SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI

Podinspektora ds. promocji i kontaktów z organizacjami pozarządowymi

za okres styczeń 2002 – grudzień 2003. 

ROK 2002:

· Od października 2001 r. do końca marca 2002 r.  podinspektor ds. promocji przebywał na urlopie  macierzyńskim. W tym czasie jednak aktywnie uczestniczył w rozstrzygnięciu I edycji konkursu fotograficznego ,,Powiat Średzki – miejsce, w którym żyję” oraz pracach nad wydaniem nowej edycji folderu informacyjno – promocyjnego Powiatu Średzkiego.

· W kwietniu podinspektor rozpoczął przygotowania do III edycji Turnieju Gmin Powiatu Średzkiego. W tym celu spotkał się z przedstawicielami gmin, rozpoczął prace nad regulaminem, wybierał i ustalał konkurencje oraz terminy potyczek w gminach. Informacje o turnieju przekazał do prasy. Zakończenie i podsumowanie III edycji odbyło się 5 października w Cesarzowiccach. I miejsce w potyczkach zajęła Gmina Udanin, II – Gmina Malczyce, a III – Gmina Kostomłoty. W kwietniu przygotowywał  organizacyjnie Konwent Starostów Dolnego Śląska, który odbył się w Hotelu ,,Hellon” w Środzie Śląskiej. 

· W maju podinspektor promował Powiat Średzki na corocznej imprezie pod nazwą ,,Pałacowe Korso Kwiatowe” w Lubiążu. Wspólnie z Urzędem Gminy i Miasta Środa Śląska i Muzeum Regionalnym przygotowano bardzo ciekawe stoisko promocyjne, na którym znalazły się informacje o Powiecie, zdjęcia konkursowe, a także prace pracowników Muzeum. 

· W czerwcu i lipcu dominowały prace nad poprawą, aktualizacją i rozbudową stron internetowych Powiatu.

· W sierpniu podinspektor rozpoczął przygotowania do II Edycji Konkursu ,,Zatrzymać chwilę”. Konkurs współorganizowali: Stowarzyszenie na Rzecz Wspierania Zrównoważonego Rozwoju Powiatu Średzkiego, Urząd Gminy i Miasta Środa  Śląska, Urząd Gminy Malczyce, Urząd Gminy Kostomłoty. Na konkurs zgłoszono ponad 350 zdjęć, a jego rozstrzygniecie nastąpiło 6 grudnia w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego.

· We wrześniu podinspektor nadzorował prace nad reedycja folderu Powiatu Średzkiego. W październiku rozpoczął prace nad kalendarzem na 2003 r. W listopadzie uczestniczył w trzydniowym szkoleniu na temat ,,Realizacji projektów infrastrukturalnych w gminach wiejskich” organizowanym przez firmę LEM – TECH.

ROK 2003:

· W lutym podinspektor zorganizował i poprowadził spotkanie z osobami zajmującymi się kronikarstwem, interesującymi się historią swoich miejscowości. Tematem spotkania było zebranie informacji o możliwości wydania publikacji pod opieką Starostwa. Spotkanie zakończyło się deklaracją Pani Marianny Galas, opracowania historii Bukówka. Wspólnie rozpatrzono również możliwość wydawania cyklicznych zeszytów z informacjami i historiami innych miejscowości z terenu Powiatu. 

· W marcu podinspektor uczestniczył w akcji ,,Ratujemy szpital”, która miała na celu wspomóc finansowo średzki szpital. W ramach akcji na terenie całego Powiatu za pośrednictwem sołtysów i radnych  rozprowadzono cegiełki o nominałach 10, 30, 50 i 100 zł. Akcja trwała przez cały marzec i kwiecień. Jej podsumowanie odbyło się w maju. W wyniku akcji zebrano kwotę 11 tys. zł, którą przelano na konto podmiotów zaopatrujących średzki PZOZ w leki. W marcu wspólnie z Pełnomocnikiem Starosty ds. Strategii opracowano wniosek do Fundacji ,,Fundusz Współpracy” pod nazwą ,,Powiat Średzki Europejski”. Zgłoszony projekt przewidywał szereg działań informacyjno – promocyjnych w związku z akcesją Polski w struktury Unii Europejskiej. Wniosek złożony terminowo i zgodnie z wymogami. Wniosek jednak odrzucono ze względu na źle skonstruowany budżet. W marcu podinspektor wszedł w skład zespołu zajmującego się programem ,,Latająca Unia” , który miał za zadanie zorganizować i nadzorować kwietniową wizytę 12 młodych ludzi z różnych krajów Unii Europejskiej w Środzie Śląskiej. Wizycie gości przyświecało hasło: ,,Jedność w różnorodności”, a szczegółowy program obejmował min. debatą europejską, happening w Rynku miasta, mecz piłki nożnej Unia Europejska – Środa Śląska, prezentacja polskich tradycji świątecznych,  liczne konkursy oraz wspólne zabawy. 

· W kwietniu podinspektor rozpoczął przygotowania do IV edycji Turnieju Gmin Powiatu Średzkiego. Między innymi odbył wstępne spotkania z przedstawicielami gmin, rozpoczął prace nad regulaminem, wybierał i ustalał  konkurencje oraz  terminy potyczek. Potyczki w ramach Turnieju odbywały się odpowiednio: 6 czerwca w Malczycach, 31 sierpnia w Środzie Śląskiej, 7 września w Kostomłotach, 28 września w Udaninie i 26 października w Cesarzowicah. Podinspektor uczestniczył we wszystkich potyczkach, nadzorował ich przebieg oraz sporządzał protokoły. Zakończenie i podsumowanie IV edycji odbyło się 26 października w Cesarzowiccach. I miejsce zajęła Gmina Kostomłoty, II – Gmina Malczyce, III – Gmina Udanin. W kwietniu i maju trwały prace nad wydaniem powiatowych widokówek. Podinspektor aktywnie współpracował z wydawnictwem ,,Grafit”, ustalając ich projekty i nakłady. Część wydanych widokówek kolportowano na terenie całego Powiatu. W maju wspierał organizację spotkania Średzkich Sybiraków.

· W dniach 9 – 11 maja podinspektor brał udział w ogólnopolskich targach ,,Rekreacja 2003”, które odbyły się w Hali Ludowej we Wrocławiu. Przygotowania do targów rozpoczęły się już w kwietniu. Udziałem w targach udało się zainteresować Urząd Gminy i Miasta Środa Śląska, a także Muzeum Regionalne w Środzie Śląskiej. Na wspólnym stoisku promocyjnym zaprezentowano walory Ziemi Średzkiej. Nieodpłatnie można było otrzymać foldery, broszury informacyjne o Skarbie Średzkim, pocztówki powiatowe oraz chorągiewki. Odpłatne były publikacje Muzeum Regionalnego na temat historii miasta, odkryć archeologicznych itp. W maju i czerwcu uczestniczył w cyklu szkoleń w Krzyżowej na temat pisania projektów finansowanych ze środków przedakcesyjnych i akcesyjnych. W oparciu o zdobytą na szkoleniu wiedzę we wrześniu wraz z Pełnomocnikiem Starosty ds. Wdrażania Strategii Zrównoważonego Rozwoju Powiatu Średzkiego napisał wniosek pn. ,,Szkolenia i warsztaty dla pracowników powiatu: średzkiego, górowskiego i milickiego w zakresie dyrektywy IPPC”. Wniosek złożony do Fundacji ,,Fundusz Współpracy” otrzymał dofinansowanie w wysokości 3 882 EURO. Szkolenia w ramach przyznanego granatu odbyły się w październiku i listopadzie.

· W czerwcu podinspektor rozpoczął prace w nowoutworzonym Zespole ds. Funduszy Strukturalnych UE. Opracował materiały do Raportu Gospodarczego, opublikowanego w gazecie Słowo Polskie. W lipcu podinspektor wspomagał organizację szkolenia dla przedstawicieli MSP na temat możliwości uzyskania pomocy ze środków Unii Europejskiej. Szkolenie poprowadzili eksperci z Wrocławskiej Agencji Rozwoju Regionalnego. Zajmował się również zakupem i przekazaniem dresów dla piłkarek ręcznych z Uczniowskiego Klubu Sportowego Piłkarek Ręcznych w Środzie Śląskiej.

· W sierpniu po raz trzeci podinspektor rozpoczął przygotowania do ogólnopowiatowego konkursu fotograficznego p.n. ,,Życie Moje – dokument fotograficzny”.  Do współorganizacji trzeciej edycji konkursu udało się zachęcić Urząd Gminy i Miasta Środa Śląska, Urząd Gminy w Malczycach, Urząd Gminy w Kostomłotach, Muzeum Regionalne w Środzie Śląskiej oraz ,,Stowarzyszenie dla Powiatu”. Informację o III edycji konkursu ,,Życie Moje – dokument fotograficzny” jak co roku rozesłano do szkół, bibliotek, świetlic wiejskich, urzędów gmin, Muzeum Regionalnego. Również w prasie zamieszczono odpowiednią informację wraz z kartą zgłoszenia.  Konkurs trwał wrzesień – październik, zgłoszono do niego 155 zdjęć, wręczenie nagród zaplanowano na 10 grudnia.

· Pod koniec listopada pełnomocnik rozpoczął przygotowania do Halowego Turnieju Piłki Nożnej o Puchar Przechodni Przewodniczącego Rady Powiatu Środa Śląską. W ramach turnieju zaplanowano dziesięć kolejek meczy, które odbywają się w każdy poniedziałek począwszy od 1 grudnia. W listopadzie rozpoczęto prace nad wydaniem kalendarzy powiatowych - jednego w oparciu  o sponsoring, drugi zostanie sfinansowany ze środków własnych powiatu. W kalendarzu zostaną wykorzystane zdjęcia zgłoszone na konkurs fotograficzny. 

Oprócz powyższych działań podinspektor regularnie realizował inne zadania związane z zajmowanym stanowiskiem pracy:

· utrzymywał stale kontakty z organizacjami pozarządowymi z terenu Powiatu. Przekazywał im informacje o programach i możliwościach pozyskiwania środków finansowych oraz pomagał w organizacji spotkań, wypełnianiu wniosków itp. 

· utrzymywał stale kontakty z mediami. Regularnie publikował  informacje o działaniach Starostwa i jego jednostek w gazetach ,,Express Średzki” i ,,Roland”.

· zajmował się obsługą prasową Starosty - listy referencyjne, przemówienia, materiały informacyjne do prasy, ogłoszenia, wywiady itp.
