SPRAWOZDANIE Z WYKONANIA ZADAŃ W RAMACH REALIZACJI STRATEGII 

przewidzianych dla wieloosobowego stanowiska ds. promocji 

i kontaktów z organizacjami pozarządowymi

(w okresie październik 2003 r. – sierpień 2004 r.)

I. Aktywizacja współpracy starostwa z lokalnymi organizacjami pozarządowymi.

Realizacja zadania: 

Zasady współpracy z organizacjami pozarządowymi na rok 2004 zostały określone w uchwale Nr XX / 116 / 2004 Rady Powiatu Środa Śląska z dnia 30 marca 2004 r. w sprawie przyjęcia Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi na rok 2004. Obowiązek podjęcia niniejszej uchwały przez jednostki samorządu terytorialnego wynikał z art. 5 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. Nr 96 poz. 873). Przyjęta uchwala reguluje współpracę pomiędzy Powiatem Średzkim a lokalnymi organizacjami pozarządowymi  i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, określa szczegółowo zakres oraz formy tej współpracy. Podjęcie uchwały zostało poprzedzone konsultacjami z wszystkimi zainteresowanymi podmiotami. Na spotkaniu w dniu  10 marca br. przedstawiciele lokalnych organizacji pozarządowych zostali zapoznani z ustawą o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz projektem uchwały. Do przedstawionego projektu organizacje pozarządowe wniosły swoje uwagi i propozycje. W przyjętej uchwale, ze względu na ograniczony budżet powiatu, dominują niefinansowe formy współpracy, które są realizowane głównie przez Podinspektora ds. Promocji w sposób ciągły. Współpraca pozafinansowa polega na:

· wzajemnym informowaniu się o planowanych kierunkach działalności,

· konsultowaniu aktów prawnych z organizacjami pozarządowymi w dziedzinach dotyczących ich statutowej działalności,

· pomocy w gromadzeniu środków na działalność z innych źródeł niż budżet powiatu, m.in. poprzez informowania o potencjalnych źródłach finansowania, udzielanie rekomendacji, współwystępowanie o środki z innych źródeł, ze szczególnym uwzględnieniem środków z UE 

· bezpłatnym udostępnianiu organizacjom pozarządowym lokali na spotkania, szkolenia i konferencje oraz pomoc w użyczeniu sprzętu biurowego

· bieżącym poradnictwie i pomocy w organizowaniu szkoleń, mających na celu zwiększenia profesjonalizmu działań podejmowanych przez organizacje pozarządowe 

· prowadzeniu działalności promocyjnej i informacyjnej dotyczącej wspólnych przedsięwzięć powiatu i organizacji pozarządowych oraz samodzielnych inicjatyw organizacji

· umożliwieniu organizacjom pozarządowym publikowania istotnych wiadomości i komunikatów w lokalnej prasie.
Nowa ustawa o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie wymusiła również zmianę dotychczasowych uchwał regulujących zlecanie i udzielanie dotacji min. organizacjom pozarządowym. Uchwała taka została również podjęta na sesji Rady Powiatu w dniu 30 marca 2004 r. Jest to uchwała Nr XX / 115 / 2004 Rady Powiatu Środa Śląska z dnia w sprawie określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji z budżetu Powiatu Średzkiego podmiotom niezaliczanym do sektora finansów publicznych i niedziałającym w celu osiągnięcia zysku oraz sposobu jej rozliczania i kontroli wykonywania zleconego zadania. Uchwala ta również była konsultowana z lokalnymi organizacjami i została przez nie pozytywnie przyjęta.
Obok formalnych działań Podinspektor ds. Promocji uczestniczy w organizowanych przez organizacje pozarządowe imprezach min. opłatek Wigilijny, Wielkanocne Jajko, Dniu Sybiraka, imprezach okolicznościowych PCK, spotkaniach na Początek Wieku organizowanych przez Dyrektora Biblioteki Publicznej w Środzie Śląskiej. 

II. Rozbudowa powiatowego ośrodka koordynacji promocji we współpracy z gminami, nowoczesne metody promowania – wypracowanie wspólnych koncepcji promowania terenów powiatu;

Realizacja zadania: 

Na dzień dzisiejszy nie udało się wypracować wspólnej polityki promocyjnej dla całego powiatu. Pomimo podjętych prób i kilku spotkań  z przedstawicielami gmin powiatu średzkiego (w jednym z nich uczestniczył przedstawiciel Państwowej Agencji Inwestycji Zagranicznych) inicjatywa ta pozostała nie zrealizowana.  Nie zależnie od formalnych ustaleń Podinspektor ds. Promocji jest w stałym kontakcie z osobami odpowiedzialnymi w gminach za promocję. 

III. Rozwój mediów o zasięgu ponadlokalnym.

Realizacja zadania: 

Na początku września  br. Starosta Powiatu Średzkiego poruszył na Zarządzie Powiatu temat wydawania własnego biuletynu, w którym publikowano by najważniejsze informacje o działaniach i inicjatywach podejmowanych w naszym powiecie. Temat biuletynu był już wstępnie przedstawiany również na sesji Rady Powiatu w dniu  31 sierpnia br. W chwili obecnej planowane jest spotkanie z gminami powiatu w celu prezentacji szczegółów planowanego przedsięwzięcia min. kosztów i zasad publikacji materiałów. 

IV. Organizacja akcji integracyjnych;

Realizacja zadania: 

Integracji gmin powiatu średzkiego i jego mieszkańców służyły zorganizowane i współorganizowane imprezy:

· Turniej Radnych – finał IV edycji turnieju odbył się  26 października 2003 r. w Cesarzowicach. Zwycięzcą IV edycji została Gmina Kostomłoty, II miejsce zajęła  Gmina Malczyce, a III – Gmina Udanin. Zwycięzcy otrzymali nagrody finansowe o łącznej wysokości 6 tys. zł fundowane przez Starostwo Powiatowe w Środzie Śląskiej. Tegoroczna edycja turnieju została zainaugurowana 20 czerwca potyczkami w Malczycach. V edycja turnieju jest w trakcie organizacji, po trzech sportowych spotkaniach najwięcej punktów zdobyła Gmina Malczyce. 

· I Międzynarodowe Mistrzostwa Radnych Dolnego Śląska w Halowej Piłce Nożnej – odbyły się w dniach 7 – 8 luty br. na salach sportowych w Środzie Śląskiej. Inicjatorem imprezy i jej głównym organizatorem było Starostwo Powiatowe w Środzie Śląskiej. W zawodach uczestniczyło 12 drużyn z Dolnego Śląska. I miejsce w mistrzostwach  wywalczyła reprezentacja Bolesławca. Turniej stanowił wspaniałą okazję integracji środowiska samorządowego. 

· Halowy Turniej Piłki Nożnej o Puchar Przechodni Przewodniczącego Rady Powiatu – w turnieju uczestniczyło 6 drużyn (pięć gmin + powiat), w skład których wchodzili radni obecnej i byłej kadencji. W ramach turnieju odbyło się X kolejek spotkań, podczas których rozgrywano po trzy mecze. Turniej odbył się w okresie 1 grudzień 2003 r.  – 16 luty 2004 r.  Puchar Przechodni Przewodniczącego Rady Powiatu zdobyła drużyna radnych z  Gminy Kostomłoty. 
· Konkurs Fotograficzny – inicjatorem konkursu adresowanego do fotografików amatorów jest Podinspektora ds. Promocji. Konkurs współorganizują wszystkie gminy powiatu średzkiego, Muzeum Regionalne w Środzie Śląskiej, „Stowarzyszenie dla Powiatu”, a w tym roku również Ośrodek Sportu i Rekreacji w Środzie Śląskiej oraz Nadleśnictwo Miękinia. Z roku na rok konkurs cieszy się coraz większym zainteresowaniem uczestników. Dotychczas we wszystkich trzech edycjach konkursu wzięło udział blisko stu uczestników i zgłoszono 768 zdjęć. Nagrodzono 18 prac, a 15 wyróżniono.  Tytuł tegorocznej edycji konkursu brzmi „MOJE ULUBIONE ZDJĘCIE”. Informacje o konkursie otrzymały wszystkie szkoły z terenu powiatu średzkiego, świetlice wiejskie, domy kultury, biblioteki. Konkurs odbywa się zawsze w terminie od 1 września do 31 października. Wręczenie nagród ma miejsce na początku grudnia w salach Muzeum Regionalnego w Środzie Śl. 
