PROTOKÓŁ  NR  XV/ 2003 

Z  SESJI RADY POWIATU W ŚRODZIE ŚLĄSKIEJ

ODBYTEJ W DNIU  09 GRUDNIA  2003 R. O GODZ. 16.OO

W SALI NR  34  PRZY UL. WROCŁAWSKIEJ  2 

W ŚRODZIE ŚLĄSKIEJ.

Sesję Rady Powiatu w Środzie Śląskiej otworzył Przewodniczący Rady, który powitał  radnych oraz zaproszonych gości. Powiedział, że sesja zwołana jest na podstawie § 16 ust. 4 Statutu Powiatu Średzkiego, na wniosek Zarządu Powiatu. Na podstawie listy obecności stwierdził,  że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum radnych, niezbędne do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych  stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Powiedział, że radni otrzymali porządek posiedzenia wraz z dwoma projektami uchwał.

    Zapytał radnych, czy mają uwagi do przesłanego wcześniej porządku obrad.

Starosta

W imieniu Zarządu Powiatu wprowadził projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały XIV/85/2003 Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 25 listopada 2003 roku w sprawie zmiany uchwały Nr XII/74/2003 Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 09 września 2003 roku w sprawie zmiany uchwały Nr X/67/2003 Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 25 czerwca 2003 roku w sprawie określenia zadań na które przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu  Rehabilitacji  Osób Niepełnosprawnych w 2003 roku.  

Wyjaśnił, że w miesiącu grudniu z turnusów rehabilitacyjnych zrezygnowało 5 osób. Jeśli nie przeniesiemy tych środków i nie wykorzystamy w tym roku, to one przepadną. Dlatego też propozycja jest taka, aby te środki przekazać na dofinansowanie zakupu sprzętu rehabilitacyjnego, zgodnie z zapotrzebowaniem.

Następnie przeprosił za zmienione projekty uchwał, które zostaną przekazane na dzisiejszym posiedzeniu radnym, ponieważ po konsultacji z radcą prawną, nieco zmieniło się ich brzmienie. Nowe projekty zostaną zaraz rozdane radnym. 

Przewodniczący Rady

Zapytał, kto jest za wprowadzeniem do porządku obrad niniejszego projektu uchwały.

Za wprowadzeniem do porządku obrad uchwały w sprawie zmiany uchwały XIV/85/2003 Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 25 listopada 2003 roku w sprawie zmiany uchwały Nr XII/74/2003 Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 09 września 2003 roku w sprawie zmiany uchwały Nr X/67/2003 Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 25 czerwca 2003 roku w sprawie określenia zadań na które przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu  Rehabilitacji  Osób Niepełnosprawnych w 2003 roku radni głosowali:     ZA – 15       P – 0      W – 0   

Przewodniczący Rady

Odczytał porządek posiedzenia wraz z wprowadzonymi zmianami tj.:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja Starosty dotycząca aktualnej sytuacji PZOZ w Środzie Śl.

4. Podjęcie uchwał Rady Powiatu w sprawie:

· woli sprzedaży części budynku Przychodni Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej położonego w Środzie Śląskiej, przy ul. Konstytucji 3-goMaja 7

· wyrażenia woli sprzedaży lokalu użytkowego położonego w Środzie Śląskiej, przy ul. Strzeleckiej 3/4

· zmiany uchwały XIV/85/2003 Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 25 listopada 2003 roku w sprawie zmiany uchwały Nr XII/74/2003 Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 09 września 2003 roku w sprawie zmiany uchwały Nr X/67/2003 Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 25 czerwca 2003 roku w sprawie określenia zadań na które przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu  Rehabilitacji  Osób Niepełnosprawnych w 2003 roku

5. „15 min. dla wyborców”.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Wnioski i oświadczenia radnych. 

8. Sprawy różne. 

9. Zamknięcie sesji.

Za przyjęciem porządku obrad wraz z wprowadzonymi zmianami radni głosowali:  

ZA – 15        P – 0        W – 0  

Ad. 3 / Informacja Starosty dotycząca aktualnej sytuacji PZOZ w Środzie Śląskiej.

Starosta

Powiedział, że obecna sytuacja finansowa PZOZ w Środzie Śląskiej jest dość tragiczna.  Sytuacja ta została ostatnio nagłośniona przez media, a to co się ukazało jest prawdą. W swoich wypowiedziach Starosta nikogo nie chciał urazić.  Wraz z Panią Dyrektor PZOZ przedstawił prawdę, która jest bolesna. Dodał, że nie ukrywa, iż przez pozwy pracownicze jakie wpłynęły do komornika, PZOZ ma problemy. Na bieżąco prowadzone są  rozmowy z dyrekcją NFZ we Wrocławiu, ale jest koniec roku i sami mają mało pieniędzy na koncie. Podobna sytuacja finansowa jest w Starostwie i nie możemy wyasygnować żadnych środków do końca roku. Podobnie jest w Urzędzie Gminy i Miasta Środa Śląska – nie przekazali jeszcze (zgodnie z zawartym porozumieniem) 40 tys. zł. za miesiąc listopad i grudzień. Dodał, ze liczy na to, iż Pan Burmistrz coś wygospodaruje i do końca roku przekaże jakieś środki. W dalszym ciągu dyrekcja PZOZ liczy na zdrowy rozsądek personelu. Powiedział, że zdaje sobie sprawę z zaległości wynagrodzeń wobec pracowników, ale nadal odbierają oni swoje wynagrodzenia przez komornika. Jednak jeśli PZOZ ma czyste konto  - nie zajęte przez tytuły wykonawcze i przez komornika z tytułu wynagrodzeń pracowniczych, ma możliwość otrzymania zaliczek. Takie zaliczki otrzymaliśmy w ostatnich  miesiącach  z NFZ w wysokości od 250 do 350 zł ( w zależności od miesiąca) – były one znaczące dla PZOZ i pozwoliły przetrwać do dnia dzisiejszego. Jak radni pamiętają w roku ubiegłym dofinansowanie ze strony Starostwa wynosiło 1,5 mln zł. Teraz musimy  to spłacać i jest to duże obciążenie.  

Jeśli chodzi o nową ustawę, dotyczącą restrukturyzacji i oddłużenia służby zdrowia, jak już wcześniej wypowiedział się w mediach, o czym wkrótce wszyscy usłyszą, jest to wielka fikcja i farsa. Jest to rzucenie społeczeństwu czegoś co nie rozwiązuje żadnych problemów. W pierwszym zamyśle tej ustawy wszelkie zadłużenia publiczno–prawne miały być umorzone. W obecnej wersji ustawy nie ma już mowy o umorzeniu zaległości publiczno–prawnych, tylko mówi się o umorzeniu ich części. Jedyne co w tej ustawie jest pozytywnego to, że jeżeli szpital znajdzie się w sieci, to na upadłość musi wyrazić zgodę Minister Zdrowia. Ale z kolei ta sieć ma być ustalona do 2005 roku - więc nie ma o czym mówić.

Ponadto w ustawie mówi się, że jeśli choć jeden wierzyciel wystąpi do sądu, a PZOZ nie wypłaci zaległych pieniędzy, to zostanie ogłoszona upadłość. Jak widać ustawa jest sporządzona i tak opracowana, aby jak najwięcej szpitali w Polsce upadło i to w najbliższym czasie. 

W piątek odbyło się spotkanie w Urzędzie Wojewódzkim z Wiceministrem Zdrowia, na którym między innymi byliśmy z dyrekcją PZOZ. Przekonywano nas na nim o dobrodziejstwach ustawy - jak wspaniale skorzystamy z tej ustawy i jak bogato będziemy żyli. Pierwszy, negujący głos w dyskusji był Rektora Akademii Medycznej, który również stwierdził w imieniu swoim i kolegów naukowców, że ustawa doprowadzi do likwidacji wielu szpitali.

Dodał, że z ust przemawiającego pracownika ministerstwa płynęła arogancja, zadufanie. Wyraźnie dawał odczuć, ze my nic nie wiemy, tylko politycy w Warszawie znają się najlepiej na wszystkim. 

Jeżeli chodzi o zaległości wynagrodzeń wobec pracowników, to nie licząc funduszu socjalnego (który jest równie ważny), PZOZ zalega wobec pracowników 600 tys. zł. Jeżeli otrzymamy zaliczkę, to większą część przeznaczymy na wynagrodzenia, leki i dyżury lekarskie. Jak widać, tych podstawowych, do uregulowania zobowiązań jest bardzo dużo. Na bieżąco prowadzone są negocjacje z wierzycielami, żeby np. nie odcięto prądu. Ponadto toczy się sprawa w Sądzie, dotycząca uchylenia decyzji komornika – Starostwo przejęło sprzęt szpitala, żeby uniknąć zajęcia przez komornika.

Wybiegając w przyszłość, Zarząd Powiatu podjął decyzję (aby mieć jakiś zastrzyk finansowy) o woli sprzedaży lokalu użytkowego położonego przy ul. Strzeleckiej 3/4 oraz części budynku przychodni  PZOZ przy ul. Konstytucji 3 – go Maja 7. Dyrektor NZOZ PULS złożył pismo, odnośnie chęci kupna wynajmowanych pomieszczeń. Jeżeli Rada Powiatu wyrazi zgodę na te ruchy, to nastąpi wycena tych pomieszczeń, a następnie zostanie ogłoszony przetarg nieograniczony, żeby było wszystko zgodnie z prawem. Planowaliśmy również sprzedać budynek WOZ w Rakoszycach, ale wycofaliśmy się z tego, ponieważ daliśmy słowo społeczeństwu w Rakoszycach, że zapytamy ich o zdanie w tej sprawie. Musi być tam zapewniona na bieżąco podstawowa opieka zdrowotna.

W chwili obecnej czekamy też na obiecane pieniądze z Malczyc w wysokości 20 tys. zł. oraz z Kostomłot w wysokości 15 tys. zł.  

Skarbnik Powiatu

Powiedziała, że z Gminy Malczyce wpłynęło jedynie 5 tys. zł.

Starosta

Powiedział, że szpital na bieżącej działalności nie bilansuje się miesięcznie w wysokości 120 tys. zł., nie licząc  innych kosztów. W tym roku same koszty komornicze wyniosły około 600 tys. zł. Na spotkaniu z lekarzami zapytano o przyszłość szpitala i formę bilansowania się przy stawkach za usługi jakie aktualnie otrzymujemy.

Należy podkreślić, że zostało już zwolnionych około 30 osób, ale efekty finansowe tego ruchu PZOZ odczuje dopiero w styczniu 2004 roku. W wydatkach będzie to różnica około 50 – 60 tys. zł. miesięcznie.

Dodał, że w dalszym ciągu będzie potrzeba zwolnień pracowniczych, ponieważ szpital będzie mógł się zbilansować wtedy kiedy na ilość łóżek  przypadnie tyle samo pracowników tj. personelu białego, administracji oraz obsługi. Zostało to już sprawdzone przez firmy konsultingowe, które sprawdziły to na zlecenie innych Starostw. 

Zmniejszenie kosztów o 60 tys. zł. oraz dalsza pomoc finansowa, głównie ze strony Urzędu Gminy i Miasta Środa Śląska oraz Starostwa Powiatowego sprawi, że szpital ma szansę zbilansowania się, pod warunkiem pozbycia się „ogona dłużnego”. Odcięcie tego ogona jest możliwe po restrukturyzacji i przejściu w spółkę użyteczności publicznej, co nastąpi dopiero w ciągu dwóch lat. Z chwilą podjęcia decyzji o restrukturyzacji w ciągu dwóch miesięcy trzeba będzie otrzymać wiele pozytywnych opinii m.in. od ponad 50% wierzycieli, którzy muszą wyrazić zgodę rozłożenia długu na raty, czy to w formie obligacji czy innej. Jeśli tego nie zdążymy zrobić, to nie będziemy podlegać tej restrukturyzacji. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że Starosta poinformował, że PZOZ pracownikom zalega z wypłatami na kwotę 600 tys. zł. W związku z tym zapytał, ile komornik zabiera pieniędzy za swoją działalność.

Dyrektor PZOZ     

Powiedziała, że trudno mówić o kwocie jaką zabiera komornik. Ostatnio w 150 złożonych egzekucjach były 42 egzekucje, które opiewały na kwotę od 30 do 350 zł. Pracownicy za te egzekucje otrzymali 7.200 zł., a komornik dostał 6.800 zł. – taka jest to proporcja.

Na spotkaniach z pracownikami prosimy, aby najpierw przyszli do nas, ponieważ drobne kwoty jesteśmy w stanie uregulować, a komornik bierze za to olbrzymie pieniądze. Za zabrane przez komornika pieniądze moglibyśmy kupić najpotrzebniejsze rzeczy  i uregulować częściowo zaległości. Jeśli komornik zabiera część zaliczki z NFZ, natychmiast otrzymujemy od nich telefon w którym mówią, abyśmy porozumieli się z pracownikami, bo otrzymamy znacznie mniejsze pieniądze i nie będziemy  w stanie zapłacić pracownikom chociaż części pensji przed Świętami. Zabraknie również  na bieżącą działalność szpitala.

Część pracowników rozumie sytuację i postanowiła zawiesić pozwy do komornika, jednak pozostała część pracowników postawiła sytuację na ostrzu noża. 

Poinformowała, że ważną rzeczą jaką udało się zrealizować, co również znacznie przyczyni się do zmniejszenia kosztów, jest przeniesienie obiektów szpitalnych do jednego budynku i jednocześnie przystosowanie tego obiektu do ustawowych wymogów. Jednak podobnie jak redukcja zatrudnienia, przyniesie to skutki finansowe dopiero w styczniu przyszłego roku. 

Powiedziała, że do zbilansowania się szpitala nadal konieczna będzie redukcja etatów oraz utworzenie nowej siatki płac. 

Zrobiłam sobie wyliczenia, przygotowując się na utworzenie spółki z o.o. czy też spółki użyteczności publicznej, ale związki zawodowe działające przy PZOZ nie chcą o tym słyszeć i sprzeciwiają się wszelkim zmianom.

W innych powiatach, np. w Górze pracownicy sami wystąpili o 15 % obniżenie pensji oraz zgodzili się na przekształcenie w spółkę, również w Kamiennej Górze pracownicy zgodzili się na obniżenie siatki wynagrodzeń. Gdyby jednak nasi pracownicy zgodzili się na zmianę siatki wynagrodzeń, to z przygotowanych obliczeń wynika, że jesteśmy w stanie się zbilansować oraz zacząć spłacać zadłużenie. 

Starosta

Dodał do swojej wcześniejszej wypowiedzi, że jeśli Sejm nie podejmie zmian w projekcie tej ustawy, to nie podpisze się pod żadną spółką użyteczności publicznej tylko utworzy spółkę z o.o. Powiedział, że w spółce z o.o. jest więcej możliwości, np. na nowo można zatrudnić pracowników ustalając na nowo wynagrodzenie. Natomiast spółka użyteczności publicznej przejmuje całe zadłużenie. Tworząc spółkę z o.o., to od strony prawnej, jest możliwość pozostawienia na części obiektu likwidatora, który będzie pracował w czynie społecznym albo za przysłowiową złotówkę i w wydłużonym okresie spłacał zadłużenie SPZOZ. Mam uchwałę, że dopiero za trzy lata nie będzie obowiązywać spłata tych zaległości jako organu  założycielskiego.

Będziemy się jeszcze nad tym zastanawiać i Rada podejmie decyzję w jakiej formie pozostawi szpital.

Szpital w Lubaniu boryka się z podobnymi problemami, ale nie wstrzymuje cyklu utworzenia spółki z o.o. Tym bardziej, że na piątkowym spotkaniu pracownik Ministerstwa przekonał wszystkich, że spółka użyteczności publicznej nic nie daje, ponieważ nadal pozostaje zadłużenie i już na starcie jest kłopot. Co prawda, jeśli zgodzi się ponad 50% wierzycieli, komornik nie ma prawa ściągnąć innych zaległości przez dwa lata. Nie ma natomiast żadnej ustawy o komornikach, że on coś takiego może zrobić – musiałaby powstać nowa ustawa zatwierdzona przez Sejm (gdzie lobby prawnicze w Sejmie jest bardzo duże i nie dopuści do takiej ustawy). Cała ta ustawa jest na wodzie pisana.

Radny Jaskuła

Zapytał, jak rozłożone są zaległości płatnicze wobec pracowników, jeśli chodzi o kadrę podstawową, średnią oraz lekarzy.

Następnie zapytał, jak dzisiaj podejmowane działania mają się w świetle spotkania, które odbyło się w 2000 roku, zwołane po to, żeby opinii publicznej naświetlić niewłaściwie podejmowane działania ówczesnych władz Powiatu w kierunku jakiejkolwiek prywatyzacji. 

Dyrektor PZOZ 

Powiedziała, że jeżeli chodzi o wypłatę zaległych wynagrodzeń, to są one uregulowane do lipca oraz połowa za sierpień. Natomiast pracownicy, którzy wystąpili do komornika mają wypłacone wynagrodzenie włącznie z miesiącem październikiem. Jeżeli chodzi o dyżury lekarskie to zalegamy u pielęgniarek od maja, a u lekarzy od czerwca. Wyjaśniła, że różnice w wypłacanych dyżurach powstały na wskutek odejściem anestezjologa. Nikt z lekarzy anestezjologów nie chciał pełnić dyżurów w szpitalu, jeśli nie byłyby wypłacane na bieżąco pieniądze. Brak anestezjologa wiązałby się z ograniczeniem przyjmowania pacjentów  na oddział, co w konsekwencji doprowadziłoby do częściowego zaprzestania wykonywania świadczeń. Dlatego też te dyżury jesteśmy zmuszeni płacić na bieżąco. Podobna sytuacja jest z lekarzami, którzy dyżurują w szpitalu, a nie są w nim zatrudnieni (są to głównie lekarze z Wrocławia). 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że gdyby trzy lata temu radni zgodzili się na prywatyzację, a nie zgodzili się z tego względu, że tamta prywatyzacja mogłaby doprowadzić do zamknięcia szpitala, to dzisiaj tego szpitala by nie było i nie byłoby kłopotu. Teraz mamy kłopot, ale też mamy szpital i będziemy robić wszystko, aby go utrzymać. Były wtedy propozycje likwidacji oddziału, ale utrzymaliśmy ten szpital do dzisiaj i mam nadzieję, że po podjęciu dzisiaj tych uchwał i zasileniu w ten sposób szpitala, utrzymamy go.

Dyrektor PZOZ

Dodała do swojej wcześniejszej wypowiedzi, że w trakcie tego roku nie było miesiąca, aby pracownicy nic nie otrzymali. Były miesiące kiedy zaliczkowo otrzymywali 400 zł, ale były też miesiące kiedy otrzymywali całą pensję. W sierpniu podczas rozmów z pracownikami obiecaliśmy wypłacać całą pensję, a jeśli otrzymalibyśmy więcej pieniędzy, to nawet częściowo regulować dyżury. W zamian za to pracownicy mieli nie składać egzekucji do komornika. Udało się to we wrześniu kiedy wypłaciliśmy zaległą całą pensję oraz w październiku gdzie wypłaciliśmy pensję oraz część zaległych dyżurów. Nie udało się to w listopadzie ponieważ dostaliśmy mniejszą zaliczkę z NFZ (250 tys. zł.), z tego 100 tys. zł. musieliśmy zwrócić do Starostwa, więc zostało wypłaconej tylko 50% pensji. Pozostałe pieniądze zostały przeznaczone na spłatę zaległości wobec tych wierzycieli bez których nie moglibyśmy funkcjonować m.in. na leki, środki opatrunkowe, pralnię, wywóz nieczystości medycznych. 

Radny Jaskuła

Powiedział, że w nadzwyczajnej sesji już się chyba przyjęło, że sprawy, które powinny mieć normalny tryb i być przewidywane, podejmujemy właśnie na takiej sesji. O złej sytuacji PZOZ wiemy od dawna, w związku z tym pewne systemowe działania można było podejmować wcześniej. 

Na poprzedniej sesji pytałem, jak wygląda sytuacja i czy jest sporządzony bilans przewidywań skutków niedoborów finansowych w 2004 roku. 

Myślę, że takowego nie ma do dzisiaj. Istnieją jedynie oczekiwania, że rok 2004 przyniesie ciągłe zmiany. On nie przyniesie zmian, jeśli dokładnie obserwuje się to, co dzieje się w polityce kraju i to o czym dzisiaj mówił Starosta. Rząd nie chce podejmować żadnych decyzji. Chce doprowadzić do takiej sytuacji, żeby ci którzy pracują w służbie zdrowia mieli pretensje do samorządu powiatowego, czy województwa. 

Tak naprawdę szpital jest samodzielnym zakładem finansowanym przez NFZ, który to z kolei został powołany przez obecny Rząd, aby uzdrowić sytuację. Ale jest gorzej niż było. 

Powiedział,  że dziwi się Przewodniczącemu Rady, że udzielił takiej odpowiedzi. Przy tamtej władzy Powiatu Średzkiego, prywatyzacja doprowadziłaby do likwidacji szpitala, a obecnie jakakolwiek prywatyzacja czy to spółka użyteczności publicznej czy też spółka z o.o. jest w porządku. 

Zapytał Przewodniczącego Rady, dlaczego wtedy szpital miałby  przestać istnieć, a teraz kiedy będzie miał jakąkolwiek formę prywatyzacji, to będzie istniał. Jest to niezasadne. Zaniechanie reform i przerwanie tego co było zaczęte przez wcześniejszy Rząd nie służy niczemu. 

Pani Dyrektor PZOZ mówi, że potrzebne są dalsze radykalne zmiany. Czy dzięki tym zmianom uda nam się przetrwać te dwa lata i czy one wniosą coś nowego do obecnej sytuacji? Nie wniosą. Dług i odsetki, które ma PZOZ będą rosły nadal i w końcu wyniesie on drugie tyle ile wynosi obecnie i wtedy będzie to problem powiatu, a to spowoduje zatroskanie mnie jako radnego. My jako radni podejmujemy decyzje komu przekazać i jakie pieniądze, czyli komu zabrać, żeby dać innemu. Nie jest to łatwe. Dzisiaj podejmujemy te uchwały o sprzedaży, ponieważ naszym zadaniem od dawna jest pomaganie, a nie przeszkadzanie tej sprawie. 

Poprosił, aby radni nie grali na szpitalu. Szpital musi istnieć, ponieważ pracownicy  niejednokrotnie są jedynymi żywicielami rodziny. 

Prawda jest taka, że osoby które są bezpośrednio odpowiedzialne za sytuację w służbie zdrowia w kraju nie zrobili nic, żeby poprawić sytuację zarówno pracowników służby zdrowia jak i dostępu mieszkańców do świadczeń. 

Starosta

Powiedział, że spadek finansowania lecznictwa zamkniętego jest o 30%. Nasi politycy są światli i wiedzą lepiej. Ale to co się robi w kraju świadczy o tym, że nikogo nie interesuje służba zdrowia. Jeśli chodzi o to, czy nie mogliśmy wcześniej pomyśleć o sprzedaży tych lokali - to powiem, że nie planowaliśmy tego, ale sytuacja jest podbramkowa i teraz jesteśmy zmuszeni, choć jak powiedział radny Jaskuła jest to zastrzyk finansowy, który pomoże na krótko. 

Powiedział, że jest optymistą i wierzy, że ktoś wreszcie będzie chciał pomóc służbie zdrowia.

Jeśli chodzi o przygotowanie bilansu skutków niedoborów finansowych, to opracowanie takowego, będzie miało sens dopiero po podpisaniu kontraktów na 2004 rok. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że jest z radnym Jaskułą zgodny co do tego, że szpital należy utrzymać i to go cieszy. Niestety, trzeba liczyć tylko na siebie. Pociągnięcia w rządzie, nijak nie pasują do tego co dzieje się w samorządzie. 

Dyrektor PZOZ

Powiedziała, że radny Jaskuła zarzuca jej, że nie zrobiła kalkulacji na 2004 rok. Opracowała takie kalkulacje, ale nie przedstawia ich, ponieważ sytuacja w PZOZ nie sprzyja pokazywaniu takich dokumentów. Podała natomiast jeden z przykładów takich rozwiązań: Jeśli firma Bresco zaprzestanie świadczenia usług ze względu na duże zaległości w płaceniu przez PZOZ, to rozważamy przeniesienie przygotowywania posiłków do SOSZW, gdzie będą mogły pomagać osoby zatrudnione przez Powiatowy Urząd Pracy. 

Radny Jaskuła

Powiedział, aby Pani Dyrektor PZOZ  nie brała tych słów do siebie, ponieważ nie może Dyrektor PZOZ brać odpowiedzialności za pracę rządu. Trudno przyjmować jakiekolwiek założenia, ponieważ będzie gorzej. 

Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy.

Po przerwie wznowiono obrady. 

Ad. 4 / Podjęcie uchwał Rady Powiatu w sprawie:

· woli sprzedaży części budynku Przychodni Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej położonego w Środzie Śląskiej, przy ul. Konstytucji 3-goMaja 7

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu – Kulas Violeta  

Odczytała  projekt uchwały. 

Radna Galas

Powiedziała, że Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie zaopiniowała niniejszy projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady

Otworzył dyskusję nad uchwałą.

W związku z brakiem głosów w dyskusji zapytał, kto jest za przyjęciem niniejszej uchwały. 

Za przyjęciem uchwały radni głosowali:      ZA – 15       P – 0        W – 0 

Uchwała została podjęta. 

· wyrażenia woli sprzedaży lokalu użytkowego położonego w Środzie Śląskiej, przy ul. Strzeleckiej ¾

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu – Kulas Violeta  

Odczytała  projekt uchwały. 

Radna Galas

Powiedziała, że Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie zaopiniowała niniejszy projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady

Otworzył dyskusję nad uchwałą.

W związku z brakiem głosów w dyskusji zapytał, kto jest za przyjęciem niniejszej uchwały. 

Za przyjęciem uchwały radni głosowali:      ZA – 15       P – 0        W – 0 

Uchwała została podjęta. 

· zmiany uchwały XIV/85/2003 Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 25 listopada 2003 roku w sprawie zmiany uchwały Nr XII/74/2003 Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 09 września 2003 roku w sprawie zmiany uchwały Nr X/67/2003 Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 25 czerwca 2003 roku w sprawie określenia zadań na które przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu  Rehabilitacji  Osób Niepełnosprawnych w 2003 roku

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu – Kulas Violeta  

Odczytała  projekt uchwały. 

Radna Galas

Powiedziała, że Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie zaopiniowała niniejszy projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady

Otworzył dyskusję nad uchwałą.

W związku z brakiem głosów w dyskusji zapytał, kto jest za przyjęciem niniejszej uchwały. 

Za przyjęciem uchwały radni głosowali:      ZA – 13       P – 0        W – 2 

Uchwała została podjęta. 

Ad. 5 / „15 min. dla wyborców”.

Nikt z obecnych na sali osób nie zabrał głosu w tym punkcie. 

Ad. 6 / Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady

Powiedział, że na ostatniej sesji złożył interpelację radny Jaskuła, jednak ze względu na krótki okres między sesjami odpowiedź zostanie udzielona w najbliższym czasie.

Radny Jaskuła

Poprosił o pisemną odpowiedź związaną ze strukturą zadłużenia PZOZ wobec pracowników jednostki w rozbiciu na poszczególne grupy zawodowe – kadrę pielęgniarską , lekarzy, administrację i dyrekcję.  

Radny Maciejowski 

Zapytał, czy odbyło się spotkanie z przedstawicielami firmy Dromex o którym wspominał na Komisji Gospodarki Pan Sendyka, dotyczące przejęcia zjazdów na autostradę przy drogach powiatowych. 

Starosta 

Odpowiedział, że sprawa jest w toku. 

Ad. 7 / Wnioski i oświadczenia radnych. 

Nikt z radnych nie zabrał głosu w tym punkcie. 

Ad. 7 / Sprawy różne. 

Nikt z radnych nie zabrał głosu w tym punkcie. 

Ad. 8 / Zamknięcie sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął posiedzenie o godzinie 17.40.

Protokół sporządziła
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Władysław Czarkowski
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