Protokół Nr 42/2004

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej

odbytego w dniu 27 kwietnia 2004r.

Obecni:

1. Stanisław Wicha – Przewodniczący Zarządu

2. Stanisław Lis – członek Zarządu

3. Leszek Gawliński – członek Zarządu

4. Jan Staworowski – członek Zarządu

oraz

5. Janina Gawlik – Skarbnik Powiatu

6. Mariusz Żałobniak – Sekretarz Powiatu

goście:

Monika Międzyrzecka – Kierownik PCPR w Środzie Śląskiej

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia

2. Przyjęcie porządku posiedzenia

3. Przyjęcie protokołu Nr 40/2004 oraz 41/2004

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

-  powierzenia obowiązków Dyrektora Liceum Profilowanego w Środzie Śląskiej

- Ewy Czerniawskiej – prośba o rozpatrzenie możliwości wynajęcia firmie „ATUT” sali lekcyjnej w Liceum Profilowanym w Środzie Śląskiej

5. Spotkanie z Kierownikiem PCPR w sprawie wejścia stosunków międzyludzkich w 

    Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Środzie Śląskiej w kontekście stosownej  

    uchwały Rady Powiatu

6. Rozpatrzenie wniosku Wojciecha Byczkowskiego – prośba o wydzierżawienie 

    pomieszczeń w budynku Przychodni Rejonowej na działalność aptekarską

7. Sprawy bieżące

Ad. 2/ Przyjęcie porządku posiedzenia

Starosta przywitał gości na posiedzeniu członków Zarządu, a następnie odczytał porządek posiedzenia.

Ad.3/ Przyjęcie protokołu Nr 40/2004 oraz protokołu Nr 41/2004 Zarządu Powiatu

Protokół Nr 40/2004 oraz Nr 41/2004 został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4/ Podjęcie uchwał w sprawie:

- powierzenia obowiązków Dyrektora Liceum Profilowanego w Środzie Śląskiej

Sekretarz wyjaśnił, że zostało zakończone postępowanie konkursowe na stanowisko Dyrektora Liceum Profilowanego, które wygrała Pani Cecylia Mróz. W związku z powyższym podjęcie uchwały jest zasadne.

Zarząd jednogłośnie podjął w/w uchwałę.

- Ewy Czerniawskiej – prośba o rozpatrzenie możliwości wynajęcia firmie „ATUT” sali lekcyjnej w Liceum Profilowanym w Środzie Śląskiej

Starosta powiedział, że w Liceum Profilowanym są wolne sale lekcyjne i nie widzi żadnych przeszkód w tej sprawie.

Zarząd jednogłośnie podjął w/w uchwałę.

AD. 5/ Spotkanie z Kierownikiem PCPR w sprawie wyjaśnienia stosunków międzyludzkich w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Środzie Śląskiej

Starosta wyjaśnił, że celem spotkania z Panią Kierownik PCPR jest omówienie stosunków międzyludzkich, panujących w PCPR w Środzie Śląskiej. Dodał, że nie ma on żadnych zastrzeżeń pod względem merytorycznym wobec Kierownika PCPR. W związku z zaistniałą sytuacją, chciałby usłyszeć zdanie Pani Kierownik oraz propozycje rozwiązania w/w problemu.

Radny Gawliński oznajmił, że również nie ma żadnych zastrzeżeń merytorycznych. Nie chciałby, aby sprawa ta ciągnęła się zbyt długo. W związku z tym, zapytał Pani Kierownik PCPR, w jaki sposób zamierza uspokoić sytuację.

M. Międzyrzecka poinformowała, że PCPR pracuje normalnie jak dotychczas. Uznaje, że sytuacja ta została już wyciszona i wszystko w tym zakresie zostało już powiedziane. Stwierdziła, że współpraca w PCPR przebiega tak samo, jak przed momentem zaistnienia tej niezdrowej sytuacji (do września 2003 r.). Wspomniała także, że przypadkowo dowiedziała się o zorganizowanym przez Panią Leszczyńską spotkaniu przeciwko jej osobie. Spotkanie to miało miejsce w Kawicach. Dodała, że jest to dla niej wyjątkowo trudna sytuacja. Można tylko domniemywać, kto napisał anonim pod jej adresem.

Radny Staworowski stwierdził, że nie wyobraża sobie takiego współpracownika, który organizuje potajemne spotkania przeciwko swojemu kierownikowi.

M. Międzyrzecka powiedziała, że Pani Laszczyńska straciła autorytet terapeuty. Pani Laszczyńska kilkakrotnie powiedziała Kierownikowi PCPR, że ją zniszczy. Po dwóch tygodniach od momentu zajścia zdarzenia przyszedł anonim. Następnie dodała, że wobec Pani Laszczyńskiej nie stosuje żadnych sankcji. Wspomniała również, w jaki sposób Pani Laszczyńska wykorzystuje swój czas pracy – zamiast być w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej (jak mówiła), osobiście widziała jej samochód koło budynku Powiatowego Urzędu Pracy. Pracownicy PUP stwierdzili także, że Pani Laszczyńska większość czasu pracy spędza w Powiatowym Urzędzie Pracy. Od lekarza orzecznika dowiedziała się, że zamiarem w/w osoby jest zniszczenie jej nie tylko służbowo, ale i prywatnie.

Radny Gawliński zapytał, czy kierownik PCPR składała wobec Pani Laszczyńskiej jakieś obietnice.

M. Międzyrzecka oznajmiła, że nie obiecywała nic szczególnego. Zaproponowała jej dobrą współpracę w PCPR. Uznaje, że wynagrodzenie koordynatora jest godziwe do pracy na tym stanowisku. Dodała, że każdy z pracowników powinien znać swoje miejsce w jednostce, jaką jest PCPR.

Radny Gawliński zapytał o stosunki z pozostałymi pracownikami PCPR.

M. Międzyrzecka odpowiedziała, że nie ma żadnych konfliktów z pozostałymi pracownikami. Zapewniła również, że konflikty takie nie wystąpią, gdyż jest ona za partnerskim stosunkiem pracy. Nie może ona  jednak pozwolić na podejmowanie decyzji przez podległych jej pracowników. Rozumie, że każdy może mieć inne, własne zdanie na dany temat. Nie pozwoli jednak, aby pewne decyzje były podejmowane bez jej wiedzy. Wspomniała, że niektóre sprawy nie były jej zupełnie znane. Zamiast poinformować ją o zaistniałych problemach – zwracano się z nimi bezpośrednio do Starosty lub Sekretarza.

Radny Gawliński wtrącił, iż o PCPR chciałby słyszeć tylko dobre zdanie.

M. Międzyrzecka oznajmiła, że wypowiedziała warunki umowy koordynatorowi – Pani Laszczyńskiej na ½ etatu.

Radny Staworowski zapytał, czym może skutkować takie posunięcie.

M. Międzyrzecka odpowiedziała, że takie posunięcie może skutkować jedynie dalszym „drążeniem sytuacji” przez Panią Laszczyńską.

Sekretarz zapytał, jaka jest ocena pracy merytorycznej Pani Laszczyńskiej przez Panią Kierownik PCPR.

M. Międzyrzecka odpowiedziała, że ocenia bardzo negatywnie pracę merytoryczną Pani Laszczyńkiej.

Sekretarz zapytał, jak w związku z tym wytłumaczy Kierownik PCPR pozytywne wyniki kontroli przeprowadzone przez pracowników Wydziału Polityki Społecznej Dolnośląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Środowiskowym Domu Pomocy, prowadzonym przez Panią Laszczyńską?

M. Międzyrzecka odpowiedziała, że miała wewnętrzne przeczucie, iż takowa kontrola nastąpi. W związku z tym ona sama, jak i pozostali pracownicy ŚDS „wyprostowali” całą dokumentację związaną z działalnością ŚDS, dodała następnie, że od owej kontroli zaczął się konflikt. W momencie kontrolowania PCPR przez Urząd Wojewódzki, Pani Laszczyńska była nieobecna w pracy, na zwolnieniu lekarskim. Podczas kontroli udział brali wszyscy zatrudnieni terapeuci. Zaproponowała przedstawienie protokołu z tejże kontroli wewnętrznej. Dodała także, że nie wyobraża sobie jakby Pani Laszczyńska miała zarządzać budżetem. Jest to osoba, która w ogóle nie utrzymuje dyscypliny budżetowej. Uznała, iż w ciągu czterech miesięcy budżet ten byłby rozdysponowany. Ciągle zgłasza żądania związane z zakupami dla ŚDS, nie uwzględniając możliwości finansowych PCPR.

Sekretarz  zapytał, jak można przypisywać Pani Laszczyńskiej dysponowanie budżetem, skoro leży to w kompetencji Kierownika PCPR oraz Głównego Księgowego.

M. Międzyrzecka powiedziała, że w styczniu br. poprosiła o plan imprez na rok 2004. Uważa, że poniesiona kwota w wysokości 1 tys. zł na zabawę karnawałową jest stanowczo za duża. Nie chodzi tu o zakup gotowych masek, bądź innych potrzebnych rzeczy. Sądzi, że powinno to byś inaczej rozstrzygnięte. Mówi się tu o wkładzie własnym oraz o wspólnym wykonaniu niezbędnych rzeczy przy udziale osób niepełnosprawnych. Oznajmiła, iż Pani Laszczyńska wychodzi z założenia, że przeznaczoną kwotę (200 tys. zł) na Środowiskowy Dom Społeczny należy niezwłocznie wydać. W momencie poinformowania jej o konieczności oszczędzania, Pani Laszczyńska oburzyła się.

Radny Staworowski podsumowując dodał, że do końca nie jesteśmy w stanie poznać prawdy dotyczącej tej kwestii. Uważa, że Pani Międzyrzecka powinna sama zdecydować z kim może pracować. Chciałby uniknąć twierdzenia, iż Zarząd Powiatu nie może wpłynąć i zapanować nad taką sytuacją.

Radny Gawliński oznajmił, że nie widzi żadnych podstaw do zwolnienia Pani Międzyrzeckiej.

Skarbnik dodała, że należy zastanowić się na jakiej płaszczyźnie powinniśmy ingerować. Najistotniejsza jest ocena według kryterium wywiązywania się ze swoich zadań i obowiązków. Zaznaczyła, iż właśnie taką osobę wyobrażała sobie na stanowisku Kierownika PCPR i realizację poszczególnych zadań na tym stanowisku. Przyznała rację radnemu Gawlińskiemu, dotyczącą braku podstaw do zwolnienia Pani Międzyrzeckiej.

Radny Staworowski stwierdził, że Pani Międzyrzecka sama powinna ustalić sobie porządek i trzymać się go.

Starosta wspomniał o rozmowie z Komisją Rewizyjną, która badała zasadność skargi na Panią Międzyrzecką. Komisja Rewizyjna nie wypracowała zaleceń dla Zarządu Powiatu w tej sprawie, a jedynie zbadała sprawę. W związku z tym zdecydowała, aby sprawę tę rozstrzygnął Zarząd Powiatu. Starosta uznał, że należy dać szansę Pani Międzyrzeckiej na uporządkowanie spraw.

Zarząd upoważnił Starostę do przedstawienia takiego stanowiska na najbliższym posiedzeniu Rady Powiatu, po przedstawieniu sprawozdania przez Komisję Rewizyjną z badania stosunków międzyludzkich w PCPR.

Ad. 6 Rozpatrzenie wniosku Wojciecha Byczkowskiego – prośba o wydzierżawienie pomieszczeń w budynku Przychodni Rejonowej na działalność aptekarską

Sekretarz poinformował, że o wydzierżawieniu pomieszczeń w budynku Przychodni Rejonowej, zgodnie z uchwałą Rady Powiatu, decyduje Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej.

Starosta powiedział, iż traktuje ten wniosek bardziej jako informację. Dodał, że gdyby ta apteka miała faktycznie powstać, musiałaby znajdować się na parterze.

Radny Gawliński stwierdził, aby apteka pełniła dyżur przez całą dobę.

Starosta poinformował o spotkaniu z aptekarzami. Dodał, iż zawsze funkcjonowała w Środzie Śląskiej jedna apteka, pełniąca dyżur całodobowy. Na spotkaniu z aptekarzami dowiedział się, że całoroczny koszt nocnych dyżurów wynosi ok. 20 tys. zł. W czwartek odbędzie się kolejne spotkanie z aptekarzami, celem wypracowania wspólnego stanowiska dotyczącego działalności aptek.

Skarbnik zaznaczyła, że tworzona spółka Średzkie Centrum Medyczne, w swoim zakresie działania ma także usługi aptekarskie. W związku z powyższym istnieje możliwość utworzenia apteki w ramach nowej spółki.

Starosta zapewnił, że sprawa ta będzie jeszcze omawiana.

Zarząd Powiatu postanowił decyzję dotyczącą wynajęcia pomieszczenia odłożyć do momentu utworzenia NZOZ-u przez Średzkie Centrum Medyczne w Środzie Śląskiej sp. z o.o. w kontekście możliwości otworzenia apteki szpitalnej przez ten podmiot. Jednocześnie Zarząd Powiatu postanowił upoważnić Panią Dyrektor PZOZ do rozmów na ten temat, jednakże bez podejmowania decyzji odnośnie wynajęcia wnioskowanych pomieszczeń.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Zarządu zamknął posiedzenie Zarządu.

Protokół sporządziła
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