PROTOKÓŁ  NR  XXXVI / 2005

Z  SESJI RADY POWIATU W ŚRODZIE ŚLĄSKIEJ

ODBYTEJ W DNIU  26 LIPCA  2005 R. O GODZ. 16.00

W SALI NR  34  PRZY UL. WROCŁAWSKIEJ  2

W ŚRODZIE ŚLĄSKIEJ

Przewodniczący Rady otworzył sesję Rady Powiatu. Powitał  radnych oraz zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził,  że w sesji uczestniczy 16 radnych, co stanowi quorum radnych, niezbędne do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Zapytał radnych, czy mają uwagi do przesłanego porządku obrad.

Starosta

Wniósł do porządku obrad dwa projekty uchwał w sprawie:

· zmian w budżecie Powiatu Średzkiego na rok 2005 (druk nr 332)

· wyrażenia zgody na zawarcie przez Zarząd Powiatu w Środzie Śląskiej umowy z Gminą Kostomłoty odnośnie użyczenia na rzecz Powiatu Średzkiego nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej w miejscowości Piersno  (druk nr 333)

Przewodniczący Rady

Zapytał kto jest za wprowadzeniem do porządku obrad uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Średzkiego na rok 2005.

Za przyjęciem do porządku obrad uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Średzkiego na rok 2005 radni głosowali:ZA – 16  P – 0   W – 0 

Następnie zapytał kto jest za wprowadzeniem do porządku obrad uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Zarząd Powiatu w Środzie Śląskiej umowy z Gminą Kostomłoty odnośnie użyczenia na rzecz Powiatu Średzkiego nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej w miejscowości Piersno.

Za przyjęciem do porządku obrad uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Zarząd Powiatu w Środzie Śląskiej umowy z Gminą Kostomłoty odnośnie użyczenia na rzecz Powiatu Średzkiego nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej w miejscowości Piersno radni głosowali:ZA – 16  P – 0   W – 0 

Przewodniczący Rady zapytał czy są inne propozycje do porządku obrad. W związku z brakiem innych wniosków, odczytał porządek posiedzenia wraz z wprowadzonymi zmianami j.n.:  

1. Otwarcie sesji

2. Przyjęcie porządku obrad

3. Przyjęcie protokołu Nr XXXV/2005 z sesji Rady Powiatu z dnia 30.06.2005r.

4. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu

5. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

6.  „15 min. dla wyborców”.

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Wnioski i oświadczenia radnych.

9. Podjęcie uchwał Rady Powiatu w sprawie:

· zmiany Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Średzkiego 

· określenia zadań, na które  przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2005 roku   

· zlecenia Komisji Gospodarki, Rozwoju, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu w Środzie Śląskiej zbadania zasadności skargi na działalność Starosty Powiatu Średzkiego

· zmian w budżecie Powiatu Średzkiego na rok 2005 

· wyrażenia zgody na zawarcie przez Zarząd Powiatu w Środzie Śląskiej umowy z Gminą Kostomłoty odnośnie użyczenia na rzecz Powiatu Średzkiego nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej w miejscowości Piersno  

10. Sprawy różne.

11. Zamknięcie sesji.

Za przyjęciem porządku posiedzenia radni głosowali:  ZA – 16      P – 0        W – 0 

Ad. 3 / Przyjęcie protokołu nr XXXV z sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący Rady

Powiedział, że do chwili rozpoczęcia sesji nie wpłynęły żadne uwagi do protokołu, w związku z tym zapytał kto jest za przyjęciem protokołu nr XXXV z ostatniego posiedzenia sesji. 

Za przyjęciem protokołu nr XXXV radni głosowali:    ZA – 16        P – 0         W – 0 

Ad. 4 / Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu.

Starosta

Odczytał sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu, które stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Ad. 5 / Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

Starosta

Odczytał sprawozdanie z działalności Zarządu  Powiatu, które stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Powiedział, że Pani Dyrektor PZOZ jest w trakcie przygotowywania planu restrukturyzacji PZOZ. W związku z tym potrzebne będzie zwołanie sesji po 15  sierpnia na której Rada przyjmie lub nie program restrukturyzacyjny. Jest już wstępna akceptacja Zarządu na przystąpienie do programu restrukturyzacyjnego. Zgodnie z tym planem do zapłacenia pozostawałoby 3.875.000 zł. Dzięki restrukturyzacji zostałoby umorzone: ZUS w kwocie 1.967.000 zł. , podatki w kwocie 344 tys. zł., PFRON w kwocie 284 tys. zł., FŚS w kwocie 371 tys. zł. oraz połowa udzielonej pożyczki czyli 750 tys. zł. 

Prowadzone są rozmowy z wierzycielami, aby spłacając zobowiązanie nie naliczali już odsetek, a nawet zmniejszyli zobowiązanie podstawowe. 

Dodał, że komornik zajął wszystkie konta PZOZ w Polsce. 

Jeżeli chodzi o NZOZ to przewidywana strata za I półrocze br. wynosi 46.468 zł. Średnia miesięczna strata na ortopedii wynosi 20 tys. zł., gdyby nie to, to wynik za I 

półrocze byłby dodatni. 

Przewodniczący Rady 

Zapytał, czy zostały zablokowane konta wszystkich publicznych zakładów opieki zdrowotnej w Polsce, czy tylko naszego PZOZ-u.

Starosta

Powiedział, że tylko PZOZ w Środzie Śląskiej, bo zostały zajęte przez Komornika ze Środy Śląskiej. 

Ad. 6 / „15 min. dla wyborców”.

Nikt  z obecnych  na sali nie zabrał głosu w tym punkcie. 

Ad. 7 / Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady

Powiedział, że na ostatniej sesji nie były składane interpelacje i zapytania przez radnych.

Zapytał czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w tym punkcie. 

Nikt z radnych nie zabrał głosu w tym punkcie.

Ad. 8 / Wnioski i oświadczenia radnych.

Radny Rutkowski 

Powiedział, że na sesji Rady Powiatu w Środzie Śląskiej w miesiącu maju, w punkcie „15 min. dla wyborców”, Pani Monika Międzyrzecka poinformowała obecnych na sesji, że w dniu 25 maja br. Sąd Rejonowy w Środzie Śląskiej zakończył postępowanie i oddalił sprawę o mobbing. Następnie odczytał  fragment wypowiedzi Pani Międzyrzeckiej z sesji Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 30 maja 2005 roku: „Sąd oddalił powództwo o mobbing w uzasadnieniu podając, że dowody w sprawie nie wskazują na powyższe, a kierownik wymagający nie jest kierownikiem mobbingującym. 

W związku z powyższym powiedziała, że chciałaby w dniu dzisiejszym  podziękować Staroście, Wicestaroście  oraz Zarządowi Powiatu za wsparcie i zrozumienie jakim obdarzali ją od lutego 2004 roku. 

Podziękowała również tym radnym, którzy mimo negatywnej atmosfery jaka wytworzyła się wokół jej osoby, nie zwątpili w jej działania. Jako kierownik jednostki po 1,5 rocznym okresie niepewności i ogromnego stresu zwróciła się do radnych z prośbą, aby w przyszłości starali się w podobnych sytuacjach rozmawiać i konfrontować informacje pochodzące od osób trzecich. Nie wystarczą bowiem sponsorowane spotkania z pracownikami. Nie wystarczyły, a bardzo dużo złego wprowadziły ankiety, które nie były przygotowane merytorycznie, a na kogoś. 

Powiedziała, że 1,5 roku to wystarczająco dużo czasu, aby wypalić się zawodowo. Tym bardziej pod wpływem negatywnych działań z kilku stron naraz. Tym bardziej, że zamiast wspierać, aktywnie włączyło się w to działanie kierownictwo jednej z powiatowych jednostek.”

Radny zwrócił uwagę, że Pani Kierownik PCPR w swojej wypowiedzi przypisuje złą wolę części radnym. Poucza, jak powinni zachowywać się radni wypełniając swoją misję.

Zarzuca działanie celowe, mające na celu zdyskredytowanie jej osoby.  

Oczernia działania Komisji Rewizyjnej stwierdzając: cyt.:” Tym bardziej, że zamiast wspierać, aktywnie włączyło się w to działanie kierownictwo jednej z powiatowych jednostek”.

 Zapytał czy jako Rada powinniśmy przejść do porządku dziennego z taką postawą. 

Zwracając się do Starosty i Przewodniczącego Rady powiedział, że rozdział 3 obowiązki i prawa pracownika samorządowego  art. 15 ust. 2 pkt 2 i 5 ustawy z dnia 22 marca 1990 roku o pracownikach samorządowych (Dz. U. z 2001 roku nr 142, poz. 1593) mówi, że pracownik samorządowy powinien wykonywać zadania sumiennie, sprawnie i bezstronnie oraz zachowywać uprzejmość i życzliwość w kontaktach ze zwierzchnikami, podwładnymi współpracownikami oraz w kontaktach z obywatelami. 

Przewodniczący Rady

Zapytał, czy to był wniosek czy oświadczenie. 

Radny Rutkowski 

Powiedział, że to było oświadczenie. 

Radny Kaczmarek 

Powiedział, że stanowczo, zdecydowanie nie zgadza się z oceną sytuacji przez radnego Rutkowskiego jaka tu miała miejsce.

Uważam, że jest to tylko ze strony radnego osobista wycieczka pod adresem Pani Międzyrzeckiej. Jest to niedopuszczalne. Stwierdzenie, które tu padło, że jest to obelga w stosunku do radnych jest nieprawdziwe i on nie ma takiego poczucia. Powiedział do radnego Rutkowskiego, że należałoby tę sprawę zakończyć, bo to nie ma  sensu. Narusza to powagę Rady. Oświadczenie to narusza również wiele dobrych obyczajów, którymi powinien kierować się w pracy z ludźmi.

Powiedział, że uczestniczył w tej sprawie również i uważa, że Pani Międzyrzecka nie zasługuje na taką ocenę. Na tamtej sesji powiedziała tyle ile powinna powiedzieć, powiedziała to co powinien człowiek na tym stanowisku, po tych przejściach powiedzieć. 

Zwracając się do Kierownika PCPR powiedział, że jej bliżej nie zna, ale przeprasza ją w imieniu radnego Rutkowskiego. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że każdy radny ma prawo wygłosić oświadczenie i tego nie można mu zabronić, ani z tym oświadczeniem polemizować. Można natomiast wnieść zastrzeżenia do  oświadczenia, jeśli ktoś poczuł się dotknięty takim oświadczeniem.

Radny musi wiedzieć, że poniesie konsekwencje w przypadku złożenia nieprawdziwego oświadczenia.

Zapytał, czy ktoś z radnych chciałby jeszcze zabrać głos. 

Nikt z radnych nie zabrał już głosu w tym punkcie. 

Ad. 9 / Podjęcie uchwał Rady Powiatu w sprawie:

· zmiany Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Średzkiego 

Violetta Kulas – Wiceprzewodnicząca Rady 

Odczytała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez Komisję Budżetową.

Zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w tym punkcie. 

W związku z brakiem pytań, zapytał kto jest za podjęciem uchwały.

Za podjęciem uchwały radni głosowali:   ZA – 16     P – 0      W – 0 





Uchwała została podjęta.

· określenia zadań, na które  przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2005 roku   

Violetta Kulas – Wiceprzewodnicząca Rady 

Odczytała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że uchwała nie została  zaopiniowana przez żadną komisję.

Zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w tym punkcie. 

W związku z brakiem pytań, zapytał kto jest za podjęciem uchwały.

Za podjęciem uchwały radni głosowali:   ZA – 12     P – 1      W – 3 





Uchwała została podjęta.

· zlecenia Komisji Gospodarki, Rozwoju, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu w Środzie Śląskiej zbadania zasadności skargi na działalność Starosty Powiatu Średzkiego

Violetta Kulas – Wiceprzewodnicząca Rady 

Odczytała projekt uchwały. 

Radny Kaczmarek

Powiedział, że sprawa ta dotyczy operatu wodno – prawnego na wprowadzanie ścieków za pomocą kanalizacji deszczowej, a Komisja Gospodarki, Rozwoju, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska nie jest ekspertem, aby się tą sprawą zająć. 

Zawnioskował, aby nie przyjmować  tej uchwały. Sprawą powinni zająć się pracownicy Starostwa Powiatowego  merytorycznie związani z tą sprawą, a następnie przedstawić ją radnym. 

Radny Rutkowski

Powiedział, że zgodnie z Regulaminem Pracy Rady głównym zadaniem Komisji Rewizyjnej  jest kontrola Zarządu. Stąd też skarga na Przewodniczącego Zarządu powinna być rozpatrzona przez Komisję Rewizyjną.

Sekretarz Powiatu 

Powiedział, że nie może być takiej sytuacji, że skargę na Starostę rozpatrują pracownicy Starostwa Powiatowego merytorycznie związani ze sprawą. Skargi  na Starostę lub Zarząd Powiatu zgodnie z Kodeksem postępowania administracyjnego rozpatruje Rada  Powiatu. Natomiast Rada Powiatu działa w oparciu o swoje komisje. W tej uchwale jest wskazana Komisja Gospodarki, Rozwoju, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, ponieważ do jej zadań  należy m.in. rozpatrywanie spraw związanych z gospodarką wodną. 

Dodał, że sprawa ta ciągnie się już trzeci rok i  zakończyła się na wokandzie Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego, który oddalił tą sprawę.

Starosta  

Powiedział, że dokumentacja jaką Pan Kazimierzak miał wykonać, była wykonywana na zlecenie Burmistrza Środy Śląskiej, którego  później też pozwał.

Przewodniczący Rady

Powiedział, że zapoznał się z tą sprawą. Pan Kazimierzak skarży, że Starosta zawłaszczył jego dokumentację, a jemu zlecił uzupełnienie braków. Pan Kazimierzak chciał odebrać z powrotem swoje dokumenty, ale Starosta nie mógł mu zwrócić ponieważ przyjął wniosek i wystąpił o uzupełnienie braków.  

Starosta

Powiedział, że wszelka dokumentacja w tej sprawie znajduje się u Kierownika Wydziału RLO.

Radny Kaczmarek 

Powiedział, że wycofuje swój wniosek.

Za przyjęciem uchwały radni głosowali:   ZA – 12     P – 1     W – 3





Uchwała została podjęta.

· zmian w budżecie Powiatu Średzkiego na rok 2005 

Skarbnik Powiatu

Odczytała projekt uchwały. 

Powiedziała, że plan po zmianach wynosi:

Dochody: 22.192.045 zł. 

Wydatki:  20.311.505 zł. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Budżetowej. 

Za podjęciem uchwały radni głosowali:   ZA – 16     P – 0      W – 0 





Uchwała została podjęta.

· wyrażenia zgody na zawarcie przez Zarząd Powiatu w Środzie Śląskiej umowy z Gminą Kostomłoty odnośnie użyczenia na rzecz Powiatu Średzkiego nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej w miejscowości Piersno  

Violetta Kulas – Wiceprzewodnicząca Rady 

Odczytała projekt uchwały. 

Starosta

Powiedział, że na wyremontowanie tego obiektu powiat otrzymał środki finansowe z Urzędu Wojewódzkiego. 

Za podjęciem uchwały radni głosowali:   ZA – 16     P – 0      W – 0 





Uchwała została podjęta.

Ad. 10 / Sprawy różne.

Nikt z obecnych na sali nie zabrał głosu w tym punkcie. 

Ad. 11 / Zamknięcie sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia Przewodniczący Rady zamknął sesję o godzinie 17.00

Protokół sporządziła




Przewodniczący


   (-)





   Rady Powiatu Średzkiego

Anna Klimkiewicz 






(-)








     Władysław Czarkowski
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Załącznik nr 2 do protokołu Nr XXXVI/2005 z dnia 26.07.05 r.

Sprawozdanie Starosty 

z wykonania uchwał Rady Powiatu w Środzie Śląskiej 

podjętych na sesji 30 czerwca  2005 roku

12. Uchwała Nr XXXV/225/2005 w sprawie skargi Wojewody Dolnośląskiego z dnia 23 kwietnia 2005 roku PN.II.0914-6/74/05

Uchwała wraz z odpowiedzią na skargę,   została przekazana do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego 
13. Uchwała Nr XXXV/226/2005 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy użyczenia części nieruchomości gruntowych – chodników znajdujących się w pasach dróg powiatowych nr 2079, 2075, 2014 w miejscowości Kostomłoty

Umowa użyczenia została zawarta na okres 6 lat. 
14. Uchwała Nr XXXV/227/2005 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Średzkiego na rok 2005

Plan po zmianach:

Dochody –  22.141.188,-

Wydatki –  20.260.648,-

15. Uchwała Nr XXXV/228/2005 w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/179/2004 Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 17 grudnia 2004 roku w sprawie określenia warunków częściowego lub całkowitego zwalniania rodziców dziecka, osób pełnoletnich lub ich rodziców, opiekunów prawnych lub kuratorów z odpłatności za pobyt dziecka w placówkach opiekuńczo wychowawczych znajdujących się na terenie Powiatu Średzkiego.

Zmiana dotyczyła usunięcia z tytułu uchwały słów: „znajdujących się na terenie Powiatu Średzkiego” 

16. Uchwała Nr XXXV/229/2005 w sprawie zmiany Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Średzkiego

Plan po przyjętych zmianach stanowi podstawę do realizacji zadań inwestycyjnych w roku bieżącym i następnych latach. 

17. Uchwała Nr XXXV/230/2005 w sprawie określenia  zadań, na które  przeznaczone zostaną  środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2005 roku

Zgodnie z upoważnieniem Rady Powiatu będą dokonywane wydatki przez PCPR w Środzie Śląskiej  

Do dnia wysłania materiałów na sesję żadna z powyższych uchwał nie została uchylona przez organ nadzoru. 

Załącznik nr 3 do protokołu Nr XXXVI/2005 z dnia 26.07.05 r.

Sprawozdanie Starosty
z działalności Zarządu Powiatu Średzkiego
w okresie od 30 czerwca do 19 lipca  2005 roku
W okresie objętym niniejszym sprawozdaniem Zarząd Powiatu Średzkiego odbył 2 posiedzenia: 6 lipca i 19 lipca  br., na których poruszono następujące sprawy:

Zarząd podjął  10  uchwał w zakresie swoich kompetencji, dotyczących:

1. wynajmu lokalu użytkowego położonego w Środzie Śląskiej przy ul. Wrocławskiej 2;

Lokal o powierzchni 28,40 m2  został przeznaczony do wynajmu na okres trzech lat. Wynajem tego lokalu nastąpi w drodze przetargu ustnego nieograniczonego.    

2. wyrażenia zgody na umieszczenie przy wejściach do budynku Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej przy ul.Wrocławskiej 2, dwóch tablic reklamowych z napisem: “BAR IMBIS”;

Tablice reklamowe zostały umieszczone od ul. Korwnia i ul. Wrocławskiej przy wejściach do budynku Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej. 

3. użyczenia na rzecz Automobilklub “Dolny Śląsk” nieruchomości gruntowej zabudowanej, położonej w Środzie Śląskiej przy ul. Kolejowej, oznaczonej jako działki nr 2/3, 2/4, 3/1, 3/2, 4/1 i 35/1, AM-2

Nieruchomość gruntowa została użyczona na okres 1-go dnia,  tj. 17.07.2005 r. z przeznaczeniem na przeprowadzenie imprezy rekreacyjno – samochodowej tj. Konkurs Jazdy Samochodowej. 

4. powierzenia pełnienia obowiązków Dyrektora Placówki Wsparcia Dziennego w Środzie Śląskiej;

Obowiązki Dyrektora Placówki Wsparcia Dziennego w Środzie Śląskiej powierzone zostały Pani Monice Międzyrzeckiej na okres od 1 lipca 2005 roku do 30 września 2005 roku.

5. zawarcia umowy o zarządzanie Publicznym Zakładem Opieki Zdrowotnej w Środzie Śląskiej z Jolantą Klimkiewicz

Umowa o zarządzanie PZOZ w Środzie Śląskiej została zawarta na okres od 1 lipca 2005 roku do 31 grudnia 2005 roku. 

6. potwierdzenia udzielenia pełnomocnictwa dla Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Środzie Śląskiej do zatwierdzenia wniosków współfinansowanych z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój zasobów Ludzkich projektu p.n. “Dobry start”, “Klucz do zatrudnienia” i “Kwalifikacje gwarancją sukcesu”

Powyższe było niezbędne do złożenia wniosków o środki unijne. 

7. obniżenia ceny wywoławczej do rokowań na sprzedaż lokalu użytkowego położonego w Środzie Śląskiej przy ul. Strzeleckiej ¾ 

    Cena wywoławcza została obniżona z poziomu 119.000 zł. do poziomu 95.000 zł. 

· zaopiniowania zadania Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział we Wrocławiu ul. Powstańców  Śl. 186, 53 – 139 Wrocław polegającej na remoncie ze wzmocnieniem drogi krajowej nr 94 na odcinku Mazurowice – Wilczków od km 52+759 do km 67+700

· zaopiniowania zadania Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział we Wrocławiu ul. Powstańców  Śl. 186, 53 – 139 Wrocław polegającej na remoncie ze wzmocnieniem drogi krajowej nr 94 na odcinku Wilczków Środa Śląska od km 57+700 do km 64+129

Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad Oddział we Wrocławiu zwróciła się z prośbą o zaopiniowanie przedstawionych w uchwałach zadań na etapie przygotowania decyzji o ustaleniu lokalizacji drogi zgodnie z ustawą z dnia 10 kwietnia 2003 roku o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg krajowych. 

Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował wnioski GDDKiA.

· przyjęcia regulaminu organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy w Środzie Śląskiej 

Regulamin został dostosowany do ustawy z dnia 20 kwietnia 2004 roku o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy, która wprowadziła szereg zmian w zakresie działania publicznych służb zatrudnienia. 
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