PROTOKÓŁ  NR  IV / 2007

Z  SESJI RADY POWIATU W ŚRODZIE ŚLĄSKIEJ

ODBYTEJ W DNIU 25 stycznia   2007 R. O GODZ. 16.00

W SALI NR  34  PRZY UL. WROCŁAWSKIEJ  2

W ŚRODZIE ŚLĄSKIEJ

Przewodniczący Rady otworzył sesję Rady Powiatu. Powitał  radnych oraz zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził,  że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum radnych, niezbędne do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Ad. 1 / Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie wstąpienia Andrzeja Znamirowskiego na radnego Rady Powiatu w Środzie Śląskiej w miejsce wygaśniętego mandatu radnego Rady Powiatu w Środzie Śląskiej – Wacława Jaskuły

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu – Iwona Piotrowska

Odczytała projekt uchwały. 

Ad. 2 / Złożenie ślubowania przez radnego Andrzeja Znamirowskiego   

Przewodniczący Rady

Odczytał tekst ślubowania:

„Uroczyście ślubuję  rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczpospolitej Polskiej”    

Powiedział, że radny po słowach „ślubuję” może dodać „tak mi dopomóż Bóg” 

Radny Znamirowski 

Powiedział „Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.

Przewodniczący Rady 

Zapytał kto jest za przyjęciem uchwały.

Za przyjęciem uchwały radni głosowali:    ZA – 16    P – 0    W – 0   




Uchwala została podjęta

Ad. 3 / Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady 

Odczytał dalszą część porządku obrad j.n.:

4. Przyjęcie protokołu Nr III/2006 

5. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu.

6. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

7.  „15 min. dla wyborców”.

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Wnioski i oświadczenia radnych.

10. Podjęcie uchwał Rady Powiatu w sprawie:

· zmiany uchwały o wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego

· zwolnienia  z obowiązku zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej niezabudowanej, oznaczonej jako działki o nr 334/3 i 507/1, AM-2, położone w obrębie Miękinia, gmina Miękinia, w związku z realizacją celu publicznego określonego w art.. 6 pkt 1a ustawy o gospodarce nieruchomościami, przez spółkę PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. w Warszawie – Oddział Regionalny we Wrocławiu

· zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu w Środzie Śląskiej na rok 2007 

· przyjęcia planu pracy Rady Powiatu w Środzie Śląskiej na 2007 rok     

11. Sprawy różne.

12. Zamknięcie sesji.                                  

Zapytał czy ktoś chciałby wnieść uwagi do porządku posiedzenia.

Starosta 

Wniósł do porządku posiedzenia projekt uchwały  w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej zbadania zasadności skarg na działalność Kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Środzie Śląskiej.

Za wprowadzeniem do porządku posiedzenia w/w uchwały radni glosowali: 

ZA – 13     P – 1    W – 2 

Za przyjęciem porządku posiedzenia radni głosowali:   ZA – 15     P -1     W - 0  

Ad. 4 / Przyjęcie protokołu Nr III/2006 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że do chwili rozpoczęcia sesji nie wpłynęły żadne uwagi do protokołu. W związku z tym, zapytał kto jest za przyjęciem protokołu nr III/2006 z ostatniego posiedzenia sesji. 

Za przyjęciem protokołu nr III/2006  radni głosowali:    

ZA – 16        P – 0         W – 0 

Ad. 5 / Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu

Starosta

Odczytał sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu, które stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Ad. 6 / Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami

Starosta

Odczytał sprawozdanie z działalności Zarządu  Powiatu, które stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Ponadto poinformował, że od 1 lutego br. wprowadzono dodatkowe dyżury medyczne na Izbie Przyjęć. Dyżury będą pełnione w soboty i niedziele między godz. 8 a 18. Dyżury będą odbywać lekarze rodzinni według ustalonych grafików. Środki na zabezpieczenie tej świątecznej pomocy ambulatoryjnej pochodzą z zawartego porozumienia z Pogotowiem Ratunkowym we Wrocławiu, a NZOZ w Środzie Śląskiej.

Poinformował, że w dniu 29.12.06 r. Starostwo otrzymało telefon o położeniu ładunku wybuchowego w budynku Starostwa. Została przeprowadzona szybka akcja ewakuacyjna całego budynku tj.: dwóch banków, starostwa i PZU. Ładunku żadnego nie było, a osoba, która zadzwoniła została zatrzymana i przesłuchana. Przyznała się do winy. Jest to 16 letnia dziewczyna z terenu Malczyc. 

Powiedział, że na ostatniej sesji informował radnych, że komornik odstąpił od zajęcia komorniczego w wysokości 25% kontraktu PZOZ. Wszyscy na pewno śledzą informację dotyczącą służby zdrowia w kraju. Komornicy na nowo powrócili do zajmowania wierzytelności, tylko teraz mogą zajmować już 100% wierzytelności. Tak więc 9 stycznia na wniosek wierzyciela Urzędu Skarbowego, komornik zajął 100% kontraktu PZOZ.

Po rozmowie z komornikiem wydał postanowienie zawieszające, do momentu prawomocnego rozstrzygnięcia  przez Sąd, ponieważ wnieśliśmy skargę na postępowanie komornika i czekamy na rozstrzygnięcie. 

8 stycznia odbyła się coroczna odprawa w Komendzie Powiatowej Policji w Środzie Śląskiej, na którym zostało złożone sprawozdanie o stanie bezpieczeństwa na terenie Powiatu Średzkiego.

18 stycznia odbył się konwent Starostów, na którym była poruszana sytuacja służby zdrowia. 

Powiedział, że ostatnie dwa miesiące ocenia i traktuje jako prolog do właściwego zarządzania powiatem. Prolog w trakcie którego rozpoznaje wszystkie zagadnienia wraz z ich złożonością. Dokonuje diagnozy stanu powiatu (obecnego rzeczywistego stanu) oraz jednostek mu podległych. Bez tej diagnozy jego działania byłyby trudne. Stwierdził, że należy rozdzielić kwestie będące przedmiotem pracy z jakimkolwiek ich emocjonalnym wymiarem. Zaznaczył, że odżegnuje się od jakichkolwiek negatywnych komentarzy, ataków personalnych, a wszystko to wynika z jego głębokiego przekonania iż tylko rozmowa, porozumienie i kompromis są  w stanie zapewnić rzeczywisty rozwój powiatu. To co wg. niego jest bardzo istotne, osobistą satysfakcją  każdego z zasiadających przy tym stole radnych i jego własną z wykonywanej pracy. Każdy kompromis jest wynikiem mniejszych lub większych ustępstw. W związku z tym zawsze ktoś będzie czuł niedosyt lub dyskomfort. Zapadną także kontrowersyjne decyzje, zawsze jednak mają one służyć przede wszystkim mieszkańcom Powiatu Średzkiego. Przy następnym sprawozdaniu z działalności Zarządu powiedział, że przedstawi efekt rozpoznania i efekt analizy sytuacyjnej, którym będzie plan działalności na okres kadencji. 

Radny Rutkowski

Nawiązując do sprawozdania odnośnie  wyrażenia zgody na rozpatrywanie wniosków o dofinansowanie do turnusów rehabilitacyjnych i przyznawanie zaliczkowo dofinansowania do czasu przekazania przez PFRON w Warszawie limitu środków finansowych na 2007 rok, zapytał jaka jest skala tych środków i kiedy one wpłyną. 

Następnie zapytał czy dyżury medyczne w szpitalu będą prowadzone również w dni świąteczne i czy szpital na pewno nie będzie ponosić żadnych kosztów. 

Kierownik NZOZ

Powiedziała, że wielokrotnie były zgłaszane potrzeby, również przez radnych, zabezpieczenia  opieki ambulatoryjnej w weekendy i święta. Będą dyżurować lekarze rodzinni, tak aby nie musiał schodzić z oddziału lekarz, który ma tam dyżur. Do tej pory tak było, co sprawiało duże zagrożenie, bo lekarz z oddziału zajmujący się pacjentami w Izbie Przyjęć nie był na oddziale. Takich osób w weekendy i dni świąteczne jest około 40, tak więc wprowadzenie takich dyżurów było wręcz koniecznością, nawet gdyby szpital musiał za nie płacić.  

Skarbnik Powiatu

Wyjaśniła, że środki z PFRON przekazywane są zwykle w miesiącu marcu lub kwietniu. PFRON daje pozwolenie na częściowe wykorzystanie tych środków wcześniej. Teraz jest okres ferii zimowych i dużo osób ma szansę skorzystać dzięki temu z dofinansowania do turnusu rehabilitacyjnego. 

Ad. 7 /  „15 min. dla wyborców”

Nikt z obecnych na sali wyborców nie zabrał głosu w tym punkcie. 

Ad. 8 / Interpelacje i zapytania radnych

Radny Rutkowski 

Poprosił Kierownika Wydziału Dróg, aby powiedział kilka słów na temat zimowego utrzymania dróg. 

Kierownik Wydziału Dróg

Powiedział, że w momencie kiedy wystąpiły opady śniegu pracowały trzy pługopiaskarki do dzisiaj rano. Dzisiaj o godzinie 04.30 wystąpiło pierwsze zdarzenie – samochód MAN z pługiem znalazł się w rowie. Dopiero o godz. 14.00 został wyciągnięty dźwigiem. Jeśli chodzi o nośniki zewnętrzne dzisiaj o godz. 7.30 za miejscowością Lusina przy mijaniu się na zakręcie piaskarka spadła z nośnika i również znalazła się w rowie. Wyciąganie jej miało miejsce w godz. południowych.  W tej chwili kierowca szykuje się do dalszej jazdy. O godz. 12.00  zjechał trzeci pojazd, w którym zepsuła się pompa hydrauliczna. O godz. 14.00 nie dysponowaliśmy żadnym sprzętem. Na szczęcie do tej pory nie ma na naszym terenie nieprzejezdnych dróg.   

Ad. 9 / Wnioski i oświadczenia radnych

Radny Wicha

Powiedział, że przeglądając ostanie wydanie „Wiadomości” w miesiącu grudniu został wieloma opisanymi tam wydarzeniami zaszokowany –chodzi mu o artykuł p.n.: „Nowe władze powiatu” wypowiedź Pana Wicestarosty. Powiat Średzki to jest 5 gmin, jak można ubliżać Burmistrzowi, wójtom, że skończyły się czasy stagnacji i niemocy. Wyborcy postawili na rozwój i zmiany jakościowe. Zapytał jakie to są zmiany jakościowe, o co tu chodzi. Może chodzi o to, że Pan Wicestarosta był tylko zatrudniony na okres zamknięty w ARiMR do 16 listopada 2006 roku i jako bezrobotny stał się Wicestarostą. Zapytał jakie to są zmiany pokoleniowe, zmiany w sposobie myślenia, zmiany w sposobie rozwiązywania problemów. Zapytał czy Pan Wicestarosta podważa wyniki wyborów Pana Burmistrza, Wójta Malczyc, a może Wicestarosta ma dla nich propozycję zmian myślenia, bo nie sądzę, że miał Pan Wicestarosta na myśli kierowników i pracowników jednostek i Starostwa. Przez cztery lata mieli niemoc i pozyskując 12 mln zł., zmniejszając zadłużenie powiatu o 4 mln i inne osiągnięcia, których nie będę wymieniał. 

Starosta z „Wiadomości”, które wcześniej wspólnie z Wójtami i Burmistrzem utworzyłem w celu typowo informacyjnym, zamienił to na gazetę polityczno – partyjną. Teraz wcale się nie dziwię, że gminy nie chciały dalej współfinansować wydawania tej gazety. Dziwi się, ze taki wykształcony fachowiec nie został doceniony przez Urząd Miejski we Wrocławiu, ani przez ARiMR.

Wicestarosta 

Zapytał radnego Wichę skąd ma takie informacje o jego zatrudnieniu. Poprosił radnego, aby uważnie przeczytał ten artykuł bo tam nic nie jest napisane odnośnie wyboru Burmistrza czy Wójtów. 

Powiedział, że jest zatrudniony w Urzędzie Miejskim we Wrocławiu, a od czerwca 2006 przebywa na urlopie bezpłatnym. Nieprawdą jest, że w chwili objęcia funkcji Wicestarosty Powiatu byłem bezrobotny.

Radny Wicha

Zapytał czy  Pan Wicestarosta zaprzecza, że pracował w ARiMR w Środzie Śląskiej. 

Co do artykułu powiedział Pan Wicestarosta cyt.: „No cóż, wyników demokratycznych wyborów chyba nie wypada komentować. Wyborcy wyraźnie wskazali kierunek rozwoju Powiatu Średzkiego  w najbliższych latach, a teraz nie pozostaje nic innego, jak tylko realizować ich wolę. Skończyły się czasy stagnacji i niemocy, wyborcy postawili na rozwój i zmiany, na zmiany jakościowe, zmiany pokoleniowe, zmiany w sposobie myślenia, zmiany w sposobie rozwiązywania problemów”. 

Wicestarosta

Powiedział, że radny nie odpowiedział mu na pytanie  skąd ma informację do kiedy pracował w ARiMR. Dodał, że wcale nie ukrywa, ze pracował sześć miesięcy w ARiMR w Środzie Śląskiej. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że zamyka dyskusję w tej sprawie.

Zapytał czy ktoś z radnych chciałby jeszcze zabrać głos w tym punkcie.

Nikt z radnych nie zabrał już głosu. 

Ad. 10 / Podjęcie uchwał Rady Powiatu w sprawie:

· zmiany uchwały o wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego

Iwona Piotrowska  – Wiceprzewodnicząca  Rady Powiatu

Odczytała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Budżetowej i Komisji Gospodarki Rozwoju, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. 

Zapytał, czy ktoś ma uwagi do projektu uchwały. Nikt z radnych nie zabrał głosu w dyskusji. 

Radna Kulas 

Zapytała, czy nie można podzielić naliczania opłat za zajęcie pasa drogowego na miasto Środa Śląska i pozostałe miejscowości.   Wiadomo, że osoba prowadząca działalność w Środzie Śląskiej ma większe dochody od osoby prowadzącej działalność w innych miejscowościach. Tak właśnie jest w miejscowości Miękinia. 

Sekretarz Powiatu

Powiedział, że Zarząd Powiatu przygotowując uchwałę w 2004  sugerował się wysokością opłat wprowadzoną w ościennych powiatach. W chwili obecnej kwota ta jest zmniejszana o 50%.

Radny Kozak

Zapytał jaki w roku ubiegłym Powiat Średzki miał dochód z zajęcia pasa drogowego.

Skarbnik Powiatu

Odpowiedziała, ze około 30.000 zł.  

Za przyjęciem uchwały radni głosowali:        ZA – 14          P – 0         W – 2     

Uchwała została podjęta 

· zwolnienia  z obowiązku zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej niezabudowanej, oznaczonej jako działki o nr 334/3 i 507/1, AM-2, położone w obrębie Miękinia, gmina Miękinia, w związku z realizacją celu publicznego określonego w art. 6 pkt 1a ustawy o gospodarce nieruchomościami, przez spółkę PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. w Warszawie – Oddział Regionalny we Wrocławiu

Iwona Piotrowska  – Wiceprzewodnicząca  Rady Powiatu

Odczytała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Budżetowej i Komisji Gospodarki Rozwoju, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. 

Zapytał, czy ktoś ma uwagi do projektu uchwały. Nikt z radnych nie zabrał głosu w dyskusji. 

Radny Kaczmarek opuścił salę obrad – obecnych 15 radnych.

Za przyjęciem uchwały radni głosowali:        ZA – 15          P – 0         W – 0    

Uchwała została podjęta 

· zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu w Środzie Śląskiej na rok 2007 

Iwona Piotrowska  – Wiceprzewodnicząca  Rady Powiatu

Odczytała projekt uchwały. 

Radny Kaczmarek powrócił na salę obrad – obecnych radnych 16. 

Przewodniczący Rady

Zapytał, czy ktoś ma uwagi do projektu uchwały. Nikt z radnych nie zabrał głosu w dyskusji. 

Za przyjęciem uchwały radni głosowali:        ZA – 16          P – 0         W – 0     

Uchwała została podjęta 

· przyjęcia planu pracy Rady Powiatu w Środzie Śląskiej na 2007 rok 

Iwona Piotrowska  – Wiceprzewodnicząca  Rady Powiatu

Odczytała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Budżetowej i Komisji Gospodarki Rozwoju, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. 

Zapytał, czy ktoś ma uwagi do projektu uchwały. Nikt z radnych nie zabrał głosu w dyskusji. 

Za przyjęciem uchwały radni głosowali:        ZA – 16          P – 0         W – 0     

Uchwała została podjęta 

· zlecenia Komisji Rewizyjnej zbadania zasadności skarg na działalność Kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Środzie Śląskiej.

 Iwona Piotrowska  – Wiceprzewodnicząca  Rady Powiatu

Odczytała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że jest to wprowadzona uchwała, której komisje nie opiniowały. Otworzył dyskusję nad uchwałą. 

Radny Wicha

Zapytał dlaczego zleca się zbadanie zasadności tych skarg Komisji Rewizyjnej, a nie Zarządowi Powiatu.

Sekretarz Powiatu

Wyjaśnił, że zgodnie z art. 229 kpa wszelkie skargi na kierowników jednostek rozpatruje Rada Powiatu. Natomiast Rada Powiatu działa poprzez swoje organy, czyli komisje. Może być wskazana lub inna komisja, ale nie może tego rozpatrzyć Zarząd Powiatu. Poprzednie skargi również były zlecane przez Radę Powiatu do zbadania przez komisje. 

Przewodniczący Rady

Poprosił, aby radca prawny wypowiedział się jeszcze w tej sprawie.

Radny Rutkowski 

Powiedział, że na projekcie uchwały brak jest parafki radcy prawnego, dlatego też można mieć wątpliwość czy te pisma mają charakter skargi. Druga sprawa to jaka komisja powinna zająć się tą sprawą. Czy powinna zająć się tym Komisja Rewizyjna, czy też Komisja Oświaty.

Sekretarz Powiatu

Powiedział, że do Starostwa wpłynęły cztery pisma. Jeśli chodzi o sprawę opisaną przez Dyrektora PCPR w Wałbrzychu Pani Mecenas uznała to za skargę, więc musi być rozpatrzona przez Radę Powiatu. Pismo wniesione przez kuratorów zawodowych z Sądu Rejonowego w Środzie Śląskiej zostało przez Zarząd uznane za skargę (odbyło się również spotkanie z kuratorami w tej sprawie). Sprawa przedstawiona przez Sąd Rejonowy w Środzie Śląskiej, po konsultacji z Wydziałem Prawnym i Nadzoru Urzędu Wojewódzkiego, stwierdzono, że ta sprawa może być zarówno rozpatrzona przez Starostę jak i Radę Powiatu. Z pisma Państwa Król wyraźnie wynika, że jest to skarga. 

Wyjaśnił, że nie ma parafki radcy prawnego, ponieważ kiedy radca prawny opiniował ten projekt uchwały wpłynęła jedna skarga, później pojawiły się trzy kolejne. 

Radny Kozak  

Powiedział, że pierwsze pismo wpłynęło 3 stycznia br. Zapytał, czy od tego czasu Zarząd Powiatu starał się wniknąć w ten temat. Czy Pani Kierownik PCPR ustosunkowała się do tego pisma. 

Starosta

Wyjaśnił, że Zarząd Powiatu w dniu dzisiejszym otrzymał pismo od Kierownika  PCPR będące jakby odpowiedzią na każde z tych czterech pism. 

Pierwsze pismo wpłynęło faktycznie 3 stycznia br. i Zarząd Powiatu faktycznie się nim zajmował, ale ze względu na nieznaczność  tego pisma, Zarząd Powiatu postanowił zasięgnąć opinii radcy prawnego. Dodał, że wolałby aby sprawy zbadała wybrana przez Radę Powiatu komisja, co pozwoli mu jako Staroście wyciągnąć jakieś wnioski. 

Radny Rutkowski

Powiedział, że po wysłuchaniu opinii w tej sprawie Sekretarza Powiatu i Starosty , popiera wniosek Zarządu Powiatu, aby tą sprawą zajęła się Komisja Rewizyjna. 

Radny Kozak

Powiedział, że przed podjęciem decyzji, która komisja powinna zająć się tą sprawą chciałby aby radni otrzymali wszystkie cztery pisma oraz odpowiedź w tej sprawie Kierownika PCPR. 

Przewodniczący Rady

Ogłosił 10 min przerwy w celu przygotowania kserokopii wszystkich pism dla radnych.

Po przerwie wznowiono obrady. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że radni otrzymali wszystkie niezbędne dokumenty w tej sprawie. Zapytał czy ktoś jeszcze z radnych chciałby zabrać głos w dyskusji.

Radny Kozak  

Złożył wniosek aby rozpatrzenie skarg zlecono Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej.

Radny Rutkowski

Powiedział, że wniosek Starosty był pierwszy, aby sprawę zlecić Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady 

Zapytał kto jest za przyjęciem wniosku Starosty, aby sprawę zbadania skarg zlecić Komisji Rewizyjnej 

Za wnioskiem Starosty radni głosowali:    ZA -  11          P – 3        W – 2





Wniosek został przyjęty. 

Przewodniczący Rady

Zapytał kto jest za podjęciem uchwały.   

Za podjęciem uchwały  radni głosowali:     Za – 11      P – 3       W – 2 




Uchwała została podjęta. 

Ad. 11 / Sprawy różne

Starosta

Zaprosił radnych na „Bal sportowca”, który ma odbyć się w dniu 24 lutego w Hotelu Helonn. 

Następnie poinformował o 4 edycji Mistrzostw Halowych w piłce nożnej, które mają się odbyć 10 - 11 luty br. 

Ad. 12 / Zamknięcie sesji                          

W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia Przewodniczący Rady zamknął sesję o godzinie 17.35

Protokół sporządziła



Przewodniczący Rady

             (-)                                                                       (-)

Anna Klimkiewicz 




  Zbigniew Biliński 
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załącznik nr 2 

Sprawozdanie Starosty 

                 z wykonania uchwał Rady Powiatu w Środzie Śląskiej 

                    podjętych na sesji w dniu 28  grudnia  2006 roku

Uchwała Nr III/13/2006 w sprawie określenia zadań, na które przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2006 roku, wraz z opinią Powiatowej Rady Społecznej dla Osób Niepełnosprawnych dotyczącą podziału środków PFRON na 2006 rok,

Wydatki z PFRON realizowane przez PCPR zostały dokonane  zgodnie z przyjętą uchwałą.

Uchwała Nr III/14/2006  w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Rady Powiatu w Środzie Śląskiej – Wacława Jaskuły,  

W związku z wyborem Wacława Jaskuły na Wójta Gminy Kostomłoty w kadencji 2006 – 2010 stwierdzono wygaśnięcie mandatu jako radnego Rady Powiatu w Środzie Śląskiej  

Uchwała Nr III/15/2006 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Średzkiego na rok 2006;

Plan po zmianach:

Dochody – 29.339.701,-zł.          Wydatki – 28.854.475,-zł.

Do dnia wysłania materiałów na sesję żadna z powyższych uchwał nie została uchylona przez organ nadzoru. 

Załącznik nr 3 

                                             Sprawozdanie Starosty 

z działalności Zarządu Powiatu Średzkiego

w okresie od 28 grudnia 2006 roku do 17 stycznia 2007 roku

W okresie objętym niniejszym sprawozdaniem Zarząd Powiatu Średzkiego odbył 3 posiedzenia: 28  grudnia 2006 roku oraz 12 i 17 stycznia 2007 roku, na których poruszono następujące sprawy:

Zarząd podjął 5 uchwał w zakresie swoich kompetencji, dotyczących:

- wypowiedzenia umowy użyczenia nr 6/UŻ/2006 lokalu użytkowego z dnia 16

stycznia 2006 r. dla Sojuszu Lewicy Demokratycznej - Rady Powiatowej w Środzie Śląskiej

Wypowiedzenie umowy następuje z dniem 31 stycznia 2007 roku, a jej rozwiązanie przypada na dzień 30 kwietnia 2007 roku.  

- wypowiedzenie umowy użyczenia nr 5/UŻ/2006 lokalu użytkowego z dnia 16

 stycznia 2006 roku dla Zarządu Powiatowego Polskiego Stronnictwa Ludowego w Środzie Śląskiej;

Wypowiedzenie umowy następuje z dniem 31 stycznia 2007 roku, a jej rozwiązanie przypada na dzień 30 kwietnia 2007 roku.  

- użyczenia na rzecz Automobilklub ''Dolny Śląsk" nieruchomości gruntowej

zabudowanej, położonej w Środzie Śląskiej przy ul. Kolejowej, oznaczonej jako działki nr 2/3, 2/4, 3/1, 3/2, 4/1 i 35/1, AM-2;

Nieruchomość gruntowa zostanie wykorzystana przez Automobilklub „Dolny Śląsk” w celu przeprowadzenia imprezy rekreacyjno – samochodowej tj. Konkursowej Jazdy Samochodem „Zimowe rajdowanie”  w dniu 28.01.2007 r.

- powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia  przetargu ustnego  nieograniczonego na dzierżawę części nieruchomości  gruntowej  zabudowanej   położonej  w  Środzie Śląskiej przy ul. Wawrzyńca Korwina

Przetarg odbył się w dniu 15.01.2007 roku i wygrał go Pan Robert Wojtczak.

- upoważnienia Kierownika Wydziału Dróg Powiatowych Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej  do załatwiania spraw w imieniu Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej będącego zarządcą dróg powiatowych

Kierownik Wydziału Dróg został upoważniony z dniem 17 stycznia 2007 roku do wydawania decyzji i postanowień administracyjnych w zakresie zarządzania drogami powiatowymi. 

Ponadto Zarząd Powiatu:

- zapoznał się z wnioskiem w sprawie wykonania cięć redukcyjnych koron drzew rosnących w Rakoszycach przy posesjach na ul. Wrocławskiej 3,5 i 12 i postanowił sprawdzić poprzez pracowników Wydziału RLO stan tych drzew, czy nadają się one do przycięcia, czy do całkowitego wycięcia; 

- zapoznał się z wnioskiem Wójta Gminy Udanin w sprawie zimowego utrzymania dróg powiatowych na terenie Gminy Udanin przez Gminę Udanin i postanowił przygotować propozycję   określającą warunki i zasady na jakich Gmina Udanin może uczestniczyć w zimowym utrzymaniu dróg powiatowych będących na terenie Gminy Udanin;

- zapoznał się z wnioskami  związków zawodowych działających w szkołach i placówkach oświatowych dla których organem prowadzącym jest Powiat Średzki dotyczących zapisów w projekcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli;

- rozpatrzył wniosek Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej w sprawie wyodrębnienia Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Środzie Śląskiej ze struktur PCPR w Środzie Śląskiej i powołanie jej jako samodzielnej jednostki organizacyjnej Powiatu i postanowił przeprowadzić szczegółową analizę powyższej sprawy;

- pozytywnie rozpatrzył wniosek  Kierownika PCPR w Środzie Śląskiej w sprawie wyrażenia zgody na rozpatrywanie wniosków o dofinansowanie do turnusów rehabilitacyjnych i przyznawanie zaliczkowo dofinansowania do czasu przekazania przez PFRON w Warszawie limitu środków finansowych na 2007 rok;

