PROTOKÓŁ Nr X/2007 kadencji 2006 - 2010

Z SESJI RADY POWIATU W ŚRODZIE ŚLĄSKIEJ 

odbytej w dniu 30 maja 2007 roku, o godz. 16.00 

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej 

przy ul. Wrocławskiej 2.

Przewodniczący Rady Powiatu otworzył sesję i po powitaniu radnych oraz zaproszonych gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 16 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Listy obecności radnych oraz zaproszonych gości stanowią załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady poprosił radnych oraz członków Zarządu Powiatu o wyrażenie stanowiska w zakresie przesłanego wcześniej porządku obrad.

Nikt nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący Rady odczytał porządek posiedzenia z wniesionymi zmianami i poddał go pod głosowanie.

Rada Powiatu przyjęła porządek obrad jednogłośnie.

Porządek został przyjęty i przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr VIII/2007 oraz protokołu nr IX/2007.

4. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu.

5. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

6.  „15 min. dla wyborców”.

7. Pomoc społeczna realizowana i koordynowana przez Powiat Średzki.

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Wnioski i oświadczenia radnych.

10. Podjęcie uchwał Rady Powiatu w sprawie:

· regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej;

· ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu stanowiącego podstawę do ustalenia miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego w jednostkach Powiatu Średzkiego;

· zmian w budżecie powiatu na rok 2007.

11. Sprawy różne.

12. Zamknięcie sesji.          

Ad. 3 Przyjęcie protokołu  Nr VIII/2007 oraz protokołu nr IX/2007.

Przewodniczący Rady poinformował, że do dnia dzisiejszego nie wpłynęły żadne uwagi do protokołu Nr VIII/2007 oraz protokołu nr IX/2007.  Poddał te protokoły pod głosowanie.

Rada Powiatu za przyjęciem protokołu Nr VIII/2007 głosowała jednogłośnie.

Rada Powiatu za przyjęciem protokołu Nr IX/2007 głosowała jednogłośnie.

Ad. 4 Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu.

Starosta odczytał sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu podjętych podczas ostatniej sesji (załącznik nr 3 do protokołu).

Przewodniczący Rady otworzył dyskusje nad sprawozdaniem.

Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu

Ad. 5 Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

Starosta odczytał sprawozdanie z działalności Zarządu w okresie między sesjami (załącznik nr 4 do protokołu).

Ponadto  Starosta odniósł się do dzisiejszej sesji Rady Miejskiej w Środzie Śląskiej, która miała miejsce o godz. 9.00. Jestem bardzo zdziwiony zachowaniem Pana Burmistrza Krasuckiego i jego wypowiedzią na temat mojej osoby i radnych Powiatu Średzkiego dotyczącej ogólnych spraw, a przede wszystkim wykonania inwestycji gminnej w miejscowości Rakoszyce – kanalizacji sanitarnej. Chciałbym obecnych tutaj przedstawicieli Rakoszyc i Kulina zapewnić, że nie jest tak, że tak jak Pan Burmistrz powiedział, że jestem przeciwny kanalizacji w miejscowości Rakoszyce. To jest po prostu totalne nieporozumienie. Sprawa wygląda następująco. Przygotowałem  sobie tutaj takie wyjaśnienie, abyście Panowie mieli jasność sprawy. 10 maja br. wpłynął do Wydziału Dróg Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej wniosek Zakładu Projektowego „Halsa”- Halski Zbigniew z Wrocławia – projekt kanalizacji sanitarnej w miejscowości Rakoszyce Gmina Środa Śląska, której inwestorem jest Gmina Środa Śląska. Zgodnie z § 140 pkt 8  rozporządzenia Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2.03.1999 roku w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz. U. z 1999 roku Nr 43, poz. 430)- „Usytuowanie infrastruktury w ulicy powinno uwzględniać planowaną docelową realizację ulicy. Nowa infrastruktura podziemna nie powinna być usytuowana pod jezdnią istniejącą i docelową.” Tak mówią przepisy. 

Druga rzecz – zgodnie z przeprowadzoną rozmową telefoniczną, ta rozmowa była przeprowadzona dzisiaj o godz. 9.30 z pracownikiem Wydziału Dróg, który powiedział, że ma pewne wątpliwości dotyczące pozwolenia wydanego ewentualnie przez Starostwo Powiatowe, dotyczące zajęcia pasa drogowego itd. Jednak nie jest to jeszcze decyzja. Decyzję podejmuje Starosta, a nie pracownik Wydziału Dróg. Rozmowa dotyczyła właśnie tych spraw związanych z budową kanalizacji sanitarnej w miejscowości Rakoszyce, która częściowo jest zaprojektowana właśnie w jezdni tj. drogi powiatowej nr 2020. Jest tak dlatego, ponieważ mieszkańcy miejscowości Rakoszyce nie wyrazili zgody dla Urzędu Gminy Środa Śląska na to, by wykonywać kanalizację sanitarną na ich posesjach. Tak więc nie ma jak inaczej puścić tej kanalizacji jak tylko przez drogę. 

Następna rzecz – Starosta przypomniał, że w podobnych przypadkach były wyrażane zgody ze strony Starostwa Powiatowego na lokalizację podobnych inwestycji np. ul. Wrocławska w samym mieście Środa Śląska – jest to droga powiatowa nr 2095, ul. Mickiewicza – droga powiatowa nr 2191 D w miejscowości Malczyce i ul. Średzka – droga powiatowa nr 2066 D w miejscowości Chomiąża.

Ponadto było powiedziane, że Środa Śląska jako Gmina próbuje pozyskać środki zewnętrzne na realizację tej inwestycji w Rakoszycah i bez zgody na lokalizację sieci kanalizacji sanitarnej przez zarządcę drogi, czyli przez Powiat Średzki, takich pieniędzy nie będzie mogła sie o nie ubiegać. 

Zgodnie z art. 40 ustawy z dnia 21 marca 1985 roku o drogach publicznych (Dz.U. tekst jednolity z 1994 roku Nr 204, poz. 2086) za umieszczenie urządzenia obcego pobiera sie opłaty roczne do czasu kiedy to urządzenie jest wbudowane w drodze. To jest następny element całej tej „układaniki”.

Na koniec, wyrażając taką zgodę, bo ja taką zgodę wyrażam na przeprowadzenie całej tej inwestycji – kanalizacji sanitarnej w pasie drogowym, bo jak wspomniałem wcześniej nie da się inaczej tego przeprowadzić, ale pod takimi warunkami:

· po pierwsze, kiedy otrzymam oświadczenia mieszkańców miejscowości Rakoszyce, że nie wyrażają zgody na to, żeby przez ich posesje przeprowadzić kanalizację;

· po drugie, biorąc pod uwagę, że wykonawca robót musi wejść na drogę więc za zajęcie pasa drogowego musi być poniesiona opłata, bo nie ma takiej możliwości, że nie pobieramy opłaty za zajęcie pasa drogowego;

· po trzecie w przypadku zgody, droga ma powrócić do pierwotnego stanu, tak jak w przypadku poprzednich inwestycji jakie wcześniej wymieniłem.

Tak więc jeszcze raz zaznaczam, że nieprawdą jest, że Starosta czy Starostwo, czy Wydział Dróg takiej zgody nie wyda. Jest to nieprawda i jakieś jedno wielkie nieporozumienie. Mam nadzieję, że ta moja wypowiedź troszkę Panów tutaj uspokoiła.

Radny St. Wicha – odnośnie sprawozdania z działalności Zarządu: audyt Powiatu Średzkiego został tak jakby zmniejszony do Starostwa Powiatowego. Zapytał, co ma ten audyt dać, ponieważ jak Pan Starosta dobrze wie była Regionalna Izba Obrachunkowa i dokonała kompleksowej oceny z 4 ostatnich lat, był też NIK. Co ma więc dać audyt. Audyt nie sprawdza tylko finansów, tylko np. strukturę zatrudnienia, czy strukturę organizacyjną. Może należało wcześniej zrobić audyt, aby ustalić strukturę organizacyjną powiatu, a struktura organizacyjna będzie dzisiaj głosowana na sesji.

Drugie pytanie – odnośnie sprzedaży apteki „MALWA” - ile wynosi czynsz roczny, czy to będzie ekonomiczne, żeby sprzedać, bo jeśli z czynszu pozyskujemy pewną kwotę a wiemy, że te pomieszczenia sprzedamy nie więcej jak za 150 – 160 tys. zł. Ekonomicznie jest wówczas, jeżeli czynsz pokrywa sprzedaż 10 lat. Wtedy powiat nie będzie miał z tego tytułu uszczerbku.

Radny W. Rutkowski – odnośnie audytu. Chciałby wiedzieć jaki będzie koszt przeprowadzenia audytu w Starostwie, a jaki byłby koszt gdyby został on przeprowadzony również w jednostkach.

Starosta – wyjaśnił odnośnie audytu, że taka chęć i wola Zarządu się pojawiła. Przeprowadzona została nawet procedura przetargowa, który wyłonił spośród kilku firm jedną najtańszą.  Firma ta zaoferowała swoje usługi za kwotę ok. 20 tys. zł, natomiast pozostałe zaczynały się od kwoty 100 tys. zł. Firma, która wygrała przetarg wycofała się później z podpisania umowy twierdząc, że źle odczytali intencje Zarządu – myśleli, że chodzi tylko i wyłącznie o audyt w Starostwie. Następna decyzja, którą Pan Sekretarz powinien też potwierdzić, jest taka, że Zarząd wycofał się całkowicie z przeprowadzenia audytu ze względu na brak środków finansowych.

Odnośnie wysokości płaconego czynszu przez właścicieli apteki MALWA zabierze głos Kierownik Wydziału Gospodarki Mieniem Powiatu.

Pan Ruciński – odnośnie tych pomieszczeń, które są wynajmowane na rzecz apteki MALWA tj. ok. 150m2,  to po ostatniej podwyżce czynszu, który w tej chwili wynosi 11 zł netto za 1 m2, miesięcznie do Starostwa wpływa ok. 1600 zł netto. W skali roku jest to prawie 20 tys. zł rocznie.

Nikt więcej nie zabrał głosu.

Ad. 6 „15 min. dla wyborców”.

Pan Julian Honc – sołtys wsi Kulin – prosiłem Pana Rutkowskiego przy okazji, aby zgłosił to na sesji, aby o sesjach zawiadamiać ludzi z zewnątrz. Tutaj powinna być cała sala zapełniona, bo ludzie muszą wiedzieć co wy robicie. Panie Starosto, powiedział Pan, że Pan wyraża zgodę. Owszem, ale utrudnia Pan, bo musi być opłata. Gmina ponosi bardzo wysokie koszty. Panowie! Jesteśmy w Unii! Proszę się nie śmiać, tak głupio Panie Starosto! My jesteśmy w Unii i proszę wziąć to pod uwagę, że kanalizacja musi być w każdej wsi. Proszę nie przeszkadzać Burmistrzowi, bo on robi dobrze. To jest gospodarz najlepszy i to trzeba sobie powiedzieć. Wy nie macie w ogóle praktyki i nie śmiejcie się. Do czego wy doprowadzicie ten powiat?! Chcę się spytać. Już niedługo, jak ja tu jestem, zobaczycie, że powiat będzie przeniesiony do Strzelina, bo wiedzą wszystkie władze w Warszawie, posłowie, wszyscy, że jest nieporozumienie między burmistrzami, wójtami a wami! Proszę wziąć to pod uwagę. To nie jest tak, że ja jestem w PIS-ie, czy ja jestem w PO i ja robię swoje. Zobaczycie co ja zrobię, jeśli Bozia da doczekać, jakie tu będą protesty, jakie tu będą strajki! To będzie wszystko, prawidłowo tu mówię, przy Komendancie,  jeżeli zaczną powiat zabierać od was. Dziękuję.

Przewodniczący Rady – prosiłbym o umiar w wypowiedziach, o spokojne wypowiedzi. Nikt tutaj nikogo nie obraża, nikt nikomu nie robi krzywdy i prosiłbym o wypowiadanie się, jeśli już w imieniu swojej miejscowości, swojej gminy, bo wypowiada się Pan w imieniu gmin ościennych, całego powiatu. Myślę, że niektóre sprawy można załatwić spokojnie,  bo jeżeli będziemy tak postępować to nic z tego nie wyjdzie.

Pan Andrzej Baraniecki – radny Gminy Środa Śląska – jedno pytanie: w związku z tą kanalizacją, czy byłaby możliwość w Rakoszycach na odcinku od Środy Śląskiej, to jest nr drogi 2020, aby zrobić przy okazji kanalizacji chodniki i odtworzyć drogę na nowo.

Starosta – myślę,że można to potraktować jako oficjalny wniosek, z tym, że wcześniej czytałem, wszystkie inwestycje, które mamy przewidziane na rok 2007 podejrzewam, że jeśli ruszą w tym roku to może też się zamkną w tym roku, może przeniesione zostaną na przyszły rok. Myślę, że możemy nad tematem usiąść wspólnie i określić szczegóły. Jest to droga głównej komunikacji w Rakoszycach, przecinająca drogę wojewódzką. Tak jak mówiłem wcześniej, jeżeli wydam pozwolenie na przeprowadzenie tej inwestycji, droga musi wrócić do stanu pierwotnego. Jaki jest, każdy wie, że fatalny, niestety jak większość dróg w powiecie. Myślę, że na rok 2008 możemy zaplanować środki na tą drogę. Natomiast Pan wspomniał jeszcze o chodnikach. Do tej pory była taka współpraca z gminami, że inwestycje takie jak budowa chodników, można realizować wspólnie poprzez partycypację obu stron w kosztach pół na pół.  Tak więc tutaj też to można zrobić poprzez porozumienie stron. Takie samo porozumienie zostało podpisane w sprawie budowy chodnika w stronę Ciechowa przy tej drodze nowo wpisanej do WPI. Tak więc myślę, że jak najbardziej w tej słusznej kwestii zostanie podjęta decyzja. Mam nadzieję, że radni wyrażą taką zgodę, aby tę drogę wpiąć do powierzchniowego utrwalenia na 2008 rok.

Nikt z obecnych gości nie wyraził więcej chęci zabrania głosu.

Ad. 7 Pomoc społeczna realizowana i koordynowana przez Powiat Średzki.

Przewodniczący Rady poinformował, że radni otrzymali materiały informacyjne na temat pomocy społecznej realizowanej i koordynowanej przez Powiat Średzki. Materiały do wglądu w Biurze Rady – załącznik nr 5 (ze względu na obszerność  dokumentu znajduje się on do wglądu w Biurze Rady)do protokołu.

Zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w tej sprawie. Jest Pani Kierownik PCPR i może odpowiedzieć na pytania.

Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Ad. 8 Interpelacje i zapytania radnych.

Radny St. Wicha – otrzymałem odpowiedź na moją interpelację i odpowiedź ta jest zadowalająca, ale w drugiej części odpowiedzi tej Pani Kierownik chyba nieświadomie, napisała w ten sposób: „jednakże prowadzone są działania w celu pozostawienia w socjalizacji dzieci pochodzących tylko z terenu Powiatu Średzkiego. Mamy nadzieję, że w przeciągu najbliższych lat uda się zmniejszać sukcesywnie liczbę dzieci, nie będą do naszej placówki kierowane dzieci z powiatów obcych”. Mam do Pani Kierownik pytanie: jeżeli zmniejszymy liczbę dzieci do 15, jaki jest koszt utrzymania dziecka przy 30 dzieciach, a jaki będzie przy 15? Czy będzie nas stać, jako powiat, utrzymywać Dom Dziecka i płacić np. 50-70% więcej, ponieważ pewne koszty są stałe, a my będziemy zmniejszać, aż będzie tylko 5 dzieci.

Następna sprawa – w ubiegłym tygodniu odbyło się spotkanie w Urzędzie Marszałkowskim, gdzie członek Zarządu - Pan Moszczyński, reformator służby zdrowia już po raz trzeci, poinformował, że na terenie poza Wrocławiem z ponad 30 szpitali pozostanie tylko 8 i na taką likwidację szpitali wyrazili zgodę Starostowie na Konwencie. Czy to jest prawda? Jeżeli tak, to kto dał upoważnienie Staroście, aby likwidować szpital w Środzie Śląskiej? Czy jest taka wola mieszkańców powiatu? Aby taką decyzję podjąć bez zgody radnych powiatu, z radnymi gminnymi i mieszkańcami powiatu uważamy za łamanie prawa, chyba że Pan Moszczyński wprowadza w błąd mieszkańców powiatu. Takie absurdalne propozycje ze strony Urzędu Marszałkowskiego były już kilkakrotnie. Chodzi tylko o przejęcie kontraktów, które mają szpitale powiatowe poprzez szpitale marszałkowskie. Jeżeli to jest prawda, to gdzie w tym miejscu jest dbanie o zdrowie i życie mieszkańców powiatu? Wydłuży się dojazd do szpitala, nie mówiąc już o bliskości rodzin z chorymi. Już raz, w 2000 roku chciał likwidować szpital Pan Starosta Grabowiecki z Panią Dyrektor Sitko, która jest aktualnie dyrektorem Oddziału Narodowego Funduszu Zdrowia we Wrocławiu i musiał odejść ze stanowiska. Przez 2 lata Zarząd Powiatu rozmawiał z Urzędem Marszałkowiskim, aby wybudować nowy szpital w Komornikach, który byłby dla mieszkańców Powiatu Średzkiego i dla zachodniego Wrocławia. Poprzez takie niepotrzebne dyskusje traci tylko na tym nasz szpital wprowadzając złe nastroje wśród personelu. Sieć szpitali ma być ogłoszona w 2012 roku, chociaż Pan Rutkowski powiedział mi przed sesją, że Minister Religa, aby bardziej skłócić służbę zdrowia 29 czerwca ogłosi sieć. Ja w to nie wierzę. Tak więc do 2012 roku ma być ogłoszona sieć. Przedłużano to już kilka razy o kilka ładnych lat.

Szanowni radni! Likwidacja jednostki, czy wydziału, tworzenie nowych, zwalnianie kierowników – odpowiadają temu świadomi radni powiatu, nie Starosta. Starosta jest tylko powołany przez Radę Powiatu. Jest z zewnątrz, nie jest nawet radnym. Niektórzy mówią, że jest delikatnie mówiąc, najemnikiem. Po pewnym czasie może odejść a wy radni pozostaniecie w swoich środowiskach, miejscach zamieszkania i to was rozliczy społeczeństwo, z waszych decyzji. Takie postępowanie radnych niektórych, jest propozycja wielu środowisk z terenu Powiatu Średzkiego, aby powołać Stowarzyszenie Obrony Powiatu Średzkiego, które będzie wydawać biuletyn informujący mieszkańców Powiatu Średzkiego z imienia i nazwiska radnych, z miejsca zamieszkania, bo to nie jest tajne, jakie decyzje podejmują w powiecie i jak dbają o dobro powiatu. Dziękuję.

Starosta – Panie radny, w  większości Pana wypowiedzi zgadzam się z Panem, jak nigdy zgadzam się z Panem. A wie Pan w jakim elemencie? Pan Grabowiecki zaczął reformować nasz szpital, a Pan to skończył. Pan skończył reformę szpitala w Środzie Śląskiej, którą zaczął Starosta Grabowiecki. Chciałbym się odnieść do tego, co mówił Pan Moszczyński. Konwent odbył się 15 – 16 maja i tutaj jest jakaś nie wiem, może ma Pan złą osobę, która przekazała Panu taką informację. Nikt nie mówił o żadnych likwidacjach szpitali. To jest nieprawda, to jest kłamliwa informacja. Wyraźnie chcę tutaj powiedzieć – nikt z obecnych tutaj radnych, z Zarządu, moja skromna osoba, nie myślał, nie myśli i nie będzie myślał o tym, aby ten szpital zamknąć. To trzeba wtedy naprawdę popełnić samobójstwo polityczne, Panie radny. To jest nie do przyjęcia. Wręcz przeciwnie – chcemy ten szpital reformować, chcemy go doposażyć, chcemy żeby się wpiął w system ratownictwa medycznego. Nie po to jeździmy i szukamy środków, żeby później szpital zamykać. To jest jedno wielkie nieporozumienie. Takie przedstawianie sprawy przez Pana to jest zwykła demagogia. Tyle, jeśli chodzi o sprawę szpitala.

Jeśli chodzi o parafrazowanie słów Pana Moszczyńskiego. Z Panem Moszczyńskim dwa razy rozmawiałem i nie zgodziłem się z jego tezami i nigdy się nie zgodzę. Chcę to tutaj wyraźnie powiedzieć. Nigdy nie wypowiedziałem się na temat szpitala w kontekście jego zamykania. To jest jedna wielka bzdura.

Odnośnie biuletynu, proszę bardzo można go wydawać, jak najbardziej. Natomiast, jeśli chodzi o sprawy personalne, to jest to w gestii Starosty czy członków Zarządu Powiatu, to tutaj są rzeczy oczywiste. Dziękuję.

Radny St. Wicha – szanowni radni, to nie jest tak, że ja sobie wymyśliłem, że Pan Moszczyński mówił czy nie mówił. Na tym spotkaniu było wiele osób. Były związki zawodowe, byli lekarze, było wiele osób i właśnie tak Pan Moszczyński mówił. Dlatego też poddałem pewną tu wątpliwość, czy Pan Moszczyński mówił prawdę. Jeżeli mówił prawdę, to jestem bardzo zaskoczony i zaniepokojony. Kwestia reformowania – Pan Moszczyński już trzeci raz reformuje służbę zdrowia. Na Konwencie Starostów, też zapewne była Panie Starosto, rozmowa na temat służby zdrowia i w sprawozdaniu nic nie było mowy. Ostatnio, przez kilka miesięcy jakby służba zdrowia nie istniała, a jest to jedna z najważniejszych dziedzin.

Starosta – 2 kwietnia 2007 roku otrzymaliśmy postanowienie Okręgowego Sądu we Wrocławiu dotyczącego sprawy, wierzyciela – Urzędu Skarbowego. Wygraliśmy tę sprawę, jako jedyny szpital i powiat w Polsce. O tej sprawie mówiłem też na Konwencie i rozmawiałem z Dyrektorem ..., Pana Moszczyńskiego nie było, bo był w Portugalii. Wszyscy wychodzili z podziwu jak udało nam się, a przypominam, że decyzja w pewnym momencie była taka, aby ułożyć się z Urzędem Skarbowym i zapłacić należności. Jednak zdecydowaliśmy się pójść do Sądu i wygraliśmy tę batalię z Urzędem Skarbowym. Jeżeli to są elementy na podstawie których Pan uważa, że Zarząd  nic nie robi w dziedzinie służby zdrowia no to możemy polemizować.  Natomiast inne rzeczy dotyczące modernizacji i doposażania całego szpitala. Stoimy przed dużą inwestycją. Kończy się nam funkcjonowanie rentgena, który jest z lat 70-tych. Jest on w bardzo złym stanie i  w każdej chwili może się zepsuć. Tutaj też można byłoby stwierdzić, że nic nie robimy, a jednak robimy Panie radny – udało nam się, mamy zapewnienia, że pozyskamy zewnętrzne środki na sfinansowanie zakupu nowego rentgena, a jest to wydatek rzędu 400 – 600 tys. zł. Ufny jestem w to co do tej pory usłyszałem, że te fundusze pozyskamy i zrobimy ten rentgen nie wydając z kasy powiatowej ani złotówki na ten cel. Mamy nadzieję, że to do końca wyjaśnimy jeszcze w czerwcu. 

Następna rzecz – w dniu dzisiejszym zadośćuczyniliśmy wymaganiom stacji Sanepidu w Środzie Śląskiej tj. wyposażyliśmy szpital w klimatyzator do pomieszczenia na odpady medyczne. Termin był do 30 maja br na zamontowania takiego klimatyzatora i to zrobiliśmy, aby Sanepid nie miał nam nic do zarzucenia. Jest to zrobione.

Następny element – udało się nam pozyskać 5 tys. zł i mamy gwarancję na następne 5 tys. zł. dla oddziału neonatologicznego i pediatrycznego. Pieniądze te zostaną przeznaczone na zakup nowych pomp infuzyjnych, których brakuje. W tej chwili otrzymaliśmy kilka inhalatorów z  firmy CLINICO. Byłem w fabryce CLINICO, rozmawiałem z dyrektorem. Złożyliśmy oficjalne pismo dotyczące objęcia patronatem naszego szpitala. Jest to firma medyczna i największy pracodawca na naszym terenie. Zatrudnia 1535 kobiet. Mówienie, że Zarząd nic nie robi mija się, krótko mówiąc z prawdą.

Radny W. Rutkowski – w związku z tym, że wypowiedział Pan Starosta takie zdanie: że czyni się działania celem wpięcia szpitala w system ratownictwa medycznego, chciałbym, aby się Pan do tego odniósł i uświadomił również mnie na temat centrów ratownictwa medycznego. Czy decyzja już zapadła, jakie to będą centra? To, że temat nie był rozpatrywany i Środa Śląska nie była brana pod uwagę, można mieć w pewnym sensie tylko pretensję do władz. Ja już w poprzedniej kadencji mówiłem, że jednym z ważniejszych zadań w działalności przyszłej Rady będzie to, żeby podjąć działania w kierunku utworzenia w Środzie Śląskiej ratownictwa medycznego. Teoretyczne szanse były, natomiast decyzja o tym, że ratownictwa w Środzie nie będzie w zasadzie już zapadła. Dlatego chciałbym, aby Pan się odniósł do tej wypowiedzi, że czyni się działania, celem wpięcia szpitala do ratownictwa medycznego.

Radny Cz. Kaczmarek – Panie eksstarosto Wicha. Wielokrotnie mówił Pan o szpitalu i właściwie każda dyskusja zaczynała się od szpitala. Zrobił Pan wiele, podziękowaliśmy Panu i Pan Burdzy jako najemnik też Panu podziękował. Bardzo nieładnie. Pytam się Pana, kto jest zagrożony? Jaką atmosferę tutaj stwarzacie? Zróbmy coś dla Powiatu! Nie rozrabiajmy. Tutaj padło słowo od Pana Sołtysa na temat współpracy z Panem Burmistrzem. Zaprosiliśmy na Zarząd Pana Krasuckiego, przyjęliśmy go ze wszystkimi honorami jako gospodarza i tak go ugościliśmy. Oświadczam to Panu i powtarzam, że są to słowa Pana Burmistrza:”proszę nam dać drogi i żadnych warunków”. Tak się przychodzi do partnera? Bardzo przepraszam, ale my nie jesteśmy tutaj jako Rada Powiatu, żeby na nas pluć. My mamy współpracować, mamy tworzyć, a do współpracy potrzebne są dwie strony i niech Pan przekaże Burmistrzowi skoro Pan jest jego promotorem, wysłannikiem: niech przyjdzie, składamy mu zaproszenie na każde posiedzenie.

Radny St. Wicha – Panie Starosto ja nie mówiłem, że Zarząd  Powiatu nic nie robi, ja mówiłem tylko, że nie informuje. Tak więc ja się cieszę, że tyle jest działań poczynionych, ale tutaj chodziło tylko o tę informację.

Przewodniczący Rady – odnośnie pierwszego zapytania Pana Wichy, to ja myślę, że Pani Kierownik przygotuje pisemną odpowiedź. Chodzi o wyliczenie kwot. Jeżeli chodzi natomiast o szpital to ja bardzo proszę, chciałbym wytonować, uspokoić wszystkich. Przewodniczący Rady, Rada Powiatu i organy wykonawcze Rady robią wszystko, aby  szpital w Środzie Śląskiej, który od tylu lat funkcjonuje – funkcjonował dalej. Proszę nam wierzyć, że Zarząd i Pan Starosta będąc na wielu spotkaniach nigdy nie powiedział, ja jeszcze nie słyszałem, żeby mówił o likwidacji szpitala. Ta Rada jest właśnie po to, aby ten szpital utrzymać i zrobić wszystko, żeby ten szpital funkcjonował jak najlepiej dla dobra naszej lokalnej społeczności.

Chciałbym jeszcze tutaj powiedzieć, że to jest punkt interpelacje i zapytania radnych, a zrobiło się tutaj troszkę zamieszanie. 

Jeszcze chciałbym się odnieść do tego co mówił pan Sołtys. Miałem  na początku kadencji spotkanie z Przewodniczącymi Rady Miasta i Gminy Środa Śląska, a także z gmin sąsiednich wchodzących w skład Powiatu Średzkiego. Ustaliliśmy, że jeżeli zajdzie taka potrzeba będziemy się spotykać i wymieniać informacje. Myślę, że nadszedł czas i spotkamy się i będziemy takie sprawy wyjaśniać, żeby te informacje, które są tutaj na sesjach Rady Powiatu docierały również do Państwa. Ja także postaram się zmobilizować radnych powiatowych, aby w swoich okręgach wyborczych bywali jak najczęściej na sesjach i informowali Państwa o tym co robi Rada Powiatu, co robi Powiat. Tak więc jeżeli są jakieś uwagi to dziękuję za nie i myślę, że będziemy starali się to wszystko wyjaśniać i w miarę możliwości informować Państwa o działaniach Powiatu.

Radny M. Kozak – Panie Przewodniczący na ostatniej sesji składałem wniosek o zmianę w porządku obrad w sprawie wniosku Burmistrza o przejęcie dróg. Pan Starosta udzielił mi informacji, że Panowie Przewodniczący Rady Powiatu i Rady Miejskiej mają doprowadzić do spotkania. Stąd moje pytanie: czy takie rozmowy Pan Przewodniczący przeprowadził?

Przewodniczący Rady – takie spotkanie będzie, dlatego że uważałem że sytuacja jest bardzo napięta, wszyscy jesteśmy troszkę podenerwowani i być może z tych wcześniejszych spotkań nic dobrego by nie wynikało. Teraz sytuacja jest uspokojona i  w najbliższym czasie z Panem Przewodniczącym Rady Miejskiej w tej sprawie się spotkam i podejmiemy stosowne kroki, aby do końca ten temat rozpatrzyć.

Radny M. Kozak – dziękuję bardzo. Najbardziej podobały mi się słowa Pana Przewodniczącego, że nadszedł stosowny moment, czas aby spotykać się z Przewodniczącymi poszczególnych Rad po to, aby nie było czasami takich małych dygresji, które są odbierane w społeczeństwie, jak na przykład dwie uroczystości z okazji 3-go Maja. Wydaje mi się, że te spotkania pomiędzy przewodniczącymi będą służyły temu, aby takich rzeczy unikać. Również tradycyjnie wiemy, że Dni Środy Śląskiej odbywają się w pierwszych dniach czerwca i próba zorganizowania szkolenia była delikatnie mówiąc nieprzyzwoita. Równie dobrze za chwilkę będą Dni Malczyc, Miękini, przykro byłoby P Panom Wójtom jakby radni nie mogli uczestniczyć. 

Przewodniczący Rady – na spotkaniu, które organizowałem na początku kadencji ustaliliśmy, że jeżeli będzie taka potrzeba, każdy przewodniczący ma prawo czy obowiązek powiadomić mnie i  ja wtedy takie spotkanie zorganizuję. Teraz uznałem, że nadszedł czas i będzie takie spotkanie zorganizowane.

Nikt więcej nie wyraził chęci zabrania głosu.

Ad. 9 Wnioski i oświadczenia radnych.

Radny W. Rutkowski – nawiązując do wypowiedzi sołtysa Kulina – Pana Honca, temat niewiedzy sołtysów o mających się odbyć sesjach. Pozostawiam pod rozwagę możliwość ewentualnego powiadamiania sołtysów o sesjach powiatowych – kiedy i gdzie się odbywają.

Przewodniczący Rady – jeżeli chodzi o informację, to każdy Przewodniczący Rady Gminy otrzymuje zaproszenie. Takie zaproszenie, byłem świadkiem wielokrotnie, jest odczytywane na posiedzeniach rad gminnych, gdzie są przedstawiciele sołectw. Jeżeli będzie taka potrzeba to na pewno zaprosimy wszystkich.

Radny W. Rutkowski – przedstawił wniosek – proszę o upoważnienie mnie jako radnego, abym mógł na sesjach Rady Miejskiej informować o sesjach Rady Powiatu. Trzeba też tutaj powiedzieć jednoznacznie – ci którzy chcą być na sesji Rady Powiatu, to się dowiedzą swoim sposobem, gdzie i kiedy się taka sesja odbywa.

Przewodniczący Rady – ja myślę, że nikogo  z radnych nie muszę do tego upoważniać. To naszym obowiązkiem jest informowanie o tym, co Rada Powiatu robi. Tak samo kiedy są terminy sesji. Jeżeli Pan tego chce, to upoważniam wszystkich, bardzo proszę powiadamiać o terminach sesji wszystkich zainteresowanych ze społeczności lokalnej.

Nikt więcej nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący rady ogłosił 15 min. Przerwy.

Po przerwie wznowiono obrady. Obecnych radnych – 16.

Ad. 10 Podjęcie uchwał Rady Powiatu w sprawie:

· regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej;

Wiceprzewodnicząca Rady – I. Piotrowska odczytała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady poinformował o pozytywnej opinii Komisji  Oświaty, Kultury, Sportu Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Komisji Gospodarki, Rozwoju, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. Następnie otworzył dyskusję.

Radny W. Rutkowski –  w jakimś sensie tym przyczynkiem tejże uchwały jest Komisja Rewizyjna. Ja jestem członkiem tej komisji. Chciałbym wiedzieć jakie będą skutki personalne i finansowe tej uchwały.

Radny J. Chabraszewski – patrząc na te zmiany w strukturze organizacyjnej Starostwa uważam, że w większości są to zmiany kosmetyczne. Tak naprawdę zmiana dotyczy tylko jednego wydziału, a właściwie zmniejszenia rangi jednego z najbardziej kluczowych wydziałów. Nie chciałbym tutaj powiedzieć, że którykolwiek z wydziałów jest mniej ważny.  Wydział Mienia Powiatu, tak czy inaczej miał bardzo dużą rolę do spełnienia w powiecie. Dodając do tego jeszcze Wydział Dróg myślę, że to jest ponad stan. Mam nadzieję, że Zarząd Powiatu podejmując tę decyzję, miał na myśli tylko i wyłącznie poprawienie jakości pracy Starostwa i wydziałów.

Starosta – tak jak w treści uchwały jest napisane, ostatnia uchwała Rady Powiatu w sprawie regulaminu organizacyjnego jest z 2004 roku. Dużo rzeczy odchodzi, dużo dochodzi. Rotacja urzędników występuje. Natomiast chciałbym się odnieść do tej zmiany, dotyczącej „superwydziału”. Jest to wydział, w którym wiele kompetencji i to też Pan Sekretarz potwierdzi Panie Chabraszewski, było rozrzuconych po tych dwóch wydziałach: Wydziale Dróg i Wydziale GMP, dotyczące min. drzew przydrożnych czy generalnie mienia. W tej chwili będzie to pod jedną osobą, która będzie się tym zajmowała. Wydział Promocji to jest ta zmiana, o której mówiliśmy od początku, czyli wydział, który ma właśnie promować nasz powiat, jak również składać wnioski o dofinansowanie, pozyskanie środków zewnętrznych. Jeżeli chodzi o kierowników wydziałów, to tutaj zatrudnienie nie ulegnie zmianie. Natomiast dochodzą dodatkowe elementy. Praktycznie 80% zmian tak jak stwierdził radny Rutkowski w tym regulaminie organizacyjnym jest pokłosiem tego nad czym pracowała przez praktycznie miesiąc Komisja Rewizyjna. Tak więc tutaj m.in. wzmocnienie pozycji Powiatowego Rzecznika Konsumentów, aby te kompetencje do tej pory wykonywane, bardziej docierały do ludzi. Konsument ma bardzo dużo spraw, jest ich coraz więcej czego przykładem było przedstawione na sesji marcowej sprawozdanie Powiatowego Rzecznika Konsumentów za 2006 rok. Tych spraw było dużo. Tutaj zmiana wychodzi naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców, aby to wsparcie ze strony Powiatowego Rzecznika było. Tak jak wspomniałem przesunięcia są też na linii pracujących wydziałów. Wydział Zamówień Publicznych – tutaj też były sprawy inwestycyjne w innym wydziale – w Gospodarce Mieniem Powiatu. Ten pracownik przejedzie więc do Wydziału Organizacyjnego. Pan Chabraszewski stwierdził, że są to tylko kosmetyczne zmiany. No można tak powiedzieć. Natomiast wg. już tego dokładnego regulaminu dot. kompetencji poszczególnych wydziałów, to jednak troszkę tych kompetencji dochodzi i moim zdaniem i zdaniem Zarządu Powiatu te zmiany są konieczne. Dziękuję.

Radny M. Kozak – odnośnie tego superwydziału, jak powiedział Pan Starosta. To jednak będzie moloch, wydział gigant, nowy. Nie wiem, czy w istocie rzeczy jest to w miarę słuszne, ażeby budować coś wielkiego, co może stać się niewydolne. Ja nie doszukałem się oceny Zarządu co do jakości pracy zarówno jednego wydziału jaki i drugiego. Rozumiem, że ma to służyć poprawieniu efektywności pracy zarówno w zakresie kwestii dróg, jak i mienia. Tu mam takie wątpliwości.

Starosta – ja rozumiem, że to był Pana głos w sprawie.

Radny M. Kozak – chodzi mi o to, czy Zarząd Powiatu widzi taka potrzebę i czy Zarząd jest w stanie ocenić dotychczasowe funkcjonowanie jednego wydziału, jak i drugiego.

Starosta – tutaj mógłbym prosić Sekretarza, który powiedziałby o pracy tych dwóch wydziałów, jak te kompetencje się rozmywały, jeżeli chodzi o przepływ informacji między wydziałami. Jesteśmy od tego, aby Starostwo działało sprawnie i szybko. Chodzi przede wszystkim o polepszenie szybkości załatwiania spraw i temu, aby w jednym wydziale były skupione te podstawowe, największe sprawy.

Radny W. Rutkowski – odnośnie tematu Wydziału Gospodarki Mienia Powiatu. Tutaj ja już wstępnie powiedziałem, że Komisja Rewizyjna przez miesiąc czasu walczyła z tym. Nie ukrywam tutaj, że merytorycznie pomagał tutaj Pan Sekretarz w związku z tym, że wiedza Komisji Rewizyjnej w tym temacie nie zawsze była wystarczająca, aby podejmować decyzje. W związku z tym w pracach Komisji Rewizyjnej uczestniczył Pan Sekretarz. Jeśli chodzi o Wydział GMP, to ja jestem przekonany, że przejęcie kompetencji z Wydziału Dróg, odnośnie mienia jest decyzją słuszną. Dlatego, że do chwili obecnej mieniem powiatu zajmowały sie 3 lub 4 co najmniej wydziały. Były takie sytuacje, że nie wiadomo kto miał podejmować decyzje. Jeden odsyłał do drugiego. W związku z tym intencją Komisji Rewizyjnej, i był to wniosek dla Zarządu Powiatu, żeby sprawy związane z mieniem powiatu skupić w jednym wydziale, żeby jeden już wydział się tym zajmował. Myślę, że jest to słuszna decyzja. Natomiast sprawa organizacji tego wydziału, to już jest całkiem inna sprawa. Tutaj trzeba temat przemyśleć, jakie możliwości są wyrobu tego wydziału i dostosować je do potrzeb.

Radny M. Kozak – jeszcze jedno zdanie. Wydaje mi się, że to co powiedział Pan Rutkowski odnośnie dostosowania potrzeb przynajmniej dla mnie powinno być troszkę wcześniej, aniżeli ja mam teraz stać przed taką decyzją.

Sekretarz – wcześniej Wydział GMP zarządzał dwojakim rodzajem mienia: mieniem powiatowym jak też mieniem Skarbu Państwa. Jeżeli chodzi o Wydział Dróg to jest tutaj zarządzanie szczególnym mieniem, jakim są drogi. To jest tak, że te przynajmniej 3 płaszczyzny regulują rożne przepisy. Natomiast faktem jest, że czasami dochodziło do takich sytuacji dyskusyjnych. Mieliśmy na przykład takie przypadki, że to co jest objęte ustawą o drogach publicznych jako droga powiatowa z definicji czyli ciąg drogi łączącej stolice gmin, w rzeczywistości było zupełnie inaczej. Mamy takie przypadki, też wynikające z protokołu zdawczo – odbiorczego z 1999 r. pomiędzy Wojewodą a Powiatem Średzkim, którym zostały przekazane nieruchomości jako drogi powiatowe choć ni jak do tego pasują. To są jakieś odnogi dziko kończących się dróg, które nie łączą tych właśnie stolic gmin. Była wtedy kwestia taka, czy w związku z powyższym przydzielić to Wydziałowi Dróg czy Wydziałowi GMP. Jeżeli kierować się celowością, to raczej należałoby przydzielić Wydziałowi GMP, a jeżeli legalnością to Wydziałowi Dróg. Są takie sytuacje, które w wyniku działań szczegółowych pokazują, że można to inaczej rozstrzygnąć. Gdyby więc to było w jednym wydziale byłoby to inaczej. Natomiast przy współpracy 2 wydziałów, kiedy są takie sytuacje pozostaje wymiana informacji. Tu pozostaje kwestia wyboru koncepcji funkcjonowania Starostwa jako całości. Zdaniem Zarządu ta koncepcja obecnie przedstawiona w postaci połączenia Wydziału Dróg i Wydziału GMP będzie sprawniejsza, wydolniejsza.

Radna W. Kulas – personalnie nic się nie zmieni? Na pewno zostanie jeden kierownik, Panie Sekretarzu.

Sekretarz – tak to będzie wyglądało.

Radna W. Kulas – a co z drugim kierownikiem?

Sekretarz – to już pytanie nie do mnie.

Radny St. Wicha – ja się zgadzam z radnym Rutkowskim, że wiele wydziałów się zajmowało Gospodarką Mieniem Powiatu i dalej będzie się wiele wydziałów zajmować np. geodezja. W sumie to nie jest argument. Jeżeli faktycznie ma to usprawnić działania to dobrze, ale przecież wszyscy wiemy, że nie tylko chodzi o mienie powiatu, ale również o Skarb Państwa. To jest moloch. Tego jest potężna ilość. Mienia powiatu mamy dużo mniej, poza tym nadzorem i opieką, który GMP ma pełnić w imieniu Starosty, bo Skarbem Państwa zarządza Starosta jednoosobowo. Dochodzi kwestia taka co to polepszy, co nam to da? Decyzja będzie szybsza? Jeszcze z Wydziału Spraw Obywatelskich i Komunikacji przechodzą te sprawy - uzgodnienia autobusów, rozkładów jazdy itd. Ja wiem, że tam będą pracownicy merytoryczni, ale czy jeden kierownik będzie w stanie nad tym zapanować?

Starosta – ja jestem ufny pracownikom Starostwa i odpowiadając na pytanie radnej V. Kulas: te zmiany spowodują to, chcemy zrobić tak, żeby jak najwięcej osób było i przesunięcia były tylko międzywydziałowe. Jeżeli będzie taka konieczność to zostanie ogłoszony konkurs na odpowiednie stanowisko. To wszystko dopiero będzie można o tym rozmawiać, jeżeli Szanowna Rada podejmie taką decyzję. Nie można było Panie Radny Kozak wcześniej jakby planować spraw personalnych dopóki takiej zgody od Państwa nie będzie.  Dlatego te rzeczy odkładam na czwartek – piątek, gdzie siadamy i zastanawiamy się wspólnie co, kto i gdzie ma objąć funkcję.

Radny M. Kozak – nie zgodzę się z Panem Starostą w kwestii takiej, że wcześniej nie można było przygotować struktury organizacyjnej, ale wydziału.

Radny W. Rutkowski – intencją Komisji Rewizyjnej, jeśli chodzi o Wydział Dróg, było to, w związku z tymi trudnościami w wykonawstwie, zresztą to w protokole zostało zawarte jednoznacznie, że potencjał ludzki Wydziału Dróg oraz mienie jakie tam jest, w postaci tego sprzętu do naprawy dróg, pozostało, które jest eksploatowane było rozbudowane, czyli aby więcej prac można było wykonywać własnym sumptem. Taka była intencja Komisji Rewizyjnej. W związku z tym intencją Komisji Rewizyjnej było to, aby Wydział Dróg, który na dzień dzisiejszy, niestety w obecnym składzie personalnym nie był wydolny, aby zajmować się również gospodarką mieniem powiatu i tutaj Panowie chyba przyznają, że jeśli chodzi o mienie powiatu w postaci dróg, rowów i tamtych poboczy to istnieją duże zaniedbania w tym temacie. W związku z tym intencją Komisji Rewizyjnej było to, aby sprawami mienia powiatu zajął się wydział zajmujący się tylko mieniem, natomiast Wydział Dróg, może inaczej się nazywać mógłby zajmować się stricte drogami, czyli naprawą, utrzymaniem i konserwacją. Taka była intencja Komisji Rewizyjnej.

Radny M. Kozak – jeżeli dobrze zrozumiałem słowa radnego Rutkowskiego, to intencją Komisji Rewizyjnej było odciążenie Wydziału Dróg w zakresie majątku. Tak ja to zrozumiałem panie radny, tak? Tak więc wg. mnie pomiędzy uchwałą a intencją Komisji Rewizyjnej są duże rozbieżności.

Radny W. Rutkowski – Komisja Rewizyjna nie określała struktury organizacyjnej. Natomiast intencje swoje w imieniu Komisji, które zostały przyjęte były takie, aby ten Wydział Dróg zajął się tylko drogami. Natomiast w żadnym wypadku nie było intencją Komisji Rewizyjnej, żeby zwalniać pracowników fizycznych, żeby sprzedać sprzęt, wręcz przeciwnie.

Radny M. Kozak – ja teraz właściwie odebrałem intencję Komisji Rewizyjnej – odciążenie  w zakresie majątku Wydziału Dróg.

Radny Cz. Kaczmarek – była sprawa dyskutowana na Zarządzie Powiatu długo, odkładaliśmy to chyba ze dwa – trzy razy. Nie jest intencją Zarządu ani Starosty, aby ograniczać w jakimś sensie możliwości wykonawcze Wydziału Dróg. Wręcz przeciwnie widzimy potrzebę dużej mobilizacji w stronę Wydziału Dróg, aby te ubytki na drogach, te zaniechania, te różne sprawy, które trzeba pilnować na drogach były realizowane. Jakie są drogi  wszyscy wiemy. Natomiast intencją w tej zamianie w postaci jednego wydziału jest rozdzielenie tych spraw.

Radny St. Wicha -  tak jak zrozumiałem radnego Kaczmarka, że Wydział Dróg będzie dalej wydziałem, będzie wykonywał swoją pracę. To ja nie rozumiem po co to łączyć. Kiedyś łączyliśmy Wydział Komunikacji z Wydziałem ds. Obywatelskich. Pan Starosta wie o tym, bo został szefem, to myśmy wówczas robili redukcję, czyli zlikwidowaliśmy jednostkę organizacyjną drogi powiatowe, a stworzyliśmy Wydział Dróg, to 50% w administracji w Wydziale Dróg się zmniejszyło. Czyli tak jak wynika z wypowiedzi radnego Rutkowskiego i radnego Kaczmarka, że tu się nic nie zmienia tylko Wydział Dróg będzie dalej istniał jakby w tej strukturze. No to po co w ogóle to łączyć?

Radny Cz. Kaczmarek – nie będę polemizował z tym, że Pan chce być Kierownikiem.

Radny St. Wicha -  to są Pana słowa, że Wydział Dróg będzie istniał w GMP. Tak  Pan powiedział.

Radny Cz. Kaczmarek – będzie realizował zadania.

Radny St. Wicha – tak Pan powiedział. Jest to nagrane, można sprawdzić.

Przewodniczący Rady – Szanowni Państwo, ja myślę, że część tych uwag można było już wcześniej na posiedzeniach komisji sobie wyjaśnić. Ja rozumiem, że temat jest bardzo ważny, ale wcześniej można było uzyskać wyjaśnienia na te tematy. Nie mniej jednak dobrze, że Państwo pytacie, bo po to jest ta debata, aby wszystkie wątpliwości wyjaśnić.

W związku z tym, że nikt więcej nie wyraził chęci zabrania głosu Przewodniczący Rady zamknął dyskusję nad projektem uchwały i poddał pod głosowanie uchwałę.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych, podjęła uchwałę nr X/52/2007, stosunkiem głosów: ZA – 11; P -5; W – 0  w sprawie regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej.

· ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu stanowiącego podstawę do ustalenia miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego w jednostkach Powiatu Średzkiego;

Wiceprzewodnicząca Rady – I. Piotrowska odczytała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady poinformował o pozytywnej opinii Komisji  Oświaty, Kultury, Sportu Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Komisji Gospodarki, Rozwoju, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. Następnie otworzył dyskusję.

Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusje i poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę nr X/53/2007 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu stanowiącego podstawę do ustalenia miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego w jednostkach Powiatu Średzkiego

· zmian w budżecie powiatu na rok 2007

Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika o odczytanie projektu uchwały.

Skarbnik odczytała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady poinformował o pozytywnej opinii Komisji Budżetowej oraz Komisji Oświaty, Kultury, Sportu Zdrowia i Opieki Społecznej. Następnie otworzył dyskusję.

Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusje i poddał uchwałę pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę nr X/54/2007 w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2007.

Ad. 11 Sprawy różne.

Starosta – wczoraj, tj. 29 maja 2007 roku o godz. 23.30 w Polsacie wyemitowany został kolejny odcinek cykliczny programu „Nasze Dzieci”. W tym odcinku oficjalnie Prezes Fundacji POLSAT – Pani Małgorzata Żak podała do wiadomości, że Powiat Średzki został jako pierwszy i najlepszy i jedyny, jak na razie wytypowany do programu „Rodzina - dom budowany miłością”. Co to będzie oznaczało? Wybudowany zostanie, a następnie przekazany notarialnie dom jednorodzinny w Środzie Śląskiej na naszej działce powiatowej pomiędzy szkołą średnią, a salą sportową. Tam został wydzielony teren o wielkości ok. 20 arów. Jesteśmy w fazie przygotowywania wszystkich pozwoleń i wydania decyzji – pozwolenia na budowę. Jeszcze pozostała nam opinia konserwatora zabytków. Wartość szacunkowa w tej chwili tego domu z wybudowaniem i wyposażeniem wynosi ok. 600 – 700 tys. zł. Ten dom zostanie przekazany na samorząd powiatowy w celu spełnienia roli jaką przyjęła właśnie Fundacja POLSAT tj. do zamieszkania dla rodziny zastępczej niespokrewnionej, zawodowej. Maksymalnie rodzina ta będzie mogła przyjąć szóstkę dzieci. Wytypowaliśmy już nawet taką szóstkę naszych dzieci. Są to dzieci z Malczyc. Pięcioro z nich jest w naszym Domu Dziecka, a jedno malutkie  jest w Domu Małego Dziecka w Jaworze. Czy to się uda? Mam nadzieję, że tak, chyba że wcześniej te dzieci znajdą właściwą opiekę w formie rodziny zastępczej. Są to bardzo fajne dzieci, pierwszy raz trafiły do takiej placówki i szkoda byłoby, aby pozostały tam na dłużej. Natomiast dzieci nie brakuje, tak więc dom ten będzie spełniał swoją rolę. Przypominam, że 21 maja razem z Panią Kierownik Misiuną byliśmy w Warszawie na konferencji poświęconej rodzicielstwu zastępczemu. Cała w tej chwili kampania medialna jest pod patronatem Pani Prezydentowej – Pani Marii Kaczyńskiej. Chciałbym jeszcze teraz wymienić wspierające firmy: Fundacja POLSAT, Fundacja PRZYJACIÓŁKA,  grupa ubezpieczeniowa EUREKO, radio ZET, telewizja POLSAT.

Wcześniej nie mogłem oficjalnie powiedzieć o tej inwestycji. Teraz ta decyzja już jest, zostaliśmy wybrani. Myślę, że zyskamy na tym, a przede wszystkim nasze dzieci z Domu Dziecka. Ktoś kto wie i orientuje się w jakiej sytuacji się te dzieci znalazły, to wie, że to będzie najlepsze rozwiązanie.

Również 19 maja br. - w sobotę rozpoczęliśmy szkolenie rodzin zastępczych. Zgłosiło się 6 rodzin. Tutaj Pani Kierownik PCPR mogłaby coś więcej na ten temat powiedzieć. Idea jest taka, żeby jak największa ilość dzieci z Domu Dziecka trafiła właśnie do rodzin zastępczych, gdzie zostaną otoczone o wiele lepszą opieką. To tyle, jeżeli chodzi o te sprawy najbardziej kluczowe, promujące nasz powiat. Jeszcze raz chciałem zaznaczyć: jedyny, pierwszy i tak jak Pani Prezes Fundacji POLSAT powiedziała – najlepszy powiat został wyróżniony. Chciałbym jeszcze powiedzieć, że jestem w stałym kontakcie z Panią Prezes i tutaj ten sponsor o którym mówiłem dla placówki rentgenowskiej, to jest właśnie Fundacja POLSAT i tutaj jest Pani Prezes zapewnienie, że sfinansuje nam po prostu koszt zakupu tego rentgena, koszty remontu pomieszczeń po byłym rentgenie. Będę w sobotę w Warszawie na Pikniku Rodzinnym rozpoczynającym całą medialną kampanię „Rodzina – dom budowany miłością”. Tam będę miał okazję porozmawiać z Panią Prezes bardziej o szczegółach, kiedy ewentualnie, w jakiej formie ta pomoc zostanie przekazana. Przypominam, że również od nich otrzymaliśmy inkubator wysokiej klasy, który pierwszorzędnie się sprawdza na oddziale neonatologicznym i dzieci te najmniejsze mają zapewnione w ten sposób bezpieczeństwo. Tak jak dzisiaj właśnie rozmawiałem z dyrektorem naszej Kolumny Transportu Sanitarnego, który mówił o tym, że wcześniej były takie sytuacje, gdzie bali się kierować małe dzieci do naszego szpitala, bo nie mieliśmy zapewnionej właściwej opieki. Mam nadzieję, że jeszcze coś nam się uda pozyskać z tej Fundacji, bo ich podstawowa działalność to pomoc przede wszystkim dla dzieci.

Radny W. Rutkowski – w tym punkcie chciałbym zapytać Przewodniczącego Rady, wcześniej poinformował mnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, że złożył rezygnację z funkcji Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, 2 miesiące temu. Na dzień dzisiejszy Komisja Rewizyjna nie działa, bo jak nie ma Przewodniczącego to nie można nic zrobić. Temat, który powinien być realizowany w kwietniu stoi.

Drugi temat – wpłynęła skarga do Pana Przewodniczącego Rady na działalność Starosty. Jeśli tak, to dlaczego nie znalazło to odzwierciedlenia w dzisiejszej sesji. 

Temat o którym Pan Starosta mówił przed chwilą – w moim mniemaniu zbyt mało informacji mamy jako radni jakie działania podejmuje Zarząd i Panowie Starostowie na zewnątrz. Jakie to może mieć skutki dla działalności Rady czy Powiatu Średzkiego. 

Nie otrzymałem Panie Starosto odpowiedzi to co wcześniej mówiłem – wpiąć szpital w system ratownictwa medycznego. Takie zdanie Pan rzucił bez odpowiedzi.

Chciałbym też się dowiedzieć co dzieje się w pozostałych jednostkach. W tym tzw. swoim exposé Starosta mówił, że będzie przynosił to tu, to tu i na dzień dzisiejszy ja żadnej wiedzy na ten temat nie mam, a chciałbym wiedzieć.

W najbliższym czasie odbędą się Dni Środy Śląskiej – sobota, niedziela. Pan ex Starosta na ostatnich obchodach Dni Środy Śląskiej w ubiegłym roku publicznie powiedział do zgromadzonego ludu, że w przyszłym roku Powiat Średzki będzie współorganizatorem Dni Środy Śląskiej. No niestety jest jak jest, a jest byle jak, chociażby po 3 Maja. No, ale Dni Środy Śląskiej są i warto, aby na tych dniach jakoś tam zafunkcjonować.

Radny St. Wicha – cieszę się, że te inwestycje z POLSATU będą. Jest to po części zasługa Pana Starosty, ale także jest to jak sam Pan Starosta powiedział najlepszy powiat pod względem pomocy społecznej, a na to pracowaliśmy 8 lat. I to są tutaj efekty.  Również Pana inwencja, która nie podlega żadnej dyskusji. Szanowni radni, niektórzy z Was nie wiedzą, że Powiat  otrzymał swego czasu III nagrodę -  ponad 200 tys. jako najlepszy projekt, najlepsza pomoc społeczna poprzedniej kadencji. Jednak opłaci sie dobrze pracować. Tutaj również gratulacje Pani Międzyrzeckiej, bo to ona doprowadziła do tego, ona była na pierwszym spotkaniu z Fundacją POLSAT na temat rodzin. To były pierwsze kroczki i jej na pewno należą się gratulacje.

Starosta – sukces ma wiele matek. Nie będę się odnosił do Pana wypowiedzi.

Radny M. Kozak – odnośnie tego domku dla rodziny zastępczej, Pan Starosta wskazał tę działkę koło „ogólniaka”. Ja bym się tutaj zastanowił, czy to jest najlepsze miejsce dla domu rodzinnego. Dzieci chyba potrzebują troszkę spokoju. Nie wiem, czy tam nie jest za głośno. Jednak sala sportowa czynna jest do godz. 22-ej.

Starosta – Panie radny kilka miesięcy trwało uzgadnianie tej inwestycji. Fundacja w ogóle nie wiedziała czy przystąpi do tego projektu, który jest nowym projektem. Przede wszystkim fakt, że beneficjentem jest samorząd. Tu nawet Pani Prezes podkreślała, że pierwszy raz „robi interes” z samorządem tj. z innym podmiotem niż do tej pory. Natomiast były działki, no z przykrością stwierdzam, że jedna działka była obiecana z Gminy Środa Śląska i nie doszło do skutku. Chciałem wspólnie działać w tym temacie, byłem nawet dwukrotnie u Pana Burmistrza Środy Śląskiej. Niestety nie udało nam się tej działki pozyskać, chociaż była obiecana. Było zresztą wiele przyczyn: chodziło o kwestię przyłączy, chodziło o sprawy zagospodarowania terenu. W końcu okazało się, że ta działka nie jest w ogóle Gminy, tzn. niby była gminy, ale nie można było jej sprzedać przez okres 5 – 6 lat, bo to była działka Agencji. Dokładnie nie znam tych przepisów. Więc chcąc zatrzymać tego inwestora, bo to jest inwestor, jakby na to nie patrzeć, zdecydowaliśmy się na tę działkę. Niestety nie mamy za dużo działek. Praktycznie w ogóle ich nie mamy. Kilka tylko koło szpitala, ale tam może pomyślimy o zagospodarowaniu tego terenu. Te działki są bardzo atrakcyjne, sam Pan Burmistrz sugerował nam, żeby je sprzedać. Nie wiem, czy  nie moglibyśmy za nie uzyskać około 1 mln. złotych. No, ale zostalibyśmy bez działek.

Radny M. Kozak – ja tylko sugeruję inne miejsce.

Starosta – a ja mam inny pogląd na to. Mając taki rodzinny dom, bo to taki będzie, obok też jest dom Pana Glenia, Pana Omasty i jakoś nigdy nie słyszałem, żeby przeszkadzał im szum uczniów. Natomiast bliskość tej szkoły zdopinguje dyrekcję szkoły i uczniów. Działka nas nic nie kosztuje, co jest najważniejsze. Ściągnęliśmy inwestora, ten dom będzie spełniał bardzo ważne zadanie. Będą tam wspaniałe warunki, będzie tam mieszkała normalna rodzina, a te dzieci będą miały plac zabaw, ogrodzimy posesję, nie będzie dostępu dla osób trzecich. Ja myślę, że to będzie najlepsza inwestycja. Tak jak mówię, próbowaliśmy, nie wyszło z Gminą i będziemy musieli sobie sami z tym poradzić.

Przewodniczący Rady – w imieniu władz Powiatu Średzkiego zaprosił wszystkich radnych na spotkanie z okazji Dnia Samorządu terytorialnego, które odbędzie się 6 czerwca 2007 roku o godz. 16-tej na terenie Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Środzie Śląskiej. W programie imprezy: grillowanie, dobra muzyka i tańce. Koszt udziału w  imprezie 10 zł od osoby. Proszę o przekazanie kwoty do Pani Marioli Kądziela do dnia 1 czerwca 2007 roku.

Ponadto poinformował, że Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji, Sekretarz Stanu, pełnomocnik Rządu ds.  samorządu terytorialnego przekazał z okazji rocznicy 27-go maja i 17 lat odnowionych samorządów,  w jakich warunkach te samorządy były tworzone, jakie zasady współpracy pomiędzy administracją rządową a samorządową były, jakie są i jakie w przyszłości będą. Chciałby, aby ta współpraca się rozwijała. Pan Jarosław Zieliński gratuluje wszystkim radnym wyboru i życzy sukcesów  w dalszej pracy samorządowej dla dobra naszego powiatu.

Ponadto poinformował również, że na podst. art. 51 pkt. 1 statutu Powiatu Średzkiego zawiązał się Klub Radnych pod nazwą „Klub Radnych RAZEM dla Ziemi Średzkiej”. Przewodniczącym Klubu został Pan Andrzej Znamirowski.

Na koniec Przewodniczący przekazał zaproszenie Wójta Malczyc do zabawy sportowej z udziałem radnych. Impreza odbędzie się 24 czerwca. Jest to tzw. Turniej gmin. Uczestnictwo należy potwierdzić do 10 czerwca 2007 roku.

Na koniec Przewodniczący Rady odniósł się do zapytania radnego Rutkowskiego w sprawie złożenia rezygnacji z funkcji Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej przez Pana Masłowskiego – wpłynęło oczywiście, jednak taka rezygnacja została wycofana. Tak więc nie ma przedmiotu sprawy i tematu.

Ad. 12 Zamknięcie sesji. 

Wobec zrealizowanego porządku posiedzenia Przewodniczący Rady zamknął dziesiąte  posiedzenie Rady Powiatu w Środzie Śląskiej kadencji 2006 - 2010.

Protokołowała:



    Przewodniczący




                          Rady Powiatu w Środzie Śląskiej


        (-)



                                (-)

Anna Dutko 

                                      Zbigniew Biliński
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                                                                                                                                 Załącznik nr 3 

                                                                                                                    do protokołu Nr X/2007 

Sprawozdanie Starosty 

z wykonania uchwał Rady Powiatu w Środzie Śląskiej 

       podjętych na sesji 26 kwietnia 2007 roku

Uchwała w sprawie:

13. przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu za 2006 rok

14. udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej

Obie uchwały stanowiły podstawę do udzielenia Zarządowi absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2006 rok,

· ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdów z dróg oraz ich parkowanie

Rada ustaliła wysokość opłat za usunięcie pojazdów z dróg położonych na terenie Powiatu Średzkiego oraz za ich parkowanie. Opłaty będą obowiązywać po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego,

· szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Powiatowym Ośrodku Wsparcia – Środowiskowym Domu Samopomocy w Środzie Śląskiej oraz Filii w Piersnie

Uchwała określa szczegółowe zasady ponoszenia odpłatności za pobyt w Środowiskowym Domu Samopomocy w Środzie Śląskiej oraz Filii Piersno. Uchwała wejdzie w życie  po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego,

· określenia zadań, na które przeznaczone zostaną środki PFRON w 2007 roku

Wydatki z PFRON-u realizowane przez PCPR będą dokonywane zgodnie z przyjętą uchwałą,

· wyodrębnienia Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej ze struktur Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Środzie Śląskiej

Z dniem 1 czerwca 2007 roku Wielofunkcyjna Placówka Opiekuńczo – Wychowawcza w Środzie Śląskiej rozpocznie działalność jako odrębna jednostka organizacyjna Powiatu Średzkiego,

· określenia świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej oraz warunków i sposobów ich przyznawania

Uchwała ta będzie podstawą do udzielenia świadczeń pieniężnych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół ponadgimnazjalnych z terenu Powiatu Średzkiego oraz nauczycieli emerytowanych. Uchwała wejdzie w życie  po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego,

· zmian w budżecie Powiatu Średzkiego na rok 2007

Po zmianach strona dochodowa budżetu wynosi –  37.076.328 zł, zaś strona wydatkowa – 35.474.401 zł,

Do dnia wysłania materiałów żadna z w/w uchwał nie została uchylona przez organ nadzoru.

                                                                                   Załącznik nr 4 




                                      do protokołu Nr X/2007 

Sprawozdanie Starosty 

z działalności Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej

w okresie od 20 kwietnia 2007 roku do 17 maja 2007 roku

W okresie objętym niniejszym sprawozdaniem Zarząd Powiatu w Środzie Śląskiej odbył     3 posiedzenia –  26.04.2007 r., 10 i 15 maja 2007 roku, na których poruszono następujące sprawy:

Zarząd podjął  następujące uchwały w zakresie swoich kompetencji, dotyczące:

· zmiany uchwały Nr 28/2007 Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 27 lutego 2007 roku w sprawie zlecenia przeprowadzenia audytu zewnętrznego w Starostwie Powiatowym w Środzie Śląskiej i pozostałych jednostkach organizacyjnych Powiatu Średzkiego,

Uchwałą zmieniono zakres przeprowadzenia audytu zewnętrznego. Ze względu na wysokie koszty, Zarząd postanowił przeprowadzić go  tylko w Starostwie Powiatowym w Środzie Śląskiej.

· udzielenia pełnomocnictwa przedstawicielowi Powiatu Średzkiego do reprezentowania Powiatu na Zgromadzeniu Wspólników Spółdzielczego Funduszu Poręczeń Kredytowych spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w likwidacji

Udzielono pełnomocnictwa Panu Adamowi Rucińskiemu – pracownikowi Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej do jednoosobowego reprezentowania Powiatu Średzkiego na Zgromadzeniu Wspólników Spółdzielczego Funduszu Poręczeń Kredytowych sp. z o.o. w likwidacji w dniu 27 kwietnia 2007 roku.

· przyjęcia regulaminu organizacyjnego Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Środzie Śląskiej

Zarząd przyjął regulamin organizacyjny w/w jednostki, która rozpocznie swoją działalność jako nowa odrębna jednostka organizacyjna Powiatu Średzkiego z dniem 1 czerwca 2007 roku.

· powierzenia obowiązków Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Środzie Śląskiej.

Zarząd powierzył pełnienie obowiązków Dyrektora Placówki Panu Sebastianowi Stępniak na okres od 1 czerwca 2007 roku do 31 grudnia 2007 roku.

· wyrażenia zgody na przedłużenie wynajęcia lokali użytkowych przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa

Zarząd wyraził zgodę na przedłużenie umowy najmu lokalu przy ul. Korwina 2 w Środzie Śląskiej dla Agencji na okres od 1.05.2007 r do 30.04.2010 r.

· określenia zadań publicznych Powiatu Średzkiego zlecanych organizacjom pozarządowym oraz podmiotom o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pozytku publicznego i o wolontariacie w 2007 roku oraz wysokości środków przeznaczonych na ich realizację

Zarząd określił listę zadań publicznych Powiatu Średzkiego, które będą zlecane organizacjom pozarządowym oraz podmiotom o których mowa w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2007 roku. Lista tych zadań obejmuje: zakres nauki, edukacji, oświaty i wychowania (kwota – 5.500 zł),zakres upowszechniania kultury fizycznej i sportu, (kwota 6.500 zł), zakres kultury i sztuki, ochrony dóbr kultury i tradycji (kwota – 5.500 zł) oraz zakres ekologii i ochrony zwierząt oraz ochrony dziedzictwa przyrodniczego (kwota – 2.500 zł). Łączna kwota przekazanych środków na ten cel wynosi 20.000 zł.

· zmian w budżecie Powiatu Średzkiego na rok 2007

Po zmianach strona dochodowa budżetu wynosi –  37.310.986 zł, zaś strona wydatkowa – 35.709.059 zł.

· wyrażenia opinii w przedmiocie pozbawienia kategorii dróg powiatowych nr 2181 D, 2208 D w Powiecie Legnickim

Zarząd pozytywnie zaopiniował pozbawienie drogi powiatowej nr 2181 D relacji Lipce – Pawłowice Małe (gmina Miłkowice) oraz drogi nr 2208 D relacji Grzymalin – Głuchowice (gmina Głuchowice) kategorii dróg powiatowych z jednoznacznym ich zaliczeniem do kategorii dróg gminnych.

· zwiększenia dzierżawionej powierzchni gruntu części nieruchomości gruntowej zabudowanej, położonej w Środzie Śląskiej przy ul. Wawrzyńca Korwina

Zarząd przychylił się do wniosku dzierżawcy – Pana Roberta Wojtczaka i wyraził zgodę na zwiększenie od 16.05.2007 roku  z 12 m2 na 17 m2 dzierżawionej przez niego powierzchni gruntu nieruchomości gruntowej zabudowanej przy ul. Korwina w Środzie Śląskiej z zachowaniem dotychczasowego celu i okresu dzierżawy.

· zmiany uchwały nr 39/2007 Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 22 marca 2007 roku w sprawie zmiany uchwały nr 21/2007 Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 20 lutego 2007 roku w sprawie określenia minimalnych miesięcznych stawek netto czynszu najmu lokali użytkowych i dzierżawy gruntu.

Zmiana uchwały polegała na rozszerzeniu dotychczas obowiązującej stawki w wysokości 13,00 zł dla agencji i funduszy celowych za najem lokali użytkowych o instytucje doradztwa rolniczego.

Ponadto Zarząd Powiatu:

· postanowił wesprzeć kapelę „Biesiadni” w zorganizowaniu jej przejazdu na Przegląd Piosenki Lwowsko – Wileńskiej w Górze Śląskiej w dniu 3 maja 2007 roku,

· przychylił się do wniosku Pana Byczkowskiego i Zielińskiego, prowadzących aptekę MALWA i postanowił uruchomić procedurę sprzedaży wynajmowanego  przez nich lokalu na parterze budynku przy Al. Konstytucji 3-go Maja w Środzie Śląskiej z przeznaczeniem na prowadzenie działalności farmaceutycznej,

· przychylił się do wniosku Pani Krystyny Klimkiewicz prowadzącej NZOZ „Centrum”  i postanowił uruchomić procedurę sprzedaży wynajmowanego przez nią lokalu użytkowego mieszczącego się na parterze budynku przy Al. Konstytucji 3-go Maja w Środzie Śląskiej,

· rozpatrzył wniosek Dyrektora Zespołu Szkół w Lutyni dotyczący odnowienia pasów dla  pieszych przy szkole w Lutyni i postanowił odnowić pasy dla pieszych na drogach powiatowych przy wszystkich szkołach  na terenie całego Powiatu Średzkiego,

· po zapoznaniu się z opinią Pani Mecenas postanowił wydać decyzję wzywającą do zapłaty należnych kwot za zajęcie pasa drogowego Panu Wiesławowi Niebojewskiemu, który zajmował pas drogowy drogi powiatowej nr 2056D w Miękini celem prowadzenia działalności handlowej bez  wymaganego zezwolenia;

· postanowił rozpocząć procedurę sprzedaży lokali użytkowych i mieszkalnych przy ul. Wrocławskiej 8 w Środzie Śląskiej,

· zakwalifikował następujące drogi do powierzchniowego utrwalenia dróg na rok 2007:

Ciechów – Bukówek ok. 4.400m2


Szymanów – Zawadka 7.600 m2

      Udanin – Lasek 12.500 m2

      Gmina Miękinia (podpisane porozumienie o partycypacji w kosztach inwestycji ze   

      strony Gminy Miękinia):

Mrozów – Krępice ok 14.575 m2 

Zakrzyce – Gałów ok 4.950 m2 

granice powiatu (Mokre) – Brzezina ok. 6.325 m2 

Ponadto Zarząd postanowił zakwalifikować do powierzchniowego utrwalenia drogę relacji Zabłoto – Jakubkowice w przypadku zaoszczędzenia środków finansowych w przeprowadzanych procedurach przetargowych. Zarząd zakwalifikował również następujące drogi do ścinania poboczy:

  droga 2058 D Miękinia – Mrozów – Krępice – 13.750 m2

  droga 2020 D i 2087 Budziszów – Udanin – 35.250 m2

  droga 2066 D Środa Śląska – Malczyce z wyłączeniem odcinka od lasu za Jastrzębcami    

            do Chomiąży; w zamian za to odcinek w Malczycach od budynku w „Papierni” do drogi   

            wojewódzkiej w kierunku na Lubiąż

  droga 2094 D Środa Śląska stacja PKP – 4.375 m2

  droga 2081 D Zabłoto – Jakubkowice – 6.900 m2

Na odcinkach krótkich (do 1 km) Zarząd postanowił wykonać ścinkę przy pomocy pracowników Wydziału Dróg.
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