PROTOKÓŁ Nr XXIX/2009 kadencji 2006 - 2010
Z SESJI RADY POWIATU W ŚRODZIE ŚLĄSKIEJ
odbytej w dniu 28 stycznia  2009 roku, o godz. 16.00
w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej
przy ul. Wrocławskiej 2.
Przewodniczący Rady Powiatu otworzył sesję i po powitaniu radnych oraz zaproszonych gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 17 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Listy obecności radnych oraz zaproszonych gości stanowią załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady poprosił radnych oraz członków Zarządu Powiatu o wyrażenie stanowiska w zakresie przesłanego wcześniej porządku obrad.
Wicestarosta

Zmiany Wieloletniego Planu Inwestycyjnego są w punkcie 12 uważam, że powinny być głosowane przed podjęciem uchwały w sprawie budżetu na 2009 rok.
Przewodniczący Rady

W punkcie 11 będzie podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniego Planu Inwestycyjnego, i pozostałe punkty przesuną się o jedna pozycję. Ja chciałbym wprowadzić do porządku obrad jako Przewodniczący Rady Powiatu projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu w Środzie Śląskiej na 2009 rok.

Kto jest za umieszczeniem w punkcie 11 przyjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu średzkiego a następnie przesunąć pozostałe punkty w porządku?

ZA - 17  P – 0 W – 0

Kto jest za wprowadzeniem do porządku obrad uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu w Środzie Śląskiej na 2009 rok?

ZA - 17  P - 0  W - 0
Za przyjęciem porządku obrad ze zmianami Rada Powiatu głosowała:
ZA – 17; P – 0: W – 0.
Porządek został przyjęty i przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr XXVIII/2009 z sesji Rady Powiatu odbytej na posiedzeniu w dniu 16 stycznia 2009 roku 

4. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

5.  „15 min. dla wyborców”.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Wnioski i oświadczenia radnych.
8. Odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem Zarządu Powiatu.
9. Odczytanie opinii komisji stałych, wniosków radnych.
10. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Średzkiego
12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Średzkiego na rok 2009.
13. Podjęcie uchwał Rady Powiatu w sprawie:
- zatwierdzenia planów pracy Komisji Gospodarki, Rozwoju, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Budżetowej Rady Powiatu w Środzie Śląskiej na rok 2009, 
-  zamiaru likwidacji Technikum Ekonomicznego dla Dorosłych w Zespole Szkół Rolniczych im. Wincentego Witosa w Środzie Śląskiej,
-  zamiaru likwidacji Liceum Profilowanego w Zespole Szkół Rolniczych im. Wincentego Witosa w Środzie Śląskiej,
-  przyjęcia planu pracy Rady Powiatu w Środzie Śląskiej na 2009 rok.
14. Sprawy różne.
15. Zamknięcie sesji.
Ad. 3 /Przyjęcie protokołu Nr XXVIII/2009 z sesji Rady Powiatu odbytej na posiedzeniu w dniu 16 stycznia  2009 roku

Przewodniczący Rady poddał  protokół pod głosowanie.

 

Rada Powiatu za przyjęciem protokołu Nr XXVIII/2009 głosowała :

ZA- 17   P - 0  W - 0
Ad. 4/ Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

 

Starosta odczytał sprawozdanie z działalności Zarządu w okresie między sesjami (załącznik nr 3 do protokołu).
Ad. 5/ „15 min. dla wyborców”.

Nikt nie wyraził chęci zabrania głosu.

Ad. 6/ Interpelacje i zapytania radnych.
Radny Wicha
Pytanie do Pana Starosty, czy oddział wewnętrzny już jest zakontraktowany i jak sprawa tych siedmiu poradni było sześć przygotowane, a jedna w konkursie na jakim etapie to dzisiaj jest?
Starosta

W dniu wczorajszym został podpisany protokół kontraktacyjny, umowa będzie dostarczona do nas  w dniu jutrzejszym, czyli NZOZ ma wszystkie kontrakty zgodnie z tym co było na ostatniej sesji powiedziane. Będąc jeszcze w poradni - brakujących protokołów, protokoły negocjacyjne są podpisane, czekamy na podpisanie umów to będzie już w czasie, bo w tym momencie jest czas, żeby te umowy wypychać do świadczenioodbiorców.
Radny Rutkowski
Nie ma przedstawiciela NZOZ- u, ale czy jest znane stanowisko wojewódzkiego konsultanta do spraw internistycznych w sprawie obniżenia o 10 łóżek na oddziale internistycznym i przeznaczenia na oddział opieki paliatywnej. Rozumiem, że na dzień dzisiejszy nie wiemy czy kontrakty które zostały już podpisane 22 stycznia obowiązywać będą od dnia podpisania czy obowiązywać będą od 1 stycznia.
Starosta
Nie znam na dzień dzisiejszy stanowiska wojewódzkiego konsultanta do spraw internistycznych. Pan Prezes Oćwieja wyjeżdża na tydzień czasu wobec powyższego na temat tego stanowiska poinformuje na następnej sesji. Natomiast nie zrozumiałem tego zapytania, kontrakt jest  podpisany i wszystkie te usługi zostaną opłacone od 1 stycznia, a nie od 22 stycznia. Myślę, że o to Panu chodziło. Tak potwierdzam, to wszystko będzie zapłacone.
Ad.7/ Wnioski i oświadczenia radnych.
Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.
Ad.8/ Odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem Zarządu Powiatu.
Skarbnik

Przeczytała projekt uchwały.

Ad. 9/ Odczytanie opinii komisji stałych, wniosków radnych.
Radna Ciszewska- Przewodnicząca Komisji Budżetowej

Opinia Komisji Budżetowej jest pozytywna co do budżetu Rady Powiatu na 2009 rok

Radny Wicha

Nie jednogłośnie.

Przewodniczący Rady

Mówimy o posiedzeniu Komisji na którym Komisja zajmowała się budżetem.

Radna Ciszewska

Tak, opinia pozytywna.

Przewodniczący Rady

Odczytanie wniosków radnych.

Radny Kozak - Wiceprzewodniczący Rady
Zestawienie wniosków do budżetu Powiatu na rok 2009. W kolejności będę czytał liczbę porządkową, wnioskodawcę, datę złożenia wniosku i konkretne zadanie. Klub radnych  „Razem dla Ziemi Średzkiej” – 15.09.2008 r.: Chodnika nawierzchni drogi Kryniczno – Wojczyce: Chodnik w Rakoszycach, utrwalenie drogi Rakoszyce - Kulin; Modernizacja drogi w Jugowcu; modernizacja drogi Cesarzowice – Michałów, chodnik w Michałowie; chodnik i poszerzenie drogi we Wrocisławicach; remont nawierzchni, wycinka krzewów, ścinka poboczy Chełm-Ciechów; chodnik od Środy Śląskiej do centrum miejscowości Szczepanów; budowa chodnika w Malczycach ul. 1 Maja – przejazd kolejowy; utrwalenie drogi Miękinia- Klęka – Białków; utrwalenie drogi Prężyce – Gosławice; budowa chodnika Księgienice; wyrównanie poziomu płac w PUP z innymi jednostkami organizacyjnymi Powiatu; Rozszerzenie funduszu stypendialnego o uczniów osiągające wybitne wyniki sportowe.

Radny Maciejewski Dariusz – 15.09 2008 r. :Budowa chodnika Kryniczno- Wojczyce.

Radny Czesław Kaczmarek – 15.09.2008 r. Budowa drogi Wojnowice - Czerna.

Radny Mariusz Kozak – 09.10.2008 r. Wykonanie chodnika Środa Śląska - Szczepanów; Wykonanie chodnika w Rakoszycach - ul. Wrocławska; Poszerzenie pasa jezdni Bukówek - Wrocisławice – Chełm; Wykonanie chodnika w Szczepanowie od skrzyżowania do cmentarza; powierzchniowe utrwalenie dróg Brodno- Słup wraz z profilowaniem poboczy.
Radna Kulas Violetta – 10.10.2009 r. Budowa drogi Błonie – Miękinia; Budowa chodnika w Miękini ul. Lipowa i dokończenie ul. Dolnobrzeskiej; Zakrycie odcinka 80 m rowu w Brzezince Średzkiej.
Ad.10/ Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.
Skarbnik
Odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu do budżetu na rok 2009.
Radny Kozak

Z wnioskiem formalnym, prosiłbym o 10 minut przerwy.

Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwy

Po przerwie wznowiono obrady.
Ad.11/ Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Średzkiego

Starosta
Przedstawię uchwałę Rady Powiatu w sprawie zmiany Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Średzkiego. Przedstawię propozycję i uchwałę, która została w dniu dzisiejszym na posiedzeniu Zarządu została pozytywnie zaopiniowana przez Zarząd Powiatu i czego dotyczą zmiany do dostarczonej Państwu radnym uchwały w wersji  wcześniejszej.

„Proponowane przez Zarząd Powiatu zmiany i korekty aktualizacyjne w zakresie zadań ujętych w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym dotyczą: 
-  zadania nr 1 pn. „Przebudowa (modernizacja) drogi powiatowej nr 2075 D na odcinku Środa Śląska-Ciechów” (zmniejszenie wartości zadania o koszty promocji i zmiana nazwy programu pozyskania dofinansowania zewnętrznego z RPO WD 2007-2013 na NPPDL 2008-2011),
-  zadania nr 2 pn. „Przebudowa (modernizacja) drogi powiatowej nr 2075 D na odcinku Zabłoto-Kostomłoty-autostrada A4 oraz drogi powiatowej nr 2079 D na odcinku Kostomłoty-autostrada A4 (wyłączenie zadania z RPO WD na lata 2007-2013, ograniczenie jego zakresu rzeczowego o odcinek drogi 2075 D od Kostomłotów do autostrady A4 oraz włączenie w/w zadania w ograniczonym zakresie rzeczowym do NPPDL 2008-2011 z oszacowaniem wartości na 6 mln zł przy założeniu 3 mln dofinansowania z budżetu państwa i 1 mln udziału Gminy Kostomłoty jako partnera projektu*),
-  zadania nr 4 pn. „Przebudowa (adaptacja) garaży na pracownie kształcenia zawodowego wraz z ich doposażeniem oraz modernizacja  systemu grzewczego w Zespole Szkół Rolniczych w Środzie Śląskiej” – (zwiększenie wartości zadania o przewidywane koszty nadzoru inwestorskiego i autorskiego i aktualizację kosztów przyłączenia budynku ZSR do sieci gazowej*)
-   zadania nr 7 pn. „Przebudowa (modernizacja) drogi powiatowej nr 2059 D na odcinku Błonie-Miękinia (zwiększenie wartości zadania o dodatkowe, niezbędne technologicznie roboty drogowe oraz przewidywane koszty audytu zewnętrznego, a także uwzględnienie w rozliczeniach, dokonanej w latach 2007-2008, 50% refundacji Gminy Miękinia z tytułu kosztów dokumentacji techniczno-ekonomicznej w ramach 25% wkładu własnego, co zmniejsza jej zabezpieczenie finansowe w 2009 roku o kwotę 17.781 zł i zwiększa tym samym  zabezpieczenie finansowe Powiatu*),
-  zadania nr 9 pn. „Modernizacja bazy kształcenia zawodowego na Dolnym Śląsku - projekt partnerski” (przesunięcie realizacji zadania o 1 rok – do 2011),
-  zadania nr 10 pn. „Budowa ciągu rowerowo-pieszego relacji Środa Śląska –Ciechów” (zmiana poziomu maksymalnego dofinansowania projektu z 85% do 70% - zgodnie z Uszczegółowieniem RPO WD),
-  zadania nr 11 pn. „Przebudowa chodnika wraz ze skrzyżowaniem w ciągu dróg powiatowych nr 2087 D i 2091 D w miejscowości Udanin (zmiana źródeł finansowania inwestycji w związku z niezakwalifikowaniem zadania do NPPDL 2008-2011 oraz wydłużenie realizacji zadania o 1 rok – do 2010),
-   zadania nr 12 pn. „Przebudowa (modernizacja) drogi powiatowej nr 2067 D na odcinku Wilczków-Malczyce” (włączenie zadania do WPI z oszacowaniem wartości na 3 mln zł i ustaleniem realizacji w 2010 r. w ramach NPPDL 2008-2011 przy założeniu 1,5 mln dofinansowania z budżetu państwa i 0,5 mln udziału Gminy Malczyce jako partnera projektu*),
W/w zmiany pozwolą w szczególności na aktualizację wielkości wymaganego wkładu własnego na finansowanie zadań objętych WPI w kontekście projektu uchwały budżetowej na 2009 rok oraz  urealnienie harmonogramu realizacji niektórych zadań” 

W związku z powyższym podjęcie uchwały jest uzasadnione i celowe.
Jeszcze jedna zmiana korektowa w zasadzie, jest błąd tutaj w pozycji nr 11 brakuje dopisania miejscowości Udanin chodzi o „Przebudowę chodnika wraz ze skrzyżowaniem w ciągu dróg powiatowych nr 2087 D i 2091 D w miejscowości Udanin.” i w pozycji nr 12 trzeba dopisać literkę „D”  numer drogi powiatowej 2067 D. błąd pisarski. Dziękuję bardzo.

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu – V. Kulas odczytała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Otworzył dyskusję.
Radny Wicha

Jestem w ogóle zaskoczony zmianą Wieloletniego Planu Inwestycyjnego, bo ostatnio WPI w ciągu miesiąca trzy razy się zmienił. No nie wiem, jakaś taka tradycja, czyli szanowni radni jak przegłosują ten plan który dzisiaj jest, on za miesiąc się zmieni i już wtedy nie będzie ważny, w tej chwili taka tradycja w naszej Radzie. Zaskoczony jestem wyrzuceniem z RPO drogi Zabłoto – Kostomłoty, jakby rezygnacją z RPO, które mieliśmy to zarezerwowanych środków 6 milionów złotych, czyli propozycja jest Zarządu, Zarząd nie chce tych 6 milionów. Te projekty, które zostały złożone, które mają szansę dofinansowania one już do 2015 roku nie będzie można złożyć do RPO, czyli jakby Pan Wicestarosta informował nas na Komisji Budżetowej, że limit jest stanowiący, czy nie rezygnujemy jako Powiat Średzki z 6 milionów. Natomiast do 2015 roku i tak będziemy musieli zrobić, bo takie natężenie ruchu i to jest droga przelotowa, która łączy autostradę, która łączy drogę następną krajową, następną wojewódzką w kierunku Sobótki i Jordanowa i ta droga jest taka, że musimy zrobić, bo tam jest takie natężenie, że ona się rozleci w drobiazgi i nic nie zostanie. Ponadto w poprzedniej kadencji zakładając, że tą drogę 2075 D, bo to jest jakby droga strategiczna na terenie Powiatu i tu nie było wątpliwości, uzgodniliśmy z Powiatem Wrocławskim, że Powiat Wrocławski będzie robił z drugiej strony, natomiast Powiat Wrocławski robi z drugiej strony, Mietków za Mietkowem, został tam teren Świdnicki jeden kilometr, który mają robić i ma być  do granicy Powiatu zrobione. Czyli kwestia podejścia, jak szanujemy Powiaty, jak się szanujemy, czyli tamci robią natomiast my tutaj tą drogę wycinamy. Szanowni Państwo nie ze względów finansowych, nie sądzę, bo Powiat jest w stanie udźwignąć ten ciężar, który Pan Wójt nie ma możliwości dofinansowania. Jest te 2 mln., żaden to jest problem, szanowni Państwo rozłożenie  na 5 lat. Powiat może to przeżyć, nie ma problemu. W 2002 roku mieliśmy dużo większe zadłużenie mieliśmy - 9 mln. obligacji, mieliśmy kredyt na szpital i tak dalej. Wiele, wiele było milionów. W tej chwili mamy niewielkie tylko zadłużenie i ta inwestycja byłaby nie 2009 roku, a 2010 roku w związku z tym nie ma tu dla Powiatu żadnego zagrożenia finansowego. Natomiast nie chcemy 6 milionów dróg, prawdopodobnie jak przejdą przez tą kwalifikację ostateczną, których chcą nam dać, czyli zamykamy sobie drogi. Nie jestem przeciwko, że trzeba robić na Malczycach - trzeba też robić, trzeba robić wszędzie drogi. Ale mówię - kwestia tutaj zwiększenia dochodu z budżetu, z kredytu tutaj nie dużo jest pracy i automatycznie tą drogę można zrobić. Natomiast stwierdzenie takie, że wejdzie to na 2010 rok w „schetynówce” tak to będzie wyglądało i dajemy Kostomłoty, czyli kawałek drogi, dajemy Malczyce wiadomo, że cud jest jak jest na Powiat jedna, jedno dofinansowanie. Środki są takie małe, że po prostu będzie jedna inwestycja dofinansowana i teraz, czy w 2010 roku będą Malczyce, czy będą Kostomłoty. A jeszcze większe niebezpieczeństwo jest takie, że w przyszłym roku może nie być w ogóle „schetynówek” dlatego, że w tej chwili każdy Minister szuka oszczędności, żeby po prostu budżet zamknąć, między innymi Pana Komendanta Policji nie ma, dzisiejsza wiadomość 1 200 000 ucięto na policję. To jak się ucina na bezpieczeństwo, wprowadzanie do budżetu na takiej zasadzie to znaczy nie do budżetu do WPI, że to będzie robione w ramach „schetynówki”. Szanowni radni, to jest nieprawda, bo nie będzie robiona to jest w sumie fikcja. Dlatego też prosiłbym bardzo i apeluję do szanownych radnych, żeby wprowadzić do budżetu tą propozycję tą drogę  odcinek Zabłoto – Kostomłoty, ponieważ ze względu już nie, że tam Wicha jest, część radnych złośliwie w stosunku do Wichy, Wicha się nie podoba komuś. Ale chodzi o to, że 6 milionów zrzekamy się, czyli od strony ekonomicznej to jest nie do pomyślenia. Następny Powiat który dostanie te pieniądze będzie wdzięczny, sądzę że my jeżeli tak uznamy jak Rada postanowiła w sprawie powiatu, który jest …

Przewodniczący Rady

Czy ktoś zechciałby zabrać głos? Dziękuję zamykam dyskusję przystępujemy do głosowania.

Radny Wicha

To znaczy ja chciałbym w kwestii formalnej, żeby wprowadzić to do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego w ramach RPO drogę Zabłoto – Kostomłoty zwiększając po stronie, to znaczy zabezpieczając środki kwoty kredytu, czyli zwiększając to co Pani Skarbnik wyliczyła… To wprowadzamy do WPI, żeby to było, przepraszam wprowadzenie do WPI tej drogi Zabłoto- Kostomłoty.
Radny Rutkowski

Ja rozumiem, że wniosek radnego Wichy jest taki, żeby w dotychczasowym WPI zostawić inwestycje, które zostały zapisane, natomiast wprowadzić dodatkowo drogę Zabłoto –Kostomłoty zwiększając finansowanie ze środków własnych, których brakuje. Chciałbym się dowiedzieć od Pani Skarbnik, Pana Starosty, czy rzeczywiście jeżeli rezygnujemy z tego zadania to rezygnujemy z 6 milionów złotych, które możemy otrzymać?

Starosta

Ja z bólem serca przyznaję racje każdej ze stron. Stoimy w sytuacji bardzo poważnej, poważnej jeżeli chodzi o podjęcie decyzji. Ja już nie jako Starosta tylko jako zwykły obywatel tego Powiatu oczywiście jestem za tym co powiedział Pan Stanisław Wicha, że chciałbym robić drogi, jak największą ilość i tak dalej, ale w pewnym momencie człowiek też napotyka na ścianę, na przeszkody. Te przeszkody pojawiły się niedawno, a dotyczyły przede wszystkim zasady partnerstwa, jeżeli chodzi o ten projekt ze strony Gminy Kostomłoty. W jakiej sytuacji jest ta Gmina, chyba wszyscy Państwo na tej sali wiecie i to nie jest tylko i wyłącznie efekt tych dwóch ostatnich lat tylko tak naprawdę zaniedbań, czy błędu poprzedniej kadencji w tej Gminie. Ta propozycja, która została przedstawiona przez Zarząd, oczywiście Zarząd nie jest władny w całości, bo kwestie przegłosowań, bo tą  decyduję podejmuje  Rada Powiatu. Jaka ona by nie była ja jako Starosta wykonam każdą oczywiście wolę, czy to składanie wniosku rządowego, czyli tak zwanej „schetynówki”, czy składanie dane zadanie do Regionalnego Programu Operacyjnego. W pewnym momencie zbiegły się z niezależnych tak naprawdę, czy od nas, czy od Gminy Kostomłoty pewne rzeczy dotyczące przede wszystkim wyjaśnienia sprawy kary, którą ewentualnie mogłaby zapłacić Gmina Kostomłoty. Taką decyzję będziemy znać dopiero podejrzewam, dopiero pod koniec lutego, w przypadku RPO  programu na całe Województwo Dolnośląskie termin składania wniosków upływa w piątek. Nie wiemy szanowni Państwo, czy program będzie dalej rządowy, czy będzie jeszcze jakiś dodatkowy nabór jeżeli chodzi o pieniądze unijne. Tego tak naprawdę nikt nie wie, być może pojawią się dodatkowe pieniądze. Może być taki scenariusz, że ani tu nie dostaniemy pieniędzy, ani z tego programu nie dostaniemy. Mógł być inny scenariusz -składamy wniosek do RPO, też nie dostaniemy tych pieniędzy, także decyzja jest trudna na pewno. Ja, jak powiedziałem na początku podporządkuję się każdej woli Rady Powiatu. Jestem przygotowany i na taką ewentualność i na ewentualnie złożenie tego wniosku, jeżeli chodzi o tą konkretną drogę w Gminie Kostomłoty w tym roku według harmonogramu ustalonego przez Ministra Schetynę. Do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego jak będzie, na pewno będzie większa w tym roku konkurencja, bo program pojawił się pod koniec zeszłego roku. Nie wiem tak naprawdę, też mam mieszane uczucia nie mniej jednak taką decyzję, którą wcześniej przedstawiłem czyli zreferowałem szanownej  Radzie uzasadnienie do zmiany tej uchwały w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Zarząd podjął, też był obecny na tym Zarządzie Pan Wójt Jaskuła. No cóż więcej decyzja leży w Państwa rękach i tylko tyle mogę powiedzieć. Dziękuje uprzejmie.
Radny Wicha

To jak Pan Starosta powiedział w piątek upływa termin, żeby złożyć ten wniosek. I teraz jeżeli my tą drogę nie wprowadzimy w RPO, to szanowni Państwo 6 milionów po prostu oddajemy. To tak jakbyśmy nie chcieli te 6 milionów. Ta inwestycja będzie robiona w 2010 roku - nie rozumiem dlaczego nie mamy wprowadzić, przecież to jest dla dobra Powiatu, to jest nasza droga powiatowa. Wprowadzić, złożyć wniosek, jeżeli ten wniosek zostanie zaakceptowany przez Urząd Marszałkowski, czyli przejdzie tam wszystkie te etapy i tak dalej, bo jeszcze też nie mamy 100% wiary, czy pewności, że dostaniemy, ale mamy szansę, a nie możemy dzisiaj szanowni radni pozbawić tej szansy. Zróbmy wszystko, żeby tą szanse utrzymać wprowadzając w ramach do RPO, miejsce w tak zwanej  „schetynówki” co wprowadzamy dzisiaj na 2010 rok, wprowadzić do zadań RPO i zostaje tylko brak 1 800 000, ponieważ to co mamy tutaj po stronie Wójt się  zobowiązał ten milion dofinansować, a zapewne jeśli byście Państwo pozwolili jest Pan Wójt może by też powiedział jak  ewentualnie jemu też może  w 2010 roku być coś lepiej finansowo. Z drugiej strony szanowni Państwo w tej chwili, w tym roku wszystkie drogi, które były w przetargach to były 30% w dół, czyli praktycznie na tych dwóch drogach jest też szansa, żeby w przetargach jest nadzieja, że te 1 800 000 zł. znaleźć. Czyli po prostu na te nie będziemy korzystali dodatkowo z kredytu, z tego kredytu będziemy korzystali dopiero w 2010 roku kiedy będziemy robili. Może się okazać, że będziemy mieli na przykład pół miliona, 800 tys. na przykład na Błonie –  Miękinię, która ma być robiona w tym roku. Po prostu, szkoda pieniędzy jak dają to się bierze święta zasada.
Radny Kaczmarek

Czuję się w obowiązku również  w tym temacie zabrać głos jako członek Zarządu. I to nie jest tak Panie radny Wicha, że my nie chcemy tych 6 milionów. To jest tak, że Wójt Kostomłot ma milion a nie ma jeszcze dwóch, tak trzeba rozumieć i  na te 2 miliony  po prostu nas jako Powiat nie stać. Chcąc być odpowiedzialnym członkiem Zarządu nie możemy zadłużać w nieskończoność, nie mając pewności co do spłaty, a mając przed sobą ogrom zadań. Widzimy, że wokół nas drogi w tym roku psują się, no zima robi swoje. Ja głosowałem za tym i będę tak głosował, żeby przyjąć koncepcję jaką przyjął Zarząd wyłączyć z WPI i wprowadzić do zadań na ten Narodowy Program tak zwanej „schetynówki”. Natomiast Panie Stanisławie, ja Pana bardzo rozumiem, to jest Pana obowiązek i szczycić się należy takim radnym, ale chciałbym Panu też przypomnieć, że jak był Pan Starostą, a ja byłem radnym i przyszedłem do Pana „ zrób Pan rów w Prężycach” no to Pan mi zrobił wyliczenie: „patrz nie ma pieniędzy” obróciłem się napięcie i poszedłem. Panie Stanisławie „nie ma pieniędzy”.
Radny Rutkowski

Ja nie jestem mieszkańcem Gminy Kostomłoty, natomiast patrząc na Powiat, należy wziąć pod uwagę, że jest to chyba najważniejsza droga na terenie Powiatu. Jest to droga, która jest drogą strategiczną i tutaj to co powiedział Pan radny Wicha, ja się zgadzam z tym. Jeżeli ta droga jest  w stanie zrobiona ze środków zewnętrznych to trzeba będzie ją i tak robić, bo sytuacja będzie tego wymagać, ta droga zostanie rozjeżdżona. Abstrahując od układów politycznych, kto do kogo chodził, kto, kiedy, co. Jeżeli są realne szanse, żeby te 6 milionów na tą drogę pozyskać, nawet gdyby była potrzeba znalezienia tych środków z Rady Powiatu to jest temat, który powinien być poza dyskusją. Ja uważam, że na ten temat nie mogliśmy, nie powinniśmy dyskutować. Poza tym gdyby nie było takiej możliwości, to wycofać się z finansowania można zawsze. Natomiast skoro były podjęte pewne działania, są procedury, które zmierzają w tym kierunku, żeby te środki pozyskać to powinniśmy wprowadzić to do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego, a potem myśleć, jeżeli pozytywny będzie efekt…
Wacław Jaskuła – Wójt Gminy Kostomłoty

Panie Przewodniczący, Panie Starosto, szanowni radni. Właściwie liczyłem się z tym, że jeżeli będą pytania, to na nie odpowiem. Natomiast trudno mówić o sytuacji Gminy, ponieważ przychodzi mi to ciężko i o tym raczej mówił nie będę. Na pewno niczym innym nie jest uwarunkowane stanowisko Rady Gminy Kostomłoty i moje, że nie możemy współfinansować w kwocie której oczekuje Rada Powiatu i Starosta, tylko w takiej do której ja mogę jako Wójt odpowiedzialnie zaciągnąć zobowiązanie, ponieważ ustawa mi nakazuje zachować się w takiej sytuacji tak a nie inaczej. Być może za miesiąc, za pół roku będzie inaczej, ale tego wiedzieć na dzień dzisiejszy nie mogę, a takie zobowiązanie musiałbym podpisać. Gdyby były szczegółowe pytania, jeśli ktoś chciałby uzyskać informację na temat, który go interesuje służę dzisiaj na sesji odpowiedzią. Natomiast wypowiadać się o przyczynach takiej sytuacji Gminy nie chciałbym, a jeszcze raz podkreślam - tylko i wyłącznie ustawa, która zmusza mnie do przestrzegania pewnych praw budżetowych pokazuje jak mam się dzisiaj zachować. Trzy miliony zostały pożyczone z banku, udało się 700 tys. zaoszczędzić, i dlatego milion mogę podpisać, ale za miesiąc może być sytuacja, że będę miał przekroczone 60% zadłużenia ze względu na podwyższone opłaty, które mogą być w wysokości przekraczającej 4 miliony. Stąd też dzisiaj gwarantuję poprzez decyzję Rady udział w tej inwestycji w wysokości jednego miliona złotych. Chciałem tutaj wnieść uwagę, że nie wiem jak po decyzji dzisiejszej zmieniającej sprawę zachowa się Rada Gminy, czy dalej będzie podtrzymywać ten milion wiedząc, że inwestycja będzie wykonana w ograniczonym zakresie. Pragnę również dodać, żeby ta inwestycja była wykonana nawet w ograniczonym zakresie  Gmina Kostomłoty będzie musiała ponieść nadpłaty w wysokości przekraczającej milion złotych na wymianę sieci wodnych, która powoduje że bardzo często trzeba tą drogę rozkopywać. Biorąc to wszystko pod uwagę, moje stanowisko jest w tej sprawie realne, Gminy Kostomłoty jest takie, a nie inne. Dziękuję.
Radny Rutkowski
Panie Wójcie ja mam do Pana pytanie. Ja rozumiem, że Pan dzisiaj deklaruje współfinansowanie tej inwestycji w wysokości miliona złotych, natomiast gdyby sytuacja finansowa w 2010 roku zezwalała na współuczestniczenie w finansowaniu tego zadania rozumiem, że Gmina Kostomłoty byłaby za tym, żeby się dołożyć?

Wacław Jaskuła – Wójt Gminy Kostomłoty

To jest czysto hipotetyczna sprawa, aczkolwiek gotowy jestem rozmawiać na ten temat dzisiaj, ale nie dzisiaj ponieważ to jest teoretyzowanie. Natomiast jaka będzie sytuacja po podjęciu decyzji przez NSA 28 lutego, bo wtedy ma być ta decyzja podjęta, jak się zachowa po tej decyzji Urząd Marszałkowski tego ja nie wiem. Natomiast, jeśli będzie możliwość finansowania przez Gminę, to oczywiście jestem gotowy do rozmów. Na dzień dzisiejszy ma też zgodę Rady Gminy, żeby zaciągać zobowiązanie w wysokości milion złotych. Wójt jest organem wykonawczym swojej Rady, oczywiście w imieniu Rady proszę o to, żeby uwzględnić tą inwestycję. Oczywistą jest, jeszcze chcę tylko jedno, moje spostrzeżenie jeśli zdaniem Rady Powiatu będzie podtrzymanie, że nie stać Powiatu na to, to zrezygnowanie z podpisania umowy niczym nie skutkuje w momencie kiedy te środki będą przyznane. Dziękuję.
Radny Wicha

Ja tutaj powtórzę za Panem Wacławem Wójtem, szanowni Państwo wprowadzić trzeba, ale mówię to nie skutkuje - dostaniemy pieniądze, jak dostaniemy umowę mamy okres czasu tak zwanego finansowego, bo to jest dopiero rok 2010, ale zrezygnować w dniu dzisiejszym, nie złożyć w piątek tego wniosku no to jest nieekonomiczne, to jest tak jakbyśmy nie chcieli te 6 milionów, ja się powtarzam.

Radny Kaczmarek

Ale to trzeba przyjąć zobowiązanie przez Powiat w całości. Panie Stanisławie podejmując taka decyzję musimy podjąć zobowiązanie, Zarząd, Starosta, że my sfinansujemy tak jak proponuje Wójt nie 2 900 000 zł. tylko 5 800 000,  a nas nie stać.

Przewodniczący Rady

Przystąpimy do przegłosowania wniosku, który przedstawił Pan radny Wicha o wprowadzenie do WPI drogi Zabłoto – Kostomłoty ze skutkami finansowymi, takimi jakie powinny być. Kto jest za wprowadzeniem tego zadania:
ZA – 6  P - 10  W – 1
Wniosek nie uzyskał akceptacji.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych, stosunkiem głosów: ZA – 12; P – 1; W - 4  podjęła uchwałę nr XXIX/186/2009 w sprawie zmiany Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Średzkiego.
Ad.12/ Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Średzkiego na rok 2009.

Skarbnik

Dzisiaj na posiedzeniu Zarządu Powiatu zaproponowano zmiany do projektu budżetu. Były omawiane na Komisji Budżetowej i w związku z tym zmieni się trochę projekt uchwały. Ta zmiana będzie polegała na tym, że w załączniku nr 4… zmiana dotyczy załącznika nr 3 i nr 4. W załączniku nr 3 zmniejszamy wydatki bieżące na drogach powiatowych z kwoty 1 077 575 o kwotę 500 tys. zł i zwiększamy wydatki inwestycyjne na drogach powiatowych o kwotę 500 tys. zł. W załączniku nr 4 dopisujemy dwa zadania inwestycyjne, modernizacja drogi Czerna – Wojnowice kwotę – 300 tys. zł. i modernizacja drogi Jastrzębce – Chomiąża – 200 tys. zł. I uchwała budżetowa w paragrafie drugim ulegnie zmianie po stronie wydatkowej, wydatki bieżące zostaną zmniejszone o 500 tys. zł., czyli będą wynosić 27 762 566 zł. a wydatki majątkowe zostaną zwiększone i będą wynosiły 16 319 000 zł. Ulegnie pozycja pierwsza „a” wydatki na zadania inwestycyjne jednoroczne w kwocie 5 460 556 zł., wprowadzamy 5 960 556 zł. To wszystko.
Przewodniczący Rady Otworzył dyskusję.
Radny Wicha

Pani Skarbnik tutaj daje nam zmiany, których my w ogóle jako radni nie mamy tych zmian. Nie mamy tego na piśmie, ani nie mamy nic my mamy głosować. W tej chwili no jakoś tą Radę się traktuje chłopaczków i panienek na zawołanie, jak można uchwałę głosować i nie ma, nie ma na piśmie uchwały. Po drugie uchwała budżetowa na 2009 rok nie jest jeszcze uchwalona, a już są zmiany, które te zmiany nie otrzymaliśmy przed sesją tylko, to znaczy nie w terminie ustawowym. Pan Sekretarz powinien mieć świadomość, że to jest projekt do projektu, do projektu, do projektu, dlatego takie traktowanie radnych Panie Sekretarzu, ja nie mam do Pana pretensji. Natomiast tak, szanowni Państwo droga gdzie kiedyś nie było 1,5 miliona złotych, ja łącznie przedstawiam 1,5 miliona, ucinamy w drogach na bieżące pół miliona, żeby załatwić głosowanie i żeby uciąć drogę na Kostomłoty. Natomiast wydatki w tym roku, w poprzednim roku było na drogi 1 300 000 zł. Teraz zimę mamy troszeczkę ostrzejszą niż w zeszłym roku i te 1,5 miliona nam zabraknie ucinamy pół miliona, żeby dać satysfakcję Panu radnemu jednemu, Pani radnej, drugiemu Panu radnemu i tak dalej. No słuchajcie. A za trzy miesiące będziemy zwiększać na drogi o pół miliona budżet i wtedy trzeba będzie zmieniać zapewniam. Ja nie rozumiem postępowania to jest taka polityka, żeby każdego pojedynczo zadowolić. To jest troszeczkę mi się wydaje, że  nie tędy droga, a gwarantuję, że będziemy te pół miliona do wydatków bieżących dodawać.

Radny Kaczmarek

Ja się dziwię Panie radny Wicha, że Pan w taki sposób podchodzi do tych zadań. Zadanie z mojej Gminy było w WPI przyjęte przez, za Pańskiego starostowania. No wnoszę z tego, że nie było to poważne traktowanie tej drogi i mieszkańców wokół tej drogi, a dzisiaj Pan mówi, że Pan nie rozumie. Albo Pan faktycznie nie rozumie, albo Pan udaje, że Pan nie rozumie. Pan rozumie doskonale o co tutaj chodzi i praktyki, które tu są stosowane to nie są praktyki nowe, bo za czasów Pańskiego starostowania takie same praktyki były stosowane, a może i jeszcze dostawaliśmy bardzo często odbywanie sesji z materiałem  i z tego powodu Pan się nie irytował, także proszę tutaj nie atakować.  Czy chodzi o satysfakcję? Każdy z nas jest tutaj po to, żeby miał satysfakcję z tego, że tu jest. I pracownicy chcą mieć satysfakcję ze swojej pracy i radni chcą mieć satysfakcję, że coś dla swojej gminy zrobili, dla środowiska, które go wydelegowało, bo myśmy tu nie przyszli sami z własnej woli tylko zasłużyliśmy w gronie naszych mieszkańców, że oni powiedzieli nam: „idź Wicha tutaj broń naszych spraw, idź Kaczmarek i broń naszych spraw” i my tu jesteśmy po to. I jeśli udaje nam się, a jestem drugą kadencję, proszę szanowną Radę, żeby w końcu ta droga była przejezdna. Jeśli szanowna Rada dzisiaj podejmie taką decyzję i przeznaczy te parę złotych na zrobienie tej drogi, będę bardzo szczęśliwy, że przez 6 lat udało mi się Państwa przekonać do tego, żeby ta droga była w miarę przejezdna i ludzie wokół niej mieszkający mieli satysfakcję, satysfakcję z drogi i satysfakcje z tego, że wytypowali jakiegoś tam gościa do Powiatu, że on spowodował, że radni innych Gmin uznali, że tą drogę należy zrobić. Także każdy z nas ma swoje interesy w Gminie, Panie Stanisławie, w swojej gminie i brońmy tego. Ma Pan prawo bronić swego interesu, za to trzeba Pana szanować, że Pan tak kwieciście mówi i ładnie argumentuje, to jest Pana interes. Nie chciałbym Panu wytykać, ale Pańskie interesy w poprzedniej kadencji były bardzo mocno artykułowane i było dobrze. Dziękuję.
Radny Rutkowski

Osobiste, partykularne interesy radnego trzeciej kadencji w zasadzie nigdy mnie nie interesowały…

Przewodniczący Rady

Pan Rutkowski jest trzecią kadencję także…

Radny Rutkowski

Mam pytanie w kwestii formalnej - to co dzisiaj, Pani Skarbnik, uchwałę poza absolutoryjną, najważniejszy przedstawia nam tak ad hoc  mówiąc z lekkim poparciem, to jest nie do przyjęcia. Ja mam pytanie do Pani radcy prawnego jak to się ma w świetle tego, że radni mają obowiązek otrzymać uchwałę  budżetową na dziesięć dni przed głosowaniem, w związku z tym stawia nas to w takiej sytuacji, że proszę sobie wyobrazić, że nawet nie dostaliśmy w trakcie sesji jest to, dla mnie nie do przyjęcia.
Joanna Haligowska
Ja na początku tylko zwróciłabym uwagę, że 14 dni przed sesją w sprawie budżetu należy materiały przedkładać. W każdej innej sprawie 7 dni. Natomiast szczegółowo w statucie, bo statutem się posiłkuję nie ma żadnych uregulowań, które by wprost dotyczyły tej kwestii, konkretnie. Ogólna zasada interpretacyjna jest taka, jeżeli nie ma przepisu, który reguluje konkretnie jakąś sytuację, stosujemy przepis albo a contrario czyli przepis regulujący sytuację przeciwną, albo przepis jakiś najbliższy, który można zastosować przez analogię. W statucie powiatu ja znajduję tylko jeden taki przepis to jest paragraf 16, punkt 5 brzmi: „Zarząd  może wnosić o uchwalenie pilnego projektu uchwały podczas tej samej sesji”, ten punkt mówi o projekcie uchwały, ale…
Radny Rutkowski

Ale nie mówi o uchwale budżetowej.

Joanna Haligowska

O każdej uchwale. Natomiast ja wiem, że tutaj jest dyskusja na temat zmian do projektu więc można by to potraktować jako mniej rygorystyczne zmiany niż zmiany uchwały no i tutaj Państwo musicie samodzielnie w swoim gronie rozważyć, czy zastosować się do tego przepisu, czy po prostu stwierdzicie, że w jakiś inny sposób tę kwestię rozwiążecie.
Radny Wicha

Chciałem tutaj powiedzieć Panu Kaczmarkowi, że w planie niestety nie ma Czernej, to co Pan mówił. Ale dzisiaj Pan mówił, że wprowadzamy, nie wprowadzamy do WPI. Pan nawet nie wie co to jest Plan Inwestycyjny. Natomiast jestem za Czerną, jestem za tym, nie jestem za tym, żeby urywać na remonty, nie łatać dziury, natomiast drogę Czerną można zrobić w formie kredytu, można zwiększyć budżet w formie kredytu, jestem za Czerną tylko, żeby to miało ręce i nogi. A my to robimy dzisiaj urywamy z bieżących remontów zaraz będziemy dodawać i tak będziemy musieli się posiłkować kredytem, można to zrobić od razu, jestem za Czerną Panie radny i nigdy nie byłem przeciw. Ja tutaj jakby zauważyłem z wypowiedzi Pani radczyni, ponieważ z tego by wynikało, że w ogóle materiałów możemy na sesję nie otrzymywać wszystko możemy wprowadzać tutaj na sesji, to jest dla mnie zaskoczenie, bo szanowni Państwo myśmy dostali projekt w terminie, projekt budżetu, ten projekt  jest nieważny, bo jest zmiana projektu, czyli nie jest ważny poprzedni, jak jest zmiana no to czyli jest inny projekt. Projekt do projektu, do projektu, do projektu  to w zasadzie z tego wynika, że w ogóle materiałów możemy nie otrzymywać. Dziękuję.
Sekretarz

W kwestii, którą poruszył wcześniej radny Rutkowski, radny Wicha. Rozwinę tą myśl, którą Pan Kaczmarek, że we wszystkich kadencjach od pierwszej do obecnej zmiany do porządku, czy ewentualnie do projektu dokumentu zawsze były. To jest kwestia, oczywiście, że lepiej mieć taki dokument, który w ogóle nie będzie zmieniany w stosunku do tego, który Zarząd przedłożył, a może być tak, że wszystkie uchwały, wszystkie dokumenty, które Zarząd przedkłada,  bo w 99% Zarząd jest wnioskującym nie powinny podlegać zmianie w tym czasie. Oczywiście w tej sytuacji jest tak, że tym wnioskodawcą co do zmiany jest sam Zarząd, natomiast Państwo przez wcześniejsze komisje dowiadują się co do zmian, dotyczy to tych materiałów które dostajecie dużo wcześniej. Budżet otrzymali Państwo na 14 dni przed i te zmiany sukcesywnie się pojawiają, a ta o której mówimy pojawiła się na dzisiejszym posiedzeniu Zarządu została wprowadzona do dzisiejszego posiedzenia. To od Państwa zależy, czy tą zmianę zatwierdzicie. Zmiany były, są i będą, tak wygląda procedowanie nie tylko na forum tej rady, ale wszystkich rad, jak i choćby forum sejmowym.
Radny Kozak

Proszę Państwa muszę tak uczciwie powiedzieć, że dzisiaj bardzo mi się podobała postawa Pana Stanisława Wichy, te argumenty mnie osobiście przekonały co do pozostawienia w pierwszej, pierwotnej wersji planu drogi Zabłoto - Kostomłoty. Bardzo mi się też podobała postawa Wójta, który oczywiście potwierdził fakt, że oczywiście zawsze z tych środków możemy zrezygnować. Bardzo mi się spodobała dzisiaj na tej sesji postawa Pana Starosty, który powiedział uczciwie jestem przekonany, że każdą decyzje tej Rady uszanuję jaka by nie była, jest to duży dylemat. Żałuję tylko, że te argumenty nie były na tyle dla mnie, oczywiście były mocne nie udało się przekonać pozostałych członków Rady. A uważam, że kwestia tych 6 milionów złotych to nawet z pewnym ryzykiem byłaby to wielka szansa dla tej strategicznej drogi o której tutaj Państwo mówiliście. Co do kwestii utrzymania dróg w kwocie tam bodajże zapisanej 1 000 500 szanowni Państwo jesteśmy w trakcie zimy, dobrze jesteście Państwo zorientowani, że ta zima dopiero ma się jeszcze z spraw meteorologicznych rozkręcić, mrozy mają być do 15- 20 stopni i sądzę, że jeszcze się okaże, że może być ta sytuacja, że po zapisie którym będziemy przekazywali środki na drogę Czerna i w Malczycach tych pieniędzy nam po prostu braknie. Zawsze Państwo, my radni i Zarząd z tych środków mogą za miesiąc za dwa podjąć decyzję, że te dwie drogi możemy robić w systemie jednym czy drugim i uważa, że dajmy sobie jeszcze troszeczkę czasu na to, żeby zobaczyć jaka sytuacja będzie na drogach na drogach po dwóch, trzech miesiącach. Dziękuję.
Przewodniczący Rady 
Zamykam dyskusję i przystąpimy najpierw do głosowania zmian jakie wprowadza Zarząd, które odczytała Pani Skarbnik. Oczywiście mówimy o budżecie, o uchwale budżetowej. Zmiany w załączniku nr 3 i 4 kwoty były podane przez Panią Skarbnik, są zapisane, czy trzeba je powtarzać? Nie trzeba. W związku z tym przystąpimy do głosowania. Kto jest za wprowadzeniem zmian do proponowanej uchwały budżetowej, do przedłożonej uchwały budżetowej:
ZA - 13  P  - 2  W – 2
Przewodniczący Rady

Stwierdzam, że zmiany do budżetu zostały pozytywnie zaakceptowane przez Radę Powiatu.

Radny Wicha

Panie Przewodniczący nie do budżetu, do projektu budżetu.

Przewodniczący Rady

Do projektu budżetu. Przystąpimy do głosowania przyjęcia projektu budżetu na 2009 rok.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych, stosunkiem głosów: ZA – 13; P – 1; W - 3  podjęła uchwałę nr XXIX/187/2009 w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Średzkiego na rok 2009.
Sale opuścił radny Wicha
Ad.13/ Podjęcie uchwał Rady Powiatu w sprawie:

- zatwierdzenia planów pracy Komisji Gospodarki, Rozwoju, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Budżetowej Rady Powiatu w Środzie Śląskiej na rok 2009, 
Sale opuściła radna Kulas.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu – M. Kozak odczytał projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Otworzył dyskusję.
Wicestarosta

Ja na sesji grudniowej zadałem pytanie jak wygląda wykonanie planów za rok ubiegły. Pan Przewodniczący prosił mnie, żebym to pytanie zadał na następnej sesji styczniowej. Więc chciałbym ponowić to pytanie, aby Przewodniczący Komisji stałych przedstawili wykonanie planów pracy za rok ubiegły.
Do sali wróciła radna Kulas
Przewodniczący Rady

Czy przed podjęciem uchwały, Pan życzy, żeby przedstawili?

Radny Rutkowski

W kwestii formalnej zasadniczo należałoby się przygotować.
Wicestarosta

W kwestii formalnej Panie radny to pytanie zadałem miesiąc temu, więc miał Pan dużo czasu, żeby się przygotować.

Przewodniczący Rady

W kwestii formalnej w tym momencie głosujemy plany pracy komisji, a możemy Pana wniosek ewentualnie w sprawach różnych. Teraz jest czas na, trzeba podjąć uchwały. Nie dyskutujemy o tym co było, tylko o tym, co ma się wydarzyć w Radzie.
Nikt więcej nie wyraził chęci zabrania głosu.

 

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Rada Powiatu w obecności 16 radnych, stosunkiem głosów: ZA – 16; P – 0; W - 0  podjęła uchwałę nr XXIX/188/2009 w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Gospodarki, Rozwoju, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Budżetowej Rady Powiatu w Środzie Śląskiej na rok 2009.

-  zamiaru likwidacji Technikum Ekonomicznego dla Dorosłych w Zespole Szkół Rolniczych im. Wincentego Witosa w Środzie Śląskiej,
Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu – V. Kulas odczytała projekt uchwały.
Salę opuścił radny Majerowski

Przewodniczący Rady Otworzył dyskusję.
Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Rada Powiatu w obecności 15 radnych, stosunkiem głosów: ZA – 14; P – 0; W - 1 podjęła uchwałę nr XXIX/189/2009 w sprawie zamiaru likwidacji Technikum Ekonomicznego dla Dorosłych w Zespole Szkół Rolniczych im. Wincentego Witosa w Środzie Śląskiej,


-  zamiaru likwidacji Liceum Profilowanego w Zespole Szkół Rolniczych im. Wincentego Witosa w Środzie Śląskiej,
Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu – V. Kulas odczytała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Otworzył dyskusję.
Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Rada Powiatu w obecności 15 radnych, stosunkiem głosów: ZA – 15; P – 0; W - 0  podjęła uchwałę nr XXIX/190/2009 w sprawie zamiaru likwidacji Liceum Profilowanego w Zespole Szkół Rolniczych im. Wincentego Witosa w Środzie Śląskiej,


-  przyjęcia planu pracy Rady Powiatu w Środzie Śląskiej na 2009 rok

Do sali wrócił radny Wicha i radny Majerowski
Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu – V. Kulas odczytała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Otworzył dyskusję.
Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Rada Powiatu w obecności 17 radnych, stosunkiem głosów: ZA – 17 P – 0; W - 0  podjęła uchwałę nr XXIX/191/2009 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu w Środzie Śląskiej na 2009 rok.
Ad.14/ Sprawy różne.
Przewodniczący Rady

Czy w tym punkcie chciałby ktoś zabrać głos, było jeszcze pytanie Pana radnego Wojewódki.

Wicestarosta

Może przełożymy to na następną sesję.

Starosta

W imieniu Pana Przewodniczącego przypominam szanownej Radzie, że za dwa dni to jest piątek o godzinie 15.00 w salach Muzeum Regionalnego w Środzie Śląskiej odbędzie się uroczysta sesja z okazji X-lecia Powiatu, zapraszamy do uczestnictwa w tej uroczystości. W tym dniu około godziny 19.00 przyjeżdża delegacja Powiatu Hajnowskiego, zostaną zakwaterowani w Specjalnym Ośrodku Szkolno – Wychowawczym na Kajakach. Przyjeżdżają na VI edycję turnieju radnych w piłce halowej, który odbędzie się w sobotę i w niedzielę. W sobotę o godzinie 10.00 na rozpoczęcie na sali sportowej  przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych zachęcam również do uczestnictwa w tym turnieju. Jeszcze, miałem coś jeszcze powiedzieć. To tyle.
Radny Rutkowski

Dzisiaj na sesji Rady Miejskiej gdzie wyręczałem Pana Wiceprzewodniczącego Powiatu była sprawa, która dotyczyła wykonania drogi od ul. Malczyckiej do stacji kolejowej, podjęto dziś uchwały w związku z tym, że drogi przekazaliśmy Panu Burmistrzowi. Podjęto uchwałę o remoncie tej drogi, wykonanie chodnika i ścieżki rowerowej. Druga sprawa, którą chciałbym przekazać o której dowiedziałem się na sesji Rady Miejskiej otóż w miejscowości Wojczyce umarła 38 –letnia kobieta która zostawiła 10 - cioro dzieci. Gdyby ktoś chciał wspomóc tą rodzinę to PCK w Środzie Śląskiej przyjmuje datki finansowe …
Starosta

39 – letnia kobieta i osierociła 11 dzieci. Zajmujemy się już tą sprawą z panią Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie jesteśmy w stałym kontakcie z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Środzie Śląskiej oraz z sołtysem wsi Wojczyce. Jest plan ustanowienia tam w tej rodzinie najstarszego z rodzeństwa 21 – letnią dziewczyna mogłaby zostać rodziną zastępczą. Jesteśmy w trakcie pomocy, także cieszę się, że z różnych źródeł taka pomoc będzie płynęła. Dla tej rodziny stała się na pewno olbrzymia tragedia dla tych dzieci, a dzieci są w wieku od 2 lat do 21. Jedno z rodzeństwa odbywa w tej chwili służbę wojskową. Zrobię wszystko co w mojej mocy, żeby ten chłopak wrócił do domu także znam temat tej rodziny i wiem, że zdarzyło się nieszczęście.
Przewodniczący Rady

Jeszcze chciałbym poinformować przypomnieć Państwu o imprezach w najbliższych dniach w piątek o godzinie 15.00 w murach Muzeum Regionalnego z okazji X- lecia powstania Powiatu uroczysta sesja. Otrzymaliście Państwo i nie tylko Państwo zaproszenie na uroczystą sesję. Już potwierdziło 90 osób przybycie, będzie trochę ciasno, ale myślę, że przyjemnie. Przedstawię porządek jak będzie przebiegała ta sesja: 

1. Otwarcie sesji,

2. Powitanie uczestników i zaproszonych gości, 

3. Przyjęcie porządku obrad,

4. Wykład „Powiat w założeniach reformy samorządowej” - prof. dr hab. Bogusław Banaszak, 

5. Okolicznościowe przemówienia i dyskusja,

6. Uhonorowanie tytułem i wręczenie statuetek  „Zasłużony dla Powiatu Średzkiego”,

7. Wręczenie podziękowań za działalność samorządową,

8. Promocja jubileuszowego wydawnictwa „X lat Powiatu Średzkiego”,
9. Sprawy różne.
10. Zamknięcie sesji.
Po sesji zaprosimy wszystkich gości do sali obok gdzie będzie uroczysty toast, w międzyczasie będzie koncert jazzowy, poczęstunek. Koncert będzie trwał około  pół godziny myślę, że nikomu nie będzie przeszkadzał, myślę, że będzie  przyjemnie i będzie w międzyczasie zwiedzanie wystawy „Powiat Średzki 1998-2008”. Także zapraszam wszystkich bardzo serdecznie. A oprócz tego 21 lutego odbędzie się Bal podsumowanie sportowe roku 2008. Bal odbędzie się w sali bankietowej w Ciechowie bardzo prosimy zapisywać się w wydziale promocji. Myślę, że wszyscy się zapiszą, będzie 100%-tow frekwencja, zapraszam bardzo serdecznie.
Ad. 15/ Zamknięcie sesji.
Przewodniczący Rady wobec zrealizowanego porządku posiedzenia zamknął XXIX w kadencji 2006 – 2010 posiedzenie Rady Powiatu w Środzie Śląskiej.

Protokołowała:
        (-)
Maria Pstrowska

                                                                                            Przewodniczący Rady 
                                                                                                           (-)
                                                                                                Zbigniew Biliński
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                                                                                           Załącznik nr 3 

                                                                                                   do Protokołu Nr XXIX/2009 z sesji 

                                                                                                   Rady Powiatu w Środzie Śląskiej

                                                                                                   z dnia 28.01.2009 r.
                                                                Sprawozdanie Starosty 

z działalności Zarządu Powiatu Średzkiego

w okresie od  9 stycznia do  20 stycznia  2009 roku

W okresie objętym niniejszym sprawozdaniem Zarząd Powiatu Średzkiego odbył 1 posiedzenie:  9 stycznia 2009 roku, na którym poruszono następujące sprawy:

Zarząd podjął 3 uchwały w zakresie swoich kompetencji, dotyczące:

- przeznaczenia do wynajmu w drodze przetargu ustnego nieograniczonego garażu zlokalizowanego w Środzie Śląskiej przy ulicy Wrocławskiej 4.

Zarząd Powiatu przeznaczył do wynajmu w/w garaż na okres 5 lat o powierzchni użytkowej wynoszącej 18,00 m2 wchodzący w skład nieruchomości gruntowej Powiatu Średzkiego, oznaczonej jako  działka nr 2/1, AM-19.

- upoważnienia Starosty i Wicestarosty Powiatu Średzkiego do składania oświadczeń woli w sprawie realizacji zadania pn. „Budowa ciągu pieszo-rowerowego relacji Środa Śląska –Ciechów”

Zarząd Powiatu upoważnił Starostę i Wicestarostę do składania oświadczeń woli w sprawie realizacji w/w zadania.

- uchylenia uchwały Nr 285/2008 Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 21 listopada 2008 r. w sprawie użyczenia części nieruchomości gruntowej, położonej w miejscowości Miękinia w pasie drogi powiatowej nr 2056D.

Zarząd Powiatu podjął powyższą uchwałę w związku z brakiem dotacji z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych na lata 2008-2011 na to zadanie.
Ponadto Zarząd Powiatu:

- rozpatrzył wniosek Samorządu Uczniowskiego Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Środzie Śląskiej  oraz wniosek Młodzieżowej Rady Powiatu Średzkiego w zakresie organizacji dodatkowych zajęć przygotowujących do matury z biologii, chemii, fizyki, matematyki, historii oraz geografii i uznał, po zasięgnięciu opini dyrekcji szkoły, że zgodnie z całorocznym planem nauczania, obecna liczba godzin konieczna do przygotowania do egzaminu maturalnego jest wystarczająca.
- w ramach organizowanego „Sportowe Podsumowanie Roku 2008” ustalił skład Kapituły Powiatowej i Komisji Plebiscytowej j.n.:

Kapituła Powiatowa:

Przewodniczący Kapituły – Sebastian Burdzy

Zastępca Przewodniczącego – Mariusz Wojewódka

Członek – Zbigniew Biliński 

Członek – Marek Majerowski

Członek – Janusz Marcinkowski

Członek – Zuzanna Jaskuła

Komisja Plebiscytowa:

Członek - Andrzej Znamirowski 

Członek – Janusz Borowy

Członek – Judyta Partyka
- zaakceptował zawarcie umowy z Wrocławską Fabryką Prasową w zakresie publikacji materiałów informacyjnych na łamach Ekspressu Średzkiego w 2009 roku.

- rozpatrzył wniosek Gminy Środa Śląska w zakresie przejęcia do zimowego utrzymania niektórych odcinków dróg gminnych i postanowił  objąć zimowym utrzymaniem drogę 2094D na odcinku stacja PKP Środa Śląska do ulicy Malczyckiej pod warunkiem zaakceptowania przez Gminę Środa Śląska następującej kalkulacji kosztów:

16. Koszt jednorazowego posypania miejsc niebezpiecznych mieszanką piaskowo – solną przy wystąpieniu gołoledzi wynosi 35,43zł brutto.

17. Koszt jednorazowego posypania miejsc niebezpiecznych mieszanką  piaskowo – solną wraz z odśnieżaniem wynosi 37,58 zł brutto.

18. Koszt 1 maszynogodziny pracy pługa ciężkiego przy usuwaniu zatorów śnieżnych wynosi 460,80 zł brutto.
- rozpatrzył wniosek Gminy Środa Śląska w zakresie umieszczenia w pasie drogowym drogi powiatowej 2061D  w miejscowości Komorniki (działki nr 277/1 i 246/2) kanalizacji sanitarnej i wodociągowej i postanowił wyrazić zgodę na umieszczenie tych sieci w drodze powiatowej, pod następującymi warunkami:

1. w przypadku gdy sieć przebiega po jednej stronie drogi – odbudować naruszoną część drogi z ułożeniem warstwy ścieralnej od krawędzi jezdni do osi drogi, tj. na całej szerokości połówki jezdni,

2. w przypadku gdy odbudowana połowa jezdni mogłaby niekorzystnie oddziaływać na drugą połowę ze względu na jej zły stan techniczny – należy ułożyć warstwę ścieralną na całej szerokości jezdni,

3. w przypadku gdy urządzenie liniowe przekracza oś jezdni (“przechodzi z jednej strony na drugą”) - odbudować warstwę asfaltu na całej szerokości jezdni,

4. w odbudowie drogi należy też uwzględnić na całej długości prowadzonej inwestycji:

- regulację krawężników wg rzędnej powierzchni jezdni,

- regulację studzienek wg rzędnej powierzchni jezdni,

- regulację istniejących kratek ściekowych wg rzędnej powierzchni jezdni.
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