PROTOKÓŁ Nr LIV/2010 kadencji 2006 - 2010

Z SESJI RADY POWIATU W ŚRODZIE ŚLĄSKIEJ

odbytej w dniu 16 lipca  2010 roku, o godz. 9.00

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej

przy ul. Wrocławskiej 2.

Przewodniczący Rady Powiatu otworzył sesję i po powitaniu radnych oraz zaproszonych gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Listy obecności radnych oraz zaproszonych gości stanowią załącznik nr 1  do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady poprosił radnych oraz członków Zarządu Powiatu o wyrażenie stanowiska w zakresie przesłanego wcześniej porządku obrad.

Za przyjęciem porządku obrad, Rada Powiatu głosowała:

ZA – 15  P – 0  W – 0

Porządek został przyjęty i przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie:

-  przedłużenia użyczenia części nieruchomości gruntowych stanowiących fragmenty dróg powiatowych nr 2065D i 2064D w miejscowości Szczepanów

3. Zamknięcie sesji.

Ad. 2/ Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie:

-  przedłużenia użyczenia części nieruchomości gruntowych stanowiących fragmenty dróg powiatowych nr 2065D i 2064D w miejscowości Szczepanów

Wiceprzewodnicząca Rady V. Kulas odczytała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Wicha

Ja przepraszam bardzo, że w tym punkcie, ponieważ tutaj mamy następny punkt „Zamknięcie sesji” chciałem jeszcze raz do członków Zarządu zaapelować o łatanie dziur, bo droga Zabłoto – Kostomłoty można sobie mówić, ale najgłówniejsza droga w Powiecie jeszcze nie była robiona, jest to niepoważne. No mamy taki Zarząd, takich pracowników. Druga rzecz myśmy tutaj Pan Starosta informował na poprzedniej sesji, przejęli Komorniki. Rozmawiałem z Agencją Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa i żeby ręka boska broniła przekazać tej spółce tą działkę. Z chwilą przekazania nie wiem tam mówili 7, czy 14 –stu dniach jako … Powiat będzie musiał zapłacić może to być do miliona za hektar, bo to jest przekazane dla Powiatu i tylko Powiat może prowadzić inwestycje, albo spółka ze 100% udziałem Powiatu, tak jest to interpretowane. I jeżeli będzie to przekazane przez Zarząd, jeżeli ta interpretacja się sprawdzi, to będzie świadome narażanie Powiatu na straty  i to cholerne straty, co grozi likwidacją Powiatu. Po prostu ja apeluję i ostrzegam, trzeba to dokładnie przeanalizować, nic nie robić pochopnie, przedyskutować z Agencją Nieruchomości, mieć opinię na piśmie z Agencji  Nieruchomości Rolnych i wtenczas można cokolwiek robić. Bardzo apeluję do członków Zarządu i do szanownych radnych.

Radny Kaczmarek

Dziękuję Panie radny za tak pochlebną opinię dla Zarządu. Rozumiem, że opinia  ta  … oznacza bardzo dobry i myślę, że będzie Pan zadowolony w najbliższych dniach z faktu, że drogi będą naprawione, są w trakcie realizacji. Natomiast jeśli chodzi o sprawę przekazania działki myślę, że decyzja będzie taka, że zagrożenia takiego nie będzie. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Rady

Kto jeszcze z Państwa w sprawie uchwały chciał zabrać głos, na odwrocie uchwały macie Państwo uzasadnienie, także myślę, że nie trzeba tutaj… 

Radny Kozak

Nie ma spraw różnych, ja też muszę. Przepraszam najmocniej szanowni Państwo, Stanisław  zauważył te dziury w drogach, ale akweny wodne póki co nie wymagają naprawy. Ja mam taką gorącą prośbę, zapraszamy  25 lipca na taką imprezę wodną na akwenie wodnym Kajaki między innymi jednostki ratownictwa Straży Pożarnej, nurkowie i tak dalej, i tak dalej. A przy okazji będzie parada jednostek pływających, także mam gorącą prośbę do Państwa, jeżeli ktoś z Państwa kolegów znajomych ma łodzie motorowe także zapraszamy bardzo serdecznie. Prosiłbym również o kontakt ze mną w sprawach technicznych czy można zwodować, czy nie. Dziękuję bardzo.

Radny Wojewódka

Godzina?

Radny Kozak

O 15.00 parada.

Przewodniczący Rady

Tylko czy tą łodzią będzie można się tam rozpędzić.

Radny Kozak

Myślę, że tak.    

Nikt więcej z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał uchwałę  pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 15 radnych, stosunkiem głosów: ZA – 15; P – 0; W - 0  podjęła uchwałę nr LIV/311/2010 w sprawie przedłużenia użyczenia części nieruchomości gruntowych stanowiących fragmenty dróg powiatowych nr 2065D i 2064D w miejscowości Szczepanów.

Ad. 12/ Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady wobec zrealizowanego porządku posiedzenia zamknął LIV w kadencji 2006 – 2010 posiedzenie Rady Powiatu w Środzie Śląskiej.

Protokołowała:
 (-)        
Maria Pstrowska

                                                                                          Przewodniczący Rady

                                                                                                           (-)

                                                                                                Zbigniew Biliński
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