PROTOKÓŁ Nr I/2010 kadencji 2010 - 2014
Z SESJI RADY POWIATU W ŚRODZIE ŚLĄSKIEJ
odbytej w dniu  1  grudnia   2010 roku, o godz. 13.00
w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej
przy ul. Wrocławskiej 2.

Violetta Kulas Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w kadencji 2006-2010   otworzyła pierwszą sesję nowo wybranej Rady Powiatu w Środzie Śląskiej w kadencji 2010-2014 Następnie przekazała prowadzenie sesji najstarszemu wiekiem radnemu obecnemu na sesji Panu Kazimierzowi Buba. 

Buba Kazimierz – radny Powiatu Średzkiego

Podziękował za powierzenie mu tak zaszczytnej funkcji. Zapewnił, że dołoży wszelkich starań, aby I sesja przebiegała sprawnie i zgodnie z prawem. Przywitał radnych tej kadencji i złożył gratulacje. Oświadczył, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 17 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ślubowanie radnych odbywa się w ten sposób, że po odczytaniu roty przez najstarszego wiekiem radnego, wywołani kolejno radni (w porządku alfabetycznym, według listy obecności) przez najmłodszego radnego Pana Daniela Padewskiego powstają i wypowiadają słowo „ślubuję”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania: „Tak mi dopomóż Bóg”. 

Odczytał rotę:
„Uroczyście ślubuję 
rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego,
strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli,
przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej”
Radni Powiatu Średzkiego kadencji 2010 – 2014 złożyli ślubowanie o  powyższej treści:

część radnych, korzystając z możliwości, dodała do słów przysięgi słowa: „Tak mi dopomóż Bóg”

Ad. 3 Rozdanie radnym zaświadczeń przez Przewodniczącego Powiatowej Komisji Wyborczej w Środzie Śląskiej
Zastępca Przewodniczącego Powiatowej Komisji Wyborczej w Środzie Śląskiej – Edyta Ziemichód  rozdała radnym zaświadczenia o wyborze.

Ad. 4 Wybór Przewodniczącego Rady Powiatu w Środzie Śląskiej.
Radny Buba

Przystępujemy do wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu w Środzie Śląskiej. Zgodnie z art. 14. ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym Rada Powiatu wybiera ze swego grona Przewodniczącego bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym.

Podkreślam, że kandydat na Przewodniczącego nie bierze udziału w głosowaniu.
Chciałbym poprosić Panią radcę prawną o wyjaśnienie, jest to novum, jeśli chodzi o taki sposób głosowania.

Joanna Haligowska 

Ostatnimi czasy ukazało się orzeczenie Naczelnego Sądu Administracyjnego, które oddaliło skargę jednej z rad powiatu dotyczącą uchylenia uchwały podjętą przez ową radę. Ponieważ skarga była sformułowana niewłaściwie, można by tak pokrótce powiedzieć, Naczelny Sąd Administracyjny był zmuszony ją oddalić, jednakowoż w uzasadnieniu oddalenia stwierdził, iż głosowanie przez jednego z członków Rady, brania udziału w głosowaniu przez jednego z członków Rady w sytuacji kiedy sam jest kandydatem na stanowisko, które Rada ma mu powierzyć jest głosowaniem w którym wykazany jest jego interes prawny, a w gruncie rzeczy w związku z tym nie powinien on w tym głosowaniu brać udziału. W związku z tym, że jest to orzeczenie bardzo kontrowersyjne dotyczące w gruncie rzeczy tylko jednej sprawy, w Polsce nie mamy systemu precedensowego, nie jest to również uchwała siedmiu sędziów Sądu Najwyższego, która ma moc zasady prawnej, jednakowoż z ostrożności procesowej postanowiliśmy wzorem niektórych innych rad, że podczas głosowania w którym będziemy wybierać Przewodniczącego Rady, Wiceprzewodniczących, Starostę, Wicestarostę i członków Zarządu Powiatu w głosowaniu nie będą brać udziału kandydaci w tym konkretnym głosowaniu. Tak będzie zachowywać się na dzisiejszej sesji, co do dalszych zobaczymy, może nam się uda wejść w spór z organem nadzoru i go wygrać.

Radny Buba

W związku z tym przystępujemy do wyboru Przewodniczącego.  Proszę o podawanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Powiatu w Środzie Śląskiej. Zgłoszony kandydat musi wyrazić zgodę na kandydowanie, dlatego każdorazowo będę zadawał pytanie o taką zgodę.
Radny Burdzy

Chciałbym zgłosić kandydaturę na Przewodniczącego Rady Powiatu Pana Witolda Rutkowskiego, wieloletniego radnego, działacza samorządowego wybranego na czwartą kadencję Rady Powiatu, mieszkańca Środy Śląskiej, Gminy Środa Śląska      
Radny Rutkowski wyraził zgodę.
Radny Buba

Proszę o podawanie innych kandydatur. W związku z    niezgłaszaniem dalszych kandydatur proszę  o przegłosowanie zamknięcia listy kandydatów.

ZA – 17 P – 0 W – 0

Radny Buba

Stwierdzam na podstawie głosowania, że lista została zamknięta.

Proszę obecnie kandydata na Przewodniczącego Rady o zabranie głosu.
Radny Rutkowski

Jak już rekomendujący mnie Pan radny Sebastian Burdzy powiedział mam zaszczyt być radnym czwartej kadencji, czyli od początku powstania Powiatu miałem zaszczyt być radnym Powiatu. Podczas trzech minionych kadencji pełniłem funkcję praktycznie we wszystkich kadencjach Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Byłem też Przewodniczącym Powiatowej Rady Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego, ważnej komisji która myślę, że wiele zrobiła dla Powiatu. Podczas tych minionych dwunastu lat byłem autorem wielu interpelacji i zapytań. Myślę, że sporo wniosłem do prac Rady minionej kadencji. Jeżeli zostanę wybrany na Przewodniczącego Rady  będę dbał o to, ażeby wizerunek Rady był pozytywny, będę czuwał nad właściwą pracą Rady Powiatu oraz właściwym prowadzeniem jej obrad. Zabiegać będę o dobrą współpracę z Radą Miejską oraz Radami Gmin w Powiecie. Postaram się godnie reprezentować Radę na zewnątrz. Dbać będę o to, aby wszyscy radni mieli dostęp do materiałów potrzebnych do właściwego sprawowania funkcji radnego. Deklaruję jednocześnie, że jeżeli zostanę wybrany na tą zaszczytną funkcję będę współpracować z administracją Starostwa dla dobra pracy Rady oczywistym jest, że rolą Rady i Przewodniczącego jest współpraca z Zarządem. Dziękuję za to, że mogłem kandydować. Jeśli są pytania do mnie, w miarę możliwości postaram się odpowiedzieć.    
Radny Buba

Proszę o zadawanie pytań kandydatowi na Przewodniczącego Rady

Nikt nie wyraził chęci zabrania głosu.

Radny Buba  

Dziękuję, na tym zakończyliśmy punkt prezentacja kandydata. Zamykam dyskusję. Dla przeprowadzenia głosowania tajnego należy powołać komisję skrutacyjną spośród radnych. Wybrani członkowie komisji skrutacyjnej nie mogą kandydować na Przewodniczącego Rady Powiatu.

Proszę o zgłaszanie kandydatów do komisji skrutacyjnej, co najmniej 3 osoby.

Radny Kaczmarek  zgłosił kandydaturę radnego Czesław Osieckiego.

Radny Osiecki wyraził zgodę.

Radny Kaczmarek zgłosił kandydaturę radnego Pawła Zakrzewskiego

Radny Zakrzewski wyraził zgodę.

Radny Kaczmarek zgłosił kandydaturę radnego Daniela Padewskiego

Radny Padewski wyraził zgodę.

Radny Buba

Proszę o zgłaszanie innych kandydatów do Komisji Skrutacyjnej.

Czy radni mają uwagi do zaproponowanego składu komisji? Nie ma w związku z tym przystępujemy do głosowania za zamknięciem listy kandydatów do komisji skrutacyjnej.

ZA – 17 P – 0 W – 0
Radny Buba

W tej chwili przegłosujemy skład komisji skrutacyjnej. Kto jest za proponowanym składem komisji skrutacyjnej?

ZA – 14 P – 0 W – 0

nie brało udziału w głosowaniu 3 radnych: 
Czesław Osiecki, Paweł Zakrzewski i Daniel Padewski

Radny Buba

Stwierdzam, że Rada Powiatu wybrała komisję skrutacyjną w składzie proponowanym przez radnego Kaczmarka:

Czesława Osieckiego, Pawła Zakrzewskiego, Daniela Padewskiego
Ogłaszam 5 minut przerwy w celu ukonstytuowania się składu komisji.

Po przerwie Radny Buba wznowił obrady i poprosił Przewodniczącego komisji skrutacyjnej o przedstawienie zasad głosowania.

Radny Osiecki – Przewodniczący komisji skrutacyjnej – ustawa o samorządzie powiatowym w art. 14 ust. 1  Rada Powiatu wybiera ze swego grona przewodniczącego i jednego lub dwóch wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. Komisja skrutacyjna przygotowała 16 identycznych kart z tytułem „karta do głosowania dla wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu w Środzie Śląskiej” z tabelą gdzie w kolumnie kandydat została wpisana kandydatura Witolda Rutkowskiego, natomiast pozostałe kolumny zatytułowane ZA, PRZECIW, WSTRZYMUJĘ SIĘ posiadają wolne miejsca w których należy, aby głos był ważny postawić krzyżyk lub X. Jeżeli będzie więcej znaków postawionych, głos uważa się za nieważny.

Teraz kolejno będzie członek komisji skrutacyjnej w kolejności alfabetycznej odczytywał nazwiska radnych, którzy będą udawać się tutaj do mównicy i tam dokonają aktu wyboru, a następnie złożoną bądź nie złożona kartę wrzucą do urny. Wcześniej komisja skrutacyjna sprawdziła, urna jest pusta, stąd też po akcie głosowania urna zostanie przeniesiona i wszystkie karty zostaną zliczone, a po tym akcie sporządzony protokół.

Po rozdaniu kart do głosowania przez komisję skrutacyjną i spełnieniu przez radnych AKTU GŁOSOWANIA radny Buba ogłosił  kilkuminutową przerwę w czasie której komisja skrutacyjna dokona przeliczenia głosów.
Po przerwie Przewodniczący komisji skrutacyjnej – radny Osiecki odczytał protokół z głosowania tajnego, przeprowadzonego dla podjęcia uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu w Środzie Śląskiej (załącznik nr 2)
W związku z powyższym Rada Powiatu podjęła uchwałę w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu w Środzie Śląskiej – uchwała nr I/1/2010
Radny Buba przekazał nowemu Przewodniczącemu Rady Witoldowi Rutkowskiemu gratulacje wyboru oraz życzenia.
Przewodniczący Rady

Chciałem przede wszystkim serdecznie podziękować za zaufanie jakim mnie obdarzyliście. Tak jak już powiedziałem wcześniej będę robić wszystko, aby ta Rada działała sprawnie, żeby efekty pracy Rady były zadawalające. Także jeszcze raz dziękuję za powierzoną mi zaszczytną funkcję Przewodniczącego Rady Powiatu. 
W związku z przedłożoną przez Panią radczynię, z przedłożonym Statutem, odnośnie zmiany warunków wyborów zmuszeni jesteśmy zmienić porządek obrad. W związku z tym wnioskuję, ażeby zmienić porządek obrad. Wysoka Rado wnioskuję, ażeby porządek dzisiejszej sesji przebiegał następująco: Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu –pierwszego, Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu – drugiego, podjęcie uchwały w sprawie wyboru Starosty Powiatu Średzkiego, podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty Powiatu Średzkiego, podjęcie uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej. Przy czym w zależności od tego ile będzie kandydatów na członków Zarządu tyle razy będziemy musieli głosować. To jest propozycja zmiany porządku obrad. Przystępujemy do głosowania.
Za przyjęciem porządku obrad wraz ze zmianą, Rada Powiatu głosowała:

ZA – 16  P – 0  W – 1
Porządek został przyjęty i przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Złożenie przez radnych ślubowania.
3. Rozdanie radnym zaświadczeń przez Przewodniczącego Powiatowej Komisji Wyborczej w Środzie Śląskiej
4. Wybór Przewodniczącego Rady Powiatu w Środzie Śląskiej.
5. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Środzie Śląskiej.
6. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Środzie Śląskiej.
7. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Starosty Powiatu Średzkiego.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty Powiatu Średzkiego.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej.
12. Zamknięcie sesji.
Przewodniczący Rady

Składam wniosek formalny, ażeby wybrana poprzednio komisja skrutacyjna pełniła dalej obowiązki komisji skrutacyjnej w poprzednio wybranym składzie. Czy Pan radny  Osiecki zgadza się na taką propozycję?           

Radny Osiecki

Zgadzam się.

Przewodniczący Rady

Radny Zakrzewski?
Radny Zakrzewski

Zgadzam się.

Przewodniczący Rady

Daniel Padewski?
Radny Padewski

Zgadzam się.

Przewodniczący Rady

W związku  z tym proszę o przegłosowanie, wniosek powtarzam zaproponowana komisja skrutacyjna będzie prowadziła wszystkie głosowania, niestety tych głosowań będzie dzisiaj dużo. Kto jest za tym, ażeby komisja skrutacyjna w zaproponowanym składzie przeprowadziła wszystkie głosowania?
ZA – 14 P – 0 W – 0  Nie brało udziału w głosowaniu 3 radnych (Cz. Osiecki, D. Padewski, P. Zakrzewski)
Ad. 5 Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Środzie Śląskiej.
Przewodniczący Rady

Zgłosił kandydaturę radnego Kazimierza Buba.

Radny Buba wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady
Jak już wcześniej Państwo zauważyliście Pan Buba jest seniorem naszej Rady, był Wójtem Gminy Kostomłoty, doświadczony samorządowiec. W moim mniemaniu zasługuje na to, ażeby pełnić funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Środzie Śląskiej.
Kto jest za tym, aby Pan Kazimierz Buba był kandydatem na  Wiceprzewodniczącego Rady
Radny Wicha

W kwestii formalnej to jest jawne?

Przewodniczący Rady

To jest tylko na kandydaturę. Kto jest za zamknięciem listy jeżeli chodzi o tą kandydaturę?

ZA – 16 P – 0 W – 0,  nie brał udziału w głosowaniu – Kazimierz Buba

Przewodniczący Rady

Drugą kandydaturę, którą przedstawiam i rekomenduje to jest Krzysztof Szałankiewicz, Pan Krzysztof Szałankiewicz był członkiem Rady Gminy Miękinia w dwóch kadencjach w związku z tym uważam, że doświadczenie, które zdobył podczas dwóch kadencji w Radzie Gminy Miękinia będzie owocować  w pracy jako Wiceprzewodniczący, doświadczony samorządowiec, chociażby dlatego, że pełnił te funkcje, z zawodu nauczyciel.
Radny Szałankiewicz wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady

Przepraszam poprzednio nie zapytałem czy są pytania ewentualnie do kandydata?

Wnioskuję o zamknięcie listy, jeśli chodzi o kandydaturę Pana Szałankiewicza. 

ZA -  16 P – 0 W – 0, nie brał udziału w głosowaniu – Krzysztof Szałankiewicz
W związku z tym Pan Kazimierz Buba i Krzysztof Szałankiewicz są kandydatami na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu. Czy są inne kandydatury na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu. 
Nikt nie zgłosił dodatkowych kandydatów.

Przewodniczący Rady 

Zgłaszam wniosek o zakończenie głosowania nad kandydatami na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu, kto jest za tym, aby nie zgłaszać więcej kandydatów na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu.

ZA – 17 P – 0 W – 0

Przewodniczący Rady
W związku z tym kandydatami na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu są Pan Kazimierz Buba i Pan Krzysztof Szałankiewicz.

Poprosił komisję skrutacyjną o przystąpienie  do prac i ogłosił w związku z tym 5 min. przerwy.
Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady i poprosił Przewodniczącego komisji skrutacyjnej o przedstawienie zasad głosowania.

Przewodniczący Rady

Tak jak już powiedziałem na każdą kandydaturę musimy niestety przeprowadzać osobne głosowanie. Kolejność głosowania będzie zgodnie z kolejnością zgłaszania, czyli pierwszą kandydaturą będzie Pan Kazimierz Buba. 

Poprosił Przewodniczącego komisji skrutacyjnej o przedstawienie zasad głosowania.

Radny Osiecki – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – w imieniu komisji skrutacyjnej wnoszę o to, aby zasady o których była mowa przy pierwszym głosowaniu pozostały bez zmian. Jeżeli są jakieś pytania to bardzo proszę, jeżeli nie to traktuję, że przyjmujemy, że zasady głosowania na Wiceprzewodniczącego kandydata Kazimierza Buba przebiegnie według tych samych zasad.

Radny Wojewódka

Czy obaj kandydaci nie będą brali udziału w głosowaniu, czy tylko jeden?

Radny Osiecki

Tak jak Pan Przewodniczący przed chwilą powiedział dokonujemy w tej chwili aktu  głosowania pierwszej kandydatury, czyli głosujemy na kandydata Pana Kazimierza Buba, który nie bierze udziału w głosowaniu. Po dokonaniu głosowania wobec tej kandydatury przeliczeniu głosów, przeczytaniu protokołu nastąpi drugie głosowanie w którym będziemy głosować nad drugim kandydatem Krzysztofem Szałankiewiczem   
Po rozdaniu kart do głosowania przez Komisję Skrutacyjną i spełnieniu przez radnych AKTU GŁOSOWANIA Przewodniczący Rady ogłosił  kilkuminutową przerwę w czasie której komisja skrutacyjna dokona przeliczenia głosów.

Po przerwie Przewodniczący komisji skrutacyjnej – radny Osiecki odczytał protokół z głosowania tajnego, przeprowadzonego dla podjęcia uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Środzie Śląskiej (załącznik nr 3)

W związku z powyższym Rada Powiatu podjęła uchwałę w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Środzie Śląskiej – uchwała nr I/2/2010

Przewodniczący Rady

Poprosił Przewodniczącego komisji skrutacyjnej o przystąpienie do głosowania nad wyborem drugiego Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu. 

Radny Osiecki – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – warunki i zasady głosowania nie ulegają zmianie. Karta do głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w kolumnie kandydat została wypełniona nazwiskiem i imieniem kandydata Pana Krzysztofa Szałankiewicza.

Po rozdaniu kart do głosowania przez Komisję Skrutacyjną i spełnieniu przez radnych AKTU GŁOSOWANIA Przewodniczący Rady ogłosił  kilkuminutową przerwę w czasie której komisja skrutacyjna dokona przeliczenia głosów.

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – radny Osiecki odczytał protokół z głosowania tajnego, przeprowadzonego dla podjęcia uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Środzie Śląskiej (załącznik nr 4)

W związku z powyższym Rada Powiatu podjęła uchwałę w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Środzie Śląskiej – uchwała nr I/3/2010

Ad. 6 Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Starosty Powiatu Średzkiego.
Przewodniczący Rady

Uprzejmie proszę o zgłaszanie kandydatur na Starostę Powiatu Średzkiego. 
Radny Kaczmarek

Chciałbym zgłosić na Starostę kandydaturę Pana Sebastiana Burdzy, dotychczasowego Starosty. Sebastian Burdzy jest z wykształcenia prawnikiem, pełnił funkcję Starosty w poprzedniej kadencji, miałem zaszczyt z nim pracować, dał się poznać jako dobrze zorganizowany, kompetentny kierownik Starostwa, umiejący rozwiązywać trudne problemy. Potrafi w sposób wzorowo współpracować z pracownikami, umie dobierać sobie współpracowników. Dlatego też uważam, że jego kandydatura będzie dobrą kontynuacją poprzedniej pracy, poprzedniej Rady i zagwarantuje stabilną i dobrą pracę całego Starostwa.

Radny Burdzy wyraził zgodę.
Przewodniczący Rady

Czy są inne kandydatury? Nie ma. W związku z tym proszę o przegłosowanie zamknięcie listy na kandydowanie na Starostę Powiatu Średzkiego

ZA – 16 P – 0 W – 0 nie brał udziału w głosowaniu – Sebastian Burdzy

Przewodniczący Rady poprosił komisję skrutacyjną o przystąpienie do prac i ogłosił w związku z tym 5 min. przerwy.

Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady i poprosił Przewodniczącego komisji skrutacyjnej o przedstawienie zasad głosowania.

Radny Osiecki – Przewodniczący komisji skrutacyjnej – wybór Starosty Powiatu następuje w oparciu o art. 27 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym, który mówi, że Rada Powiatu wybiera bezwzględną większością ustawowego składu Rady w głosowaniu tajnym. Zasady i tryb głosowania nie ulega zmianie, natomiast została przygotowana karta do głosowania do wyboru Starosty Powiatu Średzkiego gdzie w kolumnie kandydat zostało wpisane imię i nazwisko kandydata Pana Sebastiana Burdzy.
 Po rozdaniu kart do głosowania przez komisję skrutacyjną i spełnieniu przez radnych AKTU GŁOSOWANIA Przewodniczący Rady ogłosił  kilkuminutową przerwę w czasie której komisja skrutacyjna dokona przeliczenia głosów.
Po przerwie Przewodniczący komisji skrutacyjnej – radny Osiecki odczytał protokół z głosowania tajnego, przeprowadzonego dla podjęcia uchwały w sprawie wyboru Starosty Powiatu Średzkiego (załącznik nr 5). Przekazał nowemu Staroście gratulacje.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu poprzez głosowanie tajne podjęła uchwałę w sprawie wyboru Starosty Powiatu Średzkiego – uchwała Nr I/4/2010.  Pogratulował nowo wybranemu Staroście.

Starosta

Przede wszystkim chciałem podziękować za zaufanie. Pierwszy raz w historii samorządu Powiatu Średzkiego dokonano wyboru tego samego Starosty drugi raz z rzędu. Chciałem powiedzieć tylko jedno, że będzie to na pewno inna kadencja, ja mogę w tej chwili obiecać, jeżeli chodzi o moją osobę, jeżeli będziemy spierać się na tej sali to będziemy się spierać na tylko merytoryczne argumenty. Chciałbym, żeby to była kadencja spokojna i merytoryczna, tak jak już powiedziałem i dziękuję za to zaufanie i obiecuję, że nie zawiodę. I tak jak wcześniejsze uwagi, oczywiście każdą rzecz będę analizował i starał się, by lepiej funkcjonował urząd i nasze jednostki organizacyjne, dziękuję jeszcze raz.    
Ad. 7  Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty Powiatu Średzkiego.

Przewodniczący Rady
I tutaj zgodnie z artykułem 27 ustawy o samorządzie powiatowym którą już cytował Przewodniczący komisji skrutacyjnej kandydata na Wicestarostę oraz na członków Zarządu zgłasza Starosta. W związku z tym Panie Starosto proszę o zgłoszenie kandydata na Wicestarostę.

Starosta

Prawda, w tym przypadku to jest w gestii nowo wybranego Starosty, korzystając z tego przywileju chciałbym rekomendować na to stanowisko radnego Rady Powiatu Pana Mieczysława Kudryńskiego, wieloletniego Zastępcy Burmistrza Środy Śląskiej. Od dwóch kadencji i trzeciej z kawałkiem, mieszkańca Gminy i Miasta Środa Śląska, działacza samorządowego, działacza sportowego. Uważam, że współpracować nam się będzie dobrze i myślę, że dla dobra przede wszystkim całego Powiatu, Gminy Środa Śląska i pozostałych czterech gmin. To jest moja kandydatura o objęcie urzędu Wicestarosty Powiatu Średzkiego.

Radny Kudryński wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady

Proszę o zamknięcie listy kandydatów?

ZA – 16 P – 0 W – 0
Przewodniczący Rady poprosił komisję skrutacyjną o przystąpienie do prac i ogłosił w związku z tym 5 min. przerwy.

Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady i poprosił Przewodniczącego komisji skrutacyjnej o przedstawienie zasad głosowania.

Radny Osiecki – Przewodniczący komisji skrutacyjnej – pozwolę sobie znowu przytoczyć artykuł 27 ustęp 3 ustawy o samorządzie powiatowym mówiący, że Rada Powiatu wybiera Wicestarostę oraz pozostałych członków Zarządu Powiatu na wniosek Starosty zwykłą większością w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady w głosowaniu tajnym. Zasady głosowania nie uległy zmianie, przygotowanych zostało 16 kart do głosowania dla wyboru Wicestarosty Powiatu Średzkiego. W kolumnie kandydat została wpisana kandydatura zgłoszona przez Starostę, Pan radny Mieczysław Kudryński.   

Po rozdaniu kart do głosowania przez komisję skrutacyjną i spełnieniu przez radnych AKTU GŁOSOWANIA Przewodniczący Rady ogłosił  kilkuminutową przerwę w czasie której komisja skrutacyjna dokona przeliczenia głosów.

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – radny Osiecki odczytał protokół z głosowania tajnego, przeprowadzonego dla podjęcia uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty Powiatu Średzkiego (załącznik nr 6).

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu poprzez głosowanie tajne podjęła uchwałę w sprawie wyboru Wicestarosty Powiatu Średzkiego – uchwała Nr  I/5/2010. Następnie przekazał gratulacje dla nowo wybranego Wicestarosty.

Radny Kudryński

Ja bardzo dziękuję, ale tylko jedno zdanie bardzo się cieszę, że jestem odbierany jako osoba o której radni sądzą, że będę bardziej łączył niż dzielił i za to bardzo dziękuję, za takie poparcie przez całą Radę. Dziękuję.

Ad. 8  Podjęcie uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej.

Przewodniczący Rady

Zgodnie z informacją jaką przedstawiła Pani radczyni musimy nad każdą kandydaturą głosować osobno. W związku z tym Panie Starosto proszę o zgłaszanie kandydatur na członków Zarządu.

Starosta

Pozostało do uzupełniania pięcioosobowego Zarządu trzy nazwiska i zacznę po kolei chciałbym zarekomendować w skład Zarządu Powiatu następujące trzy osoby. Pierwszą osobą jest Pan Grzegorz, Pierzchalski lat 38, wybrany w czwartej kadencji Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z okręgu wyborczego nr 2, mieszkaniec od urodzenia Ujazdu Dolnego Gmina Udanin, pracownik Urzędu Gminy, żonaty dwójka dzieci, sołtys Ujazdu Dolnego, a również komendant Gminny Ochotniczej Straży Pożarnej  w Udaninie.

Kolejną osobą jest to Pan Józef Chabraszewski, którego chyba też nie muszę szerzej przedstawiać Państwu, radny czwartej pod rząd Rady Powiatu w Środzie Śląskiej, mieszkaniec Środy Śląskiej, dwukrotnie Wicestarosta Powiatu Średzkiego, osoba znana w Środzie Śląskiej, pracownik w jednostce gminnej. 

I trzecią osobą jest, to Pan Czesław Kaczmarek, mieszkaniec Pisarzowic, poprzedni członek Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej trzeciej kadencji, a radny wybrany po raz trzeci do Rady Powiatu w Środzie Śląskiej, były nauczyciel i osoba, która  dużo również  wnosiła do prac Zarządu Powiatu, merytoryczna oraz osoba, która swoją wiedzą wspierała w poprzedniej kadencji. To są trzy osoby, które chciałbym zarekomendować i przedstawić jako skład jako Zarządu, pełnego Zarządu Powiatu Średzkiego.

Radny Pierzchalski wyraził zgodę.

Radny Chabraszewski  wyraził zgodę.

Radny Kaczmarek  wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady zgłosił wniosek o zamknięcie listy kandydatów.

ZA – 14 P – 0 W – 0 

Nie brało udziału w głosowaniu 3 radnych: Grzegorz Pierzchalski, 

Józef Chabraszewski, Czesław Kaczmarek.

Przewodniczący Rady

Jak już powiedziałem musimy przeprowadzić trzy głosowania. Czy radni mają pytania do kandydatów na członków Zarządu Powiatu?

Radny Wicha

Do osób jako personalnie nic nie mam, tylko szanowni Państwo, jest jakby załamany zrównoważony rozwój Powiatu, a zrównoważony rozwój Powiatu, co mamy w statucie, jest udział w pewnych gremiach poszczególnych gmin. I na przykład z Gminy Kostomłoty nie ma nikogo i to jest dla mnie przykre, że szanowni radni, dwóch radnych sobie to odpuściło, bo powinien ktoś być. Nie mówmy o okręgach, bo popatrzcie Państwo jak to wygląda, mówię personalnie ja wszystkich szanuję, ze Środy Śląskiej: Przewodniczący Rady, Starosta, Wicestarosta i łącznie trzech członków Zarządu. Radni ze Środy rozdali karty, pominęli teren, te pozostałe Gminy na to wyraziły zgodę, to jest też demokracja, ale to jest bardzo przykre. To jest druga kadencja, gdzie taka sytuacja się powtarza. Nie było mowy za pierwszej kadencji, tutaj za Starosty Osieckiego i nie było mowy, żeby taka sytuacja była w drugiej kadencji, powinniśmy szanować wszystkie Gminy, nie szanujemy, to jest bardzo przykre.

Przewodniczący Rady

Panie radny ja rozumiem, że Pan się gniewa na demokrację, ale prawa demokracji są jakie są. Wyborcy uznali, że taki skład jest Rady Powiatu. Jakbyśmy do tego nie podchodzili zawsze ktoś może się czuć pokrzywdzony. Przy czym, jeśli chodzi o Gminę Kostomłoty, to Panie radny Gmina Kostomłoty ma bardzo mocną reprezentację, jeśli chodzi o Starostwo Powiatowe, mówię tutaj o Wiceprzewodniczącym Rady, mówię tutaj o Skarbniku, mówię tutaj o Sekretarzu i to nie jest to bez znaczenia Panie radny. Jak już powiedziałem na demokrację gniewać się nie możemy.

Radny Wicha

W kwestii formalnej, Panie Przewodniczący, ani Skarbnik, ani Sekretarz nie mają wpływu na decyzje Zarządu, oni są osobami tylko doradczymi, proszę tych rzeczy nie mieszać. Jest jedna osoba z okręgu na trzy Gminy - Pan Pierchalski, natomiast Środa Śląska taki sam okręg, takiej samej wielkości ma trzech członków Zarządu, nie ma równomiernego podziału i ja mam po prostu, jest demokracja, Rada decyduje kogo wybiera, tylko po prostu ja mam prawo się wypowiedzieć, bo bardzo mi się to nie podoba.

Przewodniczący Rady

Rozumiem Panie radny, idąc tym tokiem Gmina Malczyce też nie ma przedstawiciela w Zarządzie, bo nie może mieć, bo nie ma ani jednego radnego, no ale jest jak jest. W związku z tym wnioskuję o zamknięcie dyskusji.

ZA – 17 P – 0 W – 0
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poprosił komisję skrutacyjną o przystąpienie do prac. Ogłosił w związku z tym 5 min. przerwy.

Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady i poprosił Przewodniczącego komisji skrutacyjnej o przedstawienie zasad głosowania.

Radny Osiecki – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – zasady i tryb głosowania nie ulega zmianie, podstawa prawna jest ta sama art. 27 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym Rada Powiatu wybiera Wicestarostę oraz pozostałych członków Zarządu Powiatu na wniosek Starosty zwykłą większością w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady w głosowaniu tajnym. Karty do głosowania zostały w ilości 16 sztuk przygotowane dla wyboru członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej gdzie w kolumnie kandydat została wpisana kandydatura Pana Grzegorza Pierzchalskiego.  
Po rozdaniu kart do głosowania przez komisję skrutacyjną i spełnieniu przez radnych AKTU GŁOSOWANIA Przewodniczący Rady ogłosił  kilkuminutową przerwę w czasie której komisja skrutacyjna dokona przeliczenia głosów.
Po przerwie Przewodniczący komisji skrutacyjnej – radny Osiecki odczytał protokół z głosowania tajnego, przeprowadzonego dla podjęcia uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej (załącznik nr 7).
Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu poprzez głosowanie tajne podjęła uchwałę w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej – uchwała Nr I/6/2010.
Ad. 9  Podjęcie uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej.
Przewodniczący Rady poprosił komisję skrutacyjną o przystąpienie do prac. 
Radny Osiecki – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – zasady i tryb głosowania nie ulega zmianie, podstawa prawna jest ta sama art. 27 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym. Rada Powiatu wybiera Wicestarostę oraz pozostałych członków Zarządu Powiatu na wniosek Starosty zwykłą większością w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady w głosowaniu tajnym. Natomiast karty do głosowania dla wyboru członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej w kolumnie kandydat została wpisana kandydatura Pana Józef Chabarszewski, jest przygotowanych 16 takich kart.  
Po rozdaniu kart do głosowania przez komisję skrutacyjną i spełnieniu przez radnych AKTU GŁOSOWANIA Przewodniczący Rady ogłosił  kilkuminutową przerwę w czasie której komisja skrutacyjna dokona przeliczenia głosów.
Po przerwie Przewodniczący komisji skrutacyjnej – radny Osiecki odczytał protokół z głosowania tajnego, przeprowadzonego dla podjęcia uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej (załącznik nr 8).
Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu poprzez głosowanie tajne podjęła uchwałę w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej – uchwała Nr I/7/2010.

Ad. 10  Podjęcie uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej.

Przewodniczący Rady poprosił komisję skrutacyjną o przystąpienie do prac. 

Radny Osiecki – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – zasady i tryb głosowania nie ulegają  zmianie, podstawa prawna jest ta sama art. 27 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym. Rada Powiatu wybiera Wicestarostę oraz pozostałych członków Zarządu Powiatu na wniosek Starosty zwykłą większością w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady w głosowaniu tajnym. Natomiast karta do głosowania dla wyboru członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej w kolumnie kandydat została wpisana kandydatura Pana Czesława Kaczmarka, takich kart identycznych zostało przygotowanych 16. 

Po rozdaniu kart do głosowania przez komisję skrutacyjną i spełnieniu przez radnych AKTU GŁOSOWANIA Przewodniczący Rady ogłosił  kilkuminutową przerwę w czasie której komisja skrutacyjna dokona przeliczenia głosów.

Po przerwie Przewodniczący komisji skrutacyjnej – radny Osiecki odczytał protokół z głosowania tajnego, przeprowadzonego dla podjęcia uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej (załącznik nr 9).

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu poprzez głosowanie tajne podjęła uchwałę w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej – uchwała Nr I/8/2010.
Przewodniczący Rady
Chciałem serdecznie podziękować komisji skrutacyjnej za wytrwałą pracę, za to, że sprawnie przeprowadziła akty wyboru.

Ad. 12/ Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady wobec zrealizowanego porządku posiedzenia zamknął I w kadencji 2010 – 2014 posiedzenie Rady Powiatu w Środzie Śląskiej.

Protokołowała:
          (-)
Maria Pstrowska

                                                                                                   Przewodniczący Rady

                                                                                                                    (-)

                                                                                                        Witold Rutkowski
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Lista obecnosci radnych na sesji Rady Powiatu
wdniu 1 grudnia 2010 roku

Bawol Marek

1=

Buba Kazimierz

Yoube

Burdzy Sebastian

(‘j‘)?mmf/{ﬁ

Chabraszewski Jozef

<ol

Kaczmarek Czestaw

Fop vt

Kudrynski Mieczystaw

Mastowski Piotr
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Padewski Daniel
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Pierzchalski Grzegorz

12.

Rachwalska Matgorzata

13.

Rutkowski Witold

14.

Szatankiewicz Krzysztof

15.

Wicha Stanistaw

16.

Wojewoddka Mariusz

17.

Zakrzewski Pawet
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Komisji Skrutacyjnej wybranej na sesji Rady Powiatu w Srodzie Slaskiej
w dniu 1 grudnia 2010 roku dla wyboru Przewodniczacego Rady
Powiatu w Srodzie Slaskiej.
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Komisja Skrutacyjna stwierdza, ze wyboér Przewodniczacego Rady Powiatu
zostal dokonany zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o
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Komisji Skrutacyjnej wybranej na sesji Rady Powiatu w Srodzie Slaskiej

w dniu 1 grudnia 2010 roku dla wyboru Wiceprzewodniczacego Rady
Powiatu w Srodzie Slaskiej.
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Gloséw niewaznych oddano - L4

W glosowaniu wzielo udziat {é radnych

Gloséw waznych oddano -

Na kandydata oddano nastepujaca liczbe glosow:

W Lo 2 lmrs i Erd
Db <

Glosy niewazne 0

Glosy wazne 4, {

Glosy ZA A2

Glosy PRZECIW q

Glosy

WSTRZYMUJACE 9

SIE )

Komisja Skrutacyjna stwierdza, ze wybor Wiceprzewodniczacego Rady
Powiatu zostal dokonany zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwea
1998 r. o samorzadzie powiatowym w glosowaniu tajnym, bezwzgledna
wiekszoscia glosow. Dla wyboru Wiceprzewodniczacego Rady Powiatu
bezwzgledna wiekszoé¢ wynosi 9 glosow.

...... #é’n’”’v’?gclﬂg otrzymal(a) wymagana ilos¢
glosow i zostal(a) wybrany(na) na Wiceprzewodniczacego Rady Powiatu w
Srodzie Slaskiej.

Podpis; Komis{
1.

N
3. <JJJ)H‘L‘()\'"%\(J\/\/
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Komisji Skrutacyjnej wybranej na sesji Rady Powiatu w Srodzie Slaskiej

w dniu 1 dnia 2010 roku dla wyboru Wiceprzewodniczacego Rady
Powiatu w Srodzie slqskiej.

Komisja w skladzie: ~
7 "
1. Przewodniczacy -{jpf/w;f CAH e v i
2. Czlonek Aot P "fﬂ‘-"‘ r/. R
3. Czlonek BB el 2 olee b &

stwierdza, co nastepuje:

Na sesji obecnych jest radnych na ogolny stan 17.

Dla dokonania wybory Wiceprzewodniczacego Rady Powiatu w Srodzie
Slaskiej glosowalo %radnyc

Gloséw niewaznych oddano —;

W glosowaniu wzieto udziat Léradnych

Gloséw waznych oddano -

Na kandydata oddano nastepujaca liczbe glosow:

kandydat | & eyrabe _
\ 4 /‘a feemdieins'S.
Glosy niewazne O
Glosy wazne % /é
Glosy ZA / 2
Glosy PRZECIW %
Glosy
WSTRZYMUJACE O
SIE

Komisja Skrutacyjna stwierdza, ze wybor Wiceprzewodniczacego Rady
Powiatu zostal dokonany zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia S czerwca
1998 r. o samorzadzie powiatowym w glosowaniu tajnym, bezwzgledna
wickszoscia glosow. Dla wyboru Wiceprzewodniczacego Rady Powiatu

be: dna wiekszos¢ wynosi 9 glosqw,
.......... ’z'ré":r’f"?"‘)“b_ otrzymal(a) wymagana ilos¢

glosow i zostal(d) wybrany(na) na Wiceprzewodniczacego Rady Powiatu w

Srodzie Slaskie;j.
Podpisy Komisji;
A
15
g el e ;

-
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PROTOKOL Nr 7, © A DU AL 0c0n

Komisji Skrutacyjnej wybranej na sesji Rady Powiatu w Srodzie Slaskiej w
dniu 1 grudnia 2010 roku dla wyboru Starosty Powiatu Sredzkiego

Komisja w skladzie:

: o
1.Przewodniczacy - (¢ # Les Q* e

L~
2.Czlonek - 2‘4/th Ce beren I

3:Czlonek --;_D”““"/ ‘(/Zv/i’nv"* /C( i

stwierdza, co nastepuje: )
Na sesji obecnych jest 4 radfzch na ogélny stan 17.

W glosowaniu wzieto uaal .7f. radnych

Glosow niewaznych oddano - (-
Glosow waznych oddano - /
Na kandydata oddano nastepujaca liczbe gloséw:

Glosy niewazne
Glosy wazne
|Glosy ZA
Glosy PRZECIW

Glosy
WSTRZYMUJACE
|SIE

Komisja Skrutacyjna stwierdza, ze wybor Starosty zostat dokonany zgodnie z art.
12 pkt. 2 w zwiazku z art. 26 ust. 2 oraz art. 27 ust. 1 i 2 ustawy z dnia S
czerwea 1998 r. o samorzadzie powiatowym w glosowaniu tajnym, bezwzgledna
wickszoscia glosow ustawowego skladu rady. Dla wyboru Starosty Powiatu
Sredzkiego bezwzgledna wickszosé glosow ustawowego skladu rady wynosi 9
glosow.

W ang ilos¢ glosow. o al i_zostal brany na Staroste Powiatu
ymag; g %o [07}'&4“1 y

Sredzkiego - ............J. 12
Podpisy Komisiji:
1. -
e O
s\ _Roke @ [
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PROTOKOL Nr 7.

Komisji Skrutacyjnej wybranej na sesji Rady Powiatu w Srodzie Slaskiej
w dniu 1 grudnia 2010 roku dla wyboru Wicestarosty Powiatu
Sredzkiego

Komisja w skladzie: I T A
1.Przewodniczacy — ples Efee'c «
2.Czlonek — r?Z 3 et Ao lbpre o /C L

- (
3.Czlonek — \Dc?w' S Yo e;/f\ Lo &
stwierdza, co nastepuje:

Na sesji obecnych jest 4}radgy£h na og6lny stan 17.
W glosowaniu wzielo udzial . radnych

Glosow niewaznych oddano - .

Glosow waznych oddano - /é

W glosowaniu oddano nastepujaca liczbe glosow:

Kandydat / s (</ ’ fe
o L ogb L
Glosy niewazne C
Glosy wazne / 5
Glosy ZA / 4
Glosy PRZECIW c
Glosy WSTRZYMUJACE SIE (4

Komisja Skrutacyjna stwierdza, ze wybor Wicestarosty Powiatu Sredzkiego
zostal dokonany zgodnie z art. 27 ust. 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku
o samorzadzie powx%p/wym W g!osowamu tajnym, zwykla wickszoscia glosow,
gdyz otr: ow i zoya;l}a) %ybra?y(nq) lna Wicestaroste
Powiatu redzkiega - "f“
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Komisji Skrutacyjnej wybranej na sesji Rady Powiatu w Srodzie Slaskiej w
dniu 1 grudnia 2010 roku dla wygoru czlonka Zarzadu Powiatu w Srodzie
laskiej

Komisja w skladzie:

1.Przewodniczacy - /1( f il{ 3 af.v e R

{ > «
2.Czlonek - —\I)‘QW‘C 7 2elaeo L’
[L,

N

, )
3.Czlonek - Dowcc el Ball o

1

stwierdza, co nastepuje:

g

Na sesji obecnych jest Z rac}?glch na ogolny stan 17.
W glosowaniu wzielo udziat 22, radnych
Glosow niewaznych oddano -

Gloséw waznych oddano - /.

Na kandydata oddano nastepujaca liczbe glosow:

Kandydat Goe so . 7 \
| = a r

Glosy niewazne Z
|Glosy wazne | A5
‘Glosy ZA ‘ A4
Glosy PRZECIW p)
Glosy WSTRZYMUJACE SIE A

Komisja Skrutacyjna stwierdza, ze wybor czlonkow Zarzadu Powiatu zostal
dokonany zgodnie z art. 27 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o
samorzadzie iatowym w glosowaniu tajnym, zwykla wickszoscia glosow, gdyz
otrzymat(a) glosow i zostal(a) wybrany(na) na czlonka Zarzadu Powiatu w

Srodzie Slaskiej: ?r ) / ﬂ;é ;
e 2etlre
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Komisji Skrutacyjnej wybranej na sesji Rady Powiatu w Srodzie Slaskiej w
dniu 1 grudnia 2010 roku dla wyboru czlonka Zarzadu Powiatu w Srodzie

Slaskiej
Komisja w skladzie: [
1.Przewodniczacy - (2% Lo ﬁ‘f e &

O =
2.Czlonek - Fewr ot Y~ [’/e T

“‘Q’J/(\J‘I é/

3.Czlonek - -_’)ﬁ» el
stwierdza, co nastepuje:

Na sesji obecnych jest ...
W glosowaniu wzieto udzial [\& radnych
Gloséw niewaznych oddano _é&

Glosow waznych oddano A

. radg ch na ogolny stan 17.

Na kandydata oddano nastepujaca liczbe glosow:

| .

Glosy niewazne

Glosy wazne ALé
\Glosy ZA ‘ // é
Glosy PRZECIW ‘ o

Glosy WSTRZYMUJACE SIE ' %

Komisja Skrutacyjna stwierdza, ze wybor czlonkéw Zarzadu Powiatu zostal
dokonany zgodnie z art. 27 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku -~
samorzadzie /?zwiatowym w glosowaniu tajnym, zwykla wickszoscia glosow, gdyz
otrzymat(a) £ glosow i zostal(a) wybrany(na) na czlonka Zarzadu Powiatu w

ez (o bre pre—s-1c/

Srodzie Slaskiej:
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Komisji Skrutacyjnej wybranej na sesji Rady Powiatu w Srodzie Slaskiej w
dniu 1 grudnia 2010 roku dla wyzom czlonka Zarzadu Powiatu w Srodzie
laskiej

Komisja w skladzie:
r
1.Przewodniczacy - (?[ 3 f[L,\J (Q‘U( -

'

/ — .
2.Czlonek - —21) el Pebeste~ Ca
)
3.Czlonek - \De i ( /Ph {)/(j( Iy

stwierdza, co nastepuje:
qF
Na sesji obecnych jest ... radpych na ogélny stan 17.
W glosowaniu wzielo udziat 7£., radnych
Glosow niewaznych oddano - 0
Glosow waznych oddano - &

Na kandydata oddano nastepujaca liczbe glosow:

‘ Kandydat [} r/)
N 2O e i €

Glosy niewazne <
|Glosy wazne A6
Glosy ZA 77
Glosy PRZECIW v %
|Glosy WSTRZYMUJACE SIE ] P

Komisja Skrutacyjna stwierdza, ze wyboér czlonkéw Zarzadu Powiatu zostat
dokonany zgodnie z art. 27 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o
samorzadzie y%datowym w glosowaniu tajnym, zwykla wiekszoscia glosow, gdyz

7... gloséw i zostal(a) wybrany(na) na czlonka Zarzadu Powiatu w

/ /;J &’/!rn}ﬂ“ﬁ (

otrzymatl(a) .
Srodzie Slaskiej:

Podpisy Komisji:
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