PROTOKÓŁ  NR  XXX / 2005

      

Z  SESJI RADY POWIATU W ŚRODZIE ŚLĄSKIEJ 

ODBYTEJ W DNIU  27 STYCZNIA  2005 R. O GODZ. 16.00

W SALI NR  34  PRZY UL. WROCŁAWSKIEJ  2 

W ŚRODZIE ŚLĄSKIEJ

Przewodniczący Rady zaproponował, aby minutą ciszy uczcić pamięć ludzi, którzy zginęli w obozie koncentracyjnym Auschwitz Burckenau.

Przewodniczący Rady otworzył sesję Rady Powiatu. Powitał  radnych oraz zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził,  że w sesji uczestniczy 16 radnych, co stanowi quorum radnych, niezbędne do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Zapytał radnych, czy mają uwagi do przesłanego porządku obrad.

W związku z brakiem uwag odczytał porządek posiedzenia j.n.:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu nr XXVIII/2004 i XXIX/2004 z sesji Rady Powiatu.

4. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu.
5. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
6. „15 min. dla wyborców”.

7. Informacja o uzyskanych środkach przedakcesyjnych i akcesyjnych z Unii Europejskiej.

8.  Interpelacje i zapytania radnych.
9. Wnioski i oświadczenia radnych.

10. Podjęcie uchwał Rady Powiatu w sprawie:

· zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu w Środzie Śląskiej

· przyjęcia planu pracy Rady Powiatu w Środzie Śląskiej na 2005 rok;

· zmian w budżecie Powiatu na rok 2005 

11. Sprawy różne.

12. Zamknięcie sesji.

Za przyjęciem porządku posiedzenia radni głosowali:   ZA – 16       P – 0      W – 0 

Ad. 3  / Przyjęcie protokołu nr XXVIII/2004 i XXIX/2004 z sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący Rady

Powiedział, że przed sesją nie wpłynęły żadne uwagi do protokołów, w związku z tym zapytał kto jest za przyjęciem protokołu nr XXVIII/2004 i XIX/2004.

Za przyjęciem protokołów radni głosowali:     ZA – 16     P – 0       W – 0      

Ad. 4 / Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu.

Starosta

Odczytał sprawozdanie z wykonania uchwał, które stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad. 5 / Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

Starosta

Odczytał sprawozdanie z działalności zarządu, które stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Następnie nawiązał do artykułu, który ukazał się w gazecie Express Średzki p.n. „Przeciwko powiatowym patologiom”. Powiedział, że nie przygotował wypowiedzi na piśmie, ponieważ dostał ten artykuł godzinę przed sesją (nie wie dlaczego pracownicy nie dostarczyli mu tego artykułu wcześniej). Następnie odczytał wypunktowane w artykule stwierdzenia radnego Rutkowskiego - ksero artykułu stanowi załącznik nr 4 do protokołu i odniósł się do poszczególnych punktów:

Ad. 1 Jest to jedyny protokół Komisji Rewizyjnej, który został sporządzony na sześć wymienionych zarzutów przez radnego Rutkowskiego, które poddał jakby ocenie społecznej działalność Zarządu oraz całego Starostwa. 

Ad. 2  Radny Rutkowski wystąpił do Urzędu Wojewódzkiego w sprawie zatrudnienia jednego pracownika, czy jest on zatrudniony zgodnie z przepisami, a nie zatrudnianie (w liczbie mnogiej), czyli jest to kłamstwo.

Ad. 3 Nie ma żadnego protokołu Komisji Rewizyjnej aby krytycznie oceniła pracę Zarządu, a więc następne kłamstwo. 

Ad. 4 Nie ma żadnego protokołu tylko jest wniosek dwóch członków komisji, czy zespołu roboczego, który napisał  jakby swoją opinię do Starosty, a Starosta odpowiedział. Natomiast tym się powinna zająć Komisja Rewizyjna, a nie było żadnego posiedzenia  w tej sprawie. Jest to kolejne kłamstwo. Komisja nie stwierdziła, że ilość osób zatrudnionych w wydziałach jest nieprawidłowa lub zawyżona. 

Ad. 5 Nie ma żadnego protokołu w tym temacie. Zarząd Powiatu nie ma wiedzy aby Komisja Rewizyjna stwierdziła jakieś nieprawidłowości. 

Przewodniczący rady wyjaśniał to ale do Pana Rutkowskiego przepisy prawne nie docierają. 

Ad. 6 To nie Komisja Rewizyjna stwierdziła drobne uchybienia tylko Skarbnik Powiatu, które jednak były nieistotne dla pracy tej jednostki. Z tego wynika, że to co jest nieprawdą wg Pana Rutkowskiego jest patologią. 

Na koniec dodał, że otrzymał to dość późno i rozpatrzy czy nie wystąpić na drogę sądową za oszczerstwa, które są tu ewidentne i kłamstwa. 

Radny Rutkowski 

Powiedział, że jest przygotowany na ripostę tego co pan Starosta dzisiaj powiedział. Jeżeli pan Starosta uzna dzisiaj, że tak jak przed chwilą stwierdził jest to kłamstwo  i wystąpi na drogę sądową to on nie będzie na ten temat dzisiaj dyskutował. 

Natomiast jeżeli Rada chce abym polemizował na ten temat i powołał się na dokumenty na podstawie których ten artykuł napisałem to mogę to zrobić. Są dokumenty. Zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej, który sporządza protokół tworzy dokument, który mówi o tym co zespół kontrolny zrobił. Decyzja należy do Wysokiej Rady. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że Rada Powiatu nie będzie się zajmować tym czego nie ma w porządku obrad. Starosta powiedział, że nie jest przygotowany  bo zbyt późno otrzymał artykuł. Sprawa będzie miała dalszy bieg. 

Zapytał czy są jeszcze pytania w sprawie sprawozdania. 

Radny Rutkowski

Powiedział, że ma nadzieję, że jest wszystko zaprotokołowane. To co Pan Starosta powiedział publicznie na sesji, że to co jest wypunktowane w artykule jest kłamstwem za wyjątkiem punktu pierwszego.

Starosta

Dodał, że częściowo punktu pierwszego, bo częściowo też jest kłamstwem. 

Ad. 6 / „15 min. dla wyborców”

Nikt z zebranych na sali osób nie zabrał głosu w tym punkcie. 

Ad. 7 / Informacja o uzyskanych środkach przedakcesyjnych i akcesyjnych z Unii Europejskiej.

Przewodniczący Rady

Powiedział, że radni w materiałach otrzymali obszerne informacje na temat składanych wniosków – załącznik Nr 5,6,7,8. W związku z tym otworzył dyskusję. 

Radna Galas  

Nawiązując do informacji o wnioskach złożonych przez PUP poprosiła o wyjaśnienie jakie i dla których pracowników przewidziane są szkolenia w ramach projektu „Aktywny dla aktywnych”  oraz poprosiła o wyjaśnienie  działania „Kiosku z pracą”   oraz uruchomienie filii Klubu pracy: Szczepanów, Ciechów, Malczyc.

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy

Powiedziała, że na początku 2004 roku PUP wystąpił z projektem, którego zadaniem było usprawnienie pracy Klubu Pracy oraz tworzenia klubów pracy terenowych. Porozumieliśmy się z Burmistrzem Środy Śląskiej oraz Wójtem Malczyc  i postanowiliśmy wspólnie utworzyć trzy terenowe kluby pracy w Szczepanowie, Ciechowie i Malczycach.

W tych klubach pracy będą dyżurować nasi pracownicy, będą dostępne komputery z których będą mogli korzystać bezrobotni. Środki na ten cel otrzymaliśmy w wysokości 13.172,69 EURO. Kiosk pracy jest to miejsce gdzie będą przede wszystkim komputery. Dzięki temu bezrobotni będą mogli bezpłatnie korzystać z internetu w celu poszukiwania nowych miejsc pracy.

Radna Galas

Nawiązując do pkt 5 informacji o wnioskach złożonych przez Koordynatora Strategii Zrównoważonego Rozwoju Powiatu Średzkiego powiedziała, że wcześniej radni otrzymali informację, że ta inwestycja będzie rozbita na dwa lata. Zapytała czy to jest nadal aktualne. 

Skarbnik Powiatu

Odpowiedziała, że tak.

Radny Rutkowski

Przedstawił uwagi do przedłożonych materiałów:

· PUP złożył 5 wniosków i wszystkie zostały rozpatrzone pozytywnie, 4 planowane w 2005 roku

· Wydział EKZ złożył 8 wniosków (chociaż na mniejsze kwoty) i również wszystkie zostały rozpatrzone pozytywnie

· PCPR złożył 1 wniosek z kontraktu wojewódzkiego, gdzie dotacja wyniosła 22 tys. zł., a środki własne wnioskodawcy wynoszą 34.107,71 zł. Jeden wniosek w trakcie pisania, nie ma informacji o tym wniosku. 

Zapytał dlaczego PCPR złożył tylko dwa wnioski, a w zasadzie żadnego nie ma z funduszy unijnych. 

Nawiązując do wszystkich wniosków zapytał co się dzieje z wnioskami odrzuconymi, czy się nadal nad nimi pracuje, poprawia żeby w przyszłości mogły być zrealizowane.

Zapytał czy Starostwo jest poinformowane na bieżąco o wszystkich planowanych wnioskach, ile trzeba dołożyć, żeby nie było sytuacji, że wnioski  leżą przygotowane, a nie będzie pieniędzy na ich realizację.

Co jest z zespołem, który został powołany do monitorowania i przygotowywania wniosków o środki  unijne. 

Starosta

Powiedział, że popełnił błąd bo kazał przygotować informację tylko o pozyskanych środkach z UE, dlatego też  na następnej sesji radni otrzymają informację gdzie poza tymi środkami jeszcze występowaliśmy. W sumie znacznie więcej pieniędzy pozyskaliśmy niż jest wymienione w tych materiałach. 

Powiedział, że wnioski są składane wszędzie gdzie tylko istnieje taka możliwość. 

Cieszyłbym się jakby chociaż 50% składanych wniosków było realizowane. Odsetek jest znacznie większy Z tego się bardzo cieszę, bo pomimo różnych opinii  mamy bardzo dobrą kadrę. Te wnioski są realizowane i już otrzymujemy niektóre pieniądze. 

Trudno  powiedzieć dlaczego jedna jednostka złożyła więcej, a druga mniej wniosków. Głównie jest to spowodowane tym, że jednostki w zależności od specyfiki swojej pracy mają możliwość składania różnych wniosków. Na przykład PCPR głównie opiera się na wnioskach do PFRONU, dlatego mieli mało wniosków ze środków unijnych. PCPR zajął III miejsce na złożonych ponad 150 wniosków. Powiat otrzymał z tego tytułu 200 tys. zł.  nagrody. Wiele innych projektów, które nie zostały wymienione składał Powiatowy Urząd Pracy oraz Starostwo.

Wnioski, które nie zostały rozpatrzone są przez nas przechowywane, a opracowane były przez naszych pracowników, nie ponosiliśmy żadnych dodatkowych kosztów. Żadna firma nie wykonywała tego typu usług poza wnioskami na dokumentację związaną z modernizacją dróg.

Każdy jeden wniosek, który trafia do zintegrowanego programu rozwoju regionalnego aby był przyjęty do wstępnej analizy od strony formalnej musi mieć zabezpieczenie środków finansowych w naszym budżecie, co zwykle wykazujemy. 

Nie ma innej możliwości bo wniosek zostałby odrzucony.

Powiedział, że obawia się, ponieważ jest pisany wniosek, a mamy dobitny przykład  wniosku z Wydziału EKZ na Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych na wymianę okien i witraży, który nie otrzymał środków ponieważ na 50 wniosków w skali całego Dolnego Śląska Zarząd Województwa rozdzielił na dwie jednostki: sam sobie przyznał i na budowę sali gimnastycznej. Sobie przyznał 70% środków przeznaczonych na Dolny Śląsk. 

Powiedział, że nie wie o co tu chodzi. Zastanawia się czy jest sens składania wniosków. Szykujemy  wnioski na drogi, Zarząd Województwa ma drogi krajowe więc nie wiem czy znów nie przyznają sobie na remont dróg. Nie mamy żadnej pewności na realizację danej inwestycji. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że   w tym tygodniu uczestniczył w spotkaniu przedsiębiorców u Burmistrza Środy Śląskiej, którego gościem był Dyrektor Wydziału Urzędu Marszałkowskiego zajmującego się przygotowywaniem wniosków przedakcesyjnych i unijnych.

Spotkanie było bardzo owocne, szkoda tylko, że tak mało przedsiębiorców przyszło na spotkanie. W bardzo przystępny sposób wyjaśniał zasady składania wniosków oraz możliwość na co te wnioski można składać. 

Zaproponował radnym aby zasugerowali Wójtom z poszczególnych gmin zorganizowanie podobnego spotkania w swojej gminie. Dodał, że można pozyskać naprawdę duże pieniądze.

Radny Rutkowski

Powiedział, że nie otrzymał jeszcze odpowiedzi o pracach zespołu zajmującego się wnioskami. 

Starosta

Powiedział, że Zespół się spotyka. Ostatnio miał wspólnie opracować projekt, jednak postanowiliśmy przełożyć to spotkanie na późniejszy okres ze względu na początek roku. Spotykamy się pojedynczo, od czasu do czasu spotykamy się w niepełnym składzie.   

Ad. 8 / Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady

Powiedział, że na ostatniej sesji nie było złożonych żadnych interpelacji.

Radna Galas

Powiedziała, że spotkała się z zarzutem mieszkańców Bukówka, odnośnie przejeżdżających przez Wrocisławice piaskarek, które nie sypią dróg piaskiem.

Kierownik Wydziału Dróg – Stanisław Sendyka 

Odpowiedział, że piaskarka powiatowa na pewno sypie piasek, ale tylko w miejscach niebezpiecznych takich jak zakręty czy skrzyżowania. 

Radny Rutkowski

Zapytał jakie wpłynęły w 2004 roku wpływy do Starostwa za zlokalizowane na drogach powiatowych  przystanki komunikacji zbiorowej.

Czy są działki lub obiekty dzierżawione za które Starostwo nie pobiera opłat dzierżawy  wieczystej, a co do których jest zobowiązany. Dodał, że dotyczy to roku 2004.

Poprosił  o odpowiedzi pisemnie. 

Ad. 9 / Wnioski i oświadczenia radnych.

Nikt z radnych nie zabrał głosu w tym punkcie. 

Salę obrad opuścił radny Kaczmarek  - obecnych radnych 15. 

Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut  przerwy.

Po przerwie wznowiono obrady. 

Ad. 10 /  Podjęcie uchwał Rady Powiatu w sprawie:

Salę obrad opuścił radny Gawliński i radny Grzegorczyn – obecnych radnych 13.

· zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu w Środzie Śląskiej

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu – Violetta Kulas

Odczytała projekt uchwały. 

Za przyjęciem uchwały radni głosowali:    ZA – 13     P – 0    W – O




Uchwała została podjęta.

· przyjęcia planu pracy Rady Powiatu w Środzie Śląskiej na 2005 rok;

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu – Violetta Kulas

Odczytała projekt uchwały. 

Za przyjęciem uchwały radni głosowali:    ZA – 13     P – 0    W – O




Uchwała została podjęta.

Na salę obrad wszedł radny Jaskuła – obecnych radnych 14. 

· zmian w budżecie Powiatu na rok 2005 

Skarbnik Powiatu

Odczytała projekt uchwały.

Za przyjęciem uchwały radni głosowali:    ZA – 14     P – 0    W – O




Uchwała została podjęta.

Ad. 11/ Sprawy różne.

Przewodniczący Rady

Zaprosił na Mistrzostwa Dolnego Śląska w piłce. 

Powiedział, że zgłosiło się 12 drużyn w tym dwie drużyny zagraniczne z Niemiec i Czech.

Turniej zaczyna się 5 lutego.

Ad. 12 / Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął posiedzenie o godzinie 17:05.

Protokół sporządziła




Przewodniczący








  Rady Powiatu Średzkiego

             (-)







(-)

Anna Klimkiewicz   



   Władysław Czarkowski
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Informacja Zarzadu Drég Powiatowych w Srodzie Slaskiej z realizagji
zadari dofinansowanych z programu SAPARD w 2004 roku

Modemzaci: Przobu
- Wm-nhwnqmmmmmaqmm,

o7
mk&wnml 070 m nkmmbaob-knm

Zmodemizowanie wjazdéw na posesie | skrzyzowar
- mewm'mwmmodammw

zmodemizowanego odcinka wynosi 1597 m  zakres robét obejmowat :

Diugosé:
- Wykonanie nowej nawierzchni na calej diugosci drogi .
- Zmodemizowanie wiazdow na posesje | skizytowar

- Odbudowa ctiodnikéw jednostronnie na calej diugosci Jenkowic
terenem zabudowanym

Z programu SAPARD — 412835,99
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