PROTOKÓŁ  NR  L / 2006

Z  SESJI RADY POWIATU W ŚRODZIE ŚLĄSKIEJ

ODBYTEJ W DNIU 26 października  2006 R. O GODZ. 16.00

W SALI NR  34  PRZY UL. WROCŁAWSKIEJ  2

W ŚRODZIE ŚLĄSKIEJ

Przed rozpoczęciem sesji Pani Katarzyna Zator i Pani Renata Rutkowska złożyły ślubowanie i odebrały od Przewodniczącego Rady Powiatu akt nadania stopnia awansu  zawodowego na nauczyciela mianowanego.

Przewodniczący Rady otworzył sesję Rady Powiatu. Powitał  radnych oraz zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził,  że w sesji uczestniczy 17 radnych, co stanowi quorum radnych, niezbędne do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Zapytał radnych, czy mają uwagi do przesłanego porządku obrad.

W związku z brakiem uwag  odczytał porządek posiedzenia j.n.:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr XLIX/2006 
4. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu.
5. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
6.  „15 min. dla wyborców”.
7. Interpelacje i zapytania radnych.
8. Wnioski i oświadczenia radnych.

9. Podjęcie uchwał Rady Powiatu w sprawie:

· określenia zadań, na które przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2006 roku

· zmian w budżecie Powiatu Średzkiego na rok 2006 

10. Sprawy różne.

11. Zamknięcie sesji.                                  

Za przyjęciem porządku posiedzenia po zmianach  radni głosowali: 

ZA – 17     P – 0      W – 0

Ad. 3 / Przyjęcie protokołu nr XLIX / 2006 z sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący Rady

Powiedział, że do chwili rozpoczęcia sesji nie wpłynęły żadne uwagi do protokołu. W związku z tym, zapytał kto jest za przyjęciem protokołu nr XLIX/2006 z ostatniego posiedzenia sesji. 

Za przyjęciem protokołu nr XLIX/2006  radni głosowali:    

ZA – 17        P – 0         W – 0 

Ad. 4 / Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu.

Starosta

Odczytał sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu, które stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Ad. 5 / Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

Starosta

Odczytał sprawozdanie z działalności Zarządu  Powiatu, które stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Poinformował, że wynik finansowy NZOZ za 9 miesięcy odliczając wykonania nadlimitowe  jest minus 50 tys. zł., co jest wkładem materiałowym włożonym w remont izby przyjęć.

Po ostatnich rozmowach z Dyrektorem NFZ O/Wrocław Panią Plebanek – Sitko oraz Marszałkiem Województwa jakie odbyły się na Konwencie Starostów  dotyczącym  głównie służby zdrowia –jak przetrwać i co będzie dalej, na pytanie dlaczego szpital w Środzie Śląskiej otrzymał propozycję na 2007 rok 96% kontraktu z roku 2006 (gdzie było założenie, że nie będzie mniej niż w roku wcześniejszym) Dyrektor NFZ odpowiedziała, że było to jeszcze ustalone przez Dyrektora Woźnego, który ją we wszystko wprowadza. Zapewniła, że jeszcze się temu przyjrzy.

W przyszłym roku ma już nie być nadlimitów, ale zobaczymy jak to będzie. 

Liczymy na pieniądze za nadwykonania: za 9 miesięcy jest już 300 tys. zł., a  otrzymaliśmy dopiero 10 tys. zł. W roku ubiegłym o tej porze otrzymaliśmy już około 180 tys. zł. 

Nie ma już w budżecie pieniędzy na podwyżki.

Minister Edukacji również obiecał podwyżki, a w propozycjach do budżetu na 2007 rok nie otrzymaliśmy więcej pieniędzy.

Z początkiem listopada otwieramy nową izbę przyjęć na parterze szpitala. W chwili obecnej trwają prace wykończeniowe. 

Powiedział, że jak już jest przy głosie to chciał podziękować za umożliwienie pełnienia tak zaszczytnej funkcji Starosty Powiatu Średzkiego. Cztery lata minęły bardzo szybko, ale udało się zrobić dużo dobrego dla społeczności Powiatu Średzkiego.

Powiat pozyskał z zewnątrz prawie 12 mln. zł. Środki te zostały pozyskane dzięki  wspaniałej pracy kadry kierowniczej   i pracowników. Bez ich zaangażowania środki te nie zostałyby pozyskane. 

Został częściowo wyremontowany i doposażony w sprzęt medyczny szpital -  zamontowano windę i przebudowano część oddziału, nowa kotłownia na gaz w szpitalu. Szpital został przeniesiony do jednego budynku dzięki czemu zostały zmniejszone koszty. Z niedoboru miesięcznego 250 tys. zł. w ciągu 1,5 roku szpital się zbilansował. Będzie otwarta nowa izba przyjęć na parterze szpitala. Pozyskaliśmy dobrą kadrę lekarzy. 

Zostało zrobionych wiele remontów w budynku Starostwa Powiatowego. Zostało wymienionych większość komputerów.

Jeśli chodzi o obiekty szkole to:

- zostały wymienione okna w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych,

- aktualnie są w trakcie wymiany okna i witraże w auli,

- odnowione zostały wszystkie klasy wewnątrz budynku,

- każda szkoła posiada po dwie pracownie komputerowe do których sprzęt komputerowy   został pozyskany w ostatniej kadencji,

- w SOSZW zostało zakupione nowe wyposażenie do kuchni oraz internatu,

- w SOSZW została zmodernizowana kotłownia na eko groszek,

- remont dachu w poszczególnych szkołach.

Wszelkie roboty budowlane, elektryczne i hydrauliczne (oprócz inwestycji) zostały wykonane przez pracowników robót publicznych. Wartość tych prac  szacuje się na kwotę około 1 mln. zł., choć nie było prowadzonych kalkulacji.

W PCPR na bazie czerwonego szpitala zostały utworzone warsztaty terapii zajęciowej – jest 32 uczestników, została utworzona placówka wielofunkcyjna na 30 osób, zostały utworzone trzy placówki wsparcia dziennego, środowiskowy dom pomocy dla osób z zaburzeniami  psychicznymi dla  25 w Środzie Śląskiej i Piersnie. Liczne remonty w budynku PCPR oraz zlikwidowanie barier architektonicznych wraz z zagospodarowaniem terenu wokół.

Jeśli chodzi o remonty dróg to zakupiono z inwestycji patcher, aby zmniejszyć koszty naprawy dróg. Utwardzono nawierzchnię 30 km dróg, położono nową nawierzchnię na odcinku 11,5 km.

Zmniejszono zadłużenie Powiatu Średzkiego o 4 mln. zł.

Panie Przewodniczący, drodzy Radni możemy być dumni z mijającej kadencji, ponieważ wspólnie zrobiliśmy bardzo dużo. Podziękował radnym za pomoc we wszystkich przedsięwzięciach, które zostały wymienione.

Przeprosił radnych jeżeli kiedykolwiek poczuli się obrażeni, na pewno nie było to jego intencją. 

Powiedział, że zawsze na pierwszym miejscu  było dla niego dobro powiatu i jego mieszkańców.

Pożyczył  wszystkim radnym startującym w wyborach, aby otrzymali mandat zaufania społecznego i dostali się do rady.

Radny Rutkowski

Powiedział, że w sprawozdaniu z działalności Zarządu Pan Starosta przedstawił zadania przygotowujące do sprzedaży WOZ w Rakoszycach. Chciałem zapytać, czy zamierza Pan Starosta, bo to Rada Powiatu miała podjąć decyzję o sprzedaży WOZ w Rakoszycach, wykonać wniosek przegłosowany przez Radę Powiatu z dnia 29.06.2006 roku, który brzmi cyt.: „Przed podjęciem decyzji w sprawie sprzedaży WOZ Rakoszyce oraz działek dla mieszkańców zapoznać Radę Powiatu jakie stanowisko w tej sprawie jest: zainteresowanych stron, rad sołeckich sołectw z których mieszkańcy korzystają z WOZ Rakoszyce”. Jednocześnie na tej samej sesji określono, że zainteresowanymi  stronami są, ci którzy kupują nieruchomości, czyli dzierżawcy WOZ  i ci co kupują przyległe działki oraz Starostwo.

Druga wątpliwość, która się nasuwa - kto wycenił tak nisko te nieruchomości. W związku z tym, że w dniu 31.07.2006 roku HIPOKRATES zwiększył swoją posiadłość, to czy w takiej sytuacji będzie posiadał prawo pierwokupu.      

Starosta

Powiedział, że jeśli chodzi o sesję w dniu 29.06.2006 to odsyła do protokołu z sesji. Tłumaczył już to tyle razy, a Pan ciągle zadaje te same pytania. Ja już mówiłem, że były konsultacje, całość dokumentacji jest w Wydziale GMP i jest do wglądu dla każdego i jeśli coś jest nie tak to proszę wtedy zgłosić zastrzeżenia. Prosiłem radnego, aby wygospodarował trochę swojego trudnego i ograniczonego czasu i przejrzał te dokumenty. Jeśli chodzi o wycenę nieruchomości to była ona wyceniona przez rzeczoznawcę, który wyłoniony jest jak zawsze w formie  przetargu na okres jednego roku i jest to rzeczoznawca majątkowy. Wyceny są również do wglądu w Wydziale GMP. Jeśli chodzi o   HIPOKRATES-a to do sprzedaży jest przeznaczony lokal powiększony o tą powierzchnię.

Radny Rutkowski

Powiedział, że z tymi materiałami zapoznawał się kilka razy, ale nie ma w nich ani jednej decyzji rady sołeckiej, która wyrażałaby opinię. Może są opinie sołtysów, ale sołtysi nie są radą sołecką.

Starosta

Powiedział, że jest opinia sołtysów, a sołtys reprezentuje wieś. Nie będziemy robili referendum. To już było omawiane na komisjach, kto jest za, a kto przeciw. Dla Zarządu jest najważniejsze dobro mieszkańców, żeby ten Ośrodek Zdrowia nie został zlikwidowany. Powiat nie ma ani jednej złotówki na remont WOZ, a do 2008 roku wszystkie jednostki służby zdrowia oprócz szpitali muszą dostosować się do wymogów unijnych, które są bardzo rygorystyczne. Dla dobra społeczności lokalnej, które te podmioty obsługują, uważaliśmy jako Zarząd za prawidłową decyzję, dbając o społeczność, że należy te lokale przeznaczyć do sprzedaży dzierżawcom.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  

Powiedział, że w dniu dzisiejszym odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej na którym członkowie Komisji zapoznali się  z pismem Pani Durdy w sprawie wstrzymania sprzedaży WOZ w Rakoszycach.

Pomimo wielu rozmów, spotkań i wizytacji w WOZ w Rakoszycach,  dotyczących kompromisowego dostępu do lokalu Pani Durdy w okresie tych 4 lat nie udało się nam w sposób kompromisowy dla wszystkich stron załatwić tego problemu.

W związku z tym Komisja Rewizyjna apeluje i prosi Zarząd Powiatu, aby wstrzymać procedurę sprzedaży w/w nieruchomości do czasu wyborów nowej Rady, do czasu wyboru nowego Zarządu. 

Starosta

Powiedział, że było to analizowane wiele lat. Występowaliśmy do mieszkańców, którzy tam mieszkają o ustalenie służebności, żeby nie kolidować im wejścia do budynku. Dwie osoby, czyli Pan Kasprzyk  i Pani Najdrowska  wyrazili zgodę. To było podstawą, aby notarialnie zapisać służebność. Natomiast Pani Durda nie wyraziła zgody, pisma krążyły, ale Pani Durdy służebność nie interesowała. W związku z tym, że ja tu nie jestem politykiem i mnie tu nie interesują wybory, pod tym względem, że podejmuję taką decyzję czy inną. Ja rozumiem, że ktoś chce, aby to wstrzymać - ja słyszałem jak pół roku temu niektórzy radni mówili po co podejmować decyzję. Czyli każdy powinien siedzieć i nic nie robić, nie podejmować decyzji, bo ewentualnie będzie nowy Zarząd. Jest ciągłość władzy, czyli decyzje podjęte przez wcześniejszy zarząd są kontynuowane. Może tak się zdarzyć, że nowy Zarząd uzna poprzednią decyzję, za niezgodną  z prawem i dlatego tą decyzję anuluje.

Ja przychodząc tutaj 4 lata temu wszystkie decyzje jakie podjął poprzedni Zarząd wykonałem, czy to dotyczyło spraw majątkowych czy kadrowych. Jest to ciągłość władzy.

Ja sądzę, że nie rozpatruje się  indywidualnie sprawy, choć wiem, że jednostkowe sprawy są  też ważne, tylko jeśli ten Ośrodek Zdrowia zostałby zamknięty, czyja to będzie wina. 

Ad. 6 / „15 min. dla wyborców”.

Pani Greta Wolańska – Durda – mieszkanka Rakoszyc 

Powiedziała, że to już ostatnia sesja w tej kadencji. Pragnę powiedzieć tym wszystkim radnym, którzy wspierali mnie i tym którzy ślepo zawierzyli Staroście razem z całkowicie oddanym i jak zawsze jednomyślnym Zarządem.

Starosta uchwalił uchwałę o sprzedaży Ośrodka Zdrowia w Rakoszycach oraz działki 353/6,która mojej rodzinie miała zapewnić dojście do mieszkania. Mnie i mojej rodzinie ten dostęp zabrano. Bez żadnych skrupułów, niezgodnie z prawem pozbawiono mnie dojścia do domu.

Na poprzedniej sesji Starosta poinformował Państwa, że zaproponował mi dostęp do mieszkania, tędy, owędy, tamtędy, a było inaczej. Otóż zaproponował ścieżkę do drzwi bez dostępu do nieruchomości tj.: okien, działki, liczników. Widocznie Pani Dubniańska zamierza coś budować pod moimi oknami. Tak więc oczywiste jest, że takiej propozycji nie mogłam przyjąć. Dzisiaj dowiedziałam się, że procedura sprzedaży jest już w toku. Za około dwa tygodnie dokona się sprzedaży a ja i moja rodzina nie będą mogły wejść ani wyjść z mieszkania. Tak postępuje człowiek na stanowisku, który z woli wyborców ma władze. 

Sprawiedliwość ludzka jeszcze Pana nie dosięgła, ale boska nikogo nie minie. A ja nie żądam wcale wiele, chcę być traktowana na równi z pozostałymi mieszkańcami co gwarantuje mi Konstytucja RP. Jest jeszcze czas, możecie Państwo postawić wniosek o zablokowanie sprzedaży działek do czasu zapewnienia mi prawnego dojścia do mojej nieruchomości.

Państwo radni czy wiecie, że Rakoszyce nie posiadają planu zagospodarowania przestrzennego więc nigdzie nie jest zapisane, że Ośrodek Zdrowia będzie w przyszłości celem medycznym. A w podjętej uchwale mówi się o lokalach użytkowych, a nie medycznych.Tak więc co naprawdę będzie w tym Ośrodku czas pokaże. To doskonały prezent dla mieszkańców, którzy ze swoich pieniędzy budowali ten Ośrodek. Pan Starosta sprzedaje to za małe pieniądze i może jeszcze rozłoży na dogodne raty, albo zastosuje inne ulgi.

Informacje dotrą szybko do wyborców, ludzie będą wiedzieli do czasu wyborów komu to zawdzięczają. Gratuluję, to profesjonalna kampania wyborcza. Na zakończenie jeszcze raz dziękuje radnym, a tym którzy ubiegają się o mandat radnego w następnej kadencji życzę wygranej, aby przy ich udziale z innym Starostą powstał transparentny  urząd, jakim jest Urząd Miejski w Środzie Śląskiej.

Wierzę, że następny Starosta nie będzie traktował powiat jak swój prywatny folwark.

Przewodniczący Rady

Dziękuję za miłe słowa podziękowania.

Mieszkanka Kryniczna

Na zebraniu w Rakoszycach kiedy mówiło się o ewentualnej sprzedaży WOZ-u, obiecał Pan Starosta, że nie podejmie żadnej decyzji i wcześniej skonsultuje to z mieszkańcami okolicznych wsi. Dlatego pytam dlaczego Pan Starosta sprzedaje ten Ośrodek, za tak marne pieniądze i czy odda Pan pieniądze ludziom, którzy włożyli tu tyle pracy, siły i swoich pieniędzy. Dlatego proszę Pana i wszystkich tu obecnych, aby wstrzymano decyzję odnośnie sprzedaży WOZ w Rakoszycach. 

Mieszkaniec Wilkowa Średzkiego

Powiedział, że Starosta w  swojej wypowiedzi stwierdził, że decyzja o sprzedaży była konsultowana z radami sołeckimi. Ja jestem z Wilkowa Średzkiego i w ogóle żadnych konsultacji z tą radą sołecką nie było.

Starosta

Wyjaśnił, że konsultacje były z sołtysami -  wszyscy sołtysi zostali zawiadomieni, zwrotki są w aktach w Wydziale GMP, proszę to sprawdzić. Proszę nie opowiadać, że jakaś miejscowość była nie poinformowana. Zainteresowani byli, jedna osoba się wstrzymała, reszta wyraziła wolę sprzedaży.

Na to są dokumenty. Ja się opieram na dokumentach, a nie na pomówieniach.

Mieszkaniec Wilkowa Średzkiego

To jest bzdura. Jestem w radzie sołeckiej i ta rada nie była powiadomiona.

Starosta
Sołtys był powiadomiony, a to że nie poinformował rady sołeckiej nie jest winą Starosty.

Jeśli chodzi o spotkanie i konsultacje w sprawie sprzedaży, nie chciałem wcześniej mówić że Pani kłamie, a taka jest prawda. Chcieliśmy jako Powiat ustalić służebność notarialnie, żeby wejście i przejście było ze wszystkich stron, a Pani tego nie chce.

To jak Pani może twierdzić na takim forum, że my utrudniamy dostęp do Pani mieszkania. Przecież to jest nieprawdą. Proszę mówić prawdę.

Wystąpiliśmy o ustalenie służebności, a Pani jest tym nie zainteresowana i Pani to powtarza. To jest Pani sprawa i Pani problem a nie problem Powiatu.

Czy tam będzie Ośrodek Zdrowia czy nie, nie ma nic wspólnego z tym, że nie ma jeszcze planu. Plan zagospodarowania przestrzennego, chciałem Pani przypomnieć, ustalają radni gminy. Jeśli radni przeznaczą to na fabrykę, to też są wasi przedstawiciele, których wybieracie do rady gmin.

O to co będzie zapisane w planie nie odpowiada powiat.

Ad. 7 / Interpelacje i zapytania radnych.

Nikt z radnych nie zabrał głosu w tym punkcie. 

Ad. 8 / Wnioski i oświadczenia radnych.

Radny Rutkowski 

Powiedział, że przyszło mu w tej Radzie pełnić zaszczytną funkcję jednoosobowej opozycji. Chociaż w ostatnich dwóch miesiącach byłem czasem wspierany przez kolegów. Nawet niektóre moje wnioski przechodziły.

Z chwilą rozpoczęcia kadencji pełniłem zaszczytną funkcję Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. W tym czasie Komisja Rewizyjna w ramach swojej kompetencji prowadziła w moim odczuciu sprawy trudne  t.j.: zbadanie relacji międzyludzkich w PCPR, stanu zatrudnienia i zakresów obowiązków pracowników Starostwa, wymogów formalno-prawnych kierownictwa starostwa oraz skontrolowała prace Zarządu. 

W wyniku odmowy przez Radę  Powiatu wykonania oceny ankiet anonimowych przez uprawnionego socjologa oraz odmowy wystąpienia do Wydziału Prawnego i Nadzoru Urzędu Wojewódzkiego z zapytaniem o możliwość pełnienia funkcji kierowniczej przez określoną osobę, zrezygnowałem z funkcji przewodniczącego Komisji Rewizyjnej uznając, że w takich warunkach nie mogę dalej pełnić tej funkcji.

Na pewno negatywną decyzją Rady Powiatu było odwołanie mnie z szeregowego członka Komisji Rewizyjnej, bo nie zrezygnowałem z dalszej pracy w komisji, a jednak zostałem odwołany przez Radę Powiatu. 

Odwołano mnie także z członka Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego. Myślę, że nie będę zarozumiały mówiąc, że w tym czasie komisja pracowała wzorowo, m. in. wypracowała dyrektywy współpracy z gminami. Jako naganny uznaję nadal fakt zatrudnienia Kierownika NZOZ i Dyrektora PZOZ w jednej osobie. Nie mówię o osobach tylko o sposobie zatrudnienia.

Nie należało obojętnie przechodzić obok faktu długoterminowej absencji członka arządu.

Nie do końca jestem przekonany o celowości utworzenia tzw. Domu Dziecka. Tendencje na dzień dzisiejszy są wręcz odwrotne -  tego typu placówki w skali kraju są likwidowane. W związku z tym, że kadencja Rady Powiatu się kończy to powiem że nie wszystko było złe. Były też pozytywy, do których należą:

- doprowadzenie do względnej stabilizacji NZOZ-u i PZOZ-u,

- zagospodarowanie tzw. czerwonego szpitala – osobiście miałem obawy, czy nie ulegnie ten budynek dewastacji,

- modernizacja i remont wielu placówek powiatu oraz budynku Starostwa,

-  należy podkreślić pozyskanie środków zewnętrznych o których wspomniał Pan Starosta; jeśli to rzeczywiście jest kwota 12 milionów złotych to faktycznie są to znaczne środki,

- w zadowalającym stopniu jest również bezpieczeństwo obywateli na terenie powiatu, dobra kondycja Straży Pożarnej,

- mimo trudności bardzo dobrze radziły sobie podległe jednostki m.in. Powiatowy Urząd Pracy i Muzeum Regionalne,

- Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna również pracuje bardzo dobrze pomimo problemów lokalowych.

Jako opozycja nie powinienem chwalić, tylko krytykować i dlatego też więcej nie będę wyciągał tych dobrych spraw.

Temat, który jeszcze chciałbym poruszyć będzie już wyzwaniem dla nowej Rady tj. Centrum Ratownictwa Medycznego. Jest to nowy temat, który dopiero kilka tygodni temu został uchwalony na szczeblu rządowym i Środa Śląska jako miasto położone między Legnicą a Wrocławiem, między autostradą a szlakiem kolejowym – w  moim odczuciu Środa Śląska ma warunki i predyspozycje do tego aby na tym terenie powstało Centrum Ratownictwa Medycznego. W związku z tym, że na forum Rady spotykamy się po raz ostatni życzę,  aby do Rady dostali się najlepsi. Życzyłbym sobie, aby opozycja przyszłej Rady stanowiła co najmniej 40%, tak aby nie była ani za duża, ani nie za mała, żeby nie było sytuacji jak dzisiaj na szczeblu rządowym.

Chciałem podziękować radnym za wspólne bycie w Radzie, pracownikom Biura  Rady za tworzenie miłej atmosfery, pracownikom Starostwa za miłą współpracę.

Jednocześnie chciałem przeprosić tych których uraziłem, Urodziłem się pod znakiem Koziorożca, więc pewne moje działania są uzasadnione. 

Przewodniczący Rady Powiatu

Dziękuję radnemu, z tym że radny ciągle się użala i wraca do sprawy PCPR-u.

Panie radny ja tego nigdy nie mówiłem, ale co to znaczy, jeśli ktoś zapłacił za opinię psychologa, to znaczy że tę opinie kupił. W jaki sposób można przeprowadzać rozmowy z pracownikami nie zapraszając kierownika, a zapraszając pracowników do ośrodka w Kawicach, gdzie w restauracji przy obiedzie wyciągało się od nich zeznania. To było tendencyjne prowadzenie przez Pana tej sprawy. Pan się ciągle użala, więc ja też coś musiałem powiedzieć. 

Radny Rutkowski

Jak już Pan ten temat poruszył, to chciałbym szanownemu Przewodniczącemu powiedzieć, co potwierdzą tu obecni radni, że ja nigdy nie byłem na spotkaniu w Kawicach i nie spotykałem się ani z przedstawicielami PCPR-u ani z radnymi.

Przewodniczący Rady Powiatu

Czy Pan zaprzecza, że Komisja Rewizyjna spotykała się tam? 

Radny Rutkowski

Zaprzeczam. Może Komisja się spotykała ale ja w ogóle nie uczestniczyłem w tych spotkaniach, ani jako radny, ani jako obywatel.
Jak Pan takie sprawy podnosi to też nie uczestniczyłem na ostatnim spotkaniu Rady, które odbyło się kilka dni temu, bo jako radny nie zostałem zaproszony.

Przewodniczący Rady Powiatu

To było spotkanie towarzyskie i zaprosiłem tych radnych, którzy chcieli się spotkać.

Ogłoszono 10 min. przerwy.

Po przerwie wznowiono obrady. Obecnych radnych 17. 

Ad. 9 / Podjęcie uchwał Rady Powiatu w sprawie:

· określenia zadań, na które przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2006 roku

Ryszard Biedka – Wiceprzewodniczący  Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady

Zapytał, czy ktoś ma uwagi do projektu uchwały. Nikt z radnych nie zabrał głosu w dyskusji. 

Za przyjęciem uchwały radni głosowali:        ZA – 17          P – 0         W – 0     

Uchwała została podjęta 

· zmian w budżecie Powiatu Średzkiego na rok 2006 

Skarbnik Powiatu

Odczytała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że projekt uchwały posiada pozytywną opinię Komisji Budżetowej. Zapytał, czy ktoś ma uwagi do projektu uchwały. Nikt z radnych nie zabrał głosu w dyskusji. 

Za przyjęciem uchwały radni głosowali:        ZA – 17          P – 0         W – 0     

Uchwała została podjęta 

Ad. 10 / Sprawy różne.

Przewodniczący Rady

Odczytał pismo Przewodniczącego Sejmiku Województwa Dolnośląskiego dotyczące podziękowania wszystkim radnym za bardzo dobrą współpracę, która pozwoliła podejmować skuteczne działania na rzecz rozwoju gmin, powiatów i przyszłości Dolnego Śląska.  

Następnie odczytał sprawozdanie ze złożonych oświadczeń majątkowych Starosty i Przewodniczącego Rady za 2005 rok.

Następnie podziękował wszystkim radnym za udział w pracach Rady, za podejmowanie inicjatyw zgodnych z dobrem społeczeństwa. Podziękował przewodniczącym komisji za dobre przewodniczenie w pracach komisji, dzięki czemu nie trzeba było dyskutować o wielu sprawach na sesjach, ponieważ wszystko było przedyskutowane, a materiały na sesję zaopiniowane na komisji. Podziękował również kierownikom jednostek i wydziałów za włożony wkład pracy. Jak powiedział Starosta, miało to wpływ na pozyskanie środków z zewnątrz. Sukcesy te były dziełem pracowników. Od tego jak kierownik dobierze kadrę zależy praca wydziału. Starosta miał taką kadrę, że potrafiła te rzeczy załatwić. Chciałbym, aby przyszła Rada podtrzymała pewne tradycje, które nie są pisane, ale są ważne. Należą do nich Mistrzostwa w Piłce Halowej, spotkania z młodzieżą – absolwentami szkół ponadgimnazjalnych, utrzymywanie dobrych kontaktów z gminami.

Burmistrz Środy Śląskiej na ostatniej sesji podziękował Staroście i radnym za to, że wspieraliśmy to miasto. Podziękowałem również Burmistrzowi za pomoc finansową dla szpitala.Za wsparcie finansowe dla szpitala podziękował również kierownik i zastępca NZOZ. Wójt Gminy Malczyc i Kostomłoty prosili, aby przekazać radnym podziękowania za dobrą współpracę.

Powiedział, że chciałby wyróżnić i podziękować za pracę Skarbnika Powiatu i Sekretarza Powiatu, bo bez ich pracy, a szczególnie dzięki pracy Sekretarza Powiatu, który trzymał to wszystko organizacyjnie w ryzach, nie było by tak różowo.

Podziękował za współpracę Zarządowi Powiatu. Stwierdził, że w tej kadencji Powiat Średzki miał Starostę na poziomie.

Na zakończenie przekazał radnym pamiątkowe zdjęcie radnych, atlasy  wraz z „Oceną Rady” autorstwa radnej Marianny Galas.

Ad. 11 / Zamknięcie sesji.                                  

W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia Przewodniczący Rady zamknął sesję o godzinie 17.40

Protokół sporządziła



Przewodniczący Rady

             (-)                                                                          (-)

Anna Klimkiewicz 




Władysław Czarkowski 
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Lista obecnosci radnych na sesji Rady Powiatu
w dniu 26 pazdziernika 2006 roku

Biedka Ryszard

»

Chabraszewski Jozef

©

. Czarkowski Wiadystaw

»

Galas Marianna

. Gawliriski Leszek

Grzegorczyn Jan

~N

Jaskula Wactaw

8. Kaczmarek Czestaw

Kozak Mariusz
10. Kulas Violetta

1. Lis Bogustaw

12. Maciejewski Dariusz
13. Maciejowski Mikotaj
14. Rutkowski Witold
15. Staworowski Jan
16. tata Wanda

17. Wicha Stanistaw___-




Sprawozdanie Starosty 

           załącznik nr 2










      do protokołu L/2006

                 z wykonania uchwał Rady Powiatu w Środzie Śląskiej 

                    podjętych na sesji w dniu 28 września  2006 roku

Uchwała Nr XLIX/291/2006 w sprawie umorzenia zobowiązań cywilnoprawnych Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Środzie Śląskiej wobec Powiatu Średzkiego

Zobowiązania cywilnoprawne  Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej wobec Powiatu Średzkiego zostały umorzone w wysokości 850.519,02 zł. 

Uchwała Nr XLIX/292/2006 w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej odcinka drogi, oznaczonego jako działka o nr 123/3, AM – 1, położonego w obrębie Brodno, gmina Środa Śląska 

Uchwała została przekazana do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego. 

Uchwała Nr XLIX/293/2006 w sprawie pozbawienia kategorii dróg powiatowych odcinków dróg, oznaczonych jako działki o nr 334/3 i 507/1, AM – 2, położonych w obrębie Miękinia, gmina Miękinia

Uchwała została przekazana do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego. 

Uchwała Nr XLIX/294/2006 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Niepublicznym Zakładem Opieki Zdrowotnej „Hipokrates” aneksu do umowy dzierżawy części Wiejskiego Ośrodka Zdrowia w Rakoszycach na okres ponad 3 lat  
Zarząd Powiatu w Środzie Śląskiej uchwałą Nr 719/2006 zawarł z Niepublicznym Zakładem Opieki Zdrowotnej „HIPOKRATES” aneks do umowy dzierżawy części WOZ w Rakoszycach na okres do 31.07.2010 roku  

Uchwała Nr XLIX/295/2006 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Średzkiego na rok 2006 

Plan po zmianach:

Dochody – 28.476.533,-zł.          Wydatki – 27.991.307,-zł.

Do dnia wysłania materiałów na sesję żadna z powyższych uchwał nie została uchylona przez organ nadzoru. 










Załącznik nr 3 

                                                                                             do protokołu L/2006

                                                Sprawozdanie Starosty 
z działalności Zarządu Powiatu Średzkiego
w okresie od 28 września do 19 października 2006 roku
W okresie objętym niniejszym sprawozdaniem Zarząd Powiatu Średzkiego odbył 3 posiedzenia: 28 września  oraz 12 i 19 października 2006 roku, na których poruszono następujące sprawy:

Zarząd podjął 8 uchwał w zakresie swoich kompetencji, dotyczących:

· zmian w budżecie Powiatu

Plan po zmianach:       Dochody – 28.113.578,-zł.        Wydatki – 27.628.352,-zł. 

· ustanowienia służebności gruntowej na nieruchomości Wiejskiego Ośrodka Zdrowia w Rakoszycach przy ul. Średzkiej 1

Ustanowienie służebności stanowiło jeden z elementów przygotowania Wiejskiego Ośrodka Zdrowia w Rakoszycach do sprzedaży, jak również warunkowało prawidłowość całej procedury i miało na celu zapewnienie prawidłowego korzystania z nieruchomości.

W w/w uchwale ustanowiono służebność dla każdoczesnych właścicieli lokalu mieszkalnego nr 2 położonego na sąsiadującej z WOZ działce nr 353/4. 

· ustanowienia służebności gruntowej na nieruchomości Wiejskiego Ośrodka Zdrowia w Rakoszycach przy ul. Średzkiej 1

Ustanowienie służebności stanowiło jeden z elementów przygotowania Wiejskiego Ośrodka Zdrowia w Rakoszycach do sprzedaży, jak również warunkowało prawidłowość całej procedury i miało na celu zapewnienie prawidłowego korzystania z nieruchomości.

W w/w uchwale ustanowiono służebność dla każdoczesnych właścicieli lokalu mieszkalnego nr 3 położonego na sąsiadującej z WOZ działce nr 353/4. 

· zawarcia z NZOZ „HIPOKRATES” aneksu do umowy dzierżawy części Wiejskiego Ośrodka Zdrowia w Rakoszycach na okres ponad 3 lat  

Umowa została zawarta na okres do 31.07.2010 roku

· wyodrębnienia i sprzedaży lokalu użytkowego nr 1 położonego w budynku Wiejskiego Ośrodka Zdrowia w Rakoszycach przy ul. Średzkiej 1  

Dokonano  wyodrębnienia   prawnego  i  rozpoczęto procedurę dotyczącą zbycia  lokalu  użytkowego  nr  1   o pow. użytkowej 150,99 m2,  położonego na parterze budynku Wiejskiego Ośrodka Zdrowia   w  Rakoszycach  przy  ul.  Średzkiej 1, wraz  z  pomieszczeniami przynależnymi o pow. użytkowej 39,87 m2 oraz  43,42 % udziałem w częściach wspólnych budynku i w gruncie tj. działkach nr 353/5 i nr 353/6, AM-2, o łącznej powierzchni  2121 m2. Cenę  zbycia nieruchomości ustalono w  wysokości równej wartości   nieruchomości  tj. 146.800,00 zł.
· wyodrębnienia i sprzedaży lokalu użytkowego nr 2 położonego w budynku Wiejskiego Ośrodka Zdrowia w Rakoszycach przy ul. Średzkiej 1  

Dokonano  wyodrębnienia  prawnego  i rozpoczęto procedurę dotyczącą zbycia  lokalu  użytkowego  nr 2   o pow. użytkowej 72,09 m2,  położonego na parterze budynku Wiejskiego Ośrodka Zdrowia   w  Rakoszycach  przy  ul.  Średzkiej 1, wraz  z  pomieszczeniami przynależnymi o pow. użytkowej 41,57 m2 oraz  25,86 % udziałem w częściach wspólnych budynku i w gruncie tj. działkach nr 353/5 i nr 353/6, AM-2, o łącznej powierzchni 2121 m2. Cenę  zbycia nieruchomości  ustalono w  wysokości równej wartości   nieruchomości  tj. 100.287,00 zł.

· wyodrębnienia i sprzedaży lokalu użytkowego nr 3 położonego w budynku Wiejskiego Ośrodka Zdrowia w Rakoszycach przy ul. Średzkiej 1  

Dokonano  wyodrębnienia  prawnego  i  rozpoczęto procedurę dotyczącą zbycia  lokalu  użytkowego  nr  3  o pow. użytkowej 61,61 m2,  położonego  na  parterze budynku Wiejskiego Ośrodka Zdrowia   w  Rakoszycach  przy  ul.  Średzkiej 1, wraz   z   pomieszczeniami  przynależnymi  o  pow. użytkowej 40,29 m2   oraz  23,19 %  udziałem  w  częściach  wspólnych  budynku  i  w  gruncie  tj. działkach  nr  353/5   i  nr   353/6,  AM-2,  o  łącznej  powierzchni  2121 m2. Cenę  zbycia nieruchomości ustalono w  wysokości równej wartości   nieruchomości  tj. 85.708,00 zł.

· wyodrębnienia i sprzedaży lokalu użytkowego nr 4 położonego w budynku Wiejskiego Ośrodka Zdrowia w Rakoszycach przy ul. Średzkiej 1  

Dokonano wyodrębnienia prawnego  i rozpoczęto procedurę dotyczącą zbycia lokalu użytkowego nr 4 (garaż)  o pow. użytkowej 33,10 m2,  położonego w piwnicy  budynku Wiejskiego Ośrodka Zdrowia   w  Rakoszycach  przy  ul.  Średzkiej 1,  oraz  7,53 % udziałem w częściach wspólnych budynku  i  w  gruncie tj. działkach nr 353/5 i nr 353/6, AM-2, o łącznej powierzchni 2121 m2. Cenę  zbycia nieruchomości ustalono w  wysokości równej wartości   nieruchomości  tj. 9.023,00 zł.
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