PROTOKÓŁ  NR  XLVI / 2006

Z  SESJI RADY POWIATU W ŚRODZIE ŚLĄSKIEJ

ODBYTEJ W DNIU  25 maja   2006 R. O GODZ. 16.00

W SALI NR  34  PRZY UL. WROCŁAWSKIEJ  2

W ŚRODZIE ŚLĄSKIEJ

Przewodniczący Rady otworzył sesję Rady Powiatu. Powitał  radnych oraz zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził,  że w sesji uczestniczy 16 radnych, co stanowi quorum radnych, niezbędne do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Zapytał radnych, czy mają uwagi do przesłanego porządku obrad.

Starosta

Wniósł do porządku posiedzenia  projekt uchwały w sprawie:

· zmiany Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Średzkiego

Za wprowadzeniem do porządku posiedzenia projektu uchwały w sprawie   zmiany Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Średzkiego radni głosowali:   

ZA – 16    P – 0     W – 0 

Przewodniczący Rady odczytał porządek po zmianach j.n.:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr XLIV/2006 i XLV/2006  

4. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu.

5. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

6. Działalność PZOZ w Środzie Śląskiej  i NZOZ Średzkiego Centrum Medycznego w Środzie Śląskiej 

7. „15 min. dla wyborców”.

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Wnioski i oświadczenia radnych.

10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie:

· zmian w budżecie Powiatu Średzkiego na 2006 rok 

· zmiany Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Średzkiego

11. Sprawy różne.

12. Zamknięcie sesji.

Zapytał kto jest za przyjęciem porządku posiedzenia wraz z wprowadzoną zmianą. 

Za przyjęciem porządku wraz z wprowadzoną zmianą  radni głosowali: 

ZA – 16     P – 0      W – 0 

Ad. 3 / Przyjęcie protokołu Nr XLIV/2006 i XLV/2006

Przewodniczący Rady

Powiedział, że na ostatniej sesji nie został przyjęty protokół nr XLIV/2006, ponieważ nie było zaprotokołowane słowo w słowo. Radni otrzymali ksero protokołu w celu wniesienia swoich uwag. Pani Durda i Pan Bielski otrzymali wyciągi z protokołu dotyczące ich wypowiedzi, aby również mogli zapoznać się i wnieść swoje uwagi. Nie otrzymałem żadnych uwag do czasu rozpoczęcia sesji. Pan Bielski odpisał, że to co powiedział wtedy powtórzył na ostatniej sesji. Uważam, że pozostali uznali za wystarczające streszczenie  wypowiedzi, co jest zgodne z § 34 ust. 2 pkt 5 Statutu Powiatu Średzkiego, który mówi, że protokół z sesji rady powinien w szczególności zawierać treść lub streszczenie wystąpień, teksty zgłoszonych i uchwalonych wniosków, odnotowanie zgłoszenia pisemnych wystąpień. Następnie zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr XLIV/2006.

Za przyjęciem protokołu nr XLIV/2006  radni głosowali:    

ZA – 15        P – 0         W – 1 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że do chwili rozpoczęcia sesji nie wpłynęły żadne uwagi do protokołu nr XLV/2006, w związku z tym zapytał kto jest za jego przyjęciem. 

Za przyjęciem protokołu nr XLV/2006  radni głosowali:    

ZA – 15        P – 0         W – 1 

Ad. 4 / Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu.

Starosta

Odczytał sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu, które stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że w dniu 04 maja br. wpłynęła od Wojewody Dolnośląskiego sygnalizacja dotycząca podjęcia uchwały Nr XLIV/268/2006 Rady Powiatu w Środzie Śląskiej w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu stanowiącego podstawę do ustalenia miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego w jednostkach Powiatu Średzkiego z nieistotnym naruszeniem prawa nie skutkującym nieważnością uchwały.   

Powiedział, że obszerne uzasadnienie jest do przeczytania w Biurze Rady.

Ad. 5 / Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

Starosta

Odczytał sprawozdanie z działalności Zarządu  Powiatu, które stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Powiedział, że pomimo, iż sprawozdanie finansowe z działalności PZOZ i NZOZ jest tematem w kolejnym punkcie, to chciałby jednak poruszyć teraz ten temat. Powiedział, że rząd podjął decyzję  o przeznaczeniu środków finansowych w przyszłym roku w wysokości 5 mld zł. na podwyżki płac. Powiedział, że chciałby, aby wszyscy zrozumieli jaka jest sytuacja. Dotyczy to tylko dofinansowania płac w publicznych zakładach opieki zdrowotnej. Taki szpital jak nasz (niepubliczny) nie dostanie dofinansowania. Polityka rządu jest jednoznaczna, wszystko co prywatne trzeba zlikwidować, natomiast mają  pozostać tylko pzoz-y. Wracamy do starego systemu. 

W związku z tym zaapelował do radnych i wszystkich mieszkańców powiatu, że spotykając się z posłami, senatorami i ministrami, żeby przedstawić sytuację jaka jest faktycznie. Pomimo, że nasz szpital jest niepubliczny to i tak 100% udziałów ma powiat, który jest publiczny. Natomiast, jeżeli ten system zostanie wprowadzony, wszystkie niepubliczne zakłady ulegną likwidacji, m.in. ulegnie likwidacji szpital w Środzie Śląskiej. Chciałem naświetlić państwu w jakim kierunku idzie nasz rząd. 

Jak już mówiłem na poprzedniej sesji Trybunał Konstytucyjny na pewno uchyli tą ustawę, ponieważ jest ona niezgodna z Konstytucją. W Konstytucji jest zapis, że musi być równość podmiotów gospodarczych. Pan Miler – szef NFZ (do którego cały czas się odwołuję) powiedział, że nie ma pieniędzy w budżecie. Chodzi o to, żeby Trybunał Konstytucyjny tą ustawę uchylił i będzie winien Trybunał, że pieniądze nie poszły do służby zdrowia. Zaskakująca jest obecna polityka rządu, aby niszczyć to co stało się prywatne. Tworzy się w dalszym ciągu socjalizm. Lekarz mając do wyboru pracę w szpitalu gdzie otrzyma dużą podwyżkę, czy też pozostać w szpitalu gdzie takiej nie otrzyma, wiadomo, że wybierze szpital gdzie będzie miał lepsze wynagrodzenie i tym sposobem nasz szpital pozostanie bez lekarzy, co będzie się wiązało z jego zamknięciem. Sądzę, że jeśli ten projekt przejdzie, będzie to rozpad służby zdrowia.

Następnie poinformował o trwających robotach na drogach. Powiedział, że dziury są łatane w sposób tradycyjny oraz patcherem. Od nowego tygodnia dodatkowo będą pracowały na drogach dwa patchery. 

Odniósł się także do artykułu jaki ukazał się w lokalnej gazecie p.n. „Szkolą bezrobotnych”. W artykule napisane jest, że w powiecie bez pracy jest 3500 osób i chociaż ofert zatrudnienia nie brakuje, niestety kierowane są one do osób wykwalifikowanych. Powiedział, że aglomeracja wrocławska opracowała dane w tej sprawie i przedstawiła projekt jak to się przedstawia w danym powiecie aglomeracji wrocławskiej – struktura bezrobotnych w powiatach aglomeracji wrocławskiej wg. grup zawodowych i w grupie bezrobotnych bez zawodu przedstawia się to następująco: Powiat Milicki 14,1%, Powiat Oleśnicki 5,57%, Powiat Oławski 20,3% Powiat Średzki 9,3%, Powiat Trzebnicki 11,66%, Powiat Wołowski 16,47%, Powiat Wrocławski 22,44, miasto Wrocław 15,4%. Jak widać na tle innych powiatów wypadamy bardzo dobrze, czyli to ilu mamy bezrobotnych nie świadczy, że są oni źle wykształceni. W roku ubiegłym tylko 5% bezrobotnych stanowili absolwenci.  Niestety przekłamanie wdarło się do gazety. Dyrektor PUP miała sprostować ten artykuł. Dla nas jest bardzo ważne w jakim kierunku kształcimy młodzież, jednak trzeba im zapewnić miejsce w firmach na praktyki. Na zakończenie dodał, że chciałby obalić ten mit, że szkoły w Środzie Śląskiej kształcą bezrobotnych, bo to bardzo szkodzi powiatowi i szkołom.  

Ad. 6 / Działalność PZOZ w Środzie Śląskiej  i NZOZ Średzkiego Centrum Medycznego w Środzie Śląskiej 

Przewodniczący Rady 

Powiedział, że radni otrzymali materiały, w związku z tym otworzył dyskusję w tej sprawie.

Nikt z radnych nie zabrał głosu w tym punkcie.   

Ad. 7 / „15 min. dla wyborców”.

Pani Greta Wolańska – Durda – mieszkanka Rakoszyc 

Powiedziała, że jeszcze raz wraca do spotkania u Pana Starosty z udziałem radnych, na które została zaproszona wraz z sąsiadami. 

W dalszym ciągu twierdzę, że na tym spotkaniu Pan Starosta wyraził wolę sprzedaży mi działki na dojście i dojazd do mojego mieszkania. Pan Starosta miał to wyłącznie skonsultować z radcą prawnym. Jednak na dzień dzisiejszy Pan Starosta idzie w zaparte twierdząc, że nic takiego nie miało miejsca. Panie Starosto tylko, że na tym spotkaniu byli również obecni radni, którzy nie zaprzeczają Panu Staroście zapewne dlatego, by nie pozbawił ich Pan pełnienia określonej funkcji w radzie, tak jak uczynił to Pan z radnym Panem Rutkowskim, który teraz samotnie walczy o to, aby Urząd Starostwa był przejrzysty i przyjazny obywatelom. Aby pracownicy mieli odpowiednią wiedzę merytoryczną i nie gmatwali oczywistych spraw, jak czyni to Pan Ruciński z mienia powiatu.  

Gdyby nie jego matactwa dawno bym miała dojście do swojego mieszkania i nie byłoby sprawy Pana Bielskiego, który tak jak ja walczy o właściwą decyzję. Dobrze, że w najbliższym czasie Sejm zajmie się sprawą odpowiedzialności urzędników i będzie to bat na urzędniczą niekompetencję. Za bezprawne decyzje z własnej kieszeni będą wówczas płacili. Może doczekam się, że w Starostwie zostanie powołany doradca do spraw etyki i nauczy Pana Rucińskiego stosowania właściwych zachowań z zakresu etyki, dotyczącej rozwiązywania konfliktów interesów np.: czy interes Pani Dubniańskiej, żony swojego kolesia jest ważniejszy od interesu mieszkanki Radoszyc.

Na marcowej sesji Pan Starosta powiedział, że powiat nie odpowiada za opiekę medyczną w Rakoszycach, bo jest to obowiązek Pana Burmistrza. Skoro tak, to dlaczego Pan Starosta dopuścił do uwikłania Starostwa w układ ze swoim pracownikiem Panem Dubniańskim, twierdząc, że gdyby sprzedał mi łącznik międzybudynkowy, będący dla mnie jedyną drogą wchodzenia do mieszkania, to praktyka Pani Dubniańskiej nie mogłaby funkcjonować, bez wchodzenia do piwnicy. Pytam dlaczego, jeśli opieka medyczna w Rakoszycach podlega Panu Burmistrzowi, nie przekazał Pan Ośrodka Zdrowia. Pan Burmistrz jako człowiek kompetentny, uczciwy i sprawiedliwy szybko załatwiłby tą sprawę.

Na koniec pragnę dodać, że w tej sprawie jestem mocno zdeterminowana, co widać.

Zamierzam w związku z tym brać udział w spotkaniach przedwyborczych przed zbliżającymi się wyborami samorządowymi i uświadamiać mieszkańców, jak zamierzają ubiegający się o ten mandat służyć obywatelom.

Przewodniczący Rady

Wyjaśnił, że Starosta nie powołuje członków Komisji Rewizyjnej tylko Rada Powiatu. 

Starosta

Powiedział, że nieprawdą jest, że była podjęta decyzja odnośnie sprzedaży działki dla Pani Durdy. Protokół z tego spotkania jest do wglądu w Biurze Rady.

Ostatnio było spotkanie z przedstawicielami mieszkańców, na którym wypowiadano się, że należałoby sprzedać Ośrodek Zdrowia w Rakoszycach (tylko jedna osoba wstrzymała się od głosu). Jeżeli Rada Powiatu wyrazi zgodę na sprzedaż, to Ośrodek zostanie sprzedany osobom obecnie dzierżawiącym pomieszczenia Ośrodka. Sprzedaż odbędzie się bez przetargu po cenie określonej przez rzeczoznawcę. 

Dla Zarządu Powiatu najważniejszym jest zabezpieczyć na tym terenie opiekę medyczną. Lokale te należałoby wkrótce przystosować do obowiązujących wymogów na co powiat nie ma pieniędzy.    

Ad. 8 / Interpelacje i zapytania radnych.

Nikt z radnych nie zabrał głosu w tym punkcie.

Ad. 9 / Wnioski i oświadczenia radnych.

Nikt z radnych nie zabrał głosu w tym punkcie.

Ad. 10 / Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie:

· zmian w budżecie Powiatu Średzkiego na 2006 rok 

Skarbnik Powiatu

Odczytała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady

Powiedział, że uchwała uzyskała pozytywną opinię Komisji Budżetowej.

Zapytał, kto jest za przyjęciem uchwały.

Za przyjęciem uchwały radni głosowali:    ZA – 16      P – 0     W – 0 





Uchwała została podjęta.

· zmiany Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Średzkiego

Violetta Kulas – Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu

Odczytała projekt uchwały. 

Starosta

Wyjaśnił, że zmiana dotyczy ostatniej pozycji w załączniku do uchwały t.j.: modernizacja drogi Błonie – Miękinia. Zostało podpisane porozumienie z Gminą Miękinia w sprawie współfinansowania tej inwestycji. W związku z tym w tym roku przeznacza się 50 tys. zł. na opracowanie dokumentacji, a w przyszłym roku przeznacza się kwotę 338 tys. zł. na jego realizację.

Przewodniczący Rady

Powiedział, że uchwała uzyskała pozytywną opinię Komisji Budżetowej.

Zapytał, kto jest za przyjęciem uchwały.

Za przyjęciem uchwały radni głosowali:    ZA – 16      P – 0     W – 0 





Uchwała została podjęta.

Ad. 11 / Sprawy różne.

Przewodniczący Rady

Powiedział, że wpłynęło pismo od Kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Środzie Śląskiej z prośbą, aby radni przekazali swoje diety na dofinansowanie wypoczynku letniego dzieci z domu dziecka. 

Powiedział, że zainteresowani radni mogą przekazać swoją dietę do PCPR.   

Ad. 12 / Zamknięcie sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia Przewodniczący Rady zamknął posiedzenie sesji o godzinie 16:50

Protokół sporządziła 



Przewodniczący Rady Powiatu


(-)






w Środzie Śląskiej 

Anna Klimkiewicz 






(-)








       Władysław Czarkowski 
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                     Załącznik nr 2









do protokołu nr XLVI/2006





z dnia 25 maja 2006 roku

 Sprawozdanie Starosty 

z wykonania uchwał Rady Powiatu w Środzie Śląskiej 

podjętych na sesji 27 kwietnia  2006 roku

Uchwała Nr XLV/273/2006 w sprawie zmiany uchwały Nr XX/115/2004 Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 30 marca 2004 roku w sprawie określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji z budżetu Powiatu Średzkiego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych i nie działającym w celu osiągnięcia zysku oraz sposobu jej rozliczania i kontroli wykonywania zleconego zadania

Uchwała została przekazana do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego  

Uchwała Nr XLV/274/2006 w sprawie zmiany uchwały Nr XLIII/260/2006 Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 23 lutego 2006 roku w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli

Uchwała została przekazana do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego  

Uchwała Nr XLV/275/2006 w sprawie określenia warunków pracy i płacy Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Środzie Śląskiej

Wynagrodzenie Powiatowego Rzecznika Konsumentów zostało wyrównane od stycznia br.  

Uchwała Nr XLV/276/2006 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXII/209/2005 Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 31 marca 2005 roku w sprawie ustalenia miesięcznego wynagrodzenia dla Starosty Powiatu Średzkiego

Uzupełniono wynagrodzenie Starosty o dodatek specjalny od 1 stycznia 2006 roku.  

Uchwała Nr XLV/277/2006 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Średzkiego na 2006 rok

Został utworzony rachunek dochodów w Powiatowym Ośrodku Edukacji w Środzie Śląskiej. Dochód będzie czerpany z prowadzenia kursów, warsztatów i konferencji. Natomiast wydatkiem będzie zakup sprzętu i bieżąca działalność jednostki.

Plan dochodów: 65.000,- zł.

Plan wydatków: 65.000,- zł. 

Do dnia wysłania materiałów na sesję żadna z powyższych uchwał nie została uchylona przez organ nadzoru. 

Sprawozdanie Starosty z działalności 



załącznik nr 3

Zarządu Powiatu Średzkiego  w okresie między sesjami          do protokołu XLVI/2006              










z dnia 25 maja 2006 roku
W okresie objętym niniejszym sprawozdaniem Zarząd Powiatu Średzkiego odbył  1 posiedzenie 26 kwietnia  br., na których poruszono następujące sprawy:

Zarząd podjął   3 uchwały  w zakresie swoich kompetencji, dotyczących:

· zmiany wykazu rzeczy ruchomych oddanych w najem NZOZ Średzkie Centrum Medyczne w Środzie Śląskiej stanowiących własność Powiatu Średzkiego

Zmiana wykazu rzeczy ruchomych oddanych w najem NZOZ Średzkie Centrum Medyczne w Środzie Śląskiej stanowiących własność Powiatu Średzkiego dotyczy wykreślenia aparatu RTG X – 21. Zmiana  jest spowodowana staraniami NZOZ w Środzie Śląskiej rozłożeniem na raty podatku dochodowego od osób prawnych CIT-8 za 2005 rok, z tego też powodu niezbędnym było dokonanie zastawu na rzecz Urzędu Skarbowego w postaci w/w ruchomości.

· zmian w budżecie Powiatu

Plan po zmianach:

Dochody – 28.497.035,- zł.

Wydatki – 27.574.809,- zł. 

· powołania przewodniczącego komisji egzaminacyjnej z nauki zawodu i przygotowania zawodowego w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Środzie  Śląskiej

Przewodniczącym komisji egzaminacyjnej z nauki zawodu i przygotowania zawodowego w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Środzie Śląskiej została Pani Barbara Ryż 

Ponadto Zarząd Powiatu rozpatrzył wnioski: 
· Dyrektora SOSZW w Środzie Śląskiej w sprawie dofinansowania imprezy – „Integracyjny przegląd twórczości religijnej Anioły 2006”;

Zarząd Powiatu postanowił, aby SOSZW przeznaczył środki na ten cel w ramach posiadanego budżetu.  

· radnego Jaskuły i radnego Maciejowskiego  z sesji Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 30 marca 2006 roku;

Wniosek radnego Maciejowskiego został przekazany do rozpatrzenia przez Komisję Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego.

Wniosek radnego Jaskuły został przekazany do Wydziału Dróg celem jego realizacji.   

· Pani Najdrowskiej dotyczącego odprowadzenia wody z terenu chodnika stanowiącego dojście do jej lokalu mieszkalnego;

Zarząd Powiatu postanowił wstrzymać się z powyższą sprawą w związku z prowadzonymi czynnościami konsultacyjnymi związanymi ze sprzedażą nieruchomości Wiejskiego Ośrodka Zdrowia. 
· przyjęcie stanowiska w zakresie zbycia nieruchomości gruntowej przy ul. Kolejowej w Środzie Śląskiej (dawna baza drogownictwa)   

W związku z brakiem zainteresowania kupna w/w nieruchomości w dwóch przetargach,  Zarząd Powiatu postanowił wstrzymać się z przeprowadzeniem dalszej procedury dotyczącej zbycia w/w nieruchomości gruntowej. 

· Samorządowego Ośrodka Kultury w Miękini w sprawie wsparcia finansowego zespołu tanecznego „FENIKS”
Zarząd Powiatu postanowił negatywnie rozpatrzyć ten wniosek ze względu na brak środków finansowych w budżecie Powiatu Średzkiego.



