Protokół Nr  124/2006

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej

odbytego w dniu 19 października 2006 r. o godz. 10.00

w Starostwie Powiatowym przy ul. Wrocławskiej 2 w Środzie Śląskiej

Obecni:

1. Stanisław Wicha – Starosta Powiatu

2. Józef Chabraszewski – Wicestarosta Powiatu

3. Jan Staworowski – członek Zarządu

4. Leszek Gawliński – członek Zarządu

oraz

1. Mariusz Żałobniak – Sekretarz Powiatu

2. Janina Gawlik – Skarbnik Powiatu

Porządek posiedzenia:

1.  Otwarcie posiedzenia.

2.  Przyjęcie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu nr 123/2006 z posiedzenia Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej.

4. Przyjęcie projektu porozumienia w sprawie powierzenia zarządzania drogami powiatowymi położonymi w granicach administracyjnych miasta Środa Śląska.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2006 roku.

6. Sprawy różne.

Starosta przywitał wszystkich na posiedzeniu Zarządu, a następnie odczytał proponowany porządek posiedzenia.

Członkowie Zarządu jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia.

Ad. 3/ Przyjęcie protokołu nr 123/2006 z posiedzenia Zarządu Powiatu;

Członkowie Zarządu jednogłośnie przyjęli protokół nr 123/2006 z posiedzenia Zarządu Powiatu.

Ad. 4/ Przyjęcie projektu porozumienia w sprawie powierzenia zarządzania drogami powiatowymi położonymi w granicach administracyjnych miasta Środa Śląska. 

Starosta poinformował, że w przedstawionym projekcie w porównaniu z porozumieniem na 2006 rok,  zmienia się tylko kwestia dotycząca prowadzenia zadań inwestycyjnych na przedmiotowych drogach. Teraz pozostaje to w gestii przyjmującego czyli w gestii Gminy Środa Śląska, ale potrzebna jest uprzednia zgoda Powiatu na realizację inwestycji. Dotychczas zadanie te wykonywał Powiat, za wyjątkiem tych które były ujęte w porozumieniu lub późniejszych aneksach do niego. Pozostałe kwestie nie ulegają zmianie.

Członkowie Zarządu jednogłośnie przyjęli projekt porozumienia w sprawie powierzenia zarządzania drogami powiatowymi położonymi w granicach administracyjnych miasta Środa Śląska. 

Ad. 5/ Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2006 roku.

Członkowie Zarządu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.

Ad. 6/ Sprawy różne.

Radny L. Gawliński poruszył sprawę wykonania powierzchniowego utrwalenia drogi Lutynia – Żar(do granic powiatu) o długości ok. 3 km, które zostało zatwierdzone na jednym z czerwcowych posiedzeń Zarządu. Radny poprosił o zmianę technologi wykonania tego zadania z powierzchniowego utrwalenia grysami i emulsją na mikrodywanik. Radny zdaje sobie sprawę z tego, że technologia ta jest o wiele droższa i dlatego proponuje zrobić taką długość drogi ile wystarczy pieniędzy zaplanowanych na to zadanie w ramach powierzchniowego utrwalenia drogi. Byłoby to jak szacuje ok. 650 m.

Starosta poprosił na posiedzenie Kierownika Wydziału Dróg. 

Kierownik Wydziału Dróg przedstawił sprawę od strony technicznej.

Zarząd zdecydował o zmianie technologii w przypadku drogi Lutynia – Żar z powierzchniowego utrwalenia na mikrodywanik. Starosta zlecił Kierownikowi Wydziału Dróg przygotowanie specyfikacji i ogłoszenie przetargu w trybie pilnym.

Wobec zrealizowanego porządku posiedzenia Przewodniczący Zarządu zamknął posiedzenie.

Protokołowała:
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