Protokół Nr  31/2007 

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej

odbytego w dniu 20 września 2007 roku

Obecni:

1. Sebastian Burdzy - Starosta

2. Mariusz Wojewódka – Wicestarosta

3. Czesław Kaczmarek – członek Zarządu

4. Marek Majerowski – członek Zarządu

5. Dariusz Maciejewski – członek Zarządu

oraz

     6. Janina Gawlik- Skarbnik Powiatu

     7. Mariusz Żałobniak – Sekretarz Powiatu

Starosta - przywitał przybyłych na posiedzenie członków Zarządu, a następnie odczytał proponowany porządek posiedzenia j.n.:

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu nr 30/2007 z ostatniego posiedzenia Zarządu.

4. Podjęcie uchwał Zarządu Powiatu w sprawie:

· w sprawie zmiany uchwały Nr 618G/2005 z dnia 27 września 2005 roku w sprawie oddania w najem Niepublicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Średzkie Centrum Medyczne w Środzie Śląskiej rzeczy ruchomych stanowiących własność Powiatu Średzkiego oraz uchwały Nr 681/2006 z dnia 26 kwietnia 2006 roku w sprawie zmiany wykazu rzeczy ruchomych oddanych w najem Niepublicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Średzkie Centrum Medyczne w Środzie Śląskiej stanowiących własność Powiatu Średzkiego.

· w sprawie zmiany uchwały Nr 492/2004 z dnia 4 października 2004 roku w sprawie użyczenia Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Środzie Śląskiej rzeczy ruchomych stanowiących własność Powiatu Średzkiego oraz uchwały Nr 675/2006 Zarządu Powiatu z dnia 30 marca 2006 roku w sprawie zmiany wykazu rzeczy ruchomych oddanych w użyczenie Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Środzie Śląskiej stanowiących własność Powiatu Średzkiego.

· powierzenia pełnienia obowiązków Dyrektora PZOZ w Środzie Śląskiej

· przyjęcia regulaminu organizacyjnego Powiatowego Biura Geodezji Kartografii i Katastru w Środzie Śląskiej

5. Zaopiniowanie  uchwał Rady Powiatu w sprawie:

-  wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Środzie Śląskiej

-   zmiany regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej

6. Wskazanie trzech przedstawicieli organu prowadzącego do komisji konkursowej powołanej w celu wyboru kandydata na stanowisko dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Środzie Śląskiej

7. Sprawy różne 

Starosta zawnioskował o wprowadzenie do punktu 4 uchwałę: w sprawie  wyodrębnienia  i  sprzedaży  lokalu użytkowego nr 2 położonego w budynku Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej  w Środzie Śląskiej, przy ul. Konstytucji 3-go Maja 7 oraz w  sprawie  wyodrębnienia  i  sprzedaży  lokalu użytkowego nr 3 położonego w budynku Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej  w Środzie Śląskiej, przy ul. Konstytucji 3-go Maja 

Sekretarz zawnioskował o wprowadzenie do punktu punktu 5 uchwałę w sprawie określenia zadań, na które przeznaczone zostaną Środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2007 roku.

Za przyjęciem porządku posiedzenia wraz z zaproponowanymi zmianami członkowie Zarządu głosowali: 




ZA – 5       P – 0        W – 0   

Ad. 3 / Przyjęcie protokołu nr 30/2007 z posiedzenia Zarządu Powiatu.

Protokół został przyjęty przez wszystkich członków Zarządu obecnych na ostatnim posiedzeniu Zarządu Powiatu.

Ad. 4 / Podjęcie uchwał Zarządu Powiatu w sprawie:

· zmiany uchwały Nr 618G/2005 z dnia 27 września 2005 roku w sprawie oddania w najem Niepublicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Średzkie Centrum Medyczne w Środzie Śląskiej rzeczy ruchomych stanowiących własność Powiatu Średzkiego oraz uchwały Nr 681/2006 z dnia 26 kwietnia 2006 roku w sprawie zmiany wykazu rzeczy ruchomych oddanych w najem Niepublicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Średzkie Centrum Medyczne w Środzie Śląskiej stanowiących własność Powiatu Średzkiego.

Za podjęciem uchwały członkowie Zarządu głosowali:  ZA – 5   P – 0   W – 0

· zmiany uchwały Nr 492/2004 z dnia 4 października 2004 roku w sprawie użyczenia Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Środzie Śląskiej rzeczy ruchomych stanowiących własność Powiatu Średzkiego oraz uchwały Nr 675/2006 Zarządu Powiatu z dnia 30 marca 2006 roku w sprawie zmiany wykazu rzeczy ruchomych oddanych w użyczenie Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Środzie Śląskiej stanowiących własność Powiatu Średzkiego.

 Za podjęciem uchwały członkowie Zarządu głosowali:  ZA – 5   P – 0   W – 0 

· powierzenia pełnienia obowiązków Dyrektora PZOZ w Środzie Śląskiej

Starosta

Powiedział, że Pan Jarosław Palijczuk zrezygnował z administrowania PZOZ i NZOZ, jesteśmy przed programowaniem i kontraktacją z Narodowym Funduszem Zdrowia. Zaproponował, aby obowiązki zostawić obecnemu zastępcy dyrektora do spraw medycznych, czyli Panu Rymskiemu do końca listopada.

Radny Maciejewski

Zapytał, czy Pan Rymski sobie poradzi?

Starosta

Odpowiedział, że jakoś sobie radzi od ponad miesiąca.

Radny Kaczmarek

Zapytał co będzie z kontraktacją.

Starosta 

Powiedział, że Pan Rymski będzie zajmował się podpisaniem kontraktów i negocjacją z Narodowym Funduszem Zdrowia.

Radny Maciejewski

Powiedział, że można komuś ze Starostwa powierzyć tą funkcję, aby mieć większą kontrolę nad tym co tam się dzieje. Zaproponował, aby Pani Skarbnik trzymała nad tym pieczę.

Skarbnik Powiatu

Podziękowała za zaufanie, i dodała, że jest przeciwna, aby jedna osoba miała 3 etaty.

Radny Kaczmarek

Powiedział, że jest za tym aby Zarząd Powiatu desygnował Panią Skarbnik.

Skarbnik Powiatu

Powiedziała, że jest zawsze chętna pomóc, ale nie jest pewna czy może a poza tym dlaczego nie Pan Rymski.

Starosta

Powiedział, że był z Wicestarostą na posiedzeniu Rady Nadzorczej w piątek, i dyskutowali nad tym. Rada Nadzorcza sugerowała, że to rozwiązanie będzie najbardziej logiczne, bo Pan Rymski jest prezesem spółki i zastępcą kierownika do spraw medycznych w NZOZ-ie, natomiast w PZOZ jest zastępcą dyrektora do spraw medycznych i dlatego scalenie w jednej osobie tych obowiązków nawet na 2 miesiące nie powinno nastręczać trudności. Zaproponował powierzenie do końca października, dlatego, że do końca września jest zbieranie ofert na dyrektora i może być taka sytuacja, że powołamy kogoś z dniem 1 października. Jeśli nie powołamy, to chciałby zostawić jeden miesiąc na wyłonienie następnego.

Radny Maciejewski

Zapytał, co będzie jeżeli Pan Rymski sobie nie poradzi?

Starosta

Powiedział, że nie ma takiej możliwości. Jest tam pełen nadzór jeśli chodzi o księgowość i Radę Nadzorczą.

Wicestarosta

Powiedział, że nie było żadnych zastrzeżeń. Rada Nadzorcza argumentowała, że jest to logiczne, skoro jest prezesem, zarządza spółką, to powinien też zarządzać NZOZ-m.

Sekretarz Powiatu

Zapytał, co powiedział na ten temat sam Pan Rymski?

Starosta

Przyjął propozycję.

Sekretarz Powiatu

Zapytał, czy Pan Rymski brał udział w kontraktowaniu we  wcześniejszych latach.?

Starosta

Odpowiedział, że tak. Dodał, że tam była dziwna sytuacja-Pani Hulacka miała upoważnienie do reprezentowania Spółki przed Narodowym Funduszem Zdrowia, a Pan Rymski przed Urzędem Wojewódzkim w pewnym zakresie obowiązków. My musimy na ten okres wskazać osobę, która będzie oficjalnie reprezentować Spółkę przed Narodowym Funduszem Zdrowia, chociażby przy podpisywaniu kontraktu. 

Radny Kaczmarek

Zapytał, dlaczego Pan Palijczuk zrezygnował, nie mógł zostać do końca grudnia ?

Starosta

Odpowiedział, że wyszła sytuacja przepisania jego interesu prywatnego na żonę. Byłoby to możliwe, ale skutkowałoby dużymi problemami dla niego jako osoby. I był w Narodowym Funduszu Zdrowia i dostał wyraźnie do zrozumienia, że nie przedłużą z nim umowy, bo będą traktować go jako podmiot całkiem nowy. Przypomniał, że on ma do końca 2008 roku kontrakt wieloletni i strata tego kontaktu byłaby dla niego dużą strata.

Radny Kaczmarek

Powiedział, że sytuacja jest nieszczególna, bo zaczynamy się kręcić wokół własnego ogona. Zapytał, jak pracuje Rada Nadzorcza, i czy byli wszyscy członkowie w komplecie?

Starosta

Powiedział, że byli wszyscy członkowie. Jedną z sugestii to jest połączenie kierownika NZOZ-u z prezesem w jedną osobę. I ta zmiana mogłaby nastąpić już w październiku przy powoływaniu nowego dyrektora. Ten rozdział, który jest w tej chwili, jest mało czytelny.. Przypomniał, że prezesem Spółki jest Pan Rymski, kierownikiem NZOZ-u  Pani Hulacka, a jej zastępcą był Pan Rymski.

Skarbnik Powiatu

Powiedziała, że tutaj zgrywa się zakres wykonywanych zadań przez Spółkę z osobami pełniącymi funkcję w NZOZ-ie i PZOZ-ie. Należałoby się jednak zastanowić nad strukturą, bo dziś spółka wykonuje tylko działalność w zakresie prowadzenia szpitala. Jednak spółka może założyć jeszcze drugą część działalności, np.: opiekę paliatywną i zasadne było, żeby  prezes był  inny i czuwający był inny.

Starosta

Powiedział, że w tym przypadku od trzech lat nie powołano żadnej innej działalności. Więc to było tak naprawdę sztuczne i wiadomo, że jedyną działalnością nad którą się skupimy to jest prowadzenie szpitala.

Sekretarz Powiatu

Powiedział, że należałoby otworzyć aptekę.

Starosta

Powiedział, że Zarząd Powiatu dyskutował na  temat otwarcia apteki i kosztów potrzebnych na ten cel.

Radny Maciejewski

Zapytał, czy jest inne wyjście?

Starosta

Powiedział, że w tej sytuacji nie ma, bo trzeba poczekać jeszcze ok. 2 tygodni aż się wszystko wyjaśni.

Radny Kaczmarek

Powiedział, że chciałby, żeby Pani Skarbnik jeśli nie może być z racji pełniącej funkcję kierownika, to musi mieć ściślejszy nadzór i monitorować sprawę kontraktacji usług.

Skarbnik Powiatu

Powiedziała, że nie można wchodzić w kompetencje kierownika. Jeśli dajemy komuś kierownictwo i ufamy, to on jest za to odpowiedzialny. Trudno, żeby Skarbnik Powiatu – osoba zupełnie z zewnątrz wtrącała się w jego poczynania.

Radny Kaczmarek

Powiedział, że nie ufa osobie typowanej na to stanowisko.

Skarbnik Powiatu

Obiecała, że jeśli zostanie poproszona o pomoc, to chętnie pomoże, ale nie na zasadzie, że będzie się we wszystkie załatwiane sprawy wtrącać.

Radny Kaczmarek

Powiedział, że należy monitorować przynajmniej raz w tygodniu.

Radny Maciejewski

Zapytał, czy w sytuacji gdy jest dyrektor, Rada Nadzorcza czy mamy prawo skontrolować finanse?

Starosta

Powiedział, że jednym z wniosków sformułowanych na Radzie Nadzorczej, to jest gdy zostanie powołany kierownik powoła biegłego rewidenta do sprawdzenia finansów.

Radny Maciejewski

Powiedział, że gdy odchodziła Pani Hulacka było 40 000  zł. zadłużenia mija miesiąc i może się zrobić kolejne 40 tys. i będzie już 80 000 zł. I my o tym nie wiemy, a gdzieś może to być ukryte.

Sekretarz Powiatu

Powiedział, że sprawozdania z NZOZ-u wypływają co miesiąc.

Skarbnik Powiatu

Powiedziała, że trzeba trochę zaufania i dodała, że będzie na to patrzeć, rozmawiać z Panem Rymskim jeśli będzie problem, żeby nawet musiała jechać do Pani Sitko z Panem Rymskim i kontraktowała, ale jako osoba zupełnie z boku. 

Starosta

Powiedział, że powierzenie tej funkcji Panu Rymskiemu to jest duża odpowiedzialność, która na nim ciąży. Zaznaczył, że cały kontrakt i dokumenty do Narodowego Funduszu Zdrowia przygotowują pracownicy, a nie on.

Powiedział, że na Radzie Nadzorczej dowiedział się, że negocjacje z Narodowym Funduszem Zdrowia nie są sztywno określone ustawowo, że od 15 września do 15 października. Być może sama kontraktacja może odbywać się w październiku a nawet w listopadzie. Obecnie mamy kontrakt do końca roku, i tu chodzi o kontrakt na 2008 rok.

Radny Maciejewski

Poprosił o przygotowanie informacji na temat zadłużenia szpitala.

Starosta

Powiedział, że osoba która zajmuje się służbą zdrowia jest w Wydziale EKS, i to zadłużenie się nie zmieniło.

Skarbnik Powiatu

Powiedziała, że nie ma sprawozdań i tego nie śledziła.

Radny Maciejewski 

Powiedział, Pani Hulacka mówiła, że zadłużenie powstało ponieważ nie były zrekompensowane środki finansowe za któreś usługi. 

Starosta

Powiedział, że to są nadlimity, które Narodowy Fundusz Zdrowia może nam zapłacić w marcu, ale 2008 roku. Dlatego tych pieniędzy nie można wykazywać po stronie przychodów, bo jeszcze ich nie ma, one są tylko wypracowane.

Radny Maciejewski

Poprosił jeszcze raz przed sesją o sprawozdanie finansowe Spółki.

Starosta

Upoważnił, Panią Skarbnik, aby Pani Milejska takie sprawozdanie przekazała nam z sierpnia.

Skarbnik Powiatu

Powiedziała, że na następnym Zarządzie przedstawi takie informacje.

Starosta

Zaproponował powierzenia pełnienia obowiązków dyrektora PZOZ Panu Januszowi Rymskiemu od dnia 20 września 2007 r. do 31 października 2007 r. 

 Za podjęciem uchwały członkowie Zarządu głosowali:  ZA – 5   P – 0   W – 0 

· przyjęcia regulaminu organizacyjnego Powiatowego Biura Geodezji Kartografii i Katastru w Środzie Śląskiej

Starosta

Poprosił Sekretarza Powiatu o omówienie zmian do uchwały.

Sekretarz Powiatu

Powiedział, że zmiana polega na utworzeniu nowego oddziału do spraw mapy numerycznej. Pani Alicja Meusz proponuje, żeby w ramach jednostki utworzyć specjalny dział, który tą częścią działalności w zakresie ewidencji gruntów i budynków będzie się zajmował. Drugą zmianą jest w związku z tym, że jest coraz więcej prac geodezyjnych, skala wzrostu  ok. 100% w stosunku do zeszłego roku, po prostu ruch inwestycyjny się nasilił. Propozycja jest taka, żeby powołać dwa stanowiska zastępców kierowników, obecnie funkcjonujący kierownik ZUDU tu jest bez zmiany natomiast druga sytuacja to jest zastępca kierownika do spraw ewidencji gruntów katastru i administracyjno ekonomicznej z tego względu, że to jest kwestia upoważnień i  możliwości wydawania potwierdzeń, podpisywania dokumentów. 

 Za podjęciem uchwały członkowie Zarządu głosowali:  ZA – 5   P – 0   W – 0 

· wyodrębnienia  i  sprzedaży  lokalu użytkowego nr 2 położonego w budynku Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej  w Środzie Śląskiej, przy ul. Konstytucji 3-go Maja 7.

· w  sprawie  wyodrębnienia  i  sprzedaży  lokalu użytkowego nr 3 położonego w budynku Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej  w Środzie Śląskiej, przy ul. Konstytucji 3-go Maja 7.

Starosta

Zaproponował kwotę ostateczną dla NZOZ Centrum  na sumę 170 tys. za 79 m2

natomiast dla Apteki Malwa 410 000 zł za ok. 170 m2.

Radny Kaczmarek 

Zaproponował dla NZOZ – 200 000zł, a dla Apteki  Malwa - 500 000 zł.  

Sekretarz Powiatu

Powiedział, że należy zwrócić uwagę w jakim to jest stanie technicznym są te nieruchomości.

Radny Maciejewski

Również zaproponował kwotę  dla NZOZ -200 000 zł. a dla Apteki Malwa -500 000 zł.

Starosta

Zaproponował 170 000 zł. Dla NZOZ i 410 000zł dla Apteki Malwa. Zapytał kto jest za Uchwałą Zarządu Powiatu w sprawie -wyodrębnienia i sprzedaży lokalu użytkowego  nr 2   – wyodrębnienia i sprzedaży lokalu użytkowego nr 3 w wersji zaproponowanej przez Radnego Maciejewskiego i Kaczmarka.  

Za podjęciem uchwały członkowie Zarządu głosowali:  ZA – 3 P – 2   W – 0 

Ad.5/ Zaopiniowanie uchwał Rady Powiatu w sprawie:

· wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Środzie Śląskiej

Starosta

Zaproponował, powierzenie tej funkcji Andrzejowi Znamirowskiemu.

Za zaopiniowaniem uchwały członkowie Zarządu głosowali:  ZA – 5  P – 0   W – 0

· zmiany regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej

Za zaopiniowaniem uchwały członkowie Zarządu głosowali:  ZA – 5  P – 0   W – 0

Starosta

Powiedział, że z końcem miesiąca Pani radczyni nie będzie już pracować w Starostwie. I należy zawrzeć umowę z kancelarią, która będzie nam świadczyć usługi prawnicze.

Sekretarz Powiatu

Powiedział, że zostanie ogłoszony konkurs w wyniku którego wyłoni się kancelarię z którą będziemy współpracować.

Starosta

Wyjaśnił, że w tej sytuacji nie będzie zatrudniony człowiek, tylko firmą, która zapewni nam ciągłe usługi.

Radny Maciejewski

Zapytał co będzie w momencie gdy my przegramy?

Skarbnik Powiatu

Odpowiedziała, że my będziemy płacić za przegrane sprawy. Koszty procesu rozkładają się  w ten sposób 80% - płaci kancelaria my 20% 

Za zaopiniowaniem uchwały członkowie Zarządu głosowali:  ZA – 5  P – 0   W – 0

- określenia zadań, na które przeznaczone zostaną Środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2007 roku.

Za zaopiniowaniem uchwały członkowie Zarządu głosowali:  ZA – 5  P – 0   W – 0

Ad.6/ Wskazanie trzech przedstawicieli organu prowadzącego do komisji konkursowej powołanej w celu wyboru kandydata na stanowisko dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Środzie Śląskiej

Starosta

Zaproponował Panią Zuzannę Jaskułę kierownika Wydziału EKS jako członka komisji konkursowej.

Radny Kaczmarek

Zaproponował, radną Iwonę Piotrowską oraz radnego Marka Majerowskiego

Członkowie Zarządu Powiatu głosowali za w/w kandydatami; ZA – 5 P – 0 W - 0

Ad.7/ Sprawy Różne.

Pan A. Kazimierczak – przedstawiciel firmy chcącej wydobywać piasek w okolicach Wilkowa Średzkiego i ubiegającej się o zezwolenie na korzystanie z dróg powiatowych

Powiedział, że od decyzji Zarządu Powiatu zależy rozpoczęcie ich inwestycji i chciałby dzisiaj porozmawiać na ten temat, aby rozwiązać tą sytuację. Dodał, że nie jest to droga strategiczna dla Powiatu i zmodernizowanie tej drogi do kategorii KR4 nie miałoby raczej sensu. Może lepszym pomysłem byłoby podjęcie wspólnej inicjatywy prywatno- publicznej, oczywiście przy partycypacji kosztów z naszej strony. Jest to droga wśród pól, gruntowa utwardzona w sposób naturalny, są tam wyboje. Z naszej strony możemy zagwarantować, że ta droga będzie utrzymywana w takim stanie jakim jest a nawet i lepszym.

Radny Kaczmarek

Zapytał jak długa jest ta droga, jak duże złoże tam się znajduje, oraz o powierzchnię działki?

Pan A. Kazimierczak

Odpowiedział, że ok. 3 – 3,5 km. Złoże jest szacowane na ok. 900 – 1 mln. ton, a powierzchnia działki wynosi 6,5 ha.

Radny Maciejewski

Zapytał jaka ilość będzie wydobywana dziennie?

Pan A. Kazimierczak

Powiedział, że nie jest w stanie tego określić, ponieważ jest to uzależnione od odbiorców budujących trasy, obwodnice.

Radny Maciejewski

Powiedział, że ta droga wpina się w drogę wojewódzką.

Pan A. Kazimierczak

Powiedział, że wpina się w Wilkowie Średzkim. Dodał, że mając takie warunki od Starostwa nie są wstanie przystąpić do tego, aby budować tą droge od podstaw o kategorii KR4. Samo wytyczenie, odwodnienie jest czasochłonne.

Starosta

Powiedział, że ta droga o której jest tu mowa łączy się z drogą wojewódzką, którą od przyszłego roku będziemy utrzymywać. Podał przypuszczenie, że firma poprawia drogę, żeby przejechać nią w miarę równo i włącza się Pan do ruchu i mamy problem następny, niech popada, będzie błoto i droga jest przynajmniej na 100 m zabłocona na wyjeździe. To jest już rzecz, którą mieliśmy okazję kilka razy przerabiać.

Radny Maciejewski

Powiedział, że należy się zastanowić wspólnie z Wójtem Kostomłot, rozważyć za i przeciw, żeby Pan był zadowolony i mieszkańcy.

Pan A. Kazimierczak

Jeśli chodzi o problem wyjazdu z drogi z obłoconymi kołami, my przecinamy Państwa drogę w Siemidrożycach też musimy przygotować się, żeby tej drogi Państwu nie zabrudzić. Będziemy też przekraczać drogę gminną i tam musimy zrobić przejazdy i utwardzenie.

Rany Kaczmarek 

Zapytał jak długo będzie trwał okres wydobycia?

Pan A. Kazimierczak

Powiedział, że ok. 2 lat maksymalnie, ale może się również wydłużyć, dlatego, że nie będziemy często jeździć. Powiedział, że dopóki jest sucho nic się nie dzieje, ale jesienią gdy będzie mokro my ją”rozjedziemy” i tak musimy ją utwardzić.

Radny Maciejewski

Powiedział, że po pierwsze musi być zadowolony najbliższy mieszkaniec tej kopalni.

Starosta

Powiedział, że musimy to zobaczyć, jak to wygląda, bo my nie chcemy nikomu utrudniać w prowadzeniu działalności.

Radny Maciejewski

Dodał, że na wizji powinien być Wójt Kostomłot, Sołtys wsi Wilkowa, właściciel drogi wojewódzkiej.

Starosta

Zapytał się co będzie później po zakończeniu wydobycia.

Pan A. Kazimierczak

Odpowiedział, że ten teren będzie rekultywowany. Nie mamy decyzji o rekultywacji jest tylko koncesja na wydobycie, żeby to rozpocząć potrzebujemy tej drogi, możliwości wyjazdu. Powiedział, że firmie zależy na tym, że uda się od Państwa uzyskać w dosyć szybkim czasie pozwolenie na przejazd tą drogą i usiądziemy do sporządzenia porozumienia oczywiście możemy jakąś kaucję finansową wpłacić Powiatowi, żeby czuł się bezpiecznie. Dodał, że budowanie tej drogi o kategorii KR4, którą Państwo wskazali przewyższa nasze możliwości finansowe, nie jesteśmy dużą firmą. Propozycje są różne-  jedną z nich jest, że zrobimy tą drogę o szerokości 5,75m  z pełną dokumentacją. Tylko to zajęłoby nam zbyt wiele czasu.

Radny Kaczmarek

Powiedział, że znamy problem i go przedyskutujemy.

Starosta

Powiedział, że już możemy się umówić na wizje.

Radny Kaczmarek

Zapytał jeśli budowa drogi o kategorii KR4 nie wchodzi w grę to jaki sposób proponuje Pan?

Pan A. Kazimierczak

Odpowiedział-wykorytowanie i podbudowa na tłuczeń. A jeśli chodzi o zabrudzenie wyjazdów to możemy zagwarantować, że będzie wszystko czyste, bo to jest kwestia postawienia cysterny i czyszczenia każdego samochodu.

Radny Kaczmarek

Zapytał, czy podbudowa będzie na 40 cm.?

Pan A. Kazimierczak 

Odpowiedział, że jest kwestia sprawdzenia co jest pod spodem. Teraz jest mi trudno

powiedzieć, na ile to będzie centymetrów. Na pewno będzie to przygotowanie na tyle, żeby była skuteczna i trwała do tego obciążenia co jest. I teraz jeśli mamy tą drogę zrobić 575 m to jest to szeroka droga, bo nam wystarczy droga do ok. 3,5.

Radny Maciejewski

Powiedział, że należy przygotować oferty, przeprowadzimy wizję.

Radny Kaczmarek

Powiedział, żeby przygotować oferty, propozycję wariantów rozwiązania tej sprawy, aby mieć materiał do rozmów. Dodał, że najważniejsze w tej sprawie to to, żeby wszyscy byli zadowoleni, żeby nie wracać do tematu.

Starosta

Powiedział, żeby dać sobie okres tygodnia czasu do zamknięcia tematu. Pan spisze swoje propozycje, pojedziemy na wizję, spowodujemy, że będzie na miejscu Wójt, ktoś z Urzędu Gminy, Sołtysi jednej i drugiej wsi i na miejscu podejmiemy decyzję, wtedy Pan dostanie  odpowiedź pod jakimi warunkami się zgadzamy, Pan zaczyna wydobywać i w między czasie przystępuje do utwardzenia drogi. 
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