PROTOKÓŁ  NR  XIII / 2007

Z  SESJI RADY POWIATU W ŚRODZIE ŚLĄSKIEJ

ODBYTEJ W DNIU 27 WRZEŚNIA  2007 R. O GODZ. 16.00

W SALI NR  34  PRZY UL. WROCŁAWSKIEJ  2

W ŚRODZIE ŚLĄSKIEJ

Przed rozpoczęciem sesji Pani Oksana Hryhorczuk i Magdalena Gacek  złożyły ślubowanie i odebrały od Przewodniczącego Rady Powiatu akt nadania stopnia awansu  zawodowego na nauczyciela mianowanego.

Następnie Rada Powiatu minutą ciszy uczciła pamięć zmarłego Powiatowego Lekarza Weterynarii Andrzeja Waczyńskiego.

Przewodniczący Rady otworzył sesję Rady Powiatu, przywitał radnych i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził,  że w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum radnych, niezbędne do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Ad. 2 / Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie wstąpienia Renaty Ciszewskiej na radnego Rady Powiatu w Środzie Śląskiej w miejsce wygaśniętego mandatu radnego Rady Powiatu w Środzie Śląskiej – Mieczysława Malca.

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu – Iwona Piotrowska

Odczytała projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały radni głosowali:     ZA – 13     P – 0      W – 0 





Uchwała została podjęta. 

Ad. 3 / Złożenie ślubowania przez radną Renatę Ciszewską.

Przewodniczący Rady 

Odczytał ślubowanie: "Uroczyście ślubuję 

rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego,

strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego,

czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli,

przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej”

Powiedział, że można dodać do słów przysięgi słowa: „Tak mi dopomóż Bóg”

Renata Ciszewska 

Powiedziała - „Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.

Obecnych radnych – 14. 

Ad. 4 / Przyjęcie porządku obrad.

Zapytał radnych, czy mają uwagi do przesłanego porządku obrad.

Starosta

Zawnioskował o wprowadzenie  do porządku posiedzenia projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Zarząd Powiatu w Środzie Śląskiej umowy użyczenia części nieruchomości gruntowej – chodnika, znajdującego się przy drodze powiatowej nr 1607 D – ul. Słoneczna i ul. Wrocławska  w Gałowie. 

Za wprowadzeniem do porządku obrad w/w projektu uchwały radni głosowali: 





ZA – 14        P – 0      W – 0 

Radny Znamirowski 

Zawnioskował w imieniu Klubu Radnych „Razem dla Ziemi Średzkiej” o wyłączenie z porządku obrad Rady Powiatu projektu uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu. 

Radny Rutkowski

Zapytał jakie jest uzasadnienie do tego wniosku.  

Radny Znamirowski 

Powiedział, że taka została podjęta uchwała przez Klub.

Przewodniczący Rady

Zapytał kto jest za wycofaniem z porządku posiedzenia projektu uchwały w sprawie  wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu. 

Za wycofaniem z porządku posiedzenia w/w projektu uchwały radni głosowali: 





ZA – 12     P – 0    W – 2   

Radny Rutkowski 

Powiedział, że na podstawie § 20 pkt 5 podpunkt 2 Statutu Powiatu Średzkiego wnioskuje o wprowadzenie do porządku obrad uchwały Rady Powiatu w sprawie skierowania do Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu zbadania zasadności działania członków Zarządu Powiatu występujących pisemnie do Wojewódzkiego Lekarza Weterynarii z wnioskiem o dokonanie zmiany na stanowisku Powiatowego Lekarza Weterynarii w Środzie Śląskiej.   

Uzasadnienie – W pismie z dnia 30 maja br. skierowanym do Wojewódzkiego Lekarza Weterynarii Starosta i Wicestarosta Powiatu sugerują w imieniu Zarządu Powiatu odwołanie z zajmowanego stanowiska Pana  Andrzeja Waczyńskiego. W protokołach z posiedzeń Zarządu brak jest jakiejkolwiek wzmianki na ten temat stąd zachodzi podejrzenie, że Panowie Starostowie poświadczyli w w/w pismie nieprawdę powołując się  na to, że występują w imieniu całego Zarządu. Ponadto pismo to posiada błędy formalne. Brak jest pieczątki Zarządu Powiatu w nagłówku (jest pieczątka Starostwa Powiatowego), a Starostowie nie podpisali go jako Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Zarządu lecz jako Starosta i Wicestarosta. Pismo skierowane do Wojewódzkiego Lekarza Weterynarii  nie jest zarejestrowane w rejestrze pism wychodzących oraz pomylona jest data tj. 2006 rok. Zdaniem wnioskodawców zostały przekroczone kompetencje Zarządu jak również Starosty i Wicestarosty. Komisja Rewizyjna Rady Powiatu jest kompetentna do rozpatrzenia wniosku. Dodał, że wniosek został podpisany przez pięciu radnych.    

Jednocześnie zawnioskował, aby głosowanie w tej sprawie było jawne, imienne.

Przewodniczący Rady

Powiedział, że zgodnie z § 20 ust.5 pkt 2 Statutu Powiatu Średzkiego wnioskodawca zobowiązany jest do przygotowania treści przedmiotowej uchwały. Zapytał czy radny przygotował taką treść.  

Radny Rutkowski

Powiedział, że nie ma przygotowanej treści tej uchwały, ale jeśli projekt ten wejdzie do porządku obrad, to treść tego projektu uchwały zostanie przygotowany w czasie przerwy. 

Sekretarz Powiatu 

Powiedział, że zgodnie z § 27 z inicjatywą podjęcia określonej uchwały mogą wystąpić: co najmniej 5 radnych, przewodniczący rady, klub radnych, komisja rady, zarząd powiatu. Do takiego wniosku powinien być przygotowany projekt uchwały, bo nie wiadomo jakiej treści ma być ta uchwała. 

Radny Rutkowski

Powiedział, że treść tej uchwały brzmi następująco:  w sprawie  skierowania do Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu zbadania zasadności działania członków Zarządu Powiatu występujących pisemnie do Wojewódzkiego Lekarza Weterynarii z wnioskiem o dokonanie zmiany na stanowisku Powiatowego Lekarza Weterynarii w Środzie Śląskiej. To jest treść tej uchwały – taka jest propozycja. 

Radny Kozak 

Powiedział, że ma skserowane wszystkie protokołu Zarządu Powiatu tej kadencji. Również  mnie bardzo interesuje postępowanie Zarządu w sprawie Pani Kierownik Moniki Międzyrzeckiej. Według mnie tam jest wiele sprzeczności. Nie jestem dzisiaj do końca przygotowany w tej sprawie bo dopiero zacząłem przeglądać te materiały, ale chciałbym zasugerować, że  według mnie, po przeprowadzonej analizie dwóch protokołów Zarządu sprawa Pani Moniki Międzyrzeckiej delikatnie mówiąc była bardzo źle potraktowana. 

Przewodniczący Rady 

Zapytał radnego Rutkowskiego czy wniosek odnośnie imiennego głosowania dotyczy wprowadzenia projektu uchwały do porządku czy też późniejszego podjęcia uchwały. 

Radny Rutkowski 

Powiedział, że zarówno wniosek o wprowadzenie projektu uchwały do porządku, jak i głosowanie nad uchwałą powinny być głosowaniem imiennym. 

Radny Wicha    

Powiedział, że sprawa ta powinna być rozpatrzona przez Komisję Rewizyjną ponieważ dotyczy ona pracy Zarządu Powiatu. Na poprzedniej sesji Pan Starosta czytał takie pismo do Prokuratury, że  nie było ujęte w protokole Zarządu i skierował do Prokuratury doniesienie. W takim razie ta sprawa też powinna być rozpatrzona. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że będzie wyczytywał radnych zgodnie z listą obecności, a radny ma odpowiedzieć czy jest „ZA”, „PRZECIW”, lub „WSTRZYMUJE SIĘ” odnośnie wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie skierowania do Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu zbadania zasadności działania członków Zarządu Powiatu występujących pisemnie do Wojewódzkiego Lekarza Weterynarii z wnioskiem o dokonanie zmiany na stanowisku Powiatowego Lekarza Weterynarii w Środzie Śląskiej.

Zbigniew Biliński - „WSTRZYMUJE SIĘ”

Józef Chabraszewski - „ZA”

Renata Ciszewska - „PRZECIW”

Stanisław Gołdyn - „ZA”

Czesław Kaczmarek -  „PRZECIW”

Zygmunt Kopeć - „ZA”

Mariusz Kozak - „ZA”

Dariusz Maciejewski - „PRZECIW”

Marek Majerowski - „PRZECIW”

Iwona Piotrowska - „PRZECIW”

Witold Rutkowski - „ZA”

Stanisław  Wicha - „ZA”

Mariusz Wojewódka - „WSTRZYMUJE SIĘ”

Andrzej Znamirowski - „PRZECIW”

Przewodniczący Rady

Powiedział, że za wnioskiem głosowało 6 radnych, przeciwko 6 radnych, a 2 radnych wstrzymało sie od głosu. W związku z tym, że potrzebna jest bezwzględna większość wniosek został odrzucony. 

Radny Rutkowski  

Zapytał gdzie jest zapisane, że wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały musi uzyskać bezwzględną większość głosów. 

Sekretarz Powiatu

Wyjaśnił, że zgodnie z art. 14 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym  Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady.  

Przewodniczący Rady 

Zapytał kto jest za przyjęciem porządku obrad wraz z wprowadzonymi zmianami.

Za przyjęciem porządku posiedzenia wraz z wprowadzonymi zmianami radni głosowali:


ZA – 11      P – 0        W – 3       Porządek został przyjęty. 

Ad. 5 / Przyjęcie protokołu Nr XII/2007 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że do chwili rozpoczęcia sesji nie wpłynęły żadne uwagi do protokołu. W związku z tym, zapytał kto jest za przyjęciem protokołu nr XII/2007 z ostatniego posiedzenia sesji. 

Za przyjęciem protokołu nr XII/2007  radni głosowali:    

ZA – 12        P – 0         W – 2 

Ad. 6 / Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu.

Przewodniczący Rady

Złożył wniosek, aby nie odczytywać sprawozdania tylko przejść do dyskusji w tej sprawie. 

Za przyjęciem wniosku radni glosowali: ZA – 13   P – 0   W – 1    Wniosek został przyjęty

Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Radny Kozak 

Nawiązując do podjętej na ostatniej sesji uchwały w sprawie ustanowienia tytułu „Zasłużony dla Powiatu Średzkiego” zapytał czy istnieje możliwość  odstąpienia od zapisu, że wręczenie tytułu odbywa się na sesji Rady Powiatu. 

Starosta

Powiedział, że uchwała została podjęta na ostatniej sesji i wtedy należało zgłaszać wszelkie uwagi. Teraz wszelkie uwagi wymagają zmiany podjętej uchwały.  

Ad. 7 / Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

Starosta

Odczytał sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami, które stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Radny Rutkowski 

Nawiązując do podjętej uchwały w sprawie zawarcia umowy o zarządzanie z Jarosławem Palijczukiem, która została zawarta od 1 września, a rozwiązana z dniem 7 września, zapytał czy zapłacono Panu Palijczukowi za ten okres zatrudnienia. Powiedział, że w dniu podjęcia tej uchwały poszedł do Sekretarza Powiatu z informacją, że taka uchwała nie powinna zostać podjęta ze względów formalnych. Umówiłem się na następny dzień z Panem Sekretarzem, ale wziął urlop, więc udałem się do Pana Starosty i poinformowałem go, że ta uchwała nie powinna być podjęta i zaskarżę tą uchwałę do Wydziału Nadzoru Wojewody Dolnośląskiego. Starosta odpowiedział mi, że mam takie prawo. Po dwóch dniach spotkał mnie Pan Palijczuk i powiedział, że został wprowadzony w błąd i nie może pełnić tej funkcji. Sprawa została już załatwiona, jednak w moim mniemaniu Zarząd Powiatu się ośmieszył.

Powiedział, że na dzień dzisiejszy głośno mówi się w Środzie Śląskiej o przekazaniu dróg Burmistrzowi. Przekazanie może nastąpić ale w zamian za jakiś ekwiwalent. Jest to stanowisko całego Zarządu. Ja to stanowisko mogę szanować, aczkolwiek do końca się z tym stanowiskiem nie zgadzam. W sprawozdaniu Starosta odczytał, że Zarząd Powiatu  pozytywnie zaopiniował pozbawienie  części dróg kategorii dróg powiatowych, bez żadnych zastrzeżeń. Szanowny Zarządzie trzeba być konsekwentnym, jeśli przekazanie dróg w naszym powiecie odbywa się przy zastrzeżeniach tak samo powinno być przy opiniowaniu dla innych powiatów. Taka praktyka nie powinna być stosowana. 

Starosta

Powiedział, że obłuda radnego Rutkowskiego graniczy w tej chwili z cudem. Nie mam słów na to. Sam Pan głosował nad tym wnioskiem Zarządu, więc proszę się teraz nie wypierać. Propozycję przekazania dróg Gminie w zamian za  ekwiwalent głosował Pan za, doskonale pamiętam, bo obserwowałem Pana. Proszę nie wprowadzać zamieszania wśród radnych, bo to było również Pańskie zdanie. 

Radny Rutkowski

Zgadzam się z panem i cały czas mówię, że jest to stanowisko Zarządu.

Starosta

Tylko zapomniał Pan  dodać, że Pan to stanowisko poparł. 

Radny Rutkowski 

Chodzi mi o to, że Zarząd Powiatu pozytywnie opiniuje przekazanie dróg bez zastrzeżeń. 

Starosta

Powiedział, że w Wydziale MiD można sprawdzić jaki wpłynął wniosek i w jakim stanie są te drogi. Są to drogi gruntowe, które nigdy nie spełniały kryteriów dróg powiatowych.

Radny Kaczmarek

Powiedział, że nie uważa, aby Zarząd Powiatu się ośmieszył. Zwracając się do radnego Rutkowskiego powiedział, że nadużywa radny słów w tym miejscu. Powiedział, żeby radny Rutkowski zastanowił się w jakiej formie mówi i o czym. Jeśli chodzi o zatrudnienie Pana Palijczuka to o tym, że on nie mógł pełnić tej funkcji dowiedziałem się po fakcie. W momencie podejmowania tej uchwały żaden z członków Zarządu o tym fakcie nie wiedział. Tylko ten kto nic nie robi nie popełnia błędów. Sprawa jednak szybko została naprawiona. Ubolewam tylko, że Pan Palijczuk nie będzie mógł pełnić tej funkcji. Jeśli chodzi o drogi to chciałbym, aby radny był uprzejmy sięgnąć pamięcią i przypomnieć sobie sformułowania i propozycje jakie padały pod adresem wnioskodawcy – czekamy na powołanie wspólnej komisji, czekamy, czekamy, czekamy. W moim przekonaniu krok należy do Pana Burmistrza, który powinien zaproponować skład komisji, która przygotowałaby grunt na jakich warunkach te drogi przekazać. Podnoszenie tego tematu uważam za polityczne awanturnictwo  w tym gronie. Czekamy na propozycję Pana Burmistrza kto ma wejść w skład tej komisji z jego strony, jeśli to akceptuje. W tej chwili my się określiliśmy, że chcemy powołania komisji grupy ludzi, która opracuje warunki  na jakich będzie można przekazać drogi, które później będą dyskutowane i akceptowane. 

Starosta

Odpowiadając na pierwsze pytanie radnego Rutkowskiego, powiedział, że zgodnie z kodeksem pracy musi wypłacić za 1 tydzień zarządzania Panu Palijczukowi. Z tego co wiem zamierza te pieniądze przeznaczyć na cele społeczne.

Radny Kozak 

Zapytał jakie powody zadecydowały, że Pan Palijczuk zrezygnował z zarządzania PZOZ.

Jarosław Palijczuk

wyjaśnił, że głównym powodem rezygnacji było to, że nie można prowadzić dwóch takich samych działalności. Dodał, że otrzymane wynagrodzenie przekaże na Wielofunkcyjną Placówkę Opiekuńczo – Wychowawczą. 

Radny Kozak

Powiedział, że złożył wniosek na sierpniowym posiedzeniu Komisji Budżetowej do Zarządu Powiatu o ustawienie tzw. czarnego punktu na drodze powiatowej przy ul. Oławskiej i wystąpienie z wnioskiem do Zarządu Dróg Wojewódzkich o ustawienie takiego samego znaku na drodze w kierunku do Rakoszyc. Do tej pory nie było tego tematu opisanego w protokołach Zarządu, które czytałem. 

Starosta

Zarząd Powiatu rozpatrzył Pana wniosek i skierował odpowiednie pisma do GDDKiA oraz do Zarządcy Dróg Wojewódzkich o ustawienie czterech znaków.

Radny Kozak

Powiedział, że zostały skierowane pisma jeśli chodzi o drogę wojewódzką, a co z drogą powiatową?

Starosta

Powiedział, że Zarząd Powiatu chce tą sprawę rozwiązać kompleksowo i podejmie decyzję o ustawieniu znaku na drodze powiatowej po otrzymaniu stanowiska z GDDKiA.  

Radny Kozak

Powiedział, że nie zadawałby tego pytania, gdyby znalazł tą sprawę w protokole Zarządu. 

Starosta

Powiedział, że było to omawiane na posiedzeniu Zarządu Powiatu. 

Radny Kozak

Powiedział, że chciałby poruszyć sprawę spotkania w dniu 4 września, które zwołał sam i zaprosił na nie pracowników Starostwa, kierowników jednostek oraz radnych. Powtórzył, że spotkanie zorganizował sam z własnej i nieprzymuszonej woli. To co powiedział chciał powiedzieć. Zapytał Starosty czy dzień później odbyło się spotkanie z pracownikami Starostwa? Czy padły słowa przeprosin za moje spotkanie?

Starosta

Odpowiedział, że tak. Przeprosiłem za zamieszanie jakie wynikło z tego spotkania.

Radny Kozak

Zapytał, czy Pan Starosta uważa, że tym spotkaniem o godz. 15.30 dokonałem dużego zamieszania?

Starosta

Odpowiedział, że tak. 

Radny Kozak

Powiedział, że kiedy zamawiał salę, siedział w gabinecie Starosty i byli obecni Starostwie, członek Zarządu, Sekretarz Powiatu. Nie widział Pan Starosta wtedy żadnych przeciwwskazań do zwołania tego spotkania.

Starosta

Zapytałem Pana co będzie tematem tego spotkania i nie odpowiedział Pan, mówiąc, że jest to tajemnica.

Radny Kozak 

Oczywiście tak powiedziałem, bo nie miałem obowiązku wyjaśnienia tematyki spotkania.

Starosta

Jako szef urzędu musze dbać o bezpieczeństwo urzędu i przebywających w nim pracowników. Powinienem wiedzieć jakie spotkanie się odbędzie i co będzie jego tematyką, tym bardziej, że zaprosił Pan wszystkich pracowników Starostwa, kierowników jednostek oraz radnych, a sala wypełniona była prawie po brzegi. 

Radny Kozak 

Skoro mówi Pan o bezpieczeństwie to dobrze, że na tym spotkaniu były służby mundurowe. Na przyszłość bym prosił, aby takich słów nie używać, bo nie zrobiłem wielkiego zamieszania.

Starosta

Przeprosiłem za to całe zamieszanie.

Radny Kozak

Proszę przepraszać za siebie, a nie za kogoś. Byłem zbudowany wielką frekwencją na tym spotkaniu.

Starosta

Byłem zażenowany tym spotkaniem i Pana wypowiedzią. 

Radny Kozak 

W takim razie proszę na przyszłość nie wyrażać takiej zgody.

Starosta

Powiedział, że na pewno tak zrobi. 

Przewodniczący Rady

Poprosił o zachowanie porządku obrad, bo sprawa ta dotyczy pkt 10 i radny nie powinien o tej sprawie mówić w tym punkcie. 

Radny Wicha

Powiedział, że radny Kaczmarek powiedział, że Zarząd nie był świadomy podejmowanej decyzji.

Radny Kaczmarek 

Powiedział, że wcześniej mówił, że Zarząd nie był świadomy przyczyn. 

Radny Wicha 

Powiedział, że dobrze. W takim razie Zarząd Powiatu nie był świadomy przyczyn, w związku z tym podjął taką decyzję. Zapytał czy w sprawach kadrowych była tylko jedna taka decyzja, czy może było takich zwolnień albo rezygnacji więcej.

Radny Kozak 

Zapytał czy głosowanie na Zarządzie może być głosowaniem  imiennym.

Sekretarz Powiatu 

Wyjaśnił, że Statut Powiatu przewiduje głosowanie imienne tylko w przypadku Rady Powiatu. 

Radny Kozak 

Poprosił, aby członkowie Zarządu głosowali imiennie, ponieważ nadal zamierza kserować sobie protokoły z posiedzeń Zarządu Powiatu. 

Ad. 8 / Ocena stanu sanitarnego i bezpieczeństwa Powiatu Średzkiego.

Przewodniczący Rady 

Powiedział, że radni w materiałach otrzymali bardzo cenne i rzetelne informacje na temat funkcjonowania Komendy Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej, Komendy Powiatowej Policji, Powiatowego Inspektoratu Weterynarii, Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej oraz Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego. Stanowiących druki od nr 95 do nr 99, oraz kolejno załączniki do protokołu od nr 4 do nr 8 (ze względu na obszerność dokumentów znajdują się one do wglądu w Biurze Rady). 

Zapytał radnych czy mają uwagi lub zapytania w związku z otrzymanymi materiałami. 

Radny Rutkowski

Powiedział, że chciałby się odnieść do poszczególnych sprawozdań. Jeśli chodzi  o analizę zagrożeń Powiatu w sprawozdaniu Straży Pożarnej, Środa Śląska znajduje się w specyficznym obszarze. Duża ilość dróg kolejowych, krajowych, przez które przejeżdżają materiały niebezpieczne. Na terenie oddziaływania powiatu znajdują się zakłady z materiałami niebezpiecznymi np. Rokita. Nie ma również w sprawozdaniu omówionych takich zakładów jak GOTEC, VIBRACOUSTIC, a też mają te zakłady produkcję chemiczną. Nie ma też o zagrożeniach  związanych z przepływem gazu ziemnego. Gmina Miękinia leży w strefie nadodrzańskiej i jest 15 miejscowości, które są zagrożone podtopieniami. Nie ma też nic na temat terroryzmu. Jeśli chodzi o PINB. Zapytał jakie są możliwości funkcjonowania PINB przy dwóch etatach merytorycznych, gdzie podczas tego roku załatwiono już 871 spraw. Jeśli chodzi o Policję to jest niska dynamika przestępczości – ogólnie 75%. Przestępstwa są na niskim poziomie na szczęście nie było zabójstw. Spadek liczby ofiar w wypadkach drogowych. Nie do końca chyba jest dobrze jeśli chodzi o przestępstwa narkotykowe. Nadal są zagrożeniem również z udziałem nieletnich. Zapytał czy w tej chwili jest pełna obsada, bo w skali kraju nie jest najlepiej i jaka jest współpraca ze Strażą Miejską. Jeśli chodzi o Stację Sanitarno – Epidemiologiczną to dowiedział się, że wszystkie miejscowości mają wodę  z kranów, nie ma już studzienek. 40 miejscowości posiada wodę złej jakości. Nie ma natomiast informacji na temat ile miejscowości nie posiada odprowadzenia ścieków w formie zorganizowanej. Powiedział, że jeśli chodzi o Powiatowego Lekarza Weterynarii nie będzie się wypowiadał. Dodał, że nadal jest źle, jeśli chodzi o opiekę medyczną i stomatologiczną w szkołach. 

Radny Kozak  

Powiedział, że radny Rutkowski zadał dużo pytań, w związku z tym zaproponował 5 min. przerwy, aby goście mogli się przygotować do odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że rolą Przewodniczącego Rady jest czuwanie nad sprawnym prowadzeniem obrad, kierownicy tych jednostek na pewno są dobrze przygotowani. Powiedział, że ma nadzieje, że radny Kozak nie będzie miał nic przeciwko, że jego wniosek o przerwę nie będzie przegłosowany. 

Radny Kozak

Powiedział, że zawnioskował o przerwę ze względu na osoby, które mają odpowiedzieć na zadane pytania. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że na pewno są przygotowani i nie ma potrzeby przerwą  wydłużać sesji. 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej

Powiedział, że jeśli chodzi o zagrożenia wynikające z zakładów przemysłowych skupionych na terenie Powiatu Średzkiego to są one wymienione pod hasłem „zakłady przemysłowe wykorzystujące niebezpieczne substancje chemiczne”. W pozostałych zakładach skażenie nie przekracza norm. 

Tereny zalewowe są, a powódź w 1997 roku pokazała czego można się spodziewać. Jeśli radny będzie chciał w jakiejś sprawie szczegółowych informacji, to zostaną one udzielone w formie pisemnej. 

Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego 

Odpowiadając na pytanie wyjaśnił, że jest to łączna ilość spraw. Przy obsłudze takiej jaka jest czyli dwóch etatów merytorycznych, dwóch pomocniczych i czasami zostaje przydzielona do pomocy stażystka. Rodzaje tych spraw są różnej jakości, z tego ponad 300 są tylko do wiadomości. Zgłoszenia do użytkowania obiektów oraz zgłoszenia rozpoczęcia budów  praktycznie nie wymagają wyjazdu w teren tylko sprawdzenia merytorycznego złożonych dokumentów. Są przesłanki, że dostaniemy jeszcze dodatkowy etat. 

Komendant Powiatowy Policji 

Powiedział, że jeśli chodzi o obsadę etatową w Komendzie Policji to liczy ona 80 policjantów. Jest 5 wakatów, 3 osoby przebywają na długotrwałym szkoleniu i będą pracować od lutego 2008 roku, 1 osoba jest zawieszona i 1 osoba na długotrwałym zwolnieniu lekarskim. Daje to 10 osób, których na co dzień nie ma w pracy i do tego dochodzi średnio 5 osób, które przebywają na urlopie kilkudniowym lub krótkotrwałym zwolnieniu lekarskim. Jeśli chodzi o współprace ze Strażą Miejską to w ramach realizacji programu „Razem bezpieczniej”, który realizowany jest nie tylko przez Policję, ale również przez organy samorządu w ramach zintegrowanego systemu pełnienia służby patrolowej, taka współpraca ze Strażą Miejską jest. Pewne działania podejmujemy wspólnie, a niektóre Straż Miejska realizuje sama np. czuwa nad przebiegiem imprez takich jak „Święto Wina”, Dożynki. Dzięki tej współpracy mniej widzimy braków etatowych w Policji.  

Powiatowy Inspektor Sanitarny 

Powiedział, że  jeśli chodzi o studnie to one są, ale nie są objęte naszym nadzorem i nie znam ilości ujęć własnych, z których korzystają mieszkańcy. Mówiąc o niedociągnięciach dotyczących opieki medycznej w szkołach, to przede wszystkim chodzi o to, że nie ma gabinetów higieny szkolnej. Chodzi o to, żeby dzieci na miejscu miały zapewnioną pierwszą pomoc ze strony pielęgniarki, żeby było to pomieszczenie i to co się należy przed interwencją lekarską. W sytuacjach kiedy się coś dzieje musi od razu interweniować lekarz rodzinny czyli ośrodek zdrowia. Nie ma tego etapu przejściowego, wstępnego. Nie było takiej sytuacji, żeby dziecko chore lub z urazem nie miało zapewnionej opieki, tylko nie ma tego etapu pośredniego, który powinien być w szkole. Szefowie szkół o tym wiedzą i w miarę posiadanych środków, chodzi o zatrudnienie osób,  będzie to uzupełnione. To miałem na myśli mówiąc o,  nie tyle o zaniedbaniach, co o fakcie, który należy  uzupełnić. Jeśli chodzi o ilość miejscowości skanalizowanych nie znam dokładnie liczby, ale mogę taką informację dostarczyć do Biura Rady.     

Ad. 9 /  „15 min. dla wyborców”.

Jolanta Klimkiewicz – mieszkanka Malczyc

Powiedziała, że chciała zaznaczyć, że występuje we własnym imieniu, a nie osób trzecich. 

26 kwietnia tutaj na tej sali mój  już niestety ŚP kolega Andrzej Waczyński zapytał się Pana Panie Starosto Burdzy, co ja takiego zrobiłam, że zostałam wyrzucona z pracy. Dzisiaj ja zadaje pytanie Panu i Panu Wojewódce, co takiego zrobił mój kolega Andrzej Waczyński, że musiał odejść, co takiego zrobił, że napisaliście na niego takie haniebne pismo. Chciałabym Pani Starosto, żeby Pan nie był chłopcem i nie odpowiadał w formie komentarza tylko, żeby Pan raz stał się mężczyzną na chwilę i odpowiedział mi uczciwie i rzetelnie co takiego  Andrzej zrobił, że  Panu przeszkadzał i Panu Wojewódce. 

Starosta

Zacznę od tego co takiego Pani zrobiła, że została Pani usunięta z pracy.

Jolanta Klimkiewicz 

Ja nie pytam Pana co ja zrobiłam, tylko co zrobił Andrzej Waczyński i tylko na to pytanie chce usłyszeć odpowiedź. 

Starosta

Jak się Pani wyraziła to haniebne pismo, to jest wniosek, sugestia  o zmianę na stanowisku Powiatowego Lekarza Weterynarii. Pod tym pismem podpisałem się ja i Wicestarosta. 

Jolanta Klimkiewicz

Pismo to jest pomówieniem i zniesławieniem pamięci Andrzeja i nie ma w nim ani słowa prawdy.  

Starosta

Dwa tygodnie później otrzymałem odpowiedź z Wojewódzkiej Inspekcji Weterynaryjnej, że zostanie powołany zespół kontrolny do zbadania tej sprawy. Zespół ten przeprowadził w dniu 14 czerwca 2007 roku czynności kontrolne w Powiatowym Inspektoracie Weterynarii w zakresie realizacji zadań bieżących, ustawowych w zakresie  nadzoru weterynaryjnego  we wszystkich jego działaniach. Oceniono też sposób zarządzania inspektoratem przez jego kierownika. Ponadto przeprowadzono rozmowę osobiście dotyczącą  tej sprawy. W rezultacie prowadzonego postępowania nie potwierdzono żadnych zarzutów przedstawionych w piśmie. Wojewódzki Lekarz Weterynarii stwierdził, że nasze pismo jest bezprzedmiotowe. Temat się zakończył dla mnie również, a to co zrobił z sobą Pan doktor pozostawię bez komentarza. 

Jolanta Klimkiewicz   

Ponieważ  brakuje Panu dalszej korespondencji, z której wynikają inne fakty to postaram się tą  korespondencję Panu dostarczyć.

Następna sprawa to mój apel i prośba do radnych. Proszę Państwa nie pozwólcie tym dwóm Panom ranić i niszczyć kolejnych osób. Odeszło już wiele osób z tego powiatu merytorycznych i wartościowych. To Wy Państwo daliście im władzę i to dzięki Wam piastują ten urząd i zastanówcie się. Znaliście wszyscy Państwo Andrzeja i wiedzieliście jakim był człowiekiem. Czy on zasłużył na takie traktowanie? Dzisiejsze głosowanie pokazało jaki jest sposób Państwa myślenia i przyznam się, że jestem przerażona.  

Zwracając się do radnego Kaczmarka zapytała czy nie uważa on, że żenujące jest to, że członek Zarządu przyznaje się publicznie do tego, że nie wiedział zatrudniając dyrektora PZOZ jakie posiada kwalifikacje. Wiedzieliście wszyscy, że Pan Jarosław Palijczuk prowadzi działalność gospodarczą, że nie ma wyższego wykształcenia i mimo to go powołano. Jeżeli Zarząd Powiatu tak podejmuje decyzje to znaczy, że jest niekompetentny.  Jeśli jest niekompetentny to powinien pomyśleć o podaniu  się do dymisji.    

Radny Kaczmarek 

Powiedział, że Zarząd Powiatu nie wiedział o przyczynach, które miałyby uniemożliwić temu Panu prowadzenie szpitala. Sprawa mimo wszystko została naprawiona, więc nie widzę powodów  dla których Zarząd miałby się podać do dymisji. Pani stanowczość, jaką Pani tutaj zaprezentowała przed Panem Starostą, taką stanowczość na Zarządzie Pani również zaprezentowała nie przedstawiała prawdy. Pani ma jedyną prawdę. Sposób myślenia przez Panią jest obłędny. 

Starosta

Powiedział, że tak się akurat składa, że jedyną osobą, która została zwolniona to jest Pani Klimkiewicz i to w trybie dyscyplinarnym. Dlaczego? To już Pani  powinna coś na ten temat powiedzieć: m. in. o swoim skazaniu prawomocnym, o tym jak pani wyjechała na szkolenie bez zgody pracodawcy.

Jolanta Klimkiewicz 

Powiedziała, że jest o tym bardzo dobrze poinformowana. Jednak nie chodzi tu o mnie. 

Zbigniew Jarząbek – mieszkaniec Środy Śląskiej

W świecie  przestępczym, w świecie ludzi, którzy są mordercami, złodziejami gwałcicielami wydawałoby się, że już pewnych zasad nie można złamać, że już wszystko zostało złamane. Okazuje się, że nie. Żywot pewnych przestępców moralnych etycznych np. pedofilii w więzieniach jest krótki. Nie dawno ukazała się pewna fotografia w pewnej gazecie, na której grupa ludzi stoi w naszym mieście (nie będę wymieniał nazwisk). Gdybym mógł podpisać tą fotografię to podpisałbym ją „polityczne hieny cmentarne”, gdybym miał drugi raz podpisać tą fotografię podpisałbym ją „szczyt obłudy”. Dlaczego polityczne hieny cmentarne ? Nie będę tego rozwijał. Dlaczego szczyt obłudy?   Powiem. Na tej fotografii znajdziecie Państwo ludzi w pierwszym szeregu, niektórzy z nich zwolnili w swojej karierze po kilkadziesiąt osób. Czy zwolnili tylko ludzi, którzy nie nadawali się do pracy ? Czy wymienili  fachowców?   Wymienili na swoich. Szanowni Państwo, żeby mówić o etyce i moralności trzeba być czystym jak łza. Ja świętoszkiem nie jestem, ale są pewne granice, których przekroczyć nie można, których nawet nie przekraczają degeneraci w więzieniach. Panie Przewodniczący  pozwolę sobie zadać pytanie na które sam odpowiem. Dlaczego tu jestem? Jestem i pomimo tego, że wszystkich  ludzi tu nie znam to stwierdzę, że nie wszyscy tu są świętoszkami, ale jestem tutaj bo wiem, ze znajdę tu grupę ludzi, którzy potrafią iść przez życie i przestrzegać podstawowych zasad. 

Szanowna Pani, nie podjąłbym tego  tematu, gdyby Pani nie zaczęła.  

Przewodniczący Rady

Ogłosił 15 minut przerwy. 

Po przerwie wznowiono obrady. 

Ad. 10 / Interpelacje i zapytania radnych. 

Radny Kozak 

Zapytał czy jest to prawdą, że mają się zmienić zasady kontraktowania usług medycznych, dotyczących hospitalizacji. Jeśli tak, to proszę mi nie tłumaczyć na czym one będą  polegać, tylko czy będzie korzystniejszy dla naszego szpitala.  

Starosta

Odpowiedział, że dużo ma się zmienić w kontraktacji usług medycznych nie tylko w nzoz-ach, ale też w pzoz-ach. Odbyło się spotkanie dyrektorów placówek medycznych z całego Dolnego Śląska  z Dyrektorem NFZ. Jesteśmy przed kontraktem na przyszły rok. Jeszcze nie ukazały się ogłoszenia dotyczące  naboru na konkretne usługi. Szczegółów Panu nie powiem. Szkoda, że nie ma już Dyrektora PZOZ. Gdybym wiedział, że będzie takie pytanie na pewno by został. Więcej szczegółów może przedstawić Pan Rymski w formie pisemnej. 

Radny Kozak 

Powiedział, że nie ma takiej potrzeby.  

Zapytał Przewodniczącego Rady, czy został już rozpatrzony wniosek w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu” dla Pana Mieczysława Rutyna. Czy udało już się Kapitule zebrać? 

Przewodniczący Rady

Odpowiedział, że jeszcze nie.  

Radny Kozak

Powiedział, że ma gorącą prośbę, ponieważ Pan Rutyna  mieszka w Chicago, dlatego prosił  o tą zmianę sposobu wręczenia.

Powiedział, że ma zapytanie odnośnie stanowiska Rady Miejskiej w Środzie Śląskiej z dnia 25 sierpnia 2007 roku w sprawie zmiany kategorii dróg powiatowych w granicach administracyjnych miasta. To stanowisko wszyscy radni znają. Chciałem się zapytać  kiedy Rada Powiatu podejmie stanowisko w sprawie wniosku Burmistrza Środy Śląskiej. 

Przewodniczący Rady    

Odpowiedział, że  umówiłem się na spotkanie z Przewodniczącym Rady Miejskiej w Środzie Śląskiej w celu omówienia ewentualnych zasad spotkania rozszerzonej grupy osób  w sprawie sposobu przekazania dróg powiatowych dla miasta Środa Śląska. Takie spotkanie odbędzie w przyszły wtorek o godz. 10.00. Z Panem Przewodniczącym ustalimy dalsze postępowanie. 

Ad. 11 / Wnioski i oświadczenia radnych.

Radny Kozak 

Składam wniosek do Zarządu Powiatu odnośnie  reaktywowania Powiatowej Ligi Piłki Nożnej Samorządów Gminnych z terenu Powiatu Średzkiego. Moim zdaniem ta liga była bardzo fajna i jednoczyła wszystkich radnych z terenu całego Powiatu, kosztów praktycznie nie było. Uważam, że warto byłoby do tego tematu wrócić, także pod rozwagę Zarządu składam ten wniosek. Również proponuję, żeby była podobna liga, podobnych radnych w piłce siatkowej. Służę swoją pomocą, jeśli chodzi o kwestie organizacyjne np. przy tworzeniu regulaminu.  

Radny Rutkowski 

Nawiązując do tematu głosowania nad złożonym przez siebie wnioskiem, zwrócił się do Wicestarosty, mężczyzna w pewnych sytuacjach powinien zachować się przyzwoicie. Głosowanie we własnej sprawie „przeciwko”, to tak się sie powinno robić. Takie głosowanie o czymś świadczy, jest to obawa przed czymś. Wprowadzenie tego do porządku obrad łączyłoby się z tym, że na ten temat trzeba by było podyskutować i wyjaśniać, można było przedstawić argumenty za i przeciw, a następna sprawa to podjęcie decyzji czy przekazać do Komisji Rewizyjnej. Gdybyśmy się zachowali przyzwoicie i wprowadzili to do porządku obrad, a potem uznalibyśmy, że temat   jest bezprzedmiotowy to by było lepiej. 

Radny Kozak

Powiedział, że zapoznał się z Zarządzeniem Starosty Nr 4/2007 w sprawie zakazu udzielania wywiadów przez pracowników Starostwa. Powiedział że ma wniosek aby powołać rzecznika, żeby komuś po prostu dopisać do kompetencji, aby pracownicy czuli się lepiej. 

Starosta

Odpowiedział, że taką funkcję pełni Kierownik Wydziału Rozwoju, Funduszy Zewnętrznych i Promocji Powiatu - Pan Adam Ruciński, który w moim imieniu może udzielać takich informacji. 

Radny Wicha

Powiedział, że cieszy się, że po zapytaniu się przez  Panią Klimkiewicz, Pan Starosta odpowiedział, że zarzuty skierowane w stosunku do doktora Waczyńskiego stały się  bezprzedmiotowe, czyli były bezpodstawne. Dla mnie jest zastanawiające, że po otrzymaniu tego pisma od Wojewódzkiego Lekarza Weterynarii Pan Starosta w Gazecie Wyborczej powiedział, że zrobiłby jeszcze raz to samo. Tutaj czegoś nie rozumiem. 

Radny Wojewódka  

Powiedział, że  warto by było usiąść i zaplanować wcześniej terminy posiedzeń komisji stałych. Jednocześnie poprosił, aby zaproszenia na komisje były w formie pisemnej, aby w przyszłości uniknąć zamieszania z powodu zwoływania komisji przez osoby niepowołane. 

Przewodniczący Rady

Zaprosił wszystkich Przewodniczących Komisji i Wiceprzewodniczącą Rady na spotkanie w środę na godz. 14-tą, w celu ustalenia zasad odbywania się wszystkich komisji, abyśmy mogli z wyprzedzeniem ustalać terminy komisji. 

Radny Kozak 

Powiedział, że akurat będzie to cała kapituła, więc warto by wtedy rozpatrzyć wniosek o udzielenie tytułu „Zasłużony dla Powiatu”. 

Ad. 12 / Podjęcie uchwał Rady Powiatu w sprawie:

· zmiany regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej

Przewodniczący Rady

Zawnioskował o nie odczytywanie całej treści projektu uchwały. 

Za przyjęciem wniosku radni głosowali:   ZA – 14   P – 0   W – 0  Wniosek został przyjęty

Przewodniczący Rady 

Powiedział, że projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Gospodarki,Rozwoju,  Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej.

Otworzył dyskusję nad uchwałą.

Radny Kozak 

Powiedział, że bardzo cieszy się  z dodanego zadania Wydziałowi Rozwoju, Funduszy Zewnętrznych i Promocji Powiatu  odnośnie kultury fizycznej. Myślę, że najwyższy czas zadbać o właściwy budżet na kulturę fizyczną w roku 2008. Tym bardziej, że jest to kompetencja powiatu,  ustawa to jednoznacznie określa. Sądzę, że w przyszłości należałoby dodać do nazwy wydziału RFP słów  (i sportu). Wiem, ze ten wydział i ta  sportem się zajmuje. 

Radny Wicha

Powiedział, że został wyłączony ze struktury Radca Prawny i obsługa teraz będzie dokonywana przez Kancelarię Prawną. Zapytał czy takie rozwiązanie będzie tańsze?

Starosta 

Powiedział, że został ogłoszony konkurs ofert. Nie wiem czy będzie taniej, ale mam nadzieję, ze nie będzie drożej. 

Przewodniczący Rady

W związku z brakiem dalszych pytań i  uwag zamknął dyskusję. 

Za podjęciem uchwały radni głosowali:    ZA – 14       P – 0      W – 0 






Uchwała została podjęta. 

· określenia  zadań, na które  przeznaczone zostaną  środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2007 roku

Przewodniczący Rady

Powiedział, że projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Gospodarki,Rozwoju,  Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej.

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu – Iwona Piotrowska

Odczytała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady

Otworzył dyskusję nad uchwałą. 

W związku z brakiem pytań i uwag zamknął dyskusję nad uchwałą. 

Za podjęciem uchwały radni głosowali:    ZA – 14       P – 0      W – 0 






Uchwała została podjęta. 

· zmian w budżecie Powiatu Średzkiego na 2007 rok

Przewodniczący Rady

Powiedział, że projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Budżetowej. 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu – Iwona Piotrowska

Odczytała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady

Otworzył dyskusję nad uchwałą. 

W związku z brakiem pytań i uwag zamknął dyskusję nad uchwałą. 

Za podjęciem uchwały radni głosowali:    ZA – 14       P – 0      W – 0 






Uchwała została podjęta. 

· wyrażenia zgody na zawarcie przez Zarząd Powiatu w Środzie Śląskiej umowy użyczenia części nieruchomości gruntowej – chodnika, znajdującego się przy drodze powiatowej nr 1607 D – ul. Słoneczna i ul. Wrocławska  w Gałowie.

Przewodniczący Rady

Powiedział, że projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Gospodarki,Rozwoju,  Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej.

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu – Iwona Piotrowska

Odczytała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady

Otworzył dyskusję nad uchwałą. 

Radny Rutkowski

Zapytał czy nie ma błędu w tej uchwale, jeśli chodzi o powierzchnię tego chodnika.  Zapytał czy Starostwo będzie partycypować w modernizacji tej drogi. Czy nie będzie tak, że Gmina Miękinia będzie chciała zadośćuczynienia za ponowne przekazanie.

Starosta

Powiedział, że nie ma tu błędu, chodzi o chodnik po obu stronach na długości 120 m bieżących. Nie będziemy partycypować, bo nie mamy na to pieniędzy. Gmina Miękinia jako jedyna gmina realizuje pewne zadania na odcinkach dróg powiatowych modernizując chodniki. Tak będzie w miejscowości Kadłub i Radakowice. Gmina Miękinia potrzebuje tytułu prawnego do tych chodników, aby móc ubiegać się o dofinansowanie w ramach programu rozwoju obszarów wiejskich. 

Radny Kozak

Powiedział, że jeśli w uchwale mówi się o chodniku 120 m bieżących z dwóch stron to mnożę sobie to razy 4 (bo zakładam po dwa metry szerokości chodnika) i  wychodzi 12480 m2. 

Radny Rutkowski  

Powiedział, że w związku z tym, że ta uchwała dzisiaj została dostarczona radnym i są pewne nieścisłości, wnioskuję, żeby tej uchwały dzisiaj nie podejmować. Ponadto wnioskuję, aby w tej uchwale w pkt 1a zawrzeć, że po upływie 8 lat Powiat przejmuje należne chodniki bez dodatkowych kosztów czy rekompensat. 

Starosta

Zaproponował krótką przerwę jeśli jest błąd, to zostanie zaraz poprawiony. Przeprosił za niedopatrzenie. Nie ma kierownika Wydziału MiD, bo wysłałem go na sesję do Udanina. Przewodniczący Rady Gminy Udanin zwołał sesję w dniu dzisiejszym o tej samej godzinie co sesja Rady Powiatu. W związku z powyższym nie mogłem w niej uczestniczyć, a tematem na sesji Rady Gminy Udanin było zimowe utrzymanie dróg, więc zasadnym było skierowanie na tą sesję kierownika Wydziału MiD.

Powiedział, że Wójtowi Gminy Miękinia bardzo zależy, aby ta uchwała została dzisiaj podjęta więc poprosił o chwilę cierpliwości.

Powiedział, że sprawa się już wyjaśniła i § 1 powinien brzmieć: ogólnej powierzchni 0,5138 ha. 

W związku z wyjaśnieniem  sprawy zaproponował, aby radny Rutkowski wycofał swój wniosek odnośnie wycofania tej uchwały. 

Radny Rutkowski

Powiedział, że temat się wyjaśnił, więc wniosek w tej sprawie wycofuje, ale podtrzymuje wniosek odnośnie zapisu w pkt 1, że po upływie 8 lat Powiat przejmuje należne chodniki bez dodatkowych kosztów czy rekompensat. Chyba, że ktoś mnie oświeci i zapewni, że taki zapis znajdzie się w umowie. 

Sekretarz Powiatu

Powiedział, że Powiat Średzki cały czas będzie właścicielem tego gruntu, Gmina Miękinia może korzystać z tego, ale tylko w określonym celu. Ponadto zostanie jeszcze podjęta uchwała Zarządu Powiatu, a następnie zostanie podpisana umowa, która określi warunki użyczenia. Dodał, że Rada Powiatu już wcześniej wyrażała zgodę na użyczenie chodników także innym gminom. 

Starosta

Odczytał jeszcze raz §1 uchwały i przeprosił za spowodowane zamieszanie. 

Przewodniczący  Rady

W związku z brakiem dalszych pytań i  uwag zamknął dyskusję. 

Za podjęciem uchwały radni głosowali:    ZA – 13      P – 0      W – 1






Uchwała została podjęta. 

Ad. 13 / Sprawy różne.

Radny Kozak 

W imieniu Sołtysa Cesarzowic podziękował Staroście i Kierownikowi Wydziału MiD za ustawienie lustra na skrzyżowaniu w Cesarzowicach. Jednocześnie Sołtys zwrócił się z prośbą, aby poprawić w tym miejscu chodnik.   

Następnie poprosił o rozpropagowanie afiszy odnośnie organizowanej akcji  „Polska Biega” w dniu 30 września br.  i zaprosił wszystkich do udziału. 

Jeśli chodzi  o wniosek o nadanie tytułu „Zasłużony dla Powiatu”, to Pan Rutyna jest olimpijczykiem w chodzie w Meksyku i Tokio. Nadal jest czynnym sportowcem, uczestniczył w mistrzostwach świata weteranów. Ciekawe jest również to, że właśnie w tym budynku w Wydziale Rolnictwa Powiatowej Rady Narodowej pracował przez 4 lata. Właśnie dlatego został złożony ten wniosek. 

Radny Rutkowski 

Powiedział, że Pan Rutyna jest również honorowym obywatelem  Miasta i Gminy Środa Śląska.  

Następnie jako Przewodniczący Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego poprosił Wójtów o współpracę w zakresie wpływających wniosków, a mianowicie, żeby były one najpierw opiniowane i akceptowane przez Wójtów, bo będą one odrzucane i odsyłane, co wydłuża sposób ich załatwienia. Wniosków jest coraz więcej więc warto byłoby współpracować. 

Ad. 14 / Zamknięcie sesji.  

W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia Przewodniczący Rady zamknął sesję o godzinie 18.30

Protokół sporządziła 




Przewodniczący Rady Powiatu

              (-)                                                                                         (-)

Anna Klimkiewicz 





            Zbigniew Biliński 
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Załącznik nr 2










do protokołu XIII/2007










z dnia 27 września 2007 roku

                                                    Sprawozdanie Starosty 

                          z wykonania uchwał Rady Powiatu w Środzie Śląskiej 

                    podjętych na sesji w dniu 30 sierpnia  2007 roku

Uchwała Nr XII/58/2007 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Rady Powiatu w Środzie Śląskiej – Mieczysława Malca    

Mieczysławowi  Malcowi wygasł mandat radnego Rady Powiatu z dniem 30 sierpnia 2007 roku.  

Uchwała Nr XII/59/2007 w sprawie ustanowienia tytułu „Zasłużony dla Powiatu Średzkiego”

Składane wnioski przez podmioty uprawnione w sprawie ustanowienia tytułu będą podlegać ocenie Kapituły i wręczane będą na sesji Rady Powiatu w Środzie Śląskiej.

Uchwała Nr XII/60/2007 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu oraz wynajęcie na okres 10 lat w trybie bezprzetargowym  lokalu użytkowego zlokalizowanego w Środzie Śląskiej przy ul. Wawrzyńca Korwina 2

Lokal położony w Środzie Śląskiej  przy ul. Wawrzyńca Korwina 2 zostanie wynajęty na okres 10 lat dla Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa Oddział Terenowy w Środzie Śląskiej.

Uchwała Nr XII/61/2007 w sprawie ustalenia regulaminu przyznawania stypendiów w ramach programu stypendialnego dla uczniów szczególnie uzdolnionych 

Uchwała zacznie obowiązywać w terminie 14 dni od daty ukazania się w  Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego.  

Uchwała Nr XII/62/2007 w sprawie przyjęcia Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu Średzkiego

Niniejsza Strategia będzie  realizowana w latach 2007 - 2013.

Uchwała Nr XII/63/2007 w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Średzkiego 

Uchwalony Plan Rozwoju Lokalnego jest podstawą do ubiegania się o dofinansowanie planowanych inwestycji, projektów z funduszy strukturalnych UE. 

Uchwała Nr XII/64/2007 w sprawie zmiany Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Średzkiego 

Z WPI zostało wykreślone zadanie pod nazwą „Modernizacja drogi powiatowej nr 2055 D relacji Wojnowice – Czerna” oraz „Zakup sprzętu dla NZOZ ŚCM”, a wpisane zostało zadanie pod nazwą „budowa szpitala powiatowego”.

Uchwała Nr XII/65/2007 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Średzkiego na 2007 rok

Plan po zmianach wynosi: dochody – 38.491.437,- zł. wydatki – 35.245.510,-zł. 

Uchwała Nr XII/66/2007 w sprawie określenia zadań, na które przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2007 roku 

Wydatki z PFRON realizowane przez PCPR będą  dokonane  zgodnie z przyjętą uchwałą.

Uchwała Nr XII/67/2007 w sprawie utworzenia Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych w Zespole Szkół Rolniczych w Środzie Śląskiej

Technikum Uzupełniające dla Dorosłych rozpoczęło działalność z dniem 1 września 2007 roku. Na dzień wysłania niniejszego sprawozdania do Technikum uczęszczało 23 uczniów.  

Do dnia wysłania materiałów na sesję żadna z powyższych uchwał nie została uchylona przez organ nadzoru. 





Załącznik nr 3 





do protokołu XIII/2007





z dnia 27 września 2007 roku

    Sprawozdanie Starosty 




z działalności Zarządu Powiatu Średzkiego



w okresie od 30 sierpnia do 20 września 2007 roku

W okresie objętym niniejszym sprawozdaniem Zarząd Powiatu Średzkiego odbył 3 posiedzenia: 30 sierpnia, 13 i 20 września  br., na których poruszono następujące sprawy:

Zarząd podjął  14 uchwał w zakresie swoich kompetencji, dotyczących:

przyjęcia rezygnacji i rozwiązanie umowy o zarządzanie Publicznym Zakładem Opieki Zdrowotnej w Środzie Śląskiej z Janiną Hulacką,

Umowa o zarządzanie PZOZ w Środzie Śląskiej z Janiną Hulacką została rozwiązana z dniem 31.08.2007 roku 

zawarcia umowy o zarządzanie Publicznym Zakładem Opieki Zdrowotnej w Środzie Śląskiej

Umowa  o zarządzanie PZOZ w Środzie Śląskiej z Jarosławem Palijczukiem została zawarta na czas określony od 1 września do 30 października 2007 roku.

· wyrażenia  woli nieodpłatnego przejęcia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Komorniki z przeznaczeniem pod budowę szpitala powiatowego.

· poniesienia kosztów podziału geodezyjnego nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Komorniki z przeznaczeniem pod budowę szpitala powiatowego.

W zakresie dwóch w/w uchwał została wyrażona wola nieodpłatnego przejęcia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Komorniki o powierzchni około 16 ha. Przejęcie wyżej opisanej nieruchomości poprzedzone będzie dokonaniem na koszt Powiatu Średzkiego jej podziału geodezyjnego w taki sposób, aby powstała odrębna nieruchomość o powierzchni około 16 ha. 

· powierzenia pełnienia obowiązków dyrektora Poradni Psychologiczno –

      Pedagogicznej w Środzie Śląskiej,

   W związku z odejściem na emeryturę Pani Jadwigi Smardz – dotychczasowego    Dyrektora jednostki powierzono jej do czasu rozstrzygnięcia konkursu na to stanowisko pełnienie obowiązków w okresie od 1 września do 30 października 2007 roku. 

wyrażenia opinii w przedmiocie pozbawienia kategorii dróg powiatowych w Powiecie Wrocławskim położonych na terenie Gminy Kobierzyce

wyrażenia opinii w przedmiocie pozbawienia części dróg powiatowych nr 1950D i 1970D kategorii dróg powiatowych

Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował pozbawienie wymienionych w uchwale części dróg kategorii dróg powiatowych.

przyjęcia rezygnacji i rozwiązania umowy o zarządzanie Publicznym Zakładem Opieki Zdrowotnej w Środzie Śląskiej z Jarosławem Palijczukiem

W związku z rezygnacją Jarosława Palijczuka umowa o zarządzanie PZOZ w Środzie Śląskiej została rozwiązana z dniem 07.09.2007 roku 

zmiany uchwały Nr 618G/2005 z dnia 27 września 2005 roku w sprawie oddania w najem Niepublicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Średzkie Centrum Medyczne w Środzie Śląskiej rzeczy ruchomych stanowiących własność Powiatu Średzkiego oraz uchwały Nr 681/2006 z dnia 26 kwietnia 2006 roku w sprawie zmiany wykazu rzeczy ruchomych oddanych w najem Niepublicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Średzkie Centrum Medyczne w Środzie Śląskiej stanowiących własność Powiatu Średzkiego

Zmiana dotyczyła wydłużenia  okresu na który została zawarta umowa najmu  rzeczy ruchomych z 2 lat, tj. od 1 października 2005 r. do 30 września 2007 r. na okres 5 lat tj. od 1 października 2005 r. do 30 września 2010 r. Wykazy rzeczy ruchomych stanowią  załączniki do uchwały. 

Zmiany uchwały Nr 492/2004 z dnia 4 października 2004 roku w sprawie użyczenia Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Środzie Śląskiej rzeczy ruchomych stanowiących własność Powiatu Średzkiego oraz uchwały Nr 675/2006 Zarządu Powiatu z dnia 30 marca 2006 roku w sprawie zmiany wykazu rzeczy ruchomych oddanych w użyczenie Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Środzie Śląskiej stanowiących własność Powiatu Średzkiego. 

Zmiana dotyczyła wydłużenia okresu na który została zawarta umowa użyczenia rzeczy ruchomych z 3 lat, tj. od 1 października 2004 r. do 30 września 2007 r. na okres 6 lat tj. od 1 października 2004 r. do 30 września 2010 r. Wykazy rzeczy ruchomych stanowią załączniki do uchwały. 

powierzenia pełnienia obowiązków Dyrektora Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Środzie Śląskiej 

Pełnienie obowiązków Dyrektora PZOZ w Środzie Śląskiej powierzono Januszowi Rymskiemu na czas określony od 20 września do 31 października 2007 roku  

· wyodrębnienia i sprzedaży  lokalu użytkowego nr 2 położonego w budynku Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Środzie Śląskiej przy ul. Konstytucji 3-go Maja 7 

Zarząd Powiatu postanowił wyodrębnić i przeznaczyć do sprzedaży lokal użytkowy nr 2 o powierzchni  użytkowej 144,80 m2, który w chwili obecnej objęty jest umową najmu na rzecz spółki cywilnej „APTEKA MALWA”. Cenę zbycia nieruchomości lokalowej ustalono w wysokości 500.000,00 zł. 

· wyodrębnienia i sprzedaży  lokalu użytkowego nr 3 położonego w budynku Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Środzie Śląskiej przy ul. Konstytucji 3-go Maja 7 

      Zarząd Powiatu postanowił wyodrębnić i przeznaczyć do sprzedaży lokal użytkowy nr 3  o powierzchni  użytkowej 79,90 m2, który w chwili obecnej objęty jest umową najmu na rzecz NZOZ „CENTRUM”. Cenę zbycia nieruchomości lokalowej ustalono w wysokości 200.000,00 zł. 

Ponadto Zarząd Powiatu:

· postanowił nie składać trzeciego zażalenia od postanowienia Prokuratury Rejonowej w Środzie Śląskiej o umorzeniu śledztwa wobec Przedsiębiorstwa Wielobranżowego „Bisek”

· wskazał trzech przedstawicieli organu prowadzącego do komisji konkursowej powołanej w celu wyboru kandydata na stanowisko dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Środzie Śląskiej w osobach: Iwona Piotrowska, Zuzanna Jaskuła, Marek Majerowski 

