PROTOKÓŁ  NR  XX / 2008

Z  SESJI RADY POWIATU W ŚRODZIE ŚLĄSKIEJ

ODBYTEJ W DNIU 24 KWIETNIA  2008 R. O GODZ. 16.00

W SALI NR  34  PRZY UL. WROCŁAWSKIEJ  2

W ŚRODZIE ŚLĄSKIEJ

Przewodniczący Rady otworzył sesję Rady Powiatu, przywitał radnych i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził,  że w sesji uczestniczy 17 radnych, co stanowi quorum radnych, niezbędne do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr XIX/2008 

4. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu.

5. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

6. Realizacja zadań w zakresie utrzymania dróg powiatowych oraz gospodarki nieruchomościami.

7. „15 min. dla wyborców”.

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Wnioski i oświadczenia radnych.

10. Przedstawienie stanowiska przez Komisję Rewizyjną w zakresie realizacji uchwały Nr XVIII/116/2008 Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 28 lutego 2008 r. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Środzie Śląskiej zbadania działalności Wydziału Mienia i Infrastruktury Drogowej Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej.

11. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie:

- zmian w budżecie Powiatu na rok 2008.

12. Odczytanie uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu w sprawie opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu w Środzie Śląskiej sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu za 2007 rok.

13. Rozpatrzenie sprawozdania Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej z wykonania budżetu Powiatu za 2007 rok. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za 2007 rok.

15. Odczytanie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej.

16. Odczytanie uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej.

17. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej.

18. Sprawy różne.

19. Zamknięcie sesji.

Zapytał radnych, czy mają uwagi do przesłanego porządku obrad.

Starosta

Powiedział, że w związku z tym, że pół godziny temu odbyło się posiedzenie Komisji Budżetowej i w punkcie 11 – podjęcie uchwał Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie Powiatu, przedstawiony szanownej Radzie projekt uchwały z dnia wczorajszego został nieprzyjęty w kształcie przedstawionym przez Zarząd Powiatu przez Komisję Budżetową, w związku z tym wnioskuję o 15 minut przerwy celem zwołania posiedzenia Zarządu w trybie natychmiastowym  i ponowne zaopiniowanie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2008 rok.

Przewodniczący Rady ogłosił 20 minut przerwy.

Po przerwie wznowiono obrady. 

Starosta

Powiedział, że Zarząd Powiatu odbył posiedzenie i obronił swoją wersję przedstawioną Państwu, przedstawioną w dniu wczorajszym, czterema głosami „ZA”, jednym „Wstrzymującym”. Wobec powyższego w pkt 11 będzie głosowana uchwała Rady Powiatu w wersji jaką radni otrzymali. Natomiast w pkt. 11, jeśli będą inne głosy, to wtedy oczywiście  będziemy dyskutować, ale skonsultowaliśmy to z radcą prawnym i wymagane było to posiedzenie Zarządu Powiatu, żeby mógł do Państwa trafić jeden albo drugi projekt uchwały.

Radny Wicha  

Powiedział, że dziwi się Zarządowi, że Zarząd chce to wprowadzić pod obrady dzisiejszej sesji, ponieważ dla mnie i dla wielu radnych jest zagrożenie, że to zostało ujęte w planie inwestycyjnym jednorocznym  i ma być rozpatrywane na dzisiejszej sesji. Dowiedzieliśmy się tego tylko z poczty pantoflowej - do mnie przyszli mieszkańcy Gminy Kostomłoty i mówią, że będzie robiony chodnik w Wichrowie, który finansuje Starostwo w wysokości 50%. Patrzą się na mnie i dziwią, że radny powiatowy nie wie co Powiat będzie robił. Czyli nas tutaj radnych stawia się przed faktem dokonanym. Może radni są w ogóle niepotrzebni, tylko Zarząd sobie ustali, sam sobie przegłosuje i sam będzie prowadził inwestycję. Ponadto 25 marca został już ogłoszony przetarg na wykonanie tych inwestycji. Wcześniej została przygotowana dokumentacja bez uzgodnienia  Rady. Jeśli nie jest potrzebne, żeby Rada to akceptowała i zatwierdzała, to trzeba wyrzucić i niech za tą sprawę Zarząd odpowiada.

Na Komisji dyskutowaliśmy w tej sprawie i wnioskowaliśmy, żeby te inwestycje typowo chodnikowe najpierw powinny być omówione z radnymi, radni powinni rozmawiać też  w terenie, może są jakieś inne potrzeby. Nie jestem przeciwko chodnikom, ale stawianie przed faktem dokonanym i tak mamy siedzieć jak marionetki i tylko ręce podnosić, bo Zarząd sobie wszystkie uzgodnienia ustalił to jest to według mnie, delikatnie mówiąc niepoważne. W związku z tym jestem za tym, aby przegłosować tą uchwałę w takiej wersji  jaką przegłosowała Komisja Budżetowa.

Przewodniczący Rady

Powiedział, że jest wniosek o rozszerzenie porządku obrad w punkcie podjęcie uchwał o uchwałę w sprawie w zmian w budżecie w wersji przedstawionej przez Zarząd Powiatu. 

Starosta

Powiedział, że ta uchwała jest w porządku obrad.   

Przewodniczący Rady

Wyjaśnił, że w porządku napisane jest podjęcie uchwał, ale nie było dokładnie określone jaka uchwała, będzie podejmowana. Teraz jest konkretna uchwała w sprawie zmian w budżecie przedstawiona przez Starostę. Więc musimy przegłosować czy wprowadzamy do porządku obrad tą uchwałę. 

Starosta

Powiedział, że pkt 11 podjęcie uchwał Rady Powiatu   w sprawie  zmian w budżecie Powiatu na rok 2008 -  mamy to w planie  dzisiejszej sesji. Problem polega na tym, że głosowana będzie, bądź nie w pkt 11 wersja przedstawiona  przez Zarząd tylko i wyłącznie. Po to się spotkał dzisiaj Zarząd, żeby jeszcze raz zaopiniować swoją wersję. Będziemy dyskutować przy uchwale czy było  to zasadne czy nie, oczywiście wtedy odniosę się do  tego co przed chwilą powiedział radny Wicha. Decyzję podejmie Rada Powiatu. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że Przewodniczący ma prawo wnieść zmiany, na razie  jest to propozycja porządku obrad i za chwilę radni będą to przegłosowywać.  

Radny Wicha

Powiedział, że skoro Starosta mówi, że jest to w porządku obrad, to po co  wstaje przed przerwą i chce to wprowadzić. Nie rozumiem.

Przewodniczący Rady 

Zawnioskował, aby wykreślić z porządku obrad w pkt.11 podjęcie uchwał Rady Powiatu podpunktu w sprawie zmian w budżecie Powiatu  na 2008 rok.    

Zapytał kto jest za przyjęciem niniejszego wniosku.

Za przyjęciem wniosku Przewodniczącego Rady radni głosowali:  


ZA – 9        P – 8       W – 0      Wniosek został przyjęty. 

Przewodniczący Rady

Zapytał czy ktoś ma jeszcze uwagi do porządku obrad. Powiedział, że w dniu dzisiejszym  wpłynął wniosek grupy radnych o rozszerzenie porządku obrad dzisiejszej sesji o podjęcie uchwał w sprawie:

· odwołania Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu radnej Iwony Piotrowskiej

· odwołania Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu radnego Andrzeja Znamirowskiego 

· wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu

· odwołania z funkcji przewodniczącego oraz członka Komisji Rewizyjnej radnego Piotra Masłowskiego 

· odwołania z funkcji wiceprzewodniczącego oraz członka Komisji Rewizyjnej radnego Pawła Zakrzewskiego 

· odwołania z funkcji sekretarza oraz członka Komisji Rewizyjnej radnego Stanisława Gołdyna

· uzupełnienia składu Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu

Zapytał kto jest za wprowadzeniem uchwał do porządku obrad. 

Radny Wicha

Zawnioskował, aby wprowadzenie uchwał do porządku obrad  zostało przegłosowane w całości. 

Sekretarz Powiatu 

Zapytał czy złożony wniosek został podpisany przez przynajmniej pięciu radnych.        

Przewodniczący Rady

Powiedział, że wniosek został podpisany przez sześciu radnych. Przeprosił, że zapomniał o tym powiedzieć.   

Radny Wojewódka

Poprosił o odczytanie uzasadnienia do uchwał.

Przewodniczący Rady  

Powiedział, że wpłynął wniosek grupy radnych, są przygotowane projekty uchwał i to wszystko. Radni się podpisali o odwołanie  i nie muszą tego uzasadniać. 

Zapytał kto jest za wprowadzeniem do porządku obrad odczytanych projektów uchwał.

Za wprowadzeniem do porządku w/w uchwał radni głosowali: 
ZA – 9   P – 8   W – 0 

Przewodniczący Rady

Zapytał kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad wraz z wprowadzonymi uchwałami. 

Za przyjęciem porządku posiedzenia wraz z wprowadzonymi zmianami radni głosowali:   






ZA – 9    P – 6   W – 2     Porządek został przyjęty. 

Ad. 3 / Przyjęcie protokołu Nr XIX/2008 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że do chwili rozpoczęcia sesji nie wpłynęły żadne uwagi do protokołu. W związku z tym, zapytał kto jest za przyjęciem protokołu nr XIX/2008 z ostatniego posiedzenia sesji. 

Za przyjęciem protokołu nr XIX/2008  radni głosowali:    

ZA – 17       P – 0         W – 0 

Ad. 4 / Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu.

Starosta

Odczytał sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu, które stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Radny Rutkowski

Nawiązując do uchwały Nr XIX/124/2008 zapytał czy w związku z cofnięciem upoważnienia dla Zarządu Powiatu umowa ze Stowarzyszeniem OSTOJA została wypowiedziana i czy nie ma konsekwencji finansowych.

Starosta

Powiedział, że umowa w ogóle nie została podpisana przez Stowarzyszenie OSTOJA i zwrócona do Starostwa. 

Ad. 5 / Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

Starosta

Odczytał sprawozdanie z działalności Zarządu  Powiatu, które stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Następnie odczytał radnym podziękowanie od Komendanta Powiatowego Policji w Środzie Śląskiej za udzielone  dofinansowanie  zakupu samochodu osobowego na potrzeby Komendy  Policji w Środzie Śląskiej.

Zaprosił radnych na konferencję w dniu 28 kwietnia   z Fundacją Polsat, Fundacją Przyjaciółka i Grupą Ubezpieczeniową EUREKO. W związku  z uruchomieniem programu „DOM budowany miłością” i oddawaniem do użytku domu budowanego przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych. Następnie zaprosił na posiedzenie Rady Nadzorczej ŚCM, które odbędzie się 29 kwietnia o godz. 17-tej w sali konferencyjnej.

Radny Rutkowski

Nawiązując do  sprzedaży lokali przy ul. Wrocławskiej 8 powiedział, że cena została obniżona radykalnie. Rozumiem – jest to decyzja Zarządu Powiatu. 

Powiedział, że sytuacja taka, że góra została sprzedana, a dół dalej pozostał własnością Starostwa, czyli koszty administrowania tym budynkiem pozostaną. Warto byłoby sprzedać całość.  

Powiedział, że Zarząd zdecydował o przeniesieniu Poradni Rehabilitacyjnej z budynku przychodni przy ul. 3-go Maja do budynku po szpitalu przy ul. Kilińskiego. Czyli rozumiem, że decyzja została podjęta. Interesuje mnie czy do chwili przeprowadzki obecna Poradnia będzie funkcjonować na zasadach dotychczasowych oraz kiedy zostanie dokonana przeprowadzka i ile to będzie kosztować i kto poniesie koszty związane z wyposażeniem.

Starosta

Wyjaśnił, że cały budynek przy ul. Wrocławskiej 8 został przeznaczony do sprzedaży, jednak jest różnica w sposobie sprzedaży. Lokale usługowe są sprzedawane w drodze przetargu, natomiast jeśli chodzi o lokale mieszkalne, mieszkańcy mają prawo pierwokupu. Trzy razy Zarząd Powiatu zajmował się tą kwestią i cena została obniżona  przez Zarząd Powiatu   na ostatnim posiedzeniu. Inną kwestią będzie jeszcze przy sprzedaży czy Rada Powiatu zdecyduje się na dodatkowe upusty przy sprzedaży tych mieszkań.

Jeśli chodzi o Poradnię Rehabilitacyjną to decyzja Zarządu jest już nieaktualna. Rozmawiałam cały czas z personelem medycznym i Dyrektorem PZOZ na temat usytuowania innego podmiotu w tych pomieszczeniach, na dzień dzisiejszy Poradnia pozostaje w tym samym miejscu i ta sprawa jest nieaktualna. 

Radny Rutkowski

Powiedział, że Starosta w swoim wcześniejszym wystąpieniu mógł tą informację skorygować.

Starosta

Powiedział, że materiały poszły do radnych siedem dni temu.

Radny Rutkowski

Powiedział, że Starosta mógł to skorygować w swoim wystąpieniu na sesji.

Starosta

Powiedział, że po odczytaniu sprawozdania jest czas na zadawanie pytań. Jak już będzie  ostatecznie wiadomo jakie są plany, Rada Powiatu na pewno zostanie poinformowana. 

Ad. 6 / Realizacja zadań w zakresie utrzymania dróg powiatowych oraz gospodarki nieruchomościami.

Przewodniczący Rady

Powiedział, że radni otrzymali niniejszą informację w materiałach na sesję.  Dokument stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Zapytał czy ktoś z radnych ma pytania do sprawozdania. 

Radny Rutkowski 

Zapytał na jakim etapie jest inwentaryzacja i założenie ksiąg wieczystych dla dróg powiatowych. Zadanie to było zlecone 3 lata temu. 

Następnie zapytał czy zinwentaryzowane są przystanki komunikacji przy drogach powiatowych i czy pobierane są z tego tytułu opłaty.

Powiedział, że na stronie 12 sprawozdania umieszczone są dwie pozycje remont i naprawa nawierzchni dróg powiatowych skrapiarką na drogach. Zapytał ile to kosztowało i jakie są efekty, ponieważ naprawy przeprowadzane w miesiącu lutym mają mierne efekty. 

Kierownik Wydziału Mienia i Infrastruktury Drogowej 

Inwentaryzacja jest dokonana, jeśli chodzi o działki drogowe, natomiast założenie ksiąg wieczystych przyznam, że będzie okazja w tym roku, bo weszła w życie ustawa odnośnie ujawniania w księgach wieczystych majątku jednostek samorządu terytorialnego i przy tej okazji na pierwszy ogień pójdą działki drogowe. Jeśli chodzi o inwentaryzację musimy jeszcze uaktualnić i posprawdzać  czy coś doszło, chociaż niewiele mogło się zmienić, bo to było zrobione dosyć solidnie i jest to tylko kwestia tych działek, które powinny wejść w zakres drogi, ale w skutek błędów proceduralnych zostały sprzedane osobom prywatnym. Temat założenia ksiąg wieczystych jest na ten rok i lata następne.

Jeżeli chodzi o przystanki na drogach powiatowych to opłaty nie są pobierane, ale jest to sprawa do wyjaśnienia i załatwienia. Przyjmuję ją do rozpoznania. 

Trzeba będzie zacząć od inwentaryzacji   przystanków, później trzeba wejść w negocjacje i zawrzeć jakieś porozumienia z tymi osobami co mają transport drogowy.

Jeżeli chodzi o masę na zimno, to jest ona stosowana w okresie zimowym i lepiej się trzyma niż po skropieniu, emulsją i grysami i dlatego chcieliśmy robić tą masą. Jednak środki finansowe są bardzo szczupłe i musimy używać skrapiarki w niektórych sytuacjach.

Zdaję sobie sprawę, że nie jest to dobra metoda, bo jest krótkotrwała i jakość wykonania naprawy jest zła, jednak czasami zmuszeni jesteśmy nie mając innej metody. W tej chwili używany już jest patcher. 

Radny Wicha 

Powiedział, że przy zadaniu: „remont nawierzchni chodnika Kadłub – Radakowice” jest podana kwota 244.096 zł. Jest to chyba zbyt duża kwota na remont chodnika gruntowego.

Kierownik Wydziału Mienia i Infrastruktury Drogowej 

Powiedział, że chodnik w tych miejscowościach ułożony jest z kostki brukowej, ale był ogłoszony jako remont chodnika gruntowego, ponieważ są łatwiejsze procedury i nie trzeba pozwolenia na budowę. 

Radny Rutkowski

Powiedział, że jeśli inwentaryzacja dróg i wpisanie dróg do ksiąg wieczystych to jest okres przyszłych, lat to woła to o pomstę nie tylko do nieba. Od trzech lat jest ta sprawa załatwiana. 

Jeśli chodzi o chodnik w Kadłubiu i Radakowicach  nie rozumie tego zapisu. Są to dwie sporo oddalone od siebie miejscowości, a zadanie wpisane jest jako „remont nawierzchni chodnika Kadłub – Radakowice”.

Przewodniczący Rady

Powiedział, że są zrobione  chodniki w dwóch miejscowościach.

Radny Rutkowski

Powiedział, że w sprawozdaniu napisane jest jako jedno zadanie.  

Kierownik Wydziału Mienia i Infrastruktury Drogowej 

Powiedział, że myślał, że radni znają teren – są to dwa zadania, które w przetargu wygrała ta sama firma. Jednak są to dwa odrębne zadania. 

Radny Wicha

Poprosił, aby zwrócić uwagę, że w niektórych miejscach wjeżdżając na drogę jest ograniczenie 8 ton na oś, a po drugiej stronie wjeżdżając jest 20 ton jako ciężar całkowity.  Poprosił aby zwrócić uwagę na to, jak ustawiane są znaki. Trzeba to skorygować. 

Radny Biliński 

Zapytał na jakim etapie jest sprawa pojazdów o dużym tonażu, które przejeżdżają przez drogę powiatową na odcinku od granicy miasta Wrocławia poprzez Lutynię, Radakowice, Łowęcice do kopalni piasku. Miała być zmieniona organizacja ruchu. 

Kierownik Wydziału Mienia i Infrastruktury Drogowej 

Powiedział, że nowa organizacja ruchu jest wprowadzona od piątku ubiegłego tygodnia. Znaki na skrzyżowaniach zostały zamontowane. Wcześniej zostały umieszczone tablice o zmianie organizacji ruchu i nawet po tych protestach, skargach od przewoźników jakie od piątku słyszymy, jednak to funkcjonuje. Policja została poproszona o wzmożone patrole w tym rejonie. Zmiana tej organizacji działa i oby jak najdłużej działała. 

Jeśli ktoś buduje dom w tamtych rejonach i potrzebuje przewieźć materiały to takie jednorazowe pozwolenie bezpłatnie wystawiamy, oczywiście na konkretne auto.   

Ad. 7 / „15 min. dla wyborców”.

Radna Gminy Kostomłoty 

Powiedziała, że chciała zabrać głos na temat dróg powiatowych. Chodzi o miejscowości, które reprezentuje tzn.: Jarząbkowice, Chmielów, Lisowice. To jest właśnie  kontynuacja drogi o której Państwo przed chwilą mówili. Przez te drogi przejeżdżają cieżarówki. Najbardziej chciałam wspomnieć o drodze przez Chmielów i Lisowice. Jeśli Państwo choć raz tamtędy przejeżdżali to wiecie, że tam praktycznie nie ma drogi. Jest tylko jeden pas ruchu, bo mieści się tylko jeden samochód i nie ma możliwości, aby minęły się tam dwa pojazdy. Aby się minąć trzeba wjechać w doły, które tam są poboczem. Wiem, że coś się mówi w tej sprawie, wspominała mi o tym Przewodnicząca Rady Gminy Kostomłoty. Kto nie jechał tamtędy to niech to sprawdzi. Drogą tą wjeżdża najwięcej samochodów od strony Wrocławia zmierzających do autostrady A4. Jak my wyglądamy w ich oczach. Tam naprawdę nie ma jak przejechać. Tam tej drogi w ogóle nie ma. Nie wspomnę o tym, że samochody ciężarowe faktycznie jeżdżą drogą wyznaczoną, ale cały ruch samochodów osobowych odbywa się przez Jarząbkowice. Wiem, że jest to droga w planach (jej poszerzenie). Bardzo prosiłabym, żeby ta droga została zrobiona jak najszybciej.    

Ad. 8 / Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Rutkowski 

Zapytał jakie działania podjęła Dyrekcja NZOZ oraz Zarząd Powiatu jako właściciel, celem pozyskania lekarzy do pracy na Oddziale Chorób Wewnętrznych.

Indolencja w tym temacie powoduje, że istnieje realna wizja zagrożenia zamknięcia Oddziału. Istniejąca sytuacja czyni zagrożenie dla zdrowia i życia pacjentów Oddziału. W miniony weekend to jest w dniach 18 - 20 marca br. na Oddział przyjęto 16 chorych. Mam tutaj pismo skierowane przez p.o. Ordynatora Oddziału Wewnętrznego z datą 21.02.2008 rok w którym informuje dyrekcję NZOZ o sytuacji jaka istnieje na tym Oddziale. 

W tej chwili odszedł z Oddziału również asystent. To, że  Oddział nie jest jeszcze zamknięty to tylko dlatego, że NFZ przedłużył kontrakty do 1 lipca br.  

Kiedy do użytku zostanie oddana Pracownia Rentgenowska.

Jakie są koszty dowozu chorych na badania rentgenowskie dla PZOZ i NZOZ (proszę o dane od 1 do 30 kwietnia br.)

Jaki jest cel wprowadzenia limitów dostępu do specjalistów w PZOZ. Rozumiem, że Dyrekcja broni się, żeby nie przyjmować więcej pacjentów niż jest to zakontraktowane w NFZ, ale ma to takie skutki, że pacjenci którzy odchodzą najpewniej już nie wrócą. Na terenie Środy Śląskiej jest duża konkurencja jeśli chodzi o prywatnie przychodnie specjalistyczne. 

Proszę o przedstawienie kosztów zatrudnienia karetki pogotowia do obsługi potrzeb PZOZ i NZOZ? Jaki osiągnięto efekt? Proszę o dane za 1 kwartał 2008 r.

Proszę o odpowiedź na piśmie. 

Radny Wicha

Zapytał jaki jest wynik finansowy NZOZ  ŚCM w Środzie Śląskiej  za 4 miesiące 2008 roku. Powiedział, że jeśli chodzi o Oddział Wewnętrzny  to nie chciałby powtarzać, bo tą kwestię podnosił radny Rutkowski, ale on sobie nie wyobraża, że tak długo brakuje obsady na tym Oddziale. 

Na poprzedniej sesji Starosta mówił, że otwarcie rentgena jest kwestią  miesiąca. Był ostatnio w PZOZ i rozmawiał z pacjentami, którzy czekali do chirurga – jest to dla nich bardzo niewygodna sytuacja.

Następnie zapytał Kierownika  NZOZ  czy prawdą jest to co Ministerstwo Zdrowia podało, że NFZ przeznaczył 250 mln dodatkowo na szpitale? Czy nie powinien w tym momencie wzrosnąć kontrakt na szpital? Czy już otrzymaliśmy te pieniądze?

Następnie zapytał Starosty czy prawdą jest, że w Sądzie Apelacyjnym przegraliśmy sprawę dotyczącą dodatku „203” i kto był obecny na tej rozprawie? Czy jest już uzasadnienie i jakie będą w tym kierunku dalsze działania. Poprosił, aby zrobić wszystko w tym kierunku, żeby te pieniądze odzyskać. 

Starosta

Powiedział, że ma tylko informację, że ta sprawa została oddalona. Nie mamy jeszcze nic na piśmie. Powiedział, żeby radny się nie martwił, bo  na pewno będziemy walczyć do końca. 

Powiedział, że co do pozostałych pytań odniesie się na piśmie, bo jest tego bardzo dużo i dużo informacji należy przekazać.

Radny Wicha

Powiedział, że na sali jest obecny Kierownik NZOZ i myślę, że w jednym zdaniu można powiedzieć jaki jest wynik finansowy za 4 miesiące i sprawa dodatkowych pieniędzy. Myślę, że to interesuje nie tylko mnie, ale i pozostałych radnych.

Kierownik NZOZ

Powiedzial, że jest po rozmowie w NFZ i na dzień dzisiejszy jest przygotowany aneks na dalsze dwa miesiące. Jest to aneks, który nie zwiększa kontraktu mimo tego, że pieniądze są w NFZ. Natomiast procedura jest następująca: podpisujemy aneks na dwa miesiące bez negocjacji, drugi etap to są nadlimity. Pieniądze, które są przeznaczone w skali kraju tak, jak powiedział radny Wicha będą aneksowane i wypłacane przez nadlimity dla szpitalnictwa. W przypadku  średzkiego szpitala jest to kwota 178 tys zł. 

Kwota ta zgodnie z ustaleniami z Dyrektorem Dworakiem będzie wypłacana w miesiącu maju. Gdyby nie było nadlimitów za I kwartał 2008 roku strata wynosiłaby, a raczej wynosi 149.944 zł. W maju z nadlimitami, które będą zapłacone, zysk za I kwartał wynosi 28.519,74 zł.

Radny Rutkowski

Zapytał czy to jest wynik finansowy PZOZ?

Kierownik NZOZ

Powiedzial, że mowa jest teraz o NZOZ. Są to dane za NZOZ. Jeśli chodzi o Oddział Wewnętrzny,  to sprawa tego Oddziału nie trwa od lutego tylko odkąd on sam jest Kierownikiem NZOZ.

Ponadto doktor Rędzianowski jeszcze nie odszedł z Oddziału Wewnętrznego tylko odchodzi 15 czerwca br., ponieważ chce robić specjalizację (ja mu się wcale nie dziwię). Do dnia dzisiejszego zjawiło się kilka osób z ogłoszenia (ogłoszenia były zamieszczane w kilku gazetach oraz Izbie Lekarskiej) chętnych do pracy na Oddziale Wewnętrznym, jednak minimum za które chcą w ogóle ze mną rozmawiać to jest 10.000 zł. brutto. Na dzień dzisiejszy nie stać NZOZ na zapłacenie takiej kwoty. 30 czerwca przyjeżdża Pani doktor z Czestochowy z II stopniem specjalizacji i chce z nami stworzyć internę w Środzie Śląskiej. Mam nadzieję, że rozmowa będzie owocna i nie będzie chciała 10.000 zł. Chciałem jeszcze powiedzieć, że był lekarz który chciał 18.000 zł. 

Radny Wicha

Podziękował za udzielone informacje. Dodał, że na 20-tego każdego miesiąca znany jest wynik finansowy za poprzedni miesiąc.

Ad. 9 / Wnioski i oświadczenia radnych.

Radny Rutkowski

Powiedział, że z dniem dzisiejszym na piśmie zrezygnował z funkcji Przewodniczącego Powiatowej Rady Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego. Powiedział, że decyzja ta spowodowana była tym, że uznał, że przy obecnym stanie kadrowym w Wydziale MID nie będzie mógł właściwie wykonywać tej funkcji. Związane jest to z odejściem Pana Stefana Grycza, który był Wiceprzewodniczącym Powiatowej Rady Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego i jednocześnie odpowiadał za sprawy formalne i merytoryczne. Na początku miesiąca marca rozmawiałem ze Starostą, żeby przedłużył umowę z Panem Gryczem. Pan Grycz chciał pracować jeszcze do końca roku – był na emeryturze pomostowej. Pan Starosta jednak nie wyraził zgody. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że wpłynęło oświadczenie grupy radnych o utworzeniu Klubu Radnych „Powiat” do którego przystąpiło 9 radnych.

Następnie ogłosił 10 minut przerwy.

Po przerwie wznowiono obrady.

Ad. 10 / Przedstawienie stanowiska przez Komisję Rewizyjną w zakresie realizacji uchwały Nr XVIII/116/2008 Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 28 lutego 2008 r. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Środzie Śląskiej zbadania działalności Wydziału Mienia i Infrastruktury Drogowej Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 

Odczytał stanowisko Komisji w zakresie realizacji uchwały Nr XVIII/116/2008 Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 28 lutego 2008 r. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Środzie Śląskiej zbadania działalności Wydziału Mienia i Infrastruktury Drogowej Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że opinia jest bardzo lakoniczna, ale wreszcie się Rada doczekała, jednak czekała dosyć długo.

Na podstawie  §19 Statutu Powiatu Średzkiego składam wniosek o przerwanie obrad do wtorku do godz. 16-tej.

Zapytał kto jest za przyjęciem wniosku.

Za przyjęciem wniosku radni głosowali:     ZA – 9   P – 7  W – 0  

Radny Masłowski nie brał udziału w głosowaniu. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że w poniedziałek na godz. 15-tą zwołuje  posiedzenie wszystkich komisji stałych ze względu na konieczność przeanalizowania przez wszystkich radnych projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie. Trzeba nad tą uchwałą popracować wspólnie i wypracować wspólne stanowisko.

Starosta

W związku z zaplanowaną na poniedziałek konferencją prasową w Sali Konferencyjnej  w związku z oddaniem do użytku Rodzinnego Domu Dziecka, poprosił aby zmienić godzinę posiedzenia komisji na późniejszą. Dodał, że liczy również na obecność radnych na tej konferencji.

Przewodniczący Rady

Zapytał do której to może potrwać.

Starosta 

Powiedział, że powinno się zakończyć wszystko w granicach 16-17 godzina.

Przewodniczący Rady

Powiedział, że w takim razie posiedzenie komisji odbędzie się o godz. 18-tej.

Radny Zakrzewski

Zaproponował, aby posiedzenie komisji odbyło się w dniu sesji.

Przewodniczący Rady


Powiedział, że nie będzie posiedzenia w dniu sesji, bo trzeba przedyskutować tą uchwałę. Dodał, że nie będzie już zwoływanych komisji  „pięć minut” przed sesją, a później są uwagi i pretensje, że radni nie chcą podejmować uchwał. Tak nie może być.

W związku z przegłosowanym wnioskiem Przewodniczącego Rady sesja Nr XX/2008 została przerwana. Nikt z radnych przed zakończeniem obrad nie opuścił sali.

Protokołowała

Anna Klimkiewicz

II część sesji Rady Powiatu w Środzie Śląskiej nr XX/2008 odbytej w dniu 29 kwietnia 2008 roku o godz. 16.00
Przewodniczący Rady Powiatu w Środzie Śląskiej przywitał wszystkich i otworzył II część sesji Rady Powiatu w Środzie Śląskiej nr XX/2008. Oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 17 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Listy obecności radnych oraz zaproszonych gości stanowią załącznik nr 6 i 7 do niniejszego protokołu. Następnie przystąpił do realizacji porządku posiedzenia.

Ad. 11 Podjęcie uchwał Rady Powiatu w sprawie:

Starosta wniósł w imieniu Zarządu Powiatu do porządku posiedzenia projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie.

Za przyjęciem wniosku Starosty radni głosowali jednogłośnie.

- odwołania Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu radnej Iwony Marii Piotrowskiej

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym głosowanie w przypadku odwołania Wiceprzewodniczącego jak i wyboru Wiceprzewodniczącego jest głosowaniem tajnym. Poprosił wobec tego o zgłaszanie kandydatur do komisji skrutacyjnej.

Radna V. Kulas zgłosiła kandydaturę radnego J. Chabraszewskiego.

Radny J. Chabraszewski wyraził zgodę.

Radny P. Masłowski zgłosił kandydaturę radnego M. Majerowskiego.

Radny M. Majerowski wyraził zgodę.

Radny W. Rutkowski zgłosił kandydaturę radnej R. Ciszewskiej.

Radna R. Ciszewska wyraziła zgodę.

Przewodniczący Rady poprosił o przegłosowanie zamknięcia listy kandydatów.

Radna R. Ciszewska poprosiła o wycofanie swojej kandydatury do Komisji Skrutacyjnej. Wyjaśniła, że wyrażając zgodę myślała, że chodzi o głosowanie nad absolutorium dla Zarządu.

Przewodniczący Rady poprosił wobec tego o zgłoszenie innej kandydatury do Komisji Skrutacyjnej.

Radny W. Rutkowski zgłosił kandydaturę radnego D. Maciejewskiego.

Radny D. Maciejewski wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów.

Za zamknięciem listy kandydatów do komisji skrutacyjnej Rada głosowała jednogłośnie.

Przewodniczący Rady wniósł o przegłosowanie Komisji Skrutacyjnej wybranej dla odwołania Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu w Środzie Śląskiej w składzie:

Józef Chabraszewski, Marek Majerowski i Dariusz Maciejewski.

Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła proponowany skład Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o ukonstytuowanie się i przygotowanie głosowania nad uchwałą. W związku z powyższym ogłosił 10 min. przerwy.

Po przerwie wznowiono obrady.

Radny J. Chabraszewski – wyjaśnił radnym, że Komisja Skrutacyjna wybrana na sesji Rady Powiatu w Środzie Śląskiej w dniu 29 kwietnia 2008 roku dla odwołania Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu radnej Iwony Marii Piotrowskiej ukonstytuowała się w następujący sposób: J. Chabraszewski – Przewodniczący, V. Kulas i M. Majerowski – członkowie komisji. Następnie odczytał projekt uchwały. Wyjaśnił ponadto zasady głosowania. Głosować radni będą za mównicą. Po wyczytaniu każdy z radnych podchodzi, otrzymuje kartę do głosowania i stawia znak „x” w odpowiedniej kratce tak jak uważa to za stosowne i wrzuca kartę do urny. Karta do głosowania wygląda następująco. Są trzy rubryki: ZA, PRZECIW i WSTRZYMUJE SIĘ. Jeżeli ktoś jest ZA to w kratce pod tym hasłem stawia znak „x”, tak samo w przypadku pozostałych opcji. Radny przypomniał, że w poprzednim miesiącu w przypadku głosowania nad odwołaniem Starosty ktoś postawił znak „x” w rubryce obok hasła. Był to głos nieważny. Podkreślił na koniec, że ważny głos będzie wtedy, gdy ten znak będzie w odpowiedniej rubryce. Zapytał czy ktoś ma jakieś pytania co do głosowania.
Nikt nie wyraził chęci zabrania głosu

Po rozdaniu kart do głosowania przez Komisję Skrutacyjną i spełnieniu przez radnych AKTU GŁOSOWANIA Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwy, w czasie której Komisja Skrutacyjna dokona przeliczenia głosów.

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – J. Chabraszewski odczytał protokół nr 1 z głosowania tajnego, przeprowadzonego dla podjęcia uchwały w sprawie odwołania Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu radnej Iwony Piotrowskiej (załącznik nr 8 do protokołu).

Przewodniczący Rady poinformował, że w związku z powyższym Rada Powiatu podjęła uchwałę nr XX/128/2008 w sprawie odwołania Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu radnej Iwony Marii Piotrowskiej.
Radna Iwona Piotrowska -  podziękowała Paniom i Panom radnym za to, że mogła od początku kadencji zajmować to zaszczytne miejsce. Powiedziała ponadto, że to nowe miejsce na które się przesiądzie będzie równie dla niej ważne.

- odwołania Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu radnego Andrzeja Znamirowskiego

Przewodniczący Rady wniósł o pozostawienie tego samego składu Komisji Skrutacyjnej na wszystkie głosowania tajne, które zostaną przeprowadzone w dniu dzisiejszym.

Za przyjęciem wniosku Przewodniczącego Rady radni głosowali: 
ZA – 13; P – 0; W – 4.
Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie głosowania. W związku z tym ogłosił 15 min. przerwy

Po przerwie wznowiono obrady.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej wyjaśnił zasady głosowania. Powiedział, że nie chciałby, aby powtarzały się te same błędy. Karta do głosowania dla odwołania Wiceprzewodniczącego radnego A. Znamirowskiego posiada trzy rubryki: ZA, PRZECIW i WSTRZYMUJE SIĘ. Jeśli ktoś jest ZA stawia znak „x” w rubryce pod hasłem ZA, jeżeli ktoś jest PRZECIW to stawia znak „x” w rubryce pod hasłem PRZECIW i tak samo w przypadku WSTRZYMANIA SIĘ od głosu. Następnie odczytał projekt uchwały

Zapytał czy ktoś ma jakieś pytania co do głosowania.

Nikt nie wyraził chęci zabrania głosu

Po rozdaniu kart do głosowania przez Komisję Skrutacyjną i spełnieniu przez radnych AKTU GŁOSOWANIA Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwy, w czasie której Komisja Skrutacyjna dokona przeliczenia głosów.

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – J. Chabraszewski odczytał protokół nr 2 z głosowania tajnego, przeprowadzonego dla podjęcia uchwały w sprawie odwołania Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu radnego Andrzeja Znamirowskiego (załącznik nr 9 do protokołu).

Przewodniczący Rady poinformował, że w związku z powyższym Rada Powiatu podjęła uchwałę nr XX/129/2008 w sprawie odwołania Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu radnego Andrzeja Znamirowskiego.

Radny Andrzej Znamirowski – podziękował za to, że mógł piastować tę zaszczytną funkcję i życzył swojemu następcy, aby podczas zasiadania w Prezydium Rady spełniał swój mandat.

- wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Rady Powiatu w Środzie Śląskiej

Przewodniczący Rady przypomniał, że tutaj również będzie tajne głosowanie. Otworzył listę kandydatów i poprosił o zgłaszanie kandydatur na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu.

Radny M. Majerowski zapytał, czy komisja skrutacyjna zostaje w tym samym składzie.

Przewodniczący Rady przypomniał, że Rada przegłosowała skład Komisji Skrutacyjnej na wszystkie głosowania tajne jakie zostaną w dniu dzisiejszym przeprowadzone.

Radny M. Majerowski zgłosił radną R. Ciszewską jako kandydatkę na stanowisko Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu.

Radna R. Ciszewska wyraziła zgodę.

Radny W. Rutkowski w imieniu Klubu Radnych „Powiat” zgłosił kandydaturę radnej V. Kulas na stanowisko Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu. Uzasadnił, że radna Kulas pracuje w szeregach Rady Powiatu już trzecią kadencję. Radny zna osobę Pani Kulas od 10 lat w Radzie Powiatu. Piastowała ona już tę zaszczytną funkcję w II kadencji tej Rady. Dlatego uważa, że będzie ona dobrze spełniała swój obowiązek.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów.

Rada Powiatu za zamknięciem listy kandydatów głosowała: ZA – 16; P – 0; W – 1.

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie głosowania. 
Ogłosił w związku z tym 15 min. przerwy.

Po przerwie wznowiono obrady.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – J. Chabraszewski  przypomniał, że Komisja Skrutacyjna pracuje w niezmienionym składzie i odczytał projekt uchwały. Poinformował, że karta do wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu zawiera dwa nazwiska kandydatek ułożone w sposób alfabetyczny: radna Renata Ciszewska, radna Violetta Kulas. Karta do głosowania jest ważna kiedy oddany zostanie tylko jeden głos tzn. dokonamy tylko jednego skreślenia. Jeżeli ktoś uważa,że jego kandydatką jest radna Ciszewska to stawia znak „x” przy tym nazwisku.Analogicznie w przypadku kandydatki radnej Kulas. Jeżeli ktoś dokona dwóch skreśleń lub nie dokona żadnego skreślenia to wtedy głos będzie nieważny. Zapytał czy ktoś ma jakieś pytania co do głosowania.

Nikt nie wyraził chęci zabrania głosu

Po rozdaniu kart do głosowania przez Komisję Skrutacyjną i spełnieniu przez radnych AKTU GŁOSOWANIA Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwy, w czasie której Komisja Skrutacyjna dokona przeliczenia głosów.

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – J. Chabraszewski odczytał protokół nr 3 z głosowania tajnego, przeprowadzonego dla podjęcia uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Środzie Śląskiej  (załącznik nr 10 do protokołu). Na stanowisko Wiceprzewodniczącej Rady została wybrana Violetta Kulas.

Przewodniczący Rady poinformował, że w związku z powyższym Rada Powiatu podjęła uchwałę nr XX/130/2008 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Środzie Śląskiej. Przekazał Pani Kulas gratulacje.

- wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Środzie Śląskiej;

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatur.

Radny M. Majerowski zgłosił kandydaturę radnej R. Ciszewskiej.

Radna R. Ciszewska wyraziła zgodę.

Radny W. Rutkowski w imieniu Klubu Radnych „Powiat” zgłosił kandydaturę radnego M. Kozaka. Powiedział, że Pan Kozak pracuje w Radzie Powiatu już drugą kadencję i uważa, że jest dobrym kandydatem na to stanowisko.

Przewodniczący Rady poddał zamknięcie listy kandydatów pod głosowanie.

Za zamknięciem listy Rada Powiatu głosowała jednogłośnie.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – J. Chabraszewski  odczytał projekt uchwały i objaśnił zasady głosowania. Na karcie do głosowania są umieszczone dwa nazwiska kandydatów: radnej R. Ciszewskiej i radnego M. Kozaka. Głosowanie odbędzie się w identyczny sposób jak przy wyborze pierwszego Wiceprzewodniczącego Rady. Głosowanie odbywa się za danym kandydatem.

Zapytał czy ktoś ma jakieś pytania co do głosowania.

Nikt nie wyraził chęci zabrania głosu

Po rozdaniu kart do głosowania przez Komisję Skrutacyjną i spełnieniu przez radnych AKTU GŁOSOWANIA Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwy, w czasie której Komisja Skrutacyjna dokona przeliczenia głosów.

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – J. Chabraszewski odczytał protokół nr 4 z głosowania tajnego, przeprowadzonego dla podjęcia uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Środzie Śląskiej  (załącznik nr 11 do protokołu).

Na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu wybrano Mariusza Kozaka.

Przewodniczący Rady poinformował, że w związku z powyższym Rada Powiatu podjęła uchwałę nr XX/131/2008 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Środzie Śląskiej.

- odwołania z członkostwa Komisji Rewizyjnej radnego Piotra Masłowskiego.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że uchwała jest w sprawie odwołania z członkostwa Komisji Rewizyjnej, ponieważ jest to dalej idący wniosek od odwołania z funkcji Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Głosowanie jest jawne.

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu – V. Kulas odczytała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie uchwałę.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych, stosunkiem głosów: ZA – 9; P – 8; W - 0  podjęła uchwałę nr XX/132/2008 w sprawie odwołania z członkostwa Komisji Rewizyjnej radnego Piotra Masłowskiego.

Radny P. Masłowski – podziękował radnym za pracę w Komisji. Ponadto powiedział, że brakuje mu tylko uzasadnienia dla odwołania go z członkostwa tej komisji.

- odwołania z członkostwa Komisji Rewizyjnej radnego Pawła Zakrzewskiego.

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu – V. Kulas odczytała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie uchwałę.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych, stosunkiem głosów: ZA – 9; P – 7; W - 1  podjęła uchwałę nr XX/133/2008 w sprawie odwołania z członkostwa Komisji Rewizyjnej radnego Pawła Zakrzewskiego.

- odwołania z członkostwa Komisji Rewizyjnej radnego Stanisława Gołdyna

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu – V. Kulas odczytała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie uchwałę.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych, stosunkiem głosów: ZA – 9; P – 7; W - 1  podjęła uchwałę nr XX/134/2008 w sprawie odwołania z członkostwa Komisji Rewizyjnej radnego Stanisława Gołdyna.

- uzupełnienia składu Komisji Rewizyjnej

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie ze Statutem Powiatu Średzkiego Komisja Rewizyjna liczy 5 członków. Przed chwilą zostało odwołanych 3 członków więc należy teraz uzupełnić skład o nowe nazwiska. Otworzył listę kandydatów.

Radny W. Rutkowski – w imieniu klubu radnych „Powiat” zgłosił dwie kandydatury: radnego Zygmunta Kopeć i radnego Stanisława Wichę.

Radny Z. Kopeć wyraził zgodę.

Radny St. Wicha wyraził zgodę.

Nikt więcej kandydatur nie zgłosił.

Przewodniczący Rady złożył wniosek o zamknięcie listy kandydatów.

Za zamknięciem listy kandydatów Rada Powiatu głosowała: ZA – 11; P – 0; W – 6.

Przewodniczący Rady poprosił o przegłosowanie kandydatury radnego Z. Kopeć na członka Komisji Rewizyjnej.

Rada za przyjęciem kandydatury Pana Z. Kopeć głosowała: ZA – 9; P – 2;W – 5

Przewodniczący Rady poprosił o przegłosowanie kandydatury radnego St. Wicha na członka Komisji Rewizyjnej.

Rada za przyjęciem kandydatury Pana St. Wicha głosowała: ZA – 9; P – 2;W – 5.

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała projekt uchwały uzupełniony o nazwiska przyjętych kandydatur: Pana Kopeć i Pana Wichy.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych, stosunkiem głosów: ZA – 11; P – 0; W - 6  podjęła uchwałę nr XX/135/2008 w sprawie uzupełnienia składu Komisji Rewizyjnej.
- wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady powiatu w Środzie Śląskiej

Przewodniczący Rady poprosił członków Komisji Rewizyjnej o ukonstytuowanie się. Ogłosił w związku z tym 10 min. przerwy.

Po przerwie wznowiono obrady.

Przewodniczący Rady poprosił o podanie propozycji na stanowisko Przewodniczącego, Zastępcy i Sekretarza Komisji Rewizyjnej.

Radny W. Rutkowski poinformował, że na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej członkowie zaproponowali jego osobę, na Zastępcę osobę Pani Ciszewskiej,   a na Sekretarza komisji osobę Pana Kopeć.

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu – V. Kulas odczytała projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych, stosunkiem głosów: ZA – 11; P – 0; W - 6  podjęła uchwałę nr XX/136/2008 w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Środzie Śląskiej.

Na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej został wybrany Witold Rutkowski.

- wyboru Zastępcy Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Środzie Śląskiej

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu – V. Kulas odczytała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych, jednogłośnie  podjęła uchwałę nr XX/137/2008 w sprawie wyboru Zastępcy Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Środzie Śląskiej.

Na Zastępcę Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej została wybrana Renata Ciszewska.

- wyboru Sekretarza Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Środzie Śląskiej

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu – V. Kulas odczytała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych, stosunkiem głosów: ZA – 12; P – 0; W - 5  podjęła uchwałę nr XX/138/2008 w sprawie wyboru Sekretarza Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Środzie Śląskiej.

Na Sekretarza Komisji Rewizyjnej został wybrany Zygmunt Kopeć.

- zmian do budżetu Powiatu Średzkiego na rok 2008

Skarbnik odczytała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny St. Wicha – wczoraj na posiedzeniu stałych komisji radny mówił o tym, że dziś złoży wniosek formalny. Udanin już został umieszczony w planie wydatków inwestycyjnych jednorocznych. Propozycja radnego, to jest wniosek formalny, odnoście chodnika w Wichrowie jest następujący: dokończenie chodnika i część tych pieniędzy, która zostanie przeznaczyć na wykonanie chodnika od szkoły podstawowej w Kostomłotach do cmentarza. Jest to wniosek formalny.

Radny Cz. Kaczmarek- poprosił, aby Wicestarosta odniósł się do takiej sprawy, jak rozbiórka chodnika, który jest ujęty w Wichrowie, który ma kosztować Powiat sporo pieniędzy, do drogi między Wilkostowem a Wojnowicami. Jak to się ma do takiego prostego ludzkiego punktu widzenia? Tutaj jest już ułożony chodnik, ułożona droga, twarda, gdzie można normalnie iść i po co poprawiać, rozbierać i na nowo układać. Tutaj natomiast jest błoto po kolana. I tam była droga donikąd, do lasu. Tam nie chodzą do rolników przedstawiciele. Poprosił Wicestarostę o uzasadnienie tego. 

Radny W. Rutkowski – odnośnie wniosku radnego Wichy chciałby, aby radny określił ile pieniędzy Rada Powiatu miałaby przeznaczyć na dokończenie tego chodnika, a ile pieniędzy na zadanie inne. Jeżeli Rada ma podejmować uchwałę to powinno być to rozgraniczone kwotowo. Poprosił o propozycje ile przeznaczyć środków Powiatu, bo radny rozumie, że Gmina Kostomłoty własnych środków ma 43.254,57 zł. Radny uważa, że zasadne byłoby dołożyć 50%.

Skarbnik – poinformowała, że zabiera głos jako Przewodnicząca Rady Gminy Kostomłoty. Poinformowała, że dzisiaj miało miejsce posiedzenie Rady Gminy. Jako Przewodnicząca jeszcze raz podniosła na posiedzeniu tym temat dlatego, że tak jak w każdej gminie, każda gmina występowała o budowę chodników, czy wskazywała miejsce i to zostało zaakceptowane. Wręcz nawet jeśli nie było wniosków to wnoszono. Tak było w przypadku Gminy Kostomłoty. Propozycja jaka padła wczoraj na posiedzeniach komisji – dokończenia chodnika w Wichrowie i zrobienia chodnika do cmentarza w Kostomłotach, została przez nią poddana dyskusji na posiedzeniu Rady Gminy. Jeżeli chodzi o chodnik w Wichrowie to na dzień dzisiejszy formalnie go nie ma. Nie ma projektu, nie ma odbioru. Faktycznie to go po prostu nie ma. Został on wykonany tak jak został wykonany. Jeżeli ktoś zalegalizuje ten chodnik, to wówczas Gmina Kostomłoty może go dokończyć. Musi jednak to być ktoś, kto stwierdzi, że to coś jest chodnikiem. Wtedy Rada wyrazi zgodę na dokończenie tego chodnika. Natomiast jeżeli chodzi o drogę w Kostomłotach od szkoły do cmentarza, to absolutnie Rada takiego porozumienia nie podpisze. Dlatego, że ten odcinek od cmentarza jest uczęszczany rzadko. Mamy wsie, gdzie dzieci do szkoły chodzą i nie ma chodnika. Jeżeli będzie taka możliwość zrobienia chodnika gdziekolwiek, to też Rada, dokładając się wskaże w której wsi. Jeżeli będzie taka możliwość, czyli zgoda Rady Powiatu, aby ująć jeszcze jedno zadanie. Najpierw jednak trzeba określić ile kosztuje ta przeróbka. Jeżeli chodzi o inwestycję w Wichrowie to jest kwota 40 tys. zł w sumie i taką kwotę można rozdysponować. Jeżeli Powiat uzna tę drogę w Kostomłotach do cmentarza, że ten chodnik trzeba zrobić to tylko ze środków Powiatu. Gmina na to pieniędzy nie ma. To nie są pieniądze już 50 tys. zł, ale w granicach 130 – 150 tys. zł trzeba. To jest stanowisko Rady Gminy Kostomłoty i na pewno takiego porozumienia na tę inwestycję do cmentarza nie podpisze. Rada natomiast może poprzeć dokończenie chodnika w Wichrowie i zrobienie innego chodnika w innej wsi.

Radny P. Zakrzewski – powiedział, że jeżeli idziemy 50 na 50 i gmina dokłada 43 tys. zł, to Powiat też musi dołożyć 43 tys. zł Tutaj jest kwota 149 tys. zł więc radny rozumie, że odejmując od kwoty 149 tys. te 43 tys. zostaje 106 tys. czyli reszta po stronie gminy jest w materiale. Czyli jest to materiał wbudowany, który można odzyskać? Ile trzeba byłoby dołożyć gdybyśmy mieli dokończyć ten chodnik?

Radny St. Wicha – odpowiadając na pytanie radnego Rutkowskiego poinformował, że te 149 tys. zł, które są pieniędzmi Powiatu podzielić na pół. Połowę przeznaczyć na Wichrów, a połowę na Kostomłoty. To jest wniosek formalny radnego.

Radny W. Rutkowski – powiedział, że to, że ten chodnik w Wichrowie nie jest zalegalizowany, to należałoby zapytać o to Wydział Mienia Starostwa dlaczego inne drogi nie są zalegalizowane. Żadna droga nie ma księgi wieczystej. W związku z tym, tymi kategoriami mówiąc to nie można żadnych inwestycji prowadzić, bo nie ma ani jednego chodnika zalegalizowanego w księgach wieczystych i ani jednej drogi. Radny uważa, że Rada Powiatu robi tutaj ładny gest w stronę Gminy Kostomłoty przydzielając 149.112 zł środków własnych. 149.112 zł idzie z kasy Starostwa do Gminy Kostomłoty. Powiat powinien mieć taką świadomość, że przeznacza 149 tys. zł żywej gotówki dla Gminy Kostomłoty. To jest najwięcej ze wszystkich gmin Powiatu Średzkiego. Poza tym należy też spojrzeć na to z innej strony, że ten Wichrów to nie jest pępek świata, bo tam mieszka Wójt. Taki będzie wydźwięk społeczny. Propozycja radnego Wichy jest taka jaka jest. Rada zgodziła się przeznaczyć te 149 tys. zł na Kostomłoty, ale nie może to być tylko Wichrów chociażby ze względu na ten wydźwięk społeczny.

Wicestarosta -  zapytał radnego Wichę w którym to dokładnie miejscu miałby ten chodnik powstać, ponieważ nie wszyscy Kostomłoty znają. Odpowiadając natomiast na pytanie radnego Kaczmarka – tak pomysł budowy drogi pojawił się. Był w projekcie budżetu i było to dyskutowane na sesji budżetowej Rady Powiatu. Na wniosek radnego Wichy została przegłosowana poprawka poprzez wyjęcie tej drogi z budżetu. Zapytał radnego czy chce tym samym podważyć demokratycznie podjętą uchwałę.

Przewodnicząca Rady Gminy Kostomłoty – kosztorys zrobiony jest na kwotę ponad 256 tys. zł łącznie z materiałami. Do uchwały Rada wnosi dochody i wydatki, które Powiat poniesie w tym roku. Od Gminy nie wpłyną pieniądze do Powiatu te 106 tys. zł, ponieważ Gmina ma materiał wbudowany, który wykorzysta. Część na wykończenie, a część materiału jest składowana. Tak więc te pieniądze nie wpłyną do Powiatu. Natomiast Gmina poniosła ten wydatek na zakup tego materiału. W poprzedniej kadencji Pan Wójt Bąk zakupił ten materiał. Natomiast jeżeli radni mówią tutaj o wprowadzeniu nowego zadania, bo takim będzie chodnik w Kostomłotach, jeśli Rada przegłosuje, czyli wprowadzi to nowe zadanie 50 na 50, to powinna być tutaj zgoda Rady Gminy. Jest to droga powiatowa, a Urząd Gminy Kostomłoty nie zaplanował i nie posiada na ten cel żadnych środków.
Radny D. Maciejewski – powiedział, że będzie głosował za podjęciem tej uchwały tylko wtedy, gdy Powiat będzie rozdawał pieniądze 50 na 50 dla każdej z gmin. Zadał ponadto pytanie Wicestaroście – pyta czy jest zrobiona kanalizacja tam, gdzie Powiat chce robić chodniki. Radny jako gospodarz najpierw robiłby kanalizację, a dopiero później chodniki.

Radny Z. Kopeć – narobiliśmy sobie chyba sami bałaganu. Jeśli ma być 50 na 50 to niech tak będzie w każdej gminie. Pani Przewodnicząca z Gminy Kostomłoty twierdzi, że ten chodnik w Wichrowie nie jest w ogóle zalegalizowany. To jeśli nie jest zalegalizowany, to Rada nie może dać na niego pieniędzy. Może należałoby spróbować to zalegalizować.

Radny P. Zakrzewski – powiedział, że byłoby to bardziej czytelne, gdyby ta kostka została zapisana w uchwale jako dotacja z gminy.

Skarbnik – odpowiedziała, że dotacja są to środki pieniężne przekazane z Gminy, a nie materiał.
Radny Cz. Kaczmarek – zaproponował takie rozwiązanie: aby Rada przyjęła zadanie dokończenia tego chodnika w Wichrowie i na tym koniec. Jak będzie taka wola ze strony Rady Gminy Kostomłoty na inną inwestycję, to wówczas będzie Rada Powiatu to rozważać.

Przewodniczący Rady – odnośnie pytania radnego Maciejewskiego powiedział, że z tego co się orientuje to wszędzie jest kanalizacja. Poprosił o odpowiedź w tej sprawie kierownika Służby Drogowej.

Pan B. Kamiński – Kierownik Służby Drogowej -  odpowiedział, że brak kanalizacji nie jest przeszkodą, ponieważ jest jeszcze pozostała część pasa drogowego w której można puścić nitkę kanalizacji. Odnośnie budowy chodnika to ustawa określa co to jest chodnik. Musi być krawężnik. Jeśli jest krawężnik to jest i chodnik.

Radny St. Wicha – powiedział, że nie jest to powiatowe, bo Powiat tego nie robił w Wichrowie. Robił to Wójt. Tak w ogóle to chodnik jest, bo tak jak tu kierownik powiedział – chodnik jest wtedy kiedy jest krawężnik. Tak więc ten chodnik jest. Radny nie rozumie tutaj wypowiedzi Przewodniczącej Rady Gminy Kostomłoty – „bo jak nie zrobimy chodnika w Wichrowie, no to te 149 tys. zł Powiat niech sobie zabierze”. Inne gminy tylko czekają, aby te 149 tys. zł otrzymać. Jest to niegospodarne.

Radny P. Zakrzewski – zapytał czy przy tej drodze w Kostomłotach do cmentarza jest zrobiona kanalizacja.

Radny St. Wicha – odpowiedział, że tak. Kostomłoty są całe skanalizowane.

Skarbnik – wyjaśniła, że nic takiego nie powiedziała „zabierajcie sobie te 149 tys. zł”.  Powiedziała natomiast – dokończymy chodnik w Wichrowie, a o tym gdzie jeszcze zrobić chodnik niech zdecyduje Rada Gminy, a nie Powiat. Pan radny może zaproponować. Ale to Rada dokłada do tej inwestycji 50% i Rada wyraźnie powiedziała, że ma inne miejscowości w których przydałby się chodnik. Natomiast Rada zgadza się z tym, aby dokończyć chodnik w Wichrowie.

Radny St. Wicha – zwrócił Pani Przewodniczącej uwagę, żeby nie mówiła takich rzeczy, że to Rada Gminy decyduje o chodnikach powiatowych. Wniosek formalny:  50% tej dotacji, która tu jest z powiatu, te 149 tys. zł na pół i przeznaczyć na Wichrów, a drugie pół na Kostomłoty.

Starosta – odnośnie wcześniej zadanego pytania, gdzie konkretnie ma być ten chodnik w Kostomłotach. Zwrócił się z pytaniem do radnego Wichy czy chodzi mu o chodnik przy jego przedsiębiorstwie. Zapytał też, czy miałoby to być po lewej czy po prawej stronie. Od strony szkoły wzdłuż drogi na Piotrowice, czy też po drugiej stronie? Starosta  powiedział, że nie wie jaka odległość jest tego odcinka, bo nie wie czy wystarczyłoby na tą inwestycję pieniędzy . Nie wie on jaki będzie koszt takiej inwestycji
Radny W. Rutkowski – w imieniu Klubu radnych „Powiat”  wniósł o ogłoszenie 10 min. przerwy. Radnych z Klubu poprosił o zebranie się w Biurze Rady.

Radna R. Ciszewska – powiedziała, że jeżeli Rada przychyli się do propozycji radnego Wichy i podzieli Wichrów, na Wichrów i Kostomłoty to wówczas będą dwie inwestycje na Gminę Kostomłoty, a nie jedna. Jeżeli powiat ma traktować wszystkie gminy jednakowo to niech tak traktuje. W tym bowiem momencie Kostomłoty będą wyróżnione.

Przewodniczący Rady – ogłosił 10 min. przerwy

Po przerwie wznowiono obrady.

Radny W. Rutkowski – w imieniu Klubu Radnych „Powiat” zgłosił następujący wniosek: w związku z tym, że Gmina Kostomłoty wnosi jako udział własny kwotę 43.254,57 zł, to z Powiatu należy dofinansować 50% czyli taką samą kwotę 43.254,57zł. Pozostałą kwotę tj. 149.112,00 zł odjąć 43.254,57 zł czyli ok. 106 tys. zł przeznaczyć na chodniki przy drogach powiatowych w Gminie Środa Śląska. Dlatego, że środki finansowe na te inwestycje pochodzą ze sprzedaży mienia położonego w Środzie Śląskiej. Warunkiem podstawowym tego jest, że Burmistrz Środy Śląskiej dofinansuje inwestycję w wysokości  50%.

Radny St. Wicha w związku z powyższym wycofał swój wniosek.

Przewodnicząca Rady Gminy Kostomłoty – powiedziała, że ten koszt budowy chodnika w Wichrowie jest to koszt robocizny. Jeżeli chodnik zostanie dokończony za tę kwotę to będzie inwestycja zrealizowana. Jeżeli jednak kosztorys okaże się większy, to Gmina odstąpi od inwestycji.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Klubu Radnych „Powiat” przedstawiony przez radnego Rutkowskiego.

Za przyjęciem tego wniosku Rada głosowała jednogłośnie.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie zmian w budżecie z przyjętą poprawką

Rada Powiatu w obecności 17 radnych, jednogłośnie  podjęła uchwałę nr XX/139/2008 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Średzkiego na 2008 rok.
Ad. 12  Odczytanie uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu w sprawie opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu w Środzie Śląskiej sprawozdaniu z wykonania budżetu powiatu za 2007 rok.

Skarbnik odczytała uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu w sprawie opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu w Środzie Śląskiej sprawozdaniu z wykonania budżetu powiatu za 2007 rok (załącznik nr 12 do protokołu)
Ad. 13 Rozpatrzenie sprawozdania Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej z wykonania budżetu Powiatu za 2007 rok. 

Przewodniczący Rady poinformował, że sprawozdanie radni otrzymali w dniu  12.03.2008 -  pismo nr BR3-0063/23/2008. Otworzył dyskusję.

Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Ad. 14 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za 2007 rok.

Wiceprzewodnicząca Rady V. Kulas odczytała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał uchwałę  pod głosowanie.

Stosunkiem głosów: ZA – 8; P – 9; W – 0 Rada Powiatu nie podjęła uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za 2007 rok.
Ad. 15  Odczytanie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej.

Radny P. Masłowski – odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium dla Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej (załącznik nr 13 do protokołu)

Ad. 16 Odczytanie uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej.

Skarbnik odczytała uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej (załącznik nr 14 do protokołu)
Ad. 17 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej.

Wiceprzewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny M. Majerowski zgłosił wniosek o głosowanie imienne.

Radny W. Rutkowski w imieniu Klubu Radnych „Powiat” zgłosił wniosek przeciwny – o głosowanie tradycyjne.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek radnego W. Rutkowskiego.

Za przyjęciem wniosku radnego W. Rutkowskiego Rada głosowała: ZA – 9; P – 8; W – 0.
Nikt z radnych więcej nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Stosunkiem głosów: ZA – 8;  P – 9; W – 0 Rada Powiatu nie podjęła uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej.

Przewodniczący Rady poinformował radnych, że niepodjęcie tej uchwały jest jednoznaczne z nieudzieleniem absolutorium dla Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej.

Ad. 18 Sprawy różne.

Przewodniczący Rady – poinformował radnych, że otrzymał odpowiedź z KRUS-u odnośnie rozważenia możliwości przeniesienia załatwiania wszystkich spraw związanych z ubezpieczeniem rolników z Gminy Udanin do Oddziału KRUS w Środzie Śląskiej. Odczytał odpowiedź (załącznik nr 15 do protokołu).  Jest to odpowiedź na interpelację radnego Chabraszewskiego. 
Przekazał radnym zaproszenie przekazane przez Dom Kultury w Środzie Śląskiej na uroczystości związane z obchodem Święta Konstytucji 3-go Maja. Uroczystości rozpoczną się mszą świętą o godz. 9.00 w koście pw. Św. Andrzeja.

Przekazał również zaproszenie na IX mistrzostwa radnych i pracowników samorządowych w tenisie stołowym w dniach od 14 do 15 czerwca 2008 roku w Żaganiu, to jest Gmina Szprotawa.
Poinformował ponadto, że Rada Powiatu otrzymała również zaproszenie na wyjazd do Powiatu Hajnowskiego w dniach od 1 do 3 sierpnia 2008 roku. Przewodniczący poprosił radnych chętnych na ten wyjazd o wpisywanie się u niego na listę.
Na koniec poinformował, że 16.04 br odbyło się spotkanie Przewodniczących Rad Gmin, na którym ustalono terminy imprez organizowanych przez powiat. (załącznik nr 16 do protokołu)
Radny W. Rutkowski poprosił o poinformowanie radnych o konsekwencjach nieudzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu.

Sekretarz – zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym i z tym, co powiedział Przewodniczący Rady nie podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium jest jednoznaczne z nieudzieleniem absolutorium (zgodnie z art. 13 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym) i w myśl art. 30 ustawy o samorządzie powiatowym uchwała Rady Powiatu o nieudzieleniu Zarządowi absolutorium jest równoznaczna ze złożeniem wniosku o odwołanie Zarządu. Rada Powiatu rozpatruje sprawę odwołania Zarządu z przyczyn o których mowa w ust. 1 na sesji zwołanej nie wcześniej niż po upływie 14 dni od podjęcia uchwały w sprawie nieudzielenia absolutorium zarządowi powiatu. Po zapoznaniu się z opiniami, o których mowa w art. 16 ust. 3 ustawy, oraz z uchwałą regionalnej izby obrachunkowej w sprawie uchwały rady powiatu o nieudzieleniu absolutorium, rada powiatu może odwołać zarząd większością co najmniej 3/5 głosów ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym.

Radny St. Wicha –zadał pytanie Staroście odnośnie sprawy „203”. Na jakim etapie jest ta sprawa?

Starosta odpowiedział, że od momentu rozmowy z radnym Wichą na ten temat nic się nie zmieniło.

Radny St. Wicha chciałby konkretnie wiedzieć, czy ktoś z prawników był na apelacji i czy składano apelację w ogóle.

Starosta – odpowiedział, że nie dostał jeszcze nic na piśmie. Jeżeli będzie odpowiedni dokument to wówczas złożony zostanie wniosek o kasację.

Radny St. Wicha – zapytał czy była w ogóle sprawa.

Starosta – była sprawa.

Radny St. Wicha – zapytał ponownie czy ktoś był na tej sprawie, jakiś prawnik, ktoś z pracowników, czy wystąpiono o kasację. Podkreślił, że tutaj przede wszystkim chodzi o to, że są terminy, których trzeba się trzymać. Dlatego oczekiwał on takiej odpowiedzi. Jest to dość ważna sprawa. Chodzi tutaj o duże pieniądze.

Starosta – odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie ma jeszcze nic w tej sprawie. Jeżeli otrzyma odpowiedni dokument to będzie zgłaszana kasacja. Nic dzisiaj jeszcze nie mamy na piśmie. Termin na kasację wynosi miesiąc.

Radny St. Wicha powtórzył, że zadał proste pytanie: czy ktoś z powiatu był na rozprawie, czy był radca prawny – jaki to radca, czy był dyrektor, czy był ktoś z zarządu. To my składaliśmy apelację i my jesteśmy zainteresowani. Proszę odpowiedzieć – to proste pytanie i oczekuję prostej odpowiedzi.

Starosta – tę informację, którą  przekazałem Państwu dostałem od dyrektora, prezesa spółki. Czy był on na tej rozprawie. Należy to pytanie skierować do niego albo do radcy prawnego Średzkiego Centrum Medycznego. Oczywiście ja taką informację na ten temat przygotuję dla Państwa na następne posiedzenie rady.

Radny W. Rutkowski  - temat jest zbyt poważny, abyśmy tak do niego podchodzili. Zwracam się do Pani mecenas – czy istnieje taka obawa, że nikt nie był na tej rozprawie i wyrok się po chyba 2 tygodniach uprawomocni i nie będziemy mieli możliwości odwołania się. To dotyczy 4mln. zł i dlatego jest to bardzo ważny temat. Dlatego panie Starosto takie stawianie sprawy, że prawdopodobnie był dyrektor czy prezes NZOZ-u jest trochę niewłaściwe. W końcu Pan jest właścicielem i tu nie chodzi o 200 zł, tylko o 4 mln. zł.

Radca prawny – ja mogę mówić tylko za siebie. Jestem radcą prawnym Starostwa Powiatowego. Mogę Państwu przybliżyć procedurę jaka funkcjonuje w tego typu sprawach. Od wyroku Sądu Apelacyjnego przysługuje 2- tygodniowy termin odwołania i miesięczny na wniesienie o kasację.

Radny D. Maciejewski – było dziś posiedzenie Rady Nadzorczej spółki Średzkie Centrum Medyczne. Być może jeszcze jest obecny prezes i mógłby nam przekazać jakąś informację w tej sprawie.

Radny St. Wicha – Rada Nadzorcza jest w Niepublicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej i zajmuje się tylko niepublicznym zakładem. Jeśli chodzi natomiast o Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej to jest Rada Społeczna i my jako samorząd.

Przewodniczący Rady przypomniał na koniec radnym, że w dniu jutrzejszym upływa termin składania oświadczeń majątkowych. Niezłożenie oświadczenia skutkuje utratą mandatu radnego.

Ad. 19. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady wobec zrealizowanego porządku posiedzenia zamknął XX w kadencji 2006 – 2010 posiedzenie Rady Powiatu w Środzie Śląskiej.

Protokołowała:

Anna Kamińska - Dutko
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