Protokół  Nr 71/2008

z posiedzenia Zarządu Powiatu 

w dniu 24.10.2008 r. o godz. 10:00 

w Starostwie Powiatowym przy ul. Wrocławskiej 2 

w Środzie Śląskiej

Obecni:

1. Sebastian Burdzy - Starosta

2. Mariusz Wojewódka - Wicestarosta

3. Czesław Kaczmarek – członek   Zarządu

4. Marek Majerowski – członek Zarządu  

5.        Mariusz Żałobniak – Sekretarz Powiatu

6.       Janina Gawlik – Skarbnik Powiatu

Starosta przywitał przybyłych członków Zarządu i przedstawił porządek posiedzenia.

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.

3. Zaopiniowanie uchwały Rady Powiatu w sprawie:

- zmiany Wieloletniego Planu Inwestycyjnego

4. Przyjęcie stanowiska w sprawie:

· oferty Burmistrza Środy Śląskiej w sprawie sprzedaży lokali użytkowych przy ul. Wrocławskiej 2 

5. Sprawy różne.

Ad. 2. Przyjęcie porządku posiedzenia

Starosta

Czy ktoś ma propozycję do zmiany?

Sekretarz

Panie Starosto. W dniu dzisiejszym wpłynął wniosek z PCPR w zakresie zatwierdzenia zmian do aneksu do umowy z WTZ na podstawie uchwały Rady Powiatu z 15 października. Zwiększenie kwoty o 21 tys. zł.

Skarbnik

Ale to jest z PFRON-u?

Sekretarz

Tak.

Starosta

Czy są jakieś zmiany?

Za przyjęciem porządku posiedzenia z proponowanymi zmianami Zarząd Powiatu głosował :

Z – 4

P – 0

W – 0 

Radny Maciejewski nieobecny na posiedzeniu.

Ad. 3. Zaopiniowanie uchwały Rady Powiatu w sprawie:

· zmiany Wieloletniego Planu Inwestycyjnego

Sekretarz

Na ostatnim posiedzeniu Zarządu zatwierdziliście Państwo dość duże zmiany do WPI, one są uwzględnione w tym projekcie . W dniu wczorajszym otrzymaliśmy informację, że dostaliśmy dofinansowanie w ramach RPO na przebudowę adaptacji garaży w Zespole Szkół Rolniczych w związku z powyższym Kierownik Wydziału RFP  wnosi autopoprawkę, którą Zarząd musiałby złożyć na najbliższym posiedzeniu, na sesji Rady  w  zakresie finansowania tego zadania. To jest  pkt 4 w tej tabelce. Dotychczas była to kwota  1.030.000 zł w związku  z tymi zmianami jest to kwota 1.045.000 zł. Zmienia się też sposób finansowania. Już tłumaczę na  czym polega ta zmiana. O ile w poprzedniej wersji mieliście Państwo dofinansowanie ze środków UE, czyli RPO 161 tys zł i było to  w roku 2010, o tyle na chwilę obecną jest to dofinansowanie dwuletnie 2009-2010.  W roku 2009 kwota 377 tys zł i w roku 2010 kwota  315 tys zł co daje łączną kwotę 720 tys zł. Więc jest to wzrost o ponad 500 tys zł. Jeśli chodzi o pozycję wydatkową z budżetu Powiatu Średzkiego następuje przeniesienie wydatków z roku 2011 i wrzucenie tych wydatków na lata 2008-2009. I tak w roku 2009 z budżetu z kwoty 526 tys zł będzie to kwota 146 tys zł, natomiast w 2010 z kwoty 28 tys zł była by to kwota 153 tys zł.

Skarbnik

Nic mi to nie mówi. Zmiany do budżetu idą na sesję i nie mam jednolitego tekstu, żeby dokonać zmian w budżecie.

Sekretarz

Jednolity tekst powstanie na sesji, bo niecały tydzień temu na poprzednim posiedzeniu Zarządu przyjęliśmy zmienione WPI i mam przed sobą wszystkie te wszystkie zmiany.

Skarbnik

Jeżeli przyjmiemy to na sesji to powinny iść od razu nowe załączniki do uchwały zmian w budżecie.

Sekretarz

To dokona Pani autokorekty.

Radny Majerowski

Na poprzednim Zarządzie podjęliśmy decyzję dotyczącą wykreślenia większości inwestycji z WPI i wracam do tego, bo wydaje mi się, że postąpiliśmy troszkę pochopnie. Trzeba  by było porozmawiać jeszcze raz, bo okazuje się, że te „schetynówki” są 3 letnimi programami, a nie rocznymi.

Radny Kaczmarek

Bardzo bym prosił, aby w tej sprawie ktoś, kto jest zaznajomiony z tematem wyjaśnił co to jest „schetynówka”. Pan Schetyna od roku jest premierem, a w inne lata „schetynówek” nie było. Skrót jest bardzo miły, bo facet jest z naszego województwa, ale nie wiem co z sobą niesie.

Radny Majerowski

Wydaje mi się, że powinniśmy wrócić do tego WPI , bo będzie możliwość pozyskania środków.

Starosta

Jest to program naprawy dróg lokalnych. Ma trwać 3 lata. Każdego roku z funduszu państwa  będzie przeznaczone ok. 1 mld zł. Inwestycje będą realizowane w systemie projektów finansowanych w połowie przez  rząd, a w połowie przez beneficjentów składających projekty przez samorządy. Chcemy, żeby w każdym roku z budżetu Państwa przekazywali 1 mld zł na projekty dofinansowania dróg powiatowych i gminnych. Do końca  grudnia zostaną ocenione projekty, żeby do lutego rozstrzygnąć procedury przetargowe, by ruszyć z budową od 1 marca. Ten system poprawi polską infrastrukturę  przed mistrzostwami Europy w piłce nożnej w 2012 roku. Narodowy program  budowy dróg lokalnych to wieloletni projekt mający na celu wsparcie samorządów terytorialnych i organizacji sieci dróg, które w latach 2009-2011 ma zapewnić budowę lub przebudowę kilku tysięcy km dróg gminnych i powiatowych.

Radny Kaczmarek

Czyli do końca tego roku powinniśmy mieć opracowany dokument?

Starosta

Jest kilka rozwiązań. Jesteśmy gotowi na 3 odcinki dróg. Środa Śląska – Ciechów, Błonie – Miękinia, Kostomłoty – Zabłoto. Do połowy listopada będziemy wiedzieć, która z tych  dróg dostanie dofinansowanie z RPO.  W przypadku, gdy któraś z tych dróg nie wejdzie do programu moglibyśmy złożyć wnioski do końca grudnia w ramach „schetynówki”. Program ma trwać 3 lata. Czyli do 2009 roku składamy wnioski na odcinki, które w naszym przekonaniu poprawią bezpieczeństwo dróg.

Radny Kaczmarek

Nie wiem czy dobrze pamiętam, ale na ostatnim Zarządzie była dyskusja na ten temat i tam padło stwierdzenie, że określona jest maksymalna wartość tej inwestycji 3 mln zł. Do czego zmierzam? Jeśli jest to granica wyznaczona przez rząd, to te zadania, które ewentualnie nie wejdą, nie dostaniemy dotacji z tych zadań, które mamy określone przekraczają 3 mln zł.

Skarbnik

Trzeba tu jeszcze jedno powiedzieć. Rozporządzenie jeżeli chodzi o szczegółowe zasady podziału „schetynówki” wejdzie 28 października, czyli w przyszłym tygodniu. Dopiero wtedy będzie wszystko wiadomo. To co my przedstawiamy to są wywody Związków Powiatów Polskich, bądź z jakiś tam komisji. Do 28 października powinniśmy mieć dokładne szczegóły. Wnioski składa się do 20 listopada do Marszałka. To czy każdy dostanie, nie wiem czy tak będzie. Na pewno jest to zadanie jednoroczne w wykonywaniu w danym roku. To nie jest zadanie, które można wykonywać 3 lata, tylko w danym roku. Związek Powiatów Polskich pisał wyraźnie, że gminy będą miały prawo do składania 1 wniosku, zaś powiat do 2 w każdym roku.

Starosta

Mamy więc możliwość złożenia 6 wniosków przez 3 lata. Do 20 listopada musimy złożyć 2 wnioski już na przyszły rok.

Radny Kaczmarek

Jeśli okaże się, że ta bariera będzie 3 mln zł to co wtedy ?

Skarbnik

Po przeliczeniu tego 1 mld zł określono 3 mln zł. Może się okazać 29 października, że Marszałek będzie przyjmować każde modernizacje, ale pamiętajcie, że muszą być tam spełnione warunki poprawy bezpieczeństwa dróg wojewódzkich i krajowych. To jest ważne, bo jeżeli byśmy wzięli jakąś miejscowość, która nie spełnia tych wymogów, to Marszałek prawdopodobnie od razu to odrzuci, bo to on będzie dzielił środki.

Radny Majerowski

Chciałbym zapytać. W takim razie na poprzednim Zarządzie podjęliśmy pochopne decyzje nie wiedząc o tym. Pani Skarbnik informowała, że 28 października będzie decyzja dotycząca tej „schetynówki”. Może się źle przysłuchiwałem, ale wydaje mi się, że za szybko podjęliśmy decyzję w skreśleniu większości inwestycji w WPI. Może trzeba było je zostawić, żeby mieć możliwość ich realizowania. Może wróćmy do poprzedniego Zarządu, nie wiem jak wygląda to z procedury, może trzeba byłoby to zostawić?

Starosta

To jest nowy program. Pojawił się ok. 2 miesiące temu. 

Radny Majerowski

Czy 20 listopada, kiedy będziemy składali wnioski musimy dysponować projektami?

Skarbnik

Tak. Musimy dysponować pozwoleniem na budowę lub zgłoszeniem. Czyli mogą iść roboty modernizacyjne i remontowe.

Radny Majerowski

Mi chodzi o to, czy nie za pochopnie podjęliśmy te decyzje?

Starosta

Po pierwsze rozmawiałem z Wójtem Gminy Miękinia, który też interesuje się tym programem. Droga Błonie – Miękinia kosztuje 4.9 mln zł. Jeżeli nie przejdzie z programu RPO, to maksymalnie skracamy okres przeprojektowania drogi.

Skarbnik

Nie, bo Ministerstwo nie określiło, że 3 mln zł dotyczą ze strony rządu, czy 3 mln zł cała inwestycja.

Starosta

Sytuacja wygląda tak. Przyjęliśmy na Zarządzie, że nie robimy nowych projektów, by składać je na półce do momentu, kiedy nie sprawdzą się obecne. W tej chwili mamy projekty na 3 inwestycje. Czy dostaniemy pieniądze? Okaże się w listopadzie. Czy projekt,  którym dysponujemy na dany odcinek np. Środa Śląska – Ciechów będzie nadawał się pod ten program?

Skarbnik

Na pewno. 

Starosta

Wracając do wątku Pana Majerowskiego. Moim zdaniem powinniśmy wrócić do WPI z odcinkami . . .

Skarbnik

Na które lata?

Starosta

2009-2011

Skarbnik

Mogę uzasadnić dlaczego nie powinniśmy?

Starosta

Proszę.

Skarbnik

Jeżeli włożymy do roku 2011, to obliguje nas to do przygotowania dokumentacji w jakimś programie. WPI daje nam jeden z punktów do prognozy długu. Wchodzimy w tym roku z zadłużeniem na szpital. Tego się tak szybko nie spłaci. Te 3 inwestycje plus szkoły to zadłużenie ok, 6 mln zł, Adam ?

Adam Ruciński

4 mln zł w roku 2009 , 4 mln zł w roku 2010 i 1,5 mln zł w roku 2011 czyli 9,5 mln zł.

Skarbnik

9,5 mln zł plus 4 mln zł równa się 13,5 mln zł. Słuchajcie, jesteśmy zablokowani na min. 8 lat. Przy sprężeniu sie i niewykonywaniu nic chyba, że coś sprzedamy, to będziemy mieli pieniądze.

Radny Majerowski

To nas obliguje do WPI ? 

Skarbnik

Oczywiście. WPI jest podstawą do prognozy długu na 3 lata. Ty musisz zabezpieczyć pieniądze, bo jeżeli napiszesz Marszałkowi, że będziesz realizował w ciągu 2 lat musisz mieć zabezpieczenie środków. 

Radny Kaczmarek

Jakiej wielkości dług generuje planowana budowa szpitala?

Skarbnik

Tu nie ma żadnego długu, bo my planujemy 100 tys zł. My to przesuwamy.

Radny Kaczmarek

Chodziło mi o wyrzucenie drogi Malczyce – Wilczków i wstawić odcinek Mrozów – Czerna.

Skarbnik

Jaki odcinek? Wojnowice – Czerna? 

Radny Kaczmarek

Mrozów – Czerna. Pani Skarbnik uszu nie myje.

Skarbnik

Panie radny. Pan się obstawił tam autostradami dookoła. Może by w Piotrowicach zrobić autostradę?

Starosta

Póki co jesteśmy do przodu, bo mamy 3 projekty.

Radny Kaczmarek

Chciałem się zapytać Pani Skarbnik. Drugi rok nie realizowaliśmy żadnego zadania inwestycyjnego.

Skarbnik

Jak nie realizowaliśmy? Przechodzimy z nadwyżką.

Radny Kaczmarek

Jakiego rzędu jest ta nadwyżka?

Skarbnik

1.8 mln zł – 2 mln zł. Ale realizowaliśmy dużo remontów.

Radny Kaczmarek

Proszę na mnie nie krzyczeć Pani Skarbnik.

Skarbnik

Nie krzyczę na Ciebie.

Radny Kaczmarek

Nie na mnie, tylko do mnie. Jakiego rzędu będą środki na przyszły rok?

Skarbnik

Takie same. 2 mln – udział własny.

Radny Kaczmarek

W sumie? A ta nadwyżka? 2 i 2 powinno dać 4 mln zł.

Skarbnik

W tamtym roku weszłam z nadwyżką 1.8 mln zł. W tym roku tego nie wykorzystałam i to dalej przechodzi na kolejny. Nie dodaję tego. Możemy pójść na twoje Marek i dołożyć rok 2012. Wtedy nie wchodzi mi to w 3 letni plan prognozy długu.

Starosta

Z powrotem do WPI wracają inwestycje, dodając rok 2012, droga Brzeg Dolny – Głoska.

Radny Kaczmarek

Nie. Zamiast tej inwestycji proponowałbym drogę Mrozów – Czerna. 

Skarbnik

Do czego to ma pójść?

Adam Ruciński

A jaka kwota? Do „schetynówki” to nie pójdzie, bo ona się kończy w 2011 roku.

Radny Kaczmarek

Ale w każdej chwili można cofnąć i przeznaczyć do „schetynówki” np. w przyszłym roku.

Skarbnik

A masz projekty?

Radny Kaczmarek

Zrobimy.

Starosta

Mam prośbę. Do WPI wracają inwestycje z 3 różnych gmin. Z Gminy Miękinia, Gminy Malczyce i Gminy Udanin.

Skarbnik

Kostomłoty musisz ująć.

Starosta

Kostomłoty są ujęte. Droga Kostomłoty – Zabłoto. W tym roku będziemy wiedzieć, które odcinki przejdą z RPO. W tym roku składamy ze spokojnym sumieniem, bo mamy projekty, studium wykonalności i te projekty trzeba dopasować do sumy, którą będziemy wiedzieć 28 października, bo będzie dokładne rozporządzenie środków z tzw. „schetynówki” . Te 3 zadania inwestycyjne, które wrócą od 2012 roku nie blokują nam możliwości finansowych budżetu.

Skarbnik

Cokolwiek nie wpiszemy na rok 2012, nie będziemy mieli możliwości realizowania. Bo jeżeli wykonamy inwestycje przypisane w naszym WPI to blokujemy środki na min. 7 lat. Nie będziemy mieli możliwości kredytowych.

Starosta

Jest możliwość, jeżeli mamy wpisaną drogę w WPI w 2010, po wykonaniu pewnych inwestycji i będzie decyzja Zarządu, że zrobimy ze „schetynówki”, to  przesuniemy z 2012 roku np. drogę Udanin – Ujazd Górny

Skarbnik

Nie, bo musisz zabezpieczyć środki własne.

Starosta

No dobrze, ale co będzie w roku 2012 tego jeszcze nie wiemy.

Skarbnik

Musisz tak zaplanować, żeby zrobić najpierw to na co masz, teraz projekty w pierwszej kolejności, czyli obecnie 3 projekty. Więc Ci tłumaczę, że jeśli zablokujemy się na min. 7 lat inwestycji. Braliśmy kiedyś, obligacje to spłacaliśmy je 7 lat.

Adam Ruciński

Ale przy innym budżecie Pani Skarbnik. Budżet był mniejszy.

Skarbnik

Adam pozwól, że w budżecie to ja się będę wypowiadać. Budżet był mniejszy, bo wydatki bieżące były mniejsze. Jeżeli chodzi o wolne środki, spłata długu jest na tym samym poziomie.

Radny Majerowski

Ja myślę, że Pan Starosta ma rację, bezwzględnie na to jak będzie.

Radny Kaczmarek

Tutaj nie chodzi o przyznanie komuś racji, ale celowym jest przyjąć taką taktykę, żeby wprowadzić te inwestycje, żeby mieć możliwość w przyszłości skorzystać z tych projektów urzędowych. To może być „schetynówka”. Przypuszczam, że nawet jak zmieni się rząd, a ta sprawa się sprawdzi, to będzie nadal funkcjonować.

Skarbnik

Ja myślę, że na rok 2012 możemy to tylko zrobić ze względów politycznych, żeby nie było kłótni.

Radny Kaczmarek

W tym roku rozstrzygnie się. Dostaniemy przynajmniej jedną inwestycję. Zostają 2, które zrealizujemy  w przyszłym roku. Jeśli nie z tego programu co będzie robiona dzisiejsza droga, to ze „schetynówki”. Przypuszczam, że w Pani wywodzie brakuje dalekosiężnego myślenia.

Skarbnik

W moim wywodzie jest aż za dużo dalekosiężnego myślenia.

Radny Kaczmarek

To tak Pani uważa.

Sekretarz

Chciałbym zwrócić uwagę na dwa elementy, które burzą tą koncepcję. Mamy uchwałę Rady Powiatu, która przyjmuje, że WPI przyjmujemy na okres 5 letni. Rok 2012 to już szósty rok. Proszę mieć to na uwadze, że projekt WPI ze zmianami już poszedł na sesję.

Starosta

Cały czas mówimy o uchwale WPI na lata 2007 – 2011, a już jesteśmy w końcu roku 2008. Nie można nazwać uchwały WPI na lata 2008 – 2012?

Skarbnik

Dopiero w marcu możesz tak go nazwać. Przy uchwale budżetowej, a nie do projektu. Do projektu musi być rok poprzedni i obecny. Mamy rok 2008, więc musisz mieć uwzględniony rok 2007.

Radny Kaczmarek

Do kiedy musi być podana prognoza długu?

Skarbnik

Do budżetu 2009.

Radny Kaczmarek

Czyli w budżecie na rok 2009 możemy zmienić tytuł na 2008?

Skarbnik

Dokładnie. Do końca listopada mam wam oddać projekt. Te 3 inwestycje można wsadzić na rok 2012 jak wykreślimy 2007 rok w styczniu, lutym.

Radny Majerowski

A dlaczego nie mogą zostać w tych latach co są ?

Skarbnik

A z czego pokryjesz ten dług?

Starosta

O 1100 zbiera się zespół WPI. To nie jest działanie celowe wykreślenie tych 4 inwestycji. Paździorno, Głoska, Ujazd Górny, Wilczków. Mówimy, że wracają one w styczniu 2009 roku. Tak możemy zrobić.

Radny Kaczmarek

Tak możemy zrobić? Ale czy my możemy wprowadzić na jakikolwiek rok?

Starosta

Ja już wszystko rozumiem. Pani Skarbnik przygotowuje prognozę długu do projektu budżetu na rok 2009. Mając te 4 inwestycje jesteśmy zablokowani. Nie mamy możliwości finansowych. Mówimy radnym na zespole WPI – przepraszamy, musimy to wycofać, bo nie jesteśmy w stanie ułożyć budżetu z prognozą długu mając w domyśle w 2009 roku 4 mln zł wobec ZUS – u.

Skarbnik

Może to być już umorzone i już możemy wprowadzić. Jeżeli umorzą nam ZUS w szpitalu, to zwalnia nam się udział własny i już możemy to wprowadzić.

Radny Kaczmarek

Przecież było obiecane, że nam to umorzą.

Starosta

Tego jeszcze nie wiemy. Czekamy na oficjalną decyzję.

Skarbnik

Mi przyobiecali, że znajdą błąd.

Radny Majerowski

Nie mogłaś tego powiedzieć na poprzednim Zarządzie?

Skarbnik

Przecież ja to tłumaczyłam. To jest fikcja.

Radny Kaczmarek

Przepraszam Pani Skarbnik. Proszę mówić wolno i wyraźnie, bo nie wszyscy członkowie Zarządu konotują we właściwym tempie. Rozumiem, że tamte 2 inwestycje z Malczyc i Udanina, a z Miękini Mrozów – Czerna?

Starosta

Tą sprawą zajmiemy się w styczniu.

Radny Kaczmarek

Nie wracamy do drogi w Głosce.

Starosta

Już jej  nie ma. A to co zrobimy w styczniu, to się zobaczy. Będziemy negocjować. Jedyną rzeczą, którą robimy do WPI jest autokorekta jaką wprowadzimy do pkt.5 – adaptacja garaży.

Skarbnik

Jeszcze jedno jest ważne. Bardzo ważne jest to, żeby wykorzystać wszystkie możliwości na te drogi, na które ponieśliśmy koszty. Na dzień dzisiejszy albo idziemy w program albo w „schetynówki”

Starosta

Czyli tak. Mamy wprowadzoną autopoprawkę. Wiemy dlaczego. Projekt przeszedł. Głosujemy.

Za zaopiniowaniem uchwały Rady Powiatu Zarząd Powiatu głosował:

Z – 4

P – 0

W – 0 

Ad. 5. Przyjęcie stanowiska w sprawie:

· oferty Burmistrza Środy Śląskiej w sprawie sprzedaży lokali użytkowych przy ul. Wrocławskiej 2 

Starosta przeczytał pismo od Burmistrza Środy Śląskiej – załącznik nr 1 do protokołu

Starosta

W dniu dzisiejszym musimy podjąć ostateczną decyzję w sprawie pkt. 2, bo jeśli chodzi o pkt. 1 w przyszłym tygodniu dostaniemy bonifikatę na te lokale od Rady Gminy i przejmiemy je w formie aktu notarialnego.

Radny Majerowski

My jako Powiat wykazaliśmy dobrą wolę przekazując Burmistrzowi i wypadałoby się zapytać Burmistrza w tej chwili dlaczego nie jest do sprzedaży za 99% bonifikaty?

Skarbnik

Popieram stanowisko Marka. Taką propozycję należy złożyć. Każdy zakup wysokości około 2 mln zł to automatycznie coś wylatuje z WPI. To nie jest tak, że my wyciągniemy 2,5 mln zł, bo to nie są środki UE nikt nam połowy nie zapłaci. Przypuszczam, że i tak nikt tego nie kupi. Koszty roczne zjedzą go. Ogrzewanie, oświetlenie, ochrona. Niech sobie przeliczy. Ja bym wyszła z 90 % bonifikaty.

Radny Kaczmarek

Byłem uczestnikiem rozmowy na ten temat z Panem Burmistrzem. Dyskutowaliśmy w obecności Pana Przewodniczącego Rady i członka Zarządu Maciejewskiego. Muszę powiedzieć, że Pan Burmistrz byłby skłonny zmiękczyć swoje stanowisko, ale trzeba by było z Nim rozmawiać. Nie czuję się upoważniony do tego. Poprzednio poszedłem, bo Pan Starosta powiedział, że możemy iść. Natomiast nie pójdę samowolnie. Uważam, że Pan Przewodniczący Rady ze Starostą powinni nawiązać rozmowę z Panem Burmistrzem i negocjować. Jeśli warunki nie będą odpowiadać to podziękujemy, biorąc pod uwagę możliwości finansowe Powiatu.

Starosta

Burmistrz już  ruszył procedurę przetargową w sprawie sprzedaży tego lokalu. Stanowisko proponuję takie: „przyjmuję ofertę przejęcia 3 lokali użytkowych tj. lokal nr 3 o pow. 24,10 m2 , lokal nr 4 o pow. 40,60 m2 , lokal nr 5 o pow. 45,70 m2  pod warunkiem udzielenia przez Radę Miejską w Środzie Śląskiej bonifikaty 99% od ceny sprzedaży na rzecz Powiatu Średzkiego. W zakresie przejęcia  lokalu nr 2 o pow. 537,80 m2, po ponownym przeanalizowaniu możliwości finansowych Powiatu Średzkiego przyjął, że nie może nabyć tej nieruchomości za kwotę ponad 2 mln zł z rozłożeniem ich spłaty na okres 4 lat. Zarząd Powiatu w Środzie Śląskiej mając na uwadze dążenie do dobrej współpracy z Gminą Środa Śląska, mający swój przejaw m.in. przekazaniu dróg powiatowych na terenie miasta Środa Śląska na rzecz Gminy Środa Śląska oczekuje oferty przejęcia tej nieruchomości z bonifikatą 99% od ceny sprzedaży.”

Wicestarosta

Myślę, że powinniśmy dodać, że lokal nie będzie wykorzystywany na cele komercyjne, ale statutowe. To jest ważny element, że nie będziemy chcieli na tym zarabiać.

Starosta

Prosiłbym, aby pismo było dziś jeszcze dostarczone i było również do wiadomości Przewodniczącego Rady Gminy Pana Zbigniewa Sozańskiego. Czy takie stanowisko może być?

Radny Majerowski

Tak.

Za przyjęciem stanowiska Zarządu Powiatu w sprawie pisma Burmistrza Środy Śląskiej dotyczącego sprzedaży lokali użytkowych przy ul. Wrocławskiej 2 Zarząd Powiatu głosował :

Z – 4

P – 0

W – 0 

· zatwierdzenie aneksu do umowy z WTZ 

Sekretarz

Na sesji Rady Powiatu  15 października zwiększyliśmy dofinansowanie WTZ o 21 tys zł. W związku z powyższym należało by taki aneks z WTZ – tami podpisać.

Za zatwierdzeniem aneksu do umowy z WTZ Zarząd Powiatu głosował :

Z – 4

P – 0

W – 0 

Ad. 6. Sprawy różne

W związku z brakiem dodatkowych pytań Starosta zamknął posiedzenie Zarządu.

Protokół sporządził
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