PROTOKÓŁ Nr LII/2010 kadencji 2006 - 2010
Z SESJI RADY POWIATU W ŚRODZIE ŚLĄSKIEJ
odbytej w dniu 1 czerwca  2010 roku, o godz. 16.00
w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej
przy ul. Wrocławskiej 2.

Przewodniczący Rady Powiatu otworzył sesję i po powitaniu radnych oraz zaproszonych gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 16 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Listy obecności radnych oraz zaproszonych gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady poprosił radnych oraz członków Zarządu Powiatu o wyrażenie stanowiska w zakresie przesłanego wcześniej porządku obrad.

Porządek  przedstawia się następująco:
1. Otwarcie sesji.

2. Podjęcie uchwał Rady Powiatu w sprawie:
- wyboru Wicestarosty Powiatu Średzkiego,

- wyboru członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej.
3. Zamknięcie sesji.
Ad. 2/ Podjęcie uchwał Rady Powiatu w sprawie:

- wyboru Wicestarosty Powiatu Średzkiego,

Przewodniczący Rady

Proszę Pana Starostę o przedstawienie.

Starosta

„Uchwała Rady Powiatu w Środzie Śląskiej w sprawie wyboru Wicestarosty Powiatu Średzkiego Na podstawie  art. 26 ust. 2 oraz art. 27 ust.  3 w związku z art. 31 b ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2001 roku Nr 142, poz. 1592 ze zmianami) Rada Powiatu w Środzie Śląskiej uchwala, co następuje: § 1 Wybrać wykropkowane  na Wicestarostę  Powiatu Średzkiego. § 2 Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”. Moja propozycja z przed tygodnia nie zmieniła się i proponuję i rekomenduję osobę radnego Witolda Rutkowskiego na Wicestarostę Powiatu Średzkiego.
Radny Rutkowski

Panie Starosto, chciałem Panu podziękować za zaufanie, że Pan przedstawił moją kandydaturę. Mówiłem na poprzedniej sesji, że jest to funkcja zaszczytna.  Niestety albo stety dzisiaj jest Dzień Dziecka i właśnie do tego chcę nawiązać, że w tym dniu dziecka zachowujemy się niestety jak dzieci. Ja do dnia dzisiejszego jestem chyba, chyba mówię,  Przewodniczącym klubu radnych Powiat, klubu który przez jakiś czas decydował o decyzjach, które były podejmowane przez wysoką Radę. Nie tak dawno klub ten też zdecydował o tym, że nie odwołamy Starosty, odwołano Wicestarostę i odwołano członków Zarządu. O odwołaniu  tych Panów decydowała sytuacja jaka wytworzyła się w naszej służbie zdrowia, generalnie sytuacja jak była w szpitalu. Tak jak powiedziałem podjęliśmy tą decyzję i uważam, że w tym czasie była to decyzja słuszna. Natomiast skoro powiedzieliśmy A uważałem, że należy powiedzieć B i należy wziąć odpowiedzialność za to co będzie się działo w Starostwie, co się będzie działo w Radzie Powiatu. Mówiliśmy o tym, że w wielu przypadkach Rada Powiatu była najlepszym kabaretem w Środzie Śląskiej. Może dobrze, że niewiele  ludzi przychodzi na sesje, bo nieraz czytając sprawozdania z posiedzeń Zarządu, pewne zachowania na tejże sali myślałem też, że jestem w kabarecie, a nie Radzie którą reprezentuję na podstawie wyboru poprzez moich wyborców. No Rada jest na tyle podzielona, że na dzień dzisiejszy część radnych uważa, że czym gorzej tym będzie lepiej dla Rady. Nie ulega wątpliwości, albo nie wykluczonym jest, że grozi nam zarządca komisaryczny. Na dzień dzisiejszy mamy Pana Starostę i dwóch członków Zarządu i gdyby nie daj Panie Boże Pan Starosta zachorował, czy uległ wypadkowi trudno byłoby podejmować decyzje na forum tej Rady. Panie Starosto dziękuję Panu za zaufanie, za wystawienie mojej kandydatury, ale w świetle sytuacji jaka jest w tejże Radzie nie mogę wyrazić zgody na kandydowanie na Wicestarostę Powiatu Średzkiego. Jeszcze raz dziękuje za wystawienie mojej kandydatury oraz tutaj na poprzedniej sesji głosowałem za tym, żeby ewentualnie moją kandydaturę dzisiaj przegłosować. Z przykrością stwierdzam, że nie przyjmuję tej propozycji.

Starosta

Panie radny Witoldzie dziękuję, za to, że do tej pory jakoś tam układało się w pewnym sensie możliwość skonstruowania stabilnej większości, uzupełnienie Zarządu, nie mniej jednak przyjmuję Pana brak zgody jako oczywistą rzecz w tym co się  w tej chwili dzieje. Na dzień dzisiejszy nie mam innego kandydata Panie Przewodniczący, szanowna Rado, wobec powyższego uważam tą uchwałę za bezprzedmiotową. I na najbliższej sesji, po mam nadzieję następnych rozmowach z radnymi, czy z grupami radnych, czy z różnymi klubami radnych będę próbował taką kandydaturę przedstawić Radzie, to mam nadzieję będzie miło miejsce jeszcze w czerwcu, także dziękuję.

- wyboru członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej.
Starosta

„Uchwała Rady Powiatu w Środzie Śląskiej w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej Na podstawie art. 27 ust.  3 w związku z art. 31 b ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2001 roku Nr 142, poz. 1592 ze zmianami) Rada Powiatu w Środzie Śląskiej uchwala, co następuje: § 1 Wybrać wykropkowane na członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej. § 2 Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”. Tak jak to miało miejsce tydzień temu moją kandydaturą na uzupełnienie członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej, rekomenduję na to stanowisko Pani radną Renatę Ciszewską.

Przewodniczący Rady

Czy Pani radna Ciszewska wyraża zgodę?

Radna Ciszewska

Tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Rady 

Zgodnie z ustawą samorządową musi tutaj być przeprowadzone głosowanie tajne. W związku z tym trzeba powołać Komisję Skrutacyjną do przeprowadzenia takiego głosowania. Proszę o zgłaszanie kandydatur na członków tej komisji.

Radny Majerowski  zgłosił kandydaturę Piotra Masłowskiego.
Radny Masłowski – wyraził zgodę.

Radny Zakrzewski zgłosił kandydaturę Józefa Chabraszewskiego
Radny Chabraszewski wyraził zgodę.

Radny Kaczmarek zgłosił kandydaturę Stanisława Gołdyna

Radny Gołdyn wyraził zgodę 

Przewodniczący Rady poprosił radnych o przegłosowanie składu Komisji Skrutacyjnej w składzie: Piotr Masłowski, Józef Chabraszewski, Stanisława Gołdyna.

Rada Powiatu przegłosowała skład Komisji Skrutacyjnej:

ZA - 15  P  - 0 W  - 1 
Radny Rutkowski

W kwestii formalnej. Według mojej wiedzy przed przeprowadzeniem głosowania należy Panią Renatę Ciszewską odwołać z członka Komisji Rewizyjnej.

Sekretarz

To znaczy w późniejszym okresie na pewno tą czynność trzeba będzie wykonać, jeśli  Pani Renata zostanie wybrana na członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej. Wówczas nie może być członkiem Komisji Rewizyjnej, to wynika z ustawy o samorządzie powiatowym , ale to nie musi się odbywać na dzisiejszej sesji. 

Przewodniczący Rady

Nie jest to wymagane. Zanim komisja rozpocznie pracę, otworzę dyskusję, czy ktoś z Państwa chciałby w tym punkcie zabrać głos?

Radny Wojewódka

Klub radnych „XXI- PiS” stoi na stanowisku, że na 5 miesięcy przed końcem kadencji nie ma sensu już powoływać ani członka Zarządu, ani Wicestarosty. Zarząd funkcjonuje w składzie trzyosobowym, podejmuje prawomocne uchwały, może tak funkcjonować do końca kadencji, nic nie stoi na przeszkodzie. Natomiast uważamy, że to jest niepotrzebna rozrzutność, niepotrzebne wydawanie pieniędzy. Te pieniądze można przeznaczyć na przykład na osoby poszkodowane w trakcie powodzi, czy na osoby jakieś zapomogi dla osób zwolnionych ze szpitala. Takie jest nasze stanowisko, taki apel do Pana Starosty, aby tak to zrobić.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję  i poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do prac i ogłosił w związku z tym 10 min. przerwy.

Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady i poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie zasad głosowania.

Radny Chabraszewski – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – wyjaśnił radnym, że Komisja Skrutacyjna wybrana na sesji Rady Powiatu w Środzie Śląskiej w dniu 1 czerwca   2010 roku dla wyboru członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej ukonstytuowała się w następujący sposób: Józef Chabraszewski  – Przewodniczący, Stanisław Gołdyn i Piotr Masłowski – członkowie komisji. Każdy z radnych będzie wyczytywany w sposób alfabetyczny – tak jak jest umieszczony na liście obecności. Karta do głosowania posiada trzy możliwe opcje: ZA , PRZECIW i WSTRZYMUJĘ SIĘ. Głosowanie obywa się na podstawie art. 27 ust.  3 w związku z art. 31 b ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym Rada Powiatu wybiera wicestarostę oraz pozostałych członków zarządu na wniosek starosty zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym.

Każdy radny stawia krzyżyk w odpowiedniej rubryce. Głos ważny jest wtedy, jeżeli umieszczony zostanie jeden znak „X” w wybranej opcji. Głos nieważny – jeżeli zostanie postawiony więcej niż jeden znak „X” lub nie zostanie on nigdzie umieszczony.
Na sali obecnych jest – 16 radnych.
Po rozdaniu kart do głosowania przez Komisję Skrutacyjną i spełnieniu przez radnych AKTU GŁOSOWANIA Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwy, w czasie której Komisja Skrutacyjna dokona przeliczenia głosów.

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – Józef Chabraszewski  odczytał protokół nr 1 z głosowania tajnego, przeprowadzonego dla podjęcia uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej. (załącznik nr 2 do protokołu).
W związku z powyższym Rada Powiatu nie podjęła uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej
Starosta

Pani Renato, dziękuję za odwagę. Szanowni Państwo jestem zmuszony wprowadzić na podstawie art. 15 ust 2 ustawy o samorządzie powiatowym w związku z § 20 pkt 6 Statutu Powiatu Średzkiego dwie uchwały pod głosowanie dotyczące zwolnienia  członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej z pełnienia dotychczasowych obowiązków Wicestarosty Powiatu Średzkiego Pana Mariusza Rafała Wojewódki i członka Zarządu Pana Marka Majerowskiego. Zgoda Zarządu jako wnioskodawcy tej sesji jest o zmianę porządku obrad. Wobec powyższego proszę radnych o zmianę porządku obrad w tym zakresie. Jeżeli są pytania, na nie spróbujemy odpowiedzieć, dlaczego doszło do takiej sytuacji i dlaczego mam obowiązek zgłosić takie uchwały, które będą głosowane w trybie jawnym. Bardzo proszę jeszcze o zabranie głosu Pani Mecenas i ewentualnie Pana Sekretarza.

Sekretarz

W dniu 18 maja wpłynęło do nas pismo od Wojewody Dolnośląskiego, w którym zapytowuje, ja odczytam może tą część tego pisma, chodzi o uchwałę w sprawie odwołania członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej Pana Mariusza Wojewódki oraz Pana Marka Majerowskiego członka Zarządu „Czy przedmiotowe uchwały zostały podjęte w trybie tajnym zgodnie z wymogami art. 31 ust. 5 ustawy o samorządzie powiatowym, a w zakresie dotyczącym zwolnienia z pełnienia obowiązków w trybie jawnym zgodnie z art. 31b ust. 3 w związku z art. 13 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym?”. Jednocześnie Pan Wojewoda prosił o przesłanie wyciągu z protokołu sesji rady w zakresie dotyczącym trybu głosowania nad przedmiotowymi uchwałami. Na to pytanie Wojewody została udzielona następująca odpowiedź  „W związku z otrzymanym pismem NK.II.AL4.0915-23/10 z dnia 13.05.2010 r. (data wpływu do Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej – 18.05.2010 r.) informuję, że Rada Powiatu w Środzie Śląskiej podjęła w dniu 5 maja 2010 r. uchwałę Nr L/293/2010 w sprawie odwołania członka Zarządu Powiatu  w Środzie Śląskiej Pana Mariusza Rafała Wojewódki oraz uchwałę Nr L/294/2010 w sprawie odwołania członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej Pana Marka Majerowskiego, zgodnie z art. 31 ust. 5 ustawy o samorządzie powiatowym w głosowaniu tajnym, w których treści zawarto również zapis o zwolnieniu z pełnienia obowiązków tych członków Zarządu Powiatu do czasu wyboru nowych członków. 

Powyższy zapis został ujęty w uchwałach dotyczących odwołania członków Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej podjętych w głosowaniach tajnych gdyż uznano, że może być zawarty w treści uchwały z częścią dotyczącą odwołania w/w członków Zarządu Powiatu, mającej charakter „dalej idący” w sposobie głosowania (głosowanie tajne).

W załączeniu przekazuję kopię wyciągu z protokołu sesji Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 5 maja 2010 roku dotyczącego przebiegu głosowania podjętych uchwał.” Na bazie tego pisma Wojewody założyliśmy, że Wojewoda różnie może interpretować zapis dotyczący zwolnienia z obowiązku wykonywania funkcji członków Zarządu do momentu uzupełnienia składu Zarządu. W związku z powyższym, żeby wyjść naprzeciw oczekiwaniom Wojewody w zakresie sposobu głosowania co do zwolnienia z obowiązku świadczenia pracy, jeżeli tak mogę to sformułować, zasadne jest podjecie dzisiaj na sesji uchwały korygującej zapis dwóch uchwał dotyczących odwołania członków Zarządu z treścią którą Państwo otrzymaliście w projekcie uchwał.

Przewodniczący Rady

Ale czy jest zgoda wnioskodawcy?

Starosta

Tak jak powiedziałem, jest zgoda wnioskodawcy jako Zarządu Powiatu. Ja przedstawię treść tych uchwał…

Przewodniczący Rady

Panie Starosto, ja tylko w kwestii formalnej pytałem.

Starosta

Tak jest.

Przewodniczący Rady

Bo tutaj Pan Wojewódka zgłaszał się o zabranie głosu, czy jako wnioskodawca dzisiejszej sesji wyraża Pan zgodę, żeby Pan Wojewódka zabrał głos?

Starosta

Nie, nie wyrażam zgody.

Przewodniczący Rady

Więc proszę kontynuować. 

Starosta
„Uchwała Rady Powiatu w Środzie Śląskiej w sprawie zwolnienia członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej z pełnienia dotychczasowych obowiązków 

Rada Powiatu w Środzie Śląskiej uchwala, co następuje:

§ 1 Zwolnić Mariusza Rafała Wojewódkę -  członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej, Wicestarostę Powiatu Średzkiego z pełnienia dotychczasowych obowiązków do czasu wyboru nowego członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej. 

§ 2 Uchyla się § 1 ust. 2 uchwały Nr L/293/2010 Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia  5  maja  2010 roku w sprawie odwołania członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej Pana Mariusza Rafała Wojewódki.

§ 3 Wykonanie uchwały powierza się Staroście Powiatu Średzkiego.

§ 4 Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.”
I druga „uchwała w sprawie zwolnienia członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej z pełnienia dotychczasowych obowiązków tej samej treści tylko zmiana w § 1  Zwolnić Marka Majerowskiego  -  członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej z pełnienia dotychczasowych obowiązków do czasu wyboru nowego członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej.” 

Paragraf 2, 3, 4 jest identycznej treści. Jeżeli mogę dodać jeszcze coś do tych uchwał, szanowni Państwo tak jak powiedział Pan Sekretarz ta uchwała jest niezbędna do momentu wyboru nowego członka Zarządu. I nie jest tak, Panie radny Wojewódka, moim obowiązkiem jest zgłaszanie na każdej sesji, niestety tak jest skonstruowane prawo, że muszę zgłaszać Radzie Powiatu kandydaturę na Wicestarostę i na członka Zarządu. Nic mnie  z takiego obowiązku niestety nie zwalnia. Chociaż być może, można byłoby, jak Pan twierdzi, sugeruje pracować do końca kadencji w trzy osoby, natomiast tak jak powiedziałem wcześniej w czerwcu na sesji również będę składał dwie kandydatury, nie wiem czy w lipcu, czy w  sierpniu. Taki jest mój obowiązek i muszę wykonywać przepisy prawa. A to w jaki sposób będzie głosowanie się odbywało to jest sprawa w tej chwili tylko i wyłącznie w gestii Rady. Jeżeli Rada się nie zgodzi na danego kandydata, czy kandydaturę to wtedy nie pozostaje mi nic innego jak po 30 dniach ponownie zgłaszać czy to samo nazwisko, czy inne, tego jeszcze nie wiem. Ta uchwała musi być tak jak powiedział Pan Sekretarz i co sugeruje Wydział Nadzoru Urzędu Wojewódzkiego zostać podjęta w trybie jawnym po prostu, a jak wiemy Panowie Wojewódka i Pan Majerowski od 5 maja nie pełnią już funkcji tu w tym przypadku Wicestarosty i członka Zarządu Powiatu. Dziękuję.

Przewodniczący Rady
Proszę Państwa teraz przegłosujemy rozszerzenie porządku obrad o te dwie uchwały:

Pierwsza uchwała o zwolnienie członka Zarządu Pana Mariusza Rafała Wojewódki  z pełnienia dotychczasowych obowiązków. Kto jest za rozszerzeniem porządku obrad:

ZA -  10 P – 0   W - 6
Uchwała została wprowadzona do porządku obrad.
Przewodniczący Rady

I druga uchwała o zwolnienie członka Zarządu Pana Marka Majerowskiego z pełnienia dotychczasowych obowiązków. Kto jest za rozszerzeniem porządku obrad o tą uchwałę:

ZA – 10 P – 0 W – 6

Uchwała została wprowadzona do porządku obrad.

-       zwolnienia członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej z pełnienia dotychczasowych
        obowiązków

Wiceprzewodnicząca Rady V. Kulas odczytała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Wojewódka

Ponieważ zostałem wywołany. Trochę zaskoczony jestem tą uchwałą, bo nas jako osób mnie i Marka Majerowskiego nikt nie informował, że jest jakiś problem, taka uchwała. Ja myślę, że z samej takiej zwykłej przyzwoitości wypadałoby poinformować, że jest jakiś problem, a nie wprowadzać w trybie pilnym na sesję. Wypadałoby wcześniej zainteresowanych poinformować. Mówię, to zwykła przyzwoitość. Dziękuję.     

Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał uchwałę  pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych, stosunkiem głosów: ZA – 11; P – 0; W - 5  podjęła uchwałę nr LII/304/2010 w sprawie  zwolnienia członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej z pełnienia dotychczasowych obowiązków
-       zwolnienia członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej z pełnienia dotychczasowych
        obowiązków

Wiceprzewodnicząca Rady V. Kulas odczytała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał uchwałę  pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych, stosunkiem głosów: ZA – 11; P – 0; W - 5  podjęła uchwałę nr LII/305/2010 w sprawie zwolnienia członka Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej z pełnienia dotychczasowych obowiązków
Ad. 3/ Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady wobec zrealizowanego porządku posiedzenia zamknął LII w kadencji 2006 – 2010 posiedzenie Rady Powiatu w Środzie Śląskiej.

Protokołowała:
          (-)
Maria Pstrowska
                                                                                           Przewodniczący Rady
                                                                                                          (-)

                                                                                              Zbigniew Biliński
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